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001 CONOSCENZA

006.3 INTELLIGENZA ARTIFICIALE

016.1 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO,
PSICOLOGIA

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

Saperi al plurale : voci sguardi prospettive sulla complessità della conoscenza / testi di Marco
Carapezza ... [et al.] ; a cura di Ambra Carta. [Palermo] : Palermo University Press, 2018.
   137 p. ; 22 cm.  (GenerAzioni ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788831919142 (digitale). 
  ISBN 9788831919128 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ricerca interdisciplinare
Altro autore:   
   Carapezza, Marco
   Carta, Ambra
001.01
BNI 2018-11037

Dall'intelligenza artificiale all'intelligenza umana / Sebastiano Bagnara ... [et al.].
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   109 p. ; 22 cm.  (Politecnica ; 924).
  ISBN 9788891620880 :  € 13,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale - Effetti sociali - Previsioni
Altro autore:   
   Bagnara, Sebastiano
006.30112
BNI 2018-11038

Scognamiglio, Alessia.
Nono contributo alla bibliografia vichiana (2011-2015) / Alessia Scognamiglio. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2018.
   142 p. ; 24 cm.  (Studi vichiani. Nuova serie ; 58).
  ISBN 9788893591751 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vico, Giambattista - Bibliografie - 2011-2015
016.195
BNI 2018-11039

Istituto storico toscano della Resistenza e dell'età contemporanea.
Archivio Tristano Codignola / Istituto storico toscano della Resistenza e dell'eta contemporanea ;
a cura di Tiziana Borgogni ; indice dei corrispondenti a cura di Margherita Cricchio. [Firenze] :
Regione Toscana, Consiglio regionale, 2018.
   462 p. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 167).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale. Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788885617162.
Soggetti:
   Codignola, Tristano - Archivi privati - Collezioni [dell'] Istituto storico toscano della Resistenza e dell'età
contemporanea - Inventari
Altro autore:   
   Borgogni, Tiziana
   Cricchio, Margherita
   Toscana <Regione> : Consiglio regionale
016.324245074
BNI 2018-11040



016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

025.5 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE. SERVIZI AL
PUBBLICO

026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

Istituto storico toscano della Resistenza e dell'età contemporanea.
L'archivio Gianfranco Bartolini / a cura di Elena Gonnelli. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio
regionale, 2018.
   342 p. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 169).
   Conservato presso l'Istituto storico toscano della Resistenza e dell'età contemporanea. Edizione fuori
commercio. 
  ISBN 9788885617186.
Soggetti:
   Bartolini, Gianfranco - Archivi privati - Collezioni [dell'] Istituto storico toscano della Resistenza e dell'età
contemporanea - Inventari
Altro autore:   
   Gonnelli, Elena
016.94550928092
BNI 2018-11041

Biblioteca del Museo archeologico nazionale di Napoli.
Biblioteca pompejana : analisi di un fondo antico della Biblioteca del Museo archeologico
nazionale di Napoli / [a cura di Maria Rosaria Esposito … et al.]. Napoli : Giannini, 2017.
   118 p. : ill. ; 34 cm.
  ISBN 9788874318988.
Soggetti:
   Libri antichi - Collezioni [della] Biblioteca del Museo archeologico nazionale di Napoli - Cataloghi bibliografici
   Scuola archeologica di Pompei - Biblioteca - Storia
Altro autore:   
   Esposito, Maria Rosaria <1953->
017.144
BNI 2018-11042
INDIRE.
Per gioco e sul serio : libri di lettura e ricreazione del fondo antiquario di letteratura giovanile
INDIRE / INDIRE, Istituto nazionale documentazione innovazione ricerca educativa ; a cura di
Pamela Giorgi, Marta Zangheri, Irene Zoppi. [Firenze] : INDIRE, 2018.
   240 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899456177.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi - Italia - 1920-1979
Altro autore:   
   Zangheri, Marta
   Giorgi, Pamela
   Zoppi, Irene
017.1
BNI 2018-11043

Ricerche bibliografiche : banche dati e biblioteche in rete / [a cura di] Andrea Capaccioni ; con i
contributi di: Sabrina Boldrini ... [et al.]. 2. ed. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   VI, 104 p. ; 21 cm.  (Apogeo education).
  ISBN 9788891628251 :  € 12,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Servizi di informazioni bibliografiche - Automazione
Altro autore:   
   Boldrini, Sabrina
   Capaccioni, Andrea
025.524
BNI 2018-11044

Un viaggio negli archivi gentilizi toscani: dal Brunelleschi al Bocci Bocci : quaderni / a cura



027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

028.1 RECENSIONI

069 MUSEOLOGIA

070.5 EDITORIA

degli Archivi storici delle famiglie. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   207 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia).
  ISBN 9788869953866 :  € 20,00.
Soggetti:
   Nobili - Archivi privati - Toscana
Altro autore:   
   Associazione archivi storici delle famiglie
026.929209455
BNI 2018-11045

Sabba, Fiammetta.
Viaggi tra i libri : le biblioteche italiane nella letteratura del grand tour / di Fiammetta Sabba.
Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   358 p. : ill. ; 25 cm.  (Quaderni di Bibliologia ; 4).
   Segue: Appendice iconografica. Altra edizione: ISBN 9788833151120 (digitale). 
  ISBN 9788833151113.
Soggetti:
   Biblioteche - Italia - Descrizioni [di] Viaggiatori europei - Sec. 17.-19.
027.045
BNI 2018-11046

Manganelli, Giorgio.
Non sparate sul recensore / Giorgio Manganelli ; prefazione di Lietta Manganelli. Torino :
Aragno, 2018.
   XII, 705 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884198662 :  € 35,00.
Soggetti:
   Libri - Recensioni - 1940-1989
028.1
BNI 2018-11047

Convegno internazionale di museologia Chronos, Kairòs e Aion <2. ; 2016 ; Roma>.
Museum.dià : 2. Convegno internazionale di museologia Chronos, Kairòs e Aion : il tempo dei
musei : atti dell'Incontro internazionale di studi : Roma, Museo nazionale romano alle Terme di
Diocleziano, 26-28 maggio 2016 / [a cura di Francesco Pignataro, Simona Sanchirico,
Christopher Smith]. Roma : ESS : Dià, 2018.
   817 p. : ill. ; 24 cm.  (Museum.dià).
   Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788884441829 (ESS) :  € 42,00.
Soggetti:
   Museologia
Altro autore:   
   Pignataro, Francesco <1973->
   Sanchirico, Simona
   Smith, Christopher John
069
BNI 2018-11048

Manuzio, Aldo <ca. 1450-1515>.
Lettere e documenti : 1495-1515 / Aldo Manuzio ; raccolti e annotati da Armand Baschet ; a
cura di Matteo Noja per l'edizione italiana. Milano : La vita felice, 2018.
   179 p. : ill ; 17 cm.  (Liberilibri ; 14).
   Titolo uniforme: Lettres et documents. 
  ISBN 9788893462464 :  € 11,50.
Altro autore:   
   Noja, Matteo
   Baschet, Armand
Altro titolo:
   Lettres et documents



070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

103 FILOSOFIA. DIZIONARI, ENCICLOPEDIE, CONCORDANZE

110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

070.5092
BNI 2018-11049

Feltri, Vittorio.
Il borghese : la mia vita e i miei incontri da cronista spettinato / Vittorio Feltri. Milano :
Mondadori, 2018.
   98 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804705321 :  € 17,00.
070.92
BNI 2018-11050
Grandinetti, Roberto <1967->.
Sono morto redattore : storie di un giornalista rinato professore / Roberto Grandinetti. Cosenza :
Pellegrini, 2018.
   255 p. ; 21 cm.  (Check-in).
  ISBN 9788868226435 :  € 14,99.
Soggetti:
   Giornalisti italiani - Memorie
070.92
BNI 2018-11051

Pettoello, Renato.
Dizionarietto di tedesco per filosofi / Renato Pettoello, Nadia Moro. 2. ed. riveduta e ampliata.
[Brescia] : Scholé, 2018.
   227 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 119).
  ISBN 9788828400165 :  € 15,50.
Soggetti:
   Filosofia - Terminologia [in] Lingua italiana [e] Lingua tedesca - Dizionari specializzati bilingui
Altro autore:   
   Moro, Nadia
103
BNI 2018-11052

Bacchin, Giovanni Romano.
Theorein / Giovanni Romano Bacchin ; prefazione di Enrico Berti ; a cura di Giovanni
Castegnaro. Canterano : Aracne, 2017.
   628 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825502480 :  € 26,00.
Soggetti:
   Metafisica
Altro autore:   
   Castegnaro, Giovanni
110
BNI 2018-11053
Soliani, Gian Pietro.
L'apparire del bene : metafisica e persona in Antonio Pérez S. J. (1599-1649) / Gian Pietro
Soliani. Bari : Edizioni di Pagina, 2018.
   XVIII, 313 p. ; 21 cm.  (Biblioteca filosofica di Quaestio, ISSN 1973977X ; 25).
  ISBN 9788874706136 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pérez, Antonio <1599-1649> - Metafisica
110.92
BNI 2018-11054

Feloj, Serena.
Il dovere estetico : normatività e giudizi di gusto / Serena Feloj. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   145 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Theoretica ; 16).
  ISBN 9788857548722 :  € 18,00.
Soggetti:
   Estetica



115 METAFISICA. TEMPO

117 METAFISICA. STRUTTURA

123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

111.85
BNI 2018-11055
Hartmann, Nicolai.
Possibilità ed effettività / Nicolai Hartmann ; edizione italiana a cura di Simonluca Pinna. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   XLV, 642 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Epistemologica. Nuova serie ; 4).
   Titolo uniforme: Möglichkeit und Wirklichkeit. Traduzione di S. Pinna. 
  ISBN 9788857548746 :  € 38,00.
Soggetti:
   Ontologia
Altro autore:   
   Pinna, Simonluca
Altro titolo:
   Möglichkeit und Wirklichkeit
111
BNI 2018-11056

Pulli, Gabriele.
Contraddizione e follia / Gabriele Pulli. Napoli : Liguori, 2018.
   61 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Inconscio e cultura, ISSN 03913198 ; 31).
  ISBN 9788820767815 :  € 14,49.
Soggetti:
   Metafisica
115
BNI 2018-11057
Tagliagambe, Silvano.
Tempo e sincronicità : tessere il tempo / Silvano Tagliagambe, Angelo Malinconico. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   197 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 582).
  ISBN 9788857548869 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tempo - Filosofia
Altro autore:   
   Malinconico, Angelo
115
BNI 2018-11058

Forme e passaggi : arte, religione, politica / a cura di Maria Felicia Schepis. Modena : Mucchi,
2018.
   198 p. ; 21 cm.  (Percorsi. Nuova serie ; 6).
   Relazioni presentate a un ciclo di incontri tenuti a Messina nel 2017. 
  ISBN 9788870007718 :  € 16,00.
Soggetti:
   Forma
Altro autore:   
   Schepis, Maria Felicia
117
BNI 2018-11059

Stefani, Mario <1919-1999>.
La libertà esistenziale in J.-P. Sartre / Mario Stefani ; prefazione di Paolo Del Debbio. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   129 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 590).
  ISBN 9788857544687 :  € 12,00.
Soggetti:
   Libertà - Concezione [di] Sartre, Jean-Paul
123.5
BNI 2018-11060



133.4 DEMONOLOGIA E STREGONERIA

Fusaro, Diego.
Il nuovo ordine erotico : elogio dell'amore e della famiglia / Diego Fusaro. Milano : Rizzoli, 2018.
   406 p. : ill. ; 23 cm.  (Maxima moralia).
  ISBN 9788817103213 :  € 19,00.
Soggetti:
   Amore - Filosofia
128.46
BNI 2018-11061
Ils cognoissent bien Galien, mais nullement le malade : Montaigne e l'esperienza del corpo tra
medicina, letteratura e filosofia : convegno : (Roma, 26-27 novembre 2015). Roma : Bardi :
Accademia nazionale dei Lincei, 2018.
   192 p. ; 24 cm.  (Contributi del Centro linceo interdisciplinare Beniamino Segre, ISSN 03940705 ; 138).
  ISBN 9788821811692 (Bardi) :  € 25,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Concezione [di] Montaigne, Michel : de <1533-1592> - Atti di congressi
128
BNI 2018-11062
Mancusi, Antonella.
Presenza : essere dinanzi al mondo, essere dinanzi al vuoto / Antonella Mancusi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   135 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 581).
  ISBN 9788857545899 :  € 12,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
128
BNI 2018-11063
Rohde, Erwin.
Psiche : culto delle anime e fede nell'immortalità presso i Greci / Erwin Rohde ; prefazione di
Sergio Givone. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   633 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 680).
   Titolo uniforme: Psiche. Traduzione di E. Codignola, A. Oberdorfer. 
  ISBN 9788858133750 :  € 24,00.
Soggetti:
   Anima - Concezione - Grecia antica
Altro titolo:
   Psiche
128.10938
BNI 2018-11064
Vulnerabilità : etica, politica, diritto / a cura di M. G. Bernardini ... [et al.]. Roma : IF Press,
2018.
   350 p. ; 22 cm.  (Methexis ; 2/2018).
  ISBN 9788867881352 :  € 24,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Bernardini, Maria Giulia
128
BNI 2018-11065

Almandal : trattato ermetico di magia salomonica / a cura di Ezio Albrile e Elisabetta Tortelli.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   199 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Abraxas ermetica ; 1).
  ISBN 9788857548999 :  € 15,00.
Soggetti:
   Magia - Medioevo
Altro autore:   
   Tortelli, Elisabetta
   Albrile, Ezio
133.43
BNI 2018-11066
Liber aneguemis / [a cura di Paolo Scopelliti]. Liber astutas : due ricettari neri di alchimia e
magia / a cura di Paolo Scopelliti e Abdessattar Chaouech. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   396 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Abraxas ermetica ; 6).
   Liber aneguemis (titolo uniforme: Ǧawāmiʿ Kitāb al-Nawāmīs li-Aflāṭūn) attribuito a Farābī, Abū-Naṣr



135 SOGNI E MISTERI

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Muḥammad Ibn-Muḥammad al. Liber astutas (traduzione di: Liber astutas), di Hermes Trismegistus. Con la
traduzione italiana. 
  ISBN 9788857548968 :  € 25,00.
Soggetti:
   Magia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Hermes : Trismegistus
   Farābī, Abū-Naṣr Muḥammad Ibn-Muḥammad al
   Scopelliti, Paolo
   Chaouech, Abdessattar
Altro titolo:
   Liber aneguemis
   Liber astutas
133.43
BNI 2018-11067

La belle époque dell'esoterismo : maghi, stregoni e alchimisti nella Parigi fin de siècle / AA.VV. ;
traduzione e cura di Vittorio Fincati. Roma : Studio Tesi, 2018.
   294 p. ; 23 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788876926266 :  € 24,00.
Soggetti:
   Esoterismo - Francia - 1880-1915
Altro autore:   
   Fincati, Vittorio
135.40944
BNI 2018-11068

Bauman, Zygmunt.
Il disagio della postmodernità / Zygmunt Bauman ; traduzione di Vera Verdiani. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   XII, 342 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Postmodernity and its discontents. 
  ISBN 9788858131657 :  € 18,00.
Soggetti:
   Postmodernismo
Altro autore:   
   Verdiani, Vera
Altro titolo:
   Postmodernity and its discontents
149.97
BNI 2018-11069
Laspia, Patrizia.
Definizione e predicazione: da Frege ad Aristotele / Patrizia Laspia. [Palermo] : Palermo
University Press, 2018.
   95 p. ; 22 cm.  (Filosofie ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788831919043 (digitale). 
  ISBN 9788831919029 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aristotele - Filosofia del linguaggio - Confronto [con] Frege, Gottlob
149.94
BNI 2018-11070

Tognassi, Fabio.
La spinta trasformativa : riflessioni sulla tecnica psicoanalitica / Fabio Tognassi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   169 p ; 21 cm.  (Tyche : quaderni IRPA / IRPA, Istituto di ricerca di psicoanalisi applicata ; 6).
  ISBN 9788857551258 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Metodi
150.1952
BNI 2018-11071



152.14 PERCEZIONE VISIVA

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

152.5 PULSIONI FISIOLOGICHE

Vincenti, Enrico.
Familiar-mente : legami e prospettive che non ti aspetti / Enrico Vincenti, Floriana Irtelli. Roma :
Armando, 2018.
   190 p. ; 20 cm.  (Psicologia).
  ISBN 9788869924200 :  € 14,00.
Soggetti:
   Famiglie - Psicanalisi
Altro autore:   
   Irtelli, Floriana
150.1952
BNI 2018-11072

Macknik, Stephen L.
I trucchi della mente : scienziati e illusionisti a confronto / Stephen L. Macknik e Susana
Martinez-Conde ; con Sandra Blakeslee ; traduzione di Benedetta Antonielli d'Oulx. Torino :
Codice, 2017.
   XIV, 269 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Sleights of mind. 
  ISBN 9788875787004 :  € 25,00.
Soggetti:
   Illusioni ottiche
Altro autore:   
   Martinez-Conde, Susana
   Antonielli D'Oulx, Benedetta
   Blakeslee, Sandra
Altro titolo:
   Sleights of mind
152.148
BNI 2018-11073

Ekman, Paul.
Giù la maschera : come riconoscere le emozioni dall'espressione del viso / Paul Ekman, Wallace
V. Friesen ; presentazione di Pio E. Ricci Bitti. Firenze : Giunti, 2017.
   XIV, 263 p. : ill. ; 20 cm.  (Psicologia).
   Titolo uniforme: Unmasking the face. Traduzione di Gabriele Noferi. 
  ISBN 9788809052277 :  € 15,00.
Soggetti:
   Emozioni - Espressione - Impiego [della] Faccia
Altro autore:   
   Friesen, Wallace V.
Altro titolo:
   Unmasking the face
152.4
BNI 2018-11074
Palmieri, Daniele.
La tranquillità interiore : breve introduzione filosofica alla felicità / Daniele Palmieri. Nuova ed.
aggiornata. Buccino : Eretica, 2018.
   77 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788833440255 :  € 13,00.
Soggetti:
   Felicità - Filosofia
152.42
BNI 2018-11075

Jolander, Andrea.
Il tuo istinto non sbaglia mai : la razionalità eccessiva ti complica la vita? : impara a trarre
vantaggio dalle decisioni spontanee / Andrea Jolander. Vicenza : Il punto d'incontro, 2018.
   203 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Denken Sie jetzt nichts!. Traduzione di Simone Crestanello. In quarta di copertina: eBook
disponibile. 
  ISBN 9788868204907 :  € 12,90.



153.6 PROCESSI MENTALI CONSCI. COMUNICAZIONE

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

Soggetti:
   Istinto - Psicologia
Altro titolo:
   Denken Sie jetzt nichts!
152.5
BNI 2018-11076

L'altra fisiognomica : dialoghi tra volto e anima nel cosmopolitismo contemporaneo / a cura di
Manuela Marchi, Gian Carlo Di Renzo, Giancarlo Malacarne. Milano : Angeli, 2018.
   308 p., [5] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Sociologia e storia ; 30).
   Segue: Appendice bibliografica. 
  ISBN 9788891760142 :  € 39,00.
Soggetti:
   Fisiognomica
Altro autore:   
   Di_Renzo, Gian Carlo <1951->
   Marchi, Manuela
   Malacarne, Giancarlo
153.69
BNI 2018-11077

Fogarolo, Lidia.
Grafologia e psichiatria : i segni di disagio e di sofferenza psichica nella scrittura / Lidia
Fogarolo. Padova : Messaggero, 2018.
   289 p. : ill. ; 24 cm.  (Grafologia & psicologia).
  ISBN 9788825046168 :  € 25,00.
Soggetti:
   Psicopatici - Esame grafologico
155.2820874
BNI 2018-11078
Fracon, Marco.
Restituire la possibilità : educare alla resilienza con Bernard Lonergan / Marco Fracon. Torino :
aAccademia University Press, 2018.
   XXXVI, 206 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788831978224 :  € 12,00.
Soggetti:
   Resilienza <Psicologia> - Concezione [di] Lonergan, Bernard J. F.
155.24
BNI 2018-11079

Houzel, Didier.
Genitori che trasmettono, figli che crescono : l'eredità psichica / Didier Houzel. Nuova ed. Roma
: Armando, 2018.
   175 p. ; 20 cm.  (Bambini e genitori).
   Titolo uniforme: La transmission psychique. Pubblicato precedentemente con il titolo: L'eredità
psichica. Traduzione di Federica Tummillo. 
  ISBN 9788869923975 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico - Ruolo [dei] Genitori
Altro titolo:
   La transmission psychique.
155.413
BNI 2018-11080
Oliverio Ferraris, Anna.
Prova con una storia : i racconti giusti per rispondere alle grandi domande dei bambini / Anna
Oliverio Ferraris ; illustrazioni di Laura Addari. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   171 p. : ill. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Parenting).
  ISBN 9788817103527 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico - Impiego [delle] Fiabe
155.4



155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158 PSICOLOGIA APPLICATA

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

BNI 2018-11081

Santinello, Massimo.
Fondamenti di psicologia di comunità / Massimo Santinello, Alessio Vieno, Michela Lenzi. 2. ed.
Bologna : Il mulino, 2018.
   241 p. ; 24 cm.  (Manuali. Psicologia).
   Autori dell'ed. precedente: Massimo Santinello, Dallago Lorenza, Alessio Vieno. 
  ISBN 9788815278715 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicologia di comunità
Altro autore:   
   Lenzi, Michela
   Vieno, Alessio
   Dallago, Lorenza
155.94
BNI 2018-11082

Barbaro, Rocco <1958->.
L'armonia del cambiamento : il ben-essere individuale e dei gruppi / Rocco Aldemaro Barbaro,
Domenico Barricelli, introduzione di Gianluca Bocchi. Roma : Armando, 2017.
   95 p. : ill. ; 20 cm .  (Psicologia).
  ISBN 9788869923098.
Soggetti:
   Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Barricelli, Domenico <1962->
158.3 361.06
 BNI 2018-11083 (Fonte: BVE CR)
La leadership tra scienza ed etica : riflessioni preliminari per la costruzione di una teoria
generale sulla NeuroLeadership / Vincenzo La Regina (a cura di). [Roma] : Armando, 2018.
   123 p. ; 24 cm.  (Quaderni di NeuroLeadership / INNEL, Istituto nazionale NeuroLeadership).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788869923296.
Soggetti:
   Direzione - Rapporti [con le] Neuroscienze
Altro autore:   
   La_Regina, Vincenzo
158.4
BNI 2018-11084

Gennaro, Accursio.
Le fonti del benessere : autostima, ottimismo, creatività / Accursio Gennaro, Paola Compagno.
Padova : Piccin, 2018.
   141 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788829929306 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Compagno, Paola
158.1
BNI 2018-11085
Nardone, Giorgio <1958->.
Il cambiamento strategico : come far cambiare alle persone il loro sentire e il loro agire / Giorgio
Nardone, Roberta Milanese. Milano : Ponte alle Grazie, 2018.
   142 p. ; 21 cm.  (Saggi di terapia breve).
  ISBN 9788868337995 :  € 12,50.
Soggetti:
   Mutamento - Ruolo [delle] Emozioni - Psicologia applicata
Altro autore:   
   Milanese, Roberta
158.1
BNI 2018-11086



158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

171 SISTEMI ETICI

Aliprandi, Simone.
Cronache dalla radura : riflessioni ed esperienze sulla complessità delle relazioni di coppia /
Simone Aliprandi. Milano : Ledizioni, 2018.
   135 p ; 20 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788867057795 (ePub). 
  ISBN 9788867057689 :  € 14,90.
Soggetti:
   Relazioni di coppia
158.2
BNI 2018-11087
Aron, Elaine.
Persone altamente sensibili : come stare in equilibrio quando il mondo ti travolge / Elaine Aron.
Milano : Mondadori, 2018.
   335 p. ; 23 cm.  (Vivere meglio).
   Titolo uniforme: The highly sensitive person. Traduzione di Claudio Lamparelli. 
  ISBN 9788804700029 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sensibilità <psicologia>
Altro titolo:
   The highly sensitive person
158.2
BNI 2018-11088

Dal_Corso, Marco.
Il Vangelo secondo Mafalda / Marco Dal Corso. Torino : Claudiana, 2018.
   96 p. : ill. ; 21 cm.  (Nostro tempo ; 140).
  ISBN 9788868981556 :  € 11,90.
Soggetti:
   Mafalda <fumetto> - Riferimenti [:] Morale sociale - Confronto [con] Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli
170
BNI 2018-11089
Pavone, Gianfranco.
Destarsi alla realtà : l'etica di Robert Spaemann / Gianfranco Pavone. Messina : Di Nicolò, 2018.
   131 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788831967099 :  € 15,00.
Soggetti:
   Spaemann, Robert - Etica
170.92
BNI 2018-11090
Pierosara, Silvia.
Differenze e narrazione : per un universale etico condiviso / Silvia Pierosara. Pisa : ETS, 2018.
   190 p. ; 21 cm.  (Boulé ; 18).
  ISBN 9788846753182 :  € 18,00.
Soggetti:
   Etica
170
BNI 2018-11091
Salvarani, Brunetto.
Il Vangelo secondo i Simpson : da Bart a Barth / Brunetto Salvarani ; introduzione di Gioele Dix ;
postfazione di Paolo Naso ; con un saggio finale di Gianfranco Monaca. 2. ed. Torino : Claudiana,
2018.
   184 p. ; 21 cm.  (Nostro tempo ; 141).
  ISBN 9788868981754 :  € 14,50.
Soggetti:
   Simpson <telefilm> - Riferimenti [:] Morale sociale - Confronto [con] Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli
Altro autore:   
   Monaca, Gianfranco <1934->
170
BNI 2018-11092



172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

Seneca, Lucius Annaeus <4 a. C.-65>.
Lo stile e l'uomo : quattro epistole letterarie di Seneca (Sen. Epist. 114; 40; 100; 84) /
introduzione, traduzione e commento a cura di Emanule Berti. [Pisa] : Edizioni della Normale,
2018.
   546 p. ; 25 cm.  (Testi e commenti ; 22).
   Titolo uniforme: Epistulae morales ad Lucilium. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788876426339 :  € 30,00.
Soggetti:
   Etica - Rapporti [con lo] Stile letterario - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Berti, Emanuele
Altro titolo:
   Epistulae morales ad Lucilium
171.2
BNI 2018-11093
Seneca, Lucius Annaeus <4 a.C.-65>.
De constantia sapientis = La fermezza del saggio / L. Annaei Senecae ; a cura di Francesca
Romana Berno. Napoli : Loffredo, 2018.
   260 p. ; 21 cm.  (Studi latini. Nuova serie ; 92).
   Titolo uniforme: De constantia sapientis. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788899306854 :  € 24,50.
Altro autore:   
   Berno, Francesca Romana
Altro titolo:
   De constantia sapientis
171.2
BNI 2018-11094

Carbonelli, Antonio <1964->.
Rileggere la modernità : alla ricerca di una nuova etica / Antonio Carbonelli. Brescia : Serra
Tarantola.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 3: L'etica dopo Kant, oltre Popper, oltre Chomsky, oltre la modernità / Antonio Carbonelli. Brescia : Serra
Tarantola, 2018. 558 p. ; 23 cm. ISBN 9788867771974 :  € 22,00.
Soggetti :
   Politica - Etica
172
BNI 2018-11095
Tonelli, Angelo <1954->.
La degenerazione della politica, la democrazia smarrita : una nuova etica per la sopravvivenza
della civiltà / Angelo Tonelli. Nuova ed. Roma : Armando, 2018.
   223 p. ; 20 cm.  (Policy).
   Titolo in copertina: La degenerazione della politica e la democrazia smarrita. 
  ISBN 9788869924125 :  € 24,00.
Soggetti:
   Politica - Etica
172
BNI 2018-11096

Floridia, Giuseppe <1941->.
Uomo : scimmia assassina? : storia prossima dell'umanità / Giuseppe Floridia. Torino : AdArte,
2018.
   139 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788889082676 :  € 12,00.
Soggetti:
   Economia - Etica
174.4
BNI 2018-11097

Alicandro, Gerardo.



180 FILOSOFIA ANTICA, MEDIEVALE, ORIENTALE

181 FILOSOFIA ORIENTALE

182 FILOSOFIE GRECHE PRESOCRATICHE

Atletismo della virtù : sulla filia in Aristotele / Gerardo Alicandro. Pisa : ETS, 2018.
   229 p. ; 22 cm.  (Filosofia ; 125).
   Nel titolo la parola filia è in caratteri greci. 
  ISBN 9788846751966 :  € 22,00.
Soggetti:
   Amicizia - Concezione [di] Aristotele
177.62
BNI 2018-11098

La filosofia antica : dalla Grecia antica ad Agostino / a cura di Giuseppe Cambiano, Luca
Fonnesu, Massimo Mori ; scritti di Riccardo Chiaradonna ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2018.
   319 p. ; 24 cm.  (Manuali. Filosofia).
  ISBN 9788815278630 :  € 26,00.
Soggetti:
   Filosofia antica
Altro autore:   
   Cambiano, Giuseppe
   Mori, Massimo <1948->
   Chiaradonna, Riccardo
   Fonnesu, Luca
180
BNI 2018-11099
Kitzler, Albert.
Guarire con la filosofia : scopri l'aspetto pratico e terapeutico dell'antica saggezza per affrontare
le sfide di tutti i giorni / Albert Kitzler. Vicenza : Il punto d'incontro, 2018.
   303 p. : 1 ritratto ; 21 cm .
   Titolo uniforme: Denken heilt!. Traduzione di Simone Cristanello. 
  ISBN 9788868205201 :  € 13,90.
Soggetti:
   Filosofia antica
Altro titolo:
   Denken heilt!
180
BNI 2018-11100

Ghilardi, Marcello.
La filosofia giapponese / Marcello Ghilardi. [Brescia] : Scholé, 2018.
   185 p. ; 20 cm.  (Profili, ISSN 22826165 ; 21).
  ISBN 9788828400226 :  € 16,50.
Soggetti:
   Filosofia giapponese
181.12
BNI 2018-11101

Dai presocratici a Platone : cinque studi / a cura di Francesco Fronterotta e Francesca Masi.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   XII, 106 p. ; 24 cm.  (Studi di storia della filosofia antica ; 6).
   Parte delle relazioni presentate a un seminario tenuto a Roma nel 2017. Altra edizione: ISBN 9788893591645
(digitale). 
  ISBN 9788893591638 :  € 24,00.
Soggetti:
   Presocratici
   Socrate
Altro autore:   
   Masi, Francesca <1975- ; Fano>
   Fronterotta, Francesco
182
BNI 2018-11102
Symbola <in greco>.
Simboli / [attribuito a ] Pitagora ; a cura di Guglielmo Ruiu. Milano : La vita felice, 2018.
   182 p. ; 17 cm.  (Saturnalia ; 45).



183 FILOSOFIA SOFISTICA, SOCRATICA E FILOSOFIE GRECHE CONNESSE

184 FILOSOFIA PLATONICA

185 FILOSOFIA ARISTOTELICA

187 FILOSOFIA EPICUREA

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

   Con la traduzione italiana. 
  ISBN 9788893462198 :  € 12,50.
Soggetti:
   Pitagorismo
Altro autore:   
   Pythagoras <ca. 582 a.C.-496>
   Ruiu, Guglielmo
182.2
BNI 2018-11103

Moro, Paolo <1965->.
Socrate avvocato : introduzione all'Apologia di Socrate di Platone / Paolo Moro. Pordenone :
Libreria al Segno, 2018.
   118 p. ; 21 cm.
   Con il testo originale e la traduzione italiana a fronte dell'Apologia di Socrate di Plato. 
  ISBN 9788898449248 :  € 18,00.
Soggetti:
   Platone . Apologia di Socrate
Altro autore:   
   Plato
183.2
BNI 2018-11104

Revello, Luciano.
La fatica della filosofia : costruzione e decostruzione della filosofia in Platone / Luciano Revello.
Dolianova : Grafica del Parteolla, 2017.
   549 p. ; 30 cm.
  ISBN 9788867911370 :  € 40,00.
Soggetti:
   Platonismo
184
BNI 2018-11105

Aspetti dell'aristotelismo / a cura di Cristina Rossitto. Lecce : Milella, 2018.
   183 p. ; 21 cm.  (Aristotelica traditio ; 1).
  ISBN 9788833290140 :  € 17,00.
Soggetti:
   Aristotelismo
Altro autore:   
   Rossitto, Cristina
185
BNI 2018-11106

Fusaro, Diego.
Epicurus's pharmacy : philosophy as therapy for the soul / Diego Fusaro. [Milano : Udine] :
Mimesis international, 2018.
   163 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Philosophy ; 29).
  ISBN 9788869771460 :  € 14,00 : $ 16,00 : £ 12,00.
Soggetti:
   Epicuro
187
BNI 2018-11107

La filosofia moderna : il Seicento e il Settecento / a cura di Giuseppe Cambiano, Luca Fonnesu,
Massimo Mori ; scritti di Claudio La Rocca ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2018.
   381 p. ; 24 cm.  (Manuali. Filosofia).
  ISBN 9788815278647 :  € 30,00.
Soggetti:



193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

   Filosofia - Sec. 17.-18.
Altro autore:   
   Cambiano, Giuseppe
   Mori, Massimo <1948->
   La_Rocca, Claudio <1958->
   Fonnesu, Luca
190.9032
BNI 2018-11108

Deleuze, Gilles.
La filosofia critica di Kant / Gilles Deleuze ; traduzione di Marta Cavazza, Antonella Moscati. 2.
ed., 1. ristampa. Napoli : Cronopio, 2018.
   124 p. ; 19 cm.  (Tessere).
   Titolo uniforme: La philosophie critique de Kant. 
  ISBN 9788889446478 :  € 12,50.
Soggetti:
   Kant, Immanuel
Altro autore:   
   Cavazza, Marta
   Moscati, Antonella
Altro titolo:
   La philosophie critique de Kant
193
BNI 2018-11109
De_Simone, Antonio <1952- >.
Destino moderno : Jürgen Habermas, il pensiero e la critica : la metamorfosi della filosofia
occidentale / Antonio De Simone. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2018.
   718 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritratti di pensiero).
  ISBN 9788860749758 :  € 28,00.
Soggetti:
   Habermas, Jürgen
193
BNI 2018-11110
Ernst Troeltsch : religione, etica, filosofia della storia / a cura di Giuseppe Cantillo ... [et al.].
Napoli : Liguori, 2018.
   XVII, 279 p. ; 24 cm.  (Archivio di storia della cultura. Quaderni. Nuova serie ; 8).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Napoli nel 2016. Altra edizione: ISBN 9788820767709 (eBook). 
  ISBN 9788820767693 :  € 28,99.
Soggetti:
   Troeltsch, Ernst
Altro autore:   
   Cantillo, Giuseppe
193
BNI 2018-11111
Heidegger, Martin.
Carteggio 1930-1949 / Martin Heidegger, Fritz Heidegger ; premessa di Arnulf Heidegger ;
edizione italiana a cura di Francesco Alfieri e Friedrich-Wilhelm von Herrmann. Brescia :
Morcelliana, 2018.
   197 p., [20] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 92).
   Traduzione parziale di: Heidegger und der Antisemitismus, di F. Alfieri. In appendice: Un repertorio fotografico
inedito, di F. Alfieri. 
  ISBN 9788837231460 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Heidegger, Fritz
   Herrmann, Friedrich-Wilhelm : von
   Alfieri, Francesco <1976->
Altro titolo:
   Heidegger und der Antisemitismus
193
BNI 2018-11112

Maifreda, Germano.
Io dirò la verità : il processo a Giordano Bruno / Germano Maifreda. Bari ; Roma : Laterza, 2018.



199 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

204 RELIGIONI. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

   VI, 312 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858133200 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bruno, Giordano <1548-1600> - Processo
195
BNI 2018-11113
Roggero, Giancarlo.
Giovanni Gentile : filosofo dell'amore pensante / Giancarlo Roggero ; con un inedito gentiliano.
2. ed. riveduta e ampliata. Caldonazzo : Estrella de Oriente, 2018.
   187 p. : ill. ; 24 cm.  (Itinerari di filosofia italiana).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788887037395 :  € 21,00.
Soggetti:
   Gentile, Giovanni <1875-1944>
195
BNI 2018-11114
Tilgher, Adriano.
La filosofia di Leopardi e altri scritti leopardiani / Adriano Tilgher ; a cura di Raoul Bruni. Torino :
Aragno, 2018.
   XXV, 180 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788884198792 :  € 15,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> - Filosofia
Altro autore:   
   Bruni, Raoul
195
BNI 2018-11115

Žitko, Pavao.
Metaphysics and theory of knowledge in Paralipomena dialectices : Matthias Flacius Illyricus
(1520-1575) / Pavao Žitko. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2017.
   130 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788860749628 :  € 10,00.
Soggetti:
   Vlačić, Matija . Paralipomena dialectices
199.4972
BNI 2018-11116

Geary, Patrick J.
In principio erano le donne : miti delle origini dalle Amazzoni alla Vergine Maria / Patrick J.
Geary. Roma : Carocci, 2018.
   118 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 258).
   Titolo uniforme: Women at the beginning. Traduzione di Giovanni Isabella. 
  ISBN 9788843092222 :  € 14,00.
Soggetti:
   Mitologia - Temi [:] Donne - Origini-Sec. 12.
Altro titolo:
   Women at the beginning
201.3082
BNI 2018-11117

Galantino, Nunzio.
Vivere le parole : per un vocabolario dell'esistenza / Nunzio Galantino ; prefazione di papa
Francesco. Milano : Piemme, 2018.
   249 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856666236 :  € 18,00.
Soggetti:
   Spiritualità



212 ESISTENZA, CONOSCIBILITA, ATTRIBUTI DI DIO

220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

221.6 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

204.4
BNI 2018-11118

Clerc, Hervé.
A Dio per la parete Nord / Hervé Clerc ; traduzione di Francesco Bergamasco. Milano : Adelphi,
2018.
   286 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 723).
   Titolo uniforme: Dieu par la face Nord. 
  ISBN 9788845932823 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dio
Altro autore:   
   Bergamasco, Francesco <1966->
Altro titolo:
   Dieu par la face Nord
212
BNI 2018-11119

Chrétien, Jean-Louis.
Sotto lo sguardo della Bibbia / Jean-Louis Chrétien. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2017.
   172 p. ; 21 cm.  (Spiritualità biblica).
   Titolo uniforme: Sous le regard de la Bible. Traduzione di Valerio Lanzarini. 
  ISBN 9788882275068 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione
Altro titolo:
   Sous le regard de la Bible
220.6
BNI 2018-11120
Dahan, Gilbert.
San Francesco e la Bibbia : letture medievali del testo sacro / Gilbert Dahan, Sophie Delman
[sic], Marcel Durrer. Bologna : EDB, 2018.
   192 p. ; 21 cm.  (Temi biblici ; 12).
   Titolo uniforme: François et ses frères lecteurs de la Bible au 13. siècle. 
  ISBN 9788810225127 :  € 22,50.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione [dei] Francescani - Sec. 13.
Altro autore:   
   Durrer, Marcel
   Delmas, Sophie
Altro titolo:
   François et ses frères lecteurs de la Bible au 13. siècle
220.60922
BNI 2018-11121

Rogerson, J. W.
Il mondo dell'Antico Testamento / John Rogerson, Philip R. Davies. Brescia : Queriniana, 2018.
   381 p. ; 23 cm.  (IT : Introduzioni e trattati ; 45).
   Titolo uniforme: The Old Testament world. Traduzione di Guido Ferrari, Paolo Pellizzari. Indicazione di autori
nell'edizione originale: Philip R. Davies, John Rogerson. 
  ISBN 9788839921956 :  € 44,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento
Altro autore:   
   Davies, Philip R. <1945->
Altro titolo:
   The Old Testament world
221.6
BNI 2018-11122



225 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO

228 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. APOCALISSE

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

Gutiérrez, Gustavo.
Parlare di Dio a partire dalla sofferenza dell'innocente : una riflessione sul libro di Giobbe /
Gustavo Gutiérrez. 4. ed. Brescia : Queriniana, 2018.
   221 p. ; 20 cm.  (Nuovi saggi Queriniana ; 47).
   Titolo uniforme: Hablar de Dios desde el sufrimiento del inocente. Traduzione di Teodora Tosatti. Titolo sul
dorso: Parlare di Dio a partire dalla sofferenza. 
  ISBN 9788839909473 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bibbia. Vecchio Testamento. Giobbe - Commenti
Altro titolo:
   Hablar de Dios desde el sufrimiento del inocente
223.107
BNI 2018-11123

Nobel, Ludovic.
Introduzione al Nuovo Testamento / Ludovic Nobel. Bologna : EDB, 2018.
   116 p. ; 21 cm.  (Collana biblica).
   Titolo uniforme: Introduction au Nouveau Testament. Traduzione di Romeo Fabbri. 
  ISBN 9788810221839 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento
Altro titolo:
   Introduction au Nouveau Testament.
225
BNI 2018-11124

Prévost, Jean Pierre.
Apocalisse : i simboli svelati / Jean-Pierre Prévost. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2017.
   192 p. ; 21 cm.  (Spiritualità biblica).
   Titolo uniforme: Les symboles de l'Apocalypse. Traduzione di Valerio Lanzarini. 
  ISBN 9788882275013 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Apocalisse - Interpretazione
Altro titolo:
   Les symboles de l'Apocalypse
228.06
BNI 2018-11125

Fischer, Helmut <1929->.
La fede cristiana : spunti per chiarire, criticare, stimolare / Helmut Fischer. Torino : Claudiana,
2018.
   175 p. ; 20 cm.  (Piccola collana moderna ; 162).
   Titolo uniforme: Christliche Glaube, was ist das?. Traduzione di Paola Florioli. 
  ISBN 9788868980788 :  € 15,50.
Soggetti:
   Cristianesimo
Altro titolo:
   Christliche Glaube, was ist das?
230
BNI 2018-11126
Luther, Martin <1483-1546>.
Opere scelte / M. Lutero. Torino : Claudiana.
   volumi ; 21 cm.
   17: I poteri del papa : spiegazione della 13. tesi disputata a Lipsia (1519) / Martin Lutero ; a cura di Claudia
Angeletti. Torino : Claudiana, 2018. 300 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  Titolo uniforme: Resolutio Lutheriana
super propositione sua tertiadecima De potestate papae. Testo originale a fronte. Traduzione di C. Angeletti.
ISBN 9788868981532 :  € 35,00.
Altro autore:
   Angeletti, Claudia
Altro titolo:
   Resolutio Lutheriana super propositione sua tertiadecima De potestate papae
230.044



231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

BNI 2018-11127
Petrus : Damiani <santo>.
Opere di Pier Damiani = Petri Damiani Opera.  Ed. latino-italiana / promossa dalla
Congregazione camaldolese OSB ; diretta da Guido Innocenzo Gargano. Roma : Città nuova ;
[poi] Roma : Città nuova ; [Camaldoli, Arezzo] : Congregatio Camaldulensis OSB.
   volumi ; 24 cm.
   1: Lettere = Epistulae.
      6: 113-150 / Pier Damiani ; introduzione di N. D'Acunto ; a cura di N. D'Acunto e L. Saraceno ; traduzioni di †
A. Dindelli, † C. Somigli, L. Saraceno ; revisione generale di L. Saraceno ; [edidit K. Reindel]. Roma : Città nuova ,
2018. 438 p. ; 24 cm.  Testo originale a fronte. ISBN 9788831194907 :  € 60,00.
Altro autore:
   Gargano, Guido Innocenzo
   Somigli, Costanzo
   Reindel, Kurt
   Saraceno, Lorenzo
   Dindelli, Adelelmo
   D'Acunto, Nicolangelo
230
 BNI 2018-11128
Steeves, Nicolas.
Grazie all'immaginazione : integrare l'immaginazione in teologia fondamentale / Nicola Steeves.
Brescia : Queriniana, 2018.
   414 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 191).
   Titolo uniforme: Grâce à l'imagination. Traduzione di Gloria Romagnoli. 
  ISBN 9788839904911 :  € 38,00.
Soggetti:
   Immaginazione - Teologia fondamentale
Altro titolo:
   Grâce à l'imagination
230.2
BNI 2018-11129
La vita benedetta : studi in onore della prof.sa Bruna Costacurta in occasione del suo
quarantesimo anno di insegnamento / a cura di Luca Mazzinghi, Grazia Papola, Fabrizio Ficco.
Roma : G&B Press, 2018.
   498 p. ; 23 cm.  (Analecta biblica. Studia ; 12).
  ISBN 9788876537073 :  € 34,00.
Soggetti:
   Teologia biblica - Scritti in onore
   Costacurta, Bruna - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Costacurta, Bruna
   Mazzinghi, Luca
   Ficco, Fabrizio
   Papola, Grazia
230.041
BNI 2018-11130

Gherlone, Piermarino.
Spirito Santo e carismi in san Paolo / Piermarino Gherlone. Ariccia : Aracne, 2017.
   143 p. ; 24 cm .  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788854899995 :  € 12,00.
Soggetti:
   Spirito Santo - Concezione [di] Paolo <santo>
231.3
BNI 2018-11131
Palumbo, Vincenzo <1972->.
La misericordia di Dio tra sofferenza e compassione : la via della teologia italiana
contemporanea / Vincenzo Palumbo. Bologna : EDB, 2018.
   350 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche).
  ISBN 9788810217023 :  € 35,00.
Soggetti:
   Misericordia divina
231.8
BNI 2018-11132



231.7 DIO. RAPPORTO CON IL MONDO

233 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. IL GENERE UMANO

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

Photius : Constantinopolitanus.
Mistagogia del Santo Spirito / Fozio ; edizione critica a cura di Valerio Polidori ; premessa di
Luciano Canfora. Roma : Carocci, 2018.
   LXXXI, 140 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 271).
   Titolo uniforme: De Spiritus Sancti mystagogia. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788843092734 :  € 19,00.
Soggetti:
   Spirito Santo - Teologia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Polidori, Valerio
Altro titolo:
   De Spiritus Sancti mystagogia
231.3
BNI 2018-11133

Mirabilis liber che svela chiaramente le profezie, le rivelazioni nonché le cose ammirevoli del
passato, del presente e del futuro / a cura di Luca Gai. Milano : La vita felice, 2018.
   341 p. ; 17 cm.  (La coda di paglia ; 42).
   Titolo sul dorso: Mirabilis liber. 
  ISBN 9788893461641 :  € 18,50.
Soggetti:
   Cristianesimo - Profezie
Altro autore:   
   Garai, Luca
231.745
BNI 2018-11134

Chialà, Sabino.
Discernimento degli uomini e giudizio di Dio / Sabino Chialà. Brescia : Morcelliana, 2018.
   114 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 283).
  ISBN 9788837232177 :  € 12,00.
Soggetti:
   Libero arbitrio - Concezione cattolica
   Bibbia - Temi [:] Giudizio universale
233.7
BNI 2018-11135

Convegno ecumenico internazionale di spiritualità ortodossa <24. ; 2016 ; Bose>.
Martirio e comunione : atti del 24. Convegno ecumenico internazionale di spiritualità ortodossa,
Bose, 7-10 settembre 2016 / [relazioni di] Sh. Ananyan ... [et al.] ; a cura di Luigi d'Ayala Valva,
Lisa Cremaschi e Adalberto Mainardi. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2017.
   381 p. ; 21 cm.
   Indicazione di autori in copertina: Youhanna di Antiochia ... [et al]. Indicazione di autori sul dorso: AA. VV. 
  ISBN 9788882275075 :  € 35,00.
Soggetti:
   Martirio - Concezione cristiana - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cremaschi, Lisa
   Youhanna <patriarca ecumenico di Costantinopoli ; 10.>
   Mainardi, Adalberto
   D'Ayala Valva, Luigi
   Ananyan, Shahe
234
BNI 2018-11136
Pitta, Antonio.
Giustificati per grazia : la giustificazione nelle lettere di Paolo / Antonio Pitta. Brescia :
Queriniana, 2018.
   233 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 190).
  ISBN 9788839904904 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettere di Paolo - Temi [:] Giustificazione per fede



235 ESSERI SPIRITUALI

236 ESCATOLOGIA

248.4 VITA E PRATICA CRISTIANA

248.8 GUIDE DI VITA CRISTIANA PER SPECIFICHE CATEGORIE DI PERSONE

252 TESTI DI SERMONI

234.7
BNI 2018-11137

Lanza, Marcello.
Demonologia e psicologia : temi speciali di prassi esorcistica e ausilio psicoterapeutico /
Marcello Lanza, Anna Martone ; postfazione del vescovo Angelo Spinillo ; postfazione di
Domenico Ruggiano. Bologna : EDB, 2018.
   221 p. ; 19 cm.  (Fede e vita).
  ISBN 9788810521281 :  € 17,50.
Soggetti:
   Demonologia
Altro autore:   
   Martone, Anna
235.4
BNI 2018-11138

Erasmus, Desiderius.
In attesa dell'aldilà / Erasmo da Rotterdam ; a cura di Luciano Paglialunga. Roma : Studium,
2018.
   93 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 132. Biblioteca moreana ; 6).
   Titolo uniforme: De praeparatione ad mortem. Traduzione dall'inglese (titolo: Preparation for death), di L.
Paglialunga. 
  ISBN 9788838246234 :  € 11,00.
Soggetti:
   Morte - Concezione cristiana - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Paglialunga, Luigi
Altro titolo:
   De praeparatione ad mortem
236.1
BNI 2018-11139

Williams, Rowan.
Essere discepoli oggi : vademecum della vita cristiana / Rowan Williams. Torino : Claudiana,
2018.
   80 p. ; 20 cm.  (Spiritualità ; 25).
   Titolo uniforme: Being disciples. Traduzione di Daniela Salusso. 
  ISBN 9788868981563 :  € 11,90.
Soggetti:
   Vita cristiana
Altro titolo:
   Being disciples
248.4
BNI 2018-11140

Savagnone, Giuseppe <1944->.
Cercatori di senso : i giovani e la fede in un percorso di libertà / Giuseppe Savagnone. Bologna :
EDB, 2018.
   127 p. ; 22 cm.  (Fede e annuncio).
  ISBN 9788810203996 :  € 12,50.
Soggetti:
   Giovani - Vita spirituale
   Attività pastorale
248.83
BNI 2018-11141

Louf, André.
E Gesù disse: "beati quelli che ascoltano" : il Vangelo secondo Luca / André Louf ; prefazione di



253 UFFICIO E LAVORO PASTORALE (TEOLOGIA PASTORALE)

253.5 CURA D'ANIME

255 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI

261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

Enzo Bianchi. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2018.
   267 p. ; 21 cm.  (Spiritualità biblica).
   Raccolta di omelie. Traduzione dei manoscritti di Laura Marino. 
  ISBN 9788882275280 :  € 24,00.
Soggetti:
   Omelie
252
BNI 2018-11142

Borras, Alphonse.
Quando manca il prete : aspetti teologici, canonici e pastorali / Alphonse Borras. Bologna : EDB,
2018.
   160 p. ; 22 cm.  (Fede e annuncio).
   Titolo uniforme: Quand les prêtres viennent à manquer. Traduzione di Giovanni Ibba. 
  ISBN 9788810203972 :  € 16,00.
Soggetti:
   Attività pastorale
Altro titolo:
   Quand les prêtres viennent à manquer
253
BNI 2018-11143

Scrima, André.
L'accompagnamento spirituale : il movimento del roveto ardente e la rinascita esicasta in
Romania / André Scrima ; prefazione alla prima edizione di Andrei Pleşu ; edizione italiana a
cura di Adalberto Mainardi. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2018.
   216 p. ; 21 cm.  (Spiritualità orientale).
   Titolo uniforme: Timpul rugului aprins. Traduzione di A. Mainardi. 
  ISBN 9788882275143 :  € 22,00.
Soggetti:
   Chiese ortodosse - Direzione spirituale - Romania - 1991-2000
Altro autore:   
   Mainardi, Adalberto
Altro titolo:
   Timpul rugului aprins
253.530882819498
BNI 2018-11144

Cozza, Rino.
Ritornare alle domande : la vita consacrata e il suo futuro / Rino Cozza. Bologna : EDB, 2018.
   119 p. ; 21 cm.  (Problemi di vita religiosa).
  ISBN 9788810507537 :  € 10,00.
Soggetti:
   Vita consacrata
255
BNI 2018-11145
Falchini, Cecilia.
L'arte della vita comune : lettura spirituale della Regola di Benedetto / Cecilia Falchini. Magnano
: Qiqajon, Comunità di Bose, 2017.
   156 p. ; 21 cm.  (Spiritualità occidentale).
  ISBN 9788882275105 :  € 14,00.
Soggetti:
   Benedettini - Regola
255.106
BNI 2018-11146

Druel, Jean.
Cercare di capirsi : avvio al dialogo interreligioso / Jean Druel. Brescia : Queriniana, 2018.
   86 p. ; 21 cm.  (Books).



261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

   Titolo uniforme: Je crois en Dieu! Moi non plus. Traduzione dal francese di Gloria Romagnoli. 
  ISBN 9788839928887 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con le] Religioni non cristiane
Altro titolo:
   Je crois en Dieu! Moi non plus
261.2
BNI 2018-11147

Castagna, Matteo.
Cattolici tra europeismo e populismo : la sfida al nichilismo / Matteo Castagna. Chieti :
Solfanelli, 2018.
   247 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 98).
  ISBN 9788833050959 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cattolici - Politica - Sec. 20.
261.70904
BNI 2018-11148
Giorgetti, Renzo <1975->.
Come guarire dal cattocomunismo / Renzo Giorgetti. Chieti : Solfanelli, 2018.
   85 p. ; 20 cm.  (Intervento ; 45).
  ISBN 9788833050737 :  € 9,00.
Soggetti:
   Cattolici - Rapporti [con i] Comunisti - Italia
261.70945
BNI 2018-11149
Tessaglia, Stefano.
Chiesa contestata, Chiesa contestante : Paolo 6., i cattolici e il Sessantotto / Stefano Tessaglia ;
presentazione di Maurilio Guasco. Brescia : Queriniana, 2018.
   282 p. ; 21 cm.  (Books).
  ISBN 9788839928894 :  € 22,00.
Soggetti:
   Dissenso cattolico - Atteggiamento [di] Paolo <papa ; 6.> - 1968
261.7
BNI 2018-11150

Franciscus <papa>.
Il lavoro è dignità : le parole di papa Francesco / a cura di Giacomo Costa e Paolo Foglizzo.
Roma : Ediesse, 2018.
   261 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788823021082 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lavoro - Concezione cattolica
Altro autore:   
   Costa, Giacomo <1967->
   Foglizzo, Paolo
261.8
BNI 2018-11151
Manuli, Vincenzo Leonardo.
Chiesa, giovani e 'ndrangheta in Calabria : sfide e proposte per un trasformante e liberante
impegno nella vita pastorale e sociale / Vincenzo Leonardo Manuli ; [presentazione di s. e.
mons. Francesco Savino]. Cosenza : Pellegrini, 2018.
   535 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868226831 :  € 20,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - Calabria
261.833106094578
BNI 2018-11152
Riva, Clemente.
Al centro della città metterei l'uomo / Clemente Riva. 2. ed. riveduta ed ampliata. Stresa :
Edizioni rosminiane, 2018.



262 ECCLESIOLOGIA

262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

268 EDUCAZIONE RELIGIOSA

   136 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788883871092 :  € 10,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società - Italia - 1945-1985
261.80945
BNI 2018-11153
Rosito, Vincenzo.
Dio delle città : cristianesimo e vita urbana / Vincenzo Rosito. Bologna : EDB, 2018.
   156 p. ; 18 cm.  (Lapislazzuli).
  ISBN 9788810559314 :  € 14,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Attività sociale - Zone urbane
261.8
BNI 2018-11154

Di_Perri Santo, Piero.
Ripensare la dimensione profetica della Chiesa a partire dal Concilio Vaticano 2. / Piero Di Perri
Santo ; presentazione di Dario Vitali. Brescia : Morcelliana, 2018.
   467 p. ; 21 cm.  (Quaderni per l'università, ISSN 22822399 ; 22).
  ISBN 9788837232290 :  € 32,00.
Soggetti:
   Ecclesiologia
262.02
BNI 2018-11155
Masciarelli, Michele Giulio.
Le radici del Concilio : per una teologia della sinodalità / Michele Giulio Masciarelli. Bologna :
EDB, 2018.
   104 p. ; 21 cm.  (Teologia viva).
  ISBN 9788810413029 :  € 11,00.
Soggetti:
   Sinodi
262.4
BNI 2018-11156

Gołębiowski, Robert.
Il curatore processuale nelle cause di nullità matrimoniali secondo la giurisprudenza rotale :
funzione e costituzione / Robert Gołębiowski. Roma : G&BPress, 2018.
   301 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Diritto canonico ; 112).
  ISBN 9788878393912 :  € 28,00.
Soggetti:
   Matrimonio canonico - Nullità - Cause [:] Infermità di mente
262.947
BNI 2018-11157
Sardella, Michele <1982->.
De negotiationibus et mercatura : la proibizione per i chierici di svolgere attività affaristiche e
commerciali nell'evoluzione della normativa canonica (can. 286) / Michele Sardella ; prefazione
di Joaquín Sedano. Roma : Antonianum, 2017.
   205 p. ; 24 cm.  (Studia Antoniana ; 55).
  ISBN 9788872571026 :  € 25,00.
Soggetti:
   Chierici - Commercio - Divieto - Diritto canonico
262.942
BNI 2018-11158

Braido, Pietro.
Per una storia dell'educazione giovanile nell'oratorio dell'Italia contemporanea : l'esperienza
salesiana / Pietro Braido ; introduzione di Paolo Alfieri ; revisione del testo a cura di Stanisław
Zimniak. Roma : LAS, 2018.
   330 p. ; 24 cm.  (Studi / Istituto storico salesiano, Roma ; 30).
   Scritti già pubblicati. 
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271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

  ISBN 9788821313202 :  € 21,00.
Soggetti:
   Giovani - Educazione cristiana - Ruolo [dei] Salesiani - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Zimniak, Stanisław
268.4330945
BNI 2018-11159
Di generazione in generazione : la trasmissione della fede nelle famiglie con background
migratorio / a cura di Rita Bichi, Fabio Introini, Cristina Pasqualini. Milano : Vita e pensiero,
2018.
   X, 154 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788834335772 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immigrati - Educazione religiosa - Italia
Altro autore:   
   Introini, Fabio
   Pasqualini, Cristina
   Bichi, Rita
268
BNI 2018-11160

Nixey, Catherine.
Nel nome della Croce : la distruzione cristiana del mondo classico / Catherine Nixey ; traduzione
di Leonardo Ambasciano. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   348 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 52).
   Titolo uniforme: The darkening age. 
  ISBN 9788833929699 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Civiltà classica - Sec. 4.
Altro autore:   
   Ambasciano, Leonardo
Altro titolo:
   The darkening age
270.1
BNI 2018-11161

Liutprandus : Cremonensis.
De Iohanne papa et Ottone imperatore : crimini, deposizione e morte di un pontefice maledetto
/ Liutprando di Cremona ; a cura di Paolo Chiesa. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018.
   LXV, 126 p. ; 24 cm.  (Per verba ; 33).
   Titolo uniforme: Historia Ottonis. Trascrizione del manoscritto Clm 6388 conservato presso la Bayerische
Staatsbibliothek di Monaco. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788884508416.
Soggetti:
   Giovanni <papa ; 12.> - Rapporti [con] Ottone <imperatore ; 1.> - 960-964 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Chiesa, Paolo <1956->
Altro titolo:
   Historia Ottonis
270.3092
BNI 2018-11162

Balducci, Ernesto.
Fede e religione nella società della tecnica / Padre Balducci ; a cura di Giuseppe Sani ; contributi
di Aldo Bondi e Maurizio Boldrini. Arcidosso : Effigi, 2018.
   97 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Genius loci ; 93).
  ISBN 9788864339061 :  € 12,00.
Soggetti:
   Balducci, Ernesto - Interviste
Altro autore:   
   Bondi, Aldo
   Boldrini, Maurizio <1946->



273 CONTROVERSIE DOTTRINALI ED ERESIE NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

280 DENOMINAZIONI E SETTE DELLA CHIESA CRISTIANA

282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

   Sani, Giuseppe
271.5802
BNI 2018-11163
Governo fraterno : la novità di Francesco d'Assisi nella società delle relazioni liquide / a cura di
Giuseppe Gurciullo, Emiliano Strino. Bologna : EDB, 2018.
   220 p. ; 24 cm.  (Problemi di vita religiosa).
   Atti del Convegno tenuto a Siracusa nel 2015. 
  ISBN 9788810507520 :  € 23,00.
Soggetti:
   Politica [e] Società - Ruolo [dei] Francescani - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gurciullo, Giuseppe
   Strino, Emiliano
271.3
BNI 2018-11164

Summa contra hereticos <in latino>.
Summa contra hereticos / [attribuita a] Pseudo Giacomo de Capellis ; edizione critica a cura di
Paola Romagnoli ; introduzione, appendici e bibliografia a cura di Maurizio Ulturale. Milano : Vita
e pensiero, 2018.
   XI, 402 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Storia).   (Ordines ; 7).
   Attribuita anche a Jacobus de Cappellis. 
  ISBN 9788834333587 :  € 50,00.
Soggetti:
   Summa contra hereticos - Edizioni critiche
Altro autore:   
   Romagnoli, Paola
   Cappellis, Jacobus : de
   Ulturale, Maurizio
   Pseudo Cappellis, Jacobus : de
273.6
BNI 2018-11165

Barbolovici, Vasile Alexandru.
Il Concilio di Ferrara-Firenze (1438-1439) : storia ed ecclesiologia delle Unioni / Vasile Alexandru
Barbolovici ; presentazione di Virgil Bercea ; introduzione di Cesare Alzati. Bologna : EDB , 2018.
   320 p., 1 carta di tav. ripiegata ; 21 cm.  (Studi e ricerche).
  ISBN 9788810217016 :  € 28,00.
Soggetti:
   Concilio di Firenze <1438-1439>
280.2
BNI 2018-11166
Maggi, Lidia.
Protestantesimo / Lidia Maggi. Milano : Editrice bibliografica, 2018.
   127 p. ; 17 cm.  (I movimenti e le idee ; 16).
  ISBN 9788870759785 :  € 9,90.
Soggetti:
   Protestantesimo
280.4
BNI 2018-11167

De_Giovanni, Neria.
Hildegard, prophetissa / Neria De Giovanni. Alghero : Nemapress, 2017.
   99 p. ; 21 cm.  (Narrativa Nemapress ; 44).
  ISBN 9788876291739 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ildegarda <santa>
282.092
BNI 2018-11168
Faraò, Marco.
Benedetta Maremma : storia dei santi della bassa Toscana / Marco Faraò. [Firenze] : Sarnus,



2018.
   140 p. : ill. ; 24 cm.  (Toscanoni ; 1).
  ISBN 9788856302363 :  € 12,00.
Soggetti:
   Santi - Maremma
282.0922
BNI 2018-11169
Malnati, Ettore.
San Paolo 6. : prete dei giovani, vescovo degli operai, papa del dialogo / Ettore Malnati ;
premessa del card. Giovanni Battista Re ; postfazione di Andrea Tornielli. Brescia : Morcelliana,
2018.
   331 p. : ill. ; 19 cm.  (Montiniana, ISSN 22842365 ; 11).
  ISBN 9788837232313 :  € 22,00.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.>
282.092
BNI 2018-11170
Nardi, Onorato.
Le radici dell'anima : l'esperienza spirituale di don Primo Mazzolari / Onorato Nardi ; prefazione
di don Flavio Debertol. Milano : Paoline, 2018.
   249 p. ; 22 cm.  (Saggistica Paoline ; 77).
  ISBN 9788831550444 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mazzolari, Primo
282.092
BNI 2018-11171
Paolo 6. : autobiografia per immagini / a cura di Chiara Montini, Marco Roncalli, Massimo
Tedeschi. Brescia : Morcelliana, 2018.
   155 p. : ill. ; 28 cm.  (Montiniana, ISSN 22842365 ; 10).
  ISBN 9788837232306 :  € 30,00.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.> - Fotografie
Altro autore:   
   Montini, Chiara <1955->
   Roncalli, Marco
   Tedeschi, Massimo <1958->
282.092
BNI 2018-11172
Peli, Fabio.
Concesio, Paolo 6. : [un paese, un santo] / Fabio Peli, Marco Roncalli. Brescia : Morcelliana,
2018.
   131 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788837232320 :  € 10,00.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.>
   Concesio
Altro autore:   
   Roncalli, Marco
282.092
BNI 2018-11173
Siena, Giovanni.
Il mio amico padre Pio : diario di trent'anni vissuti accanto al santo di Pietrelcina / Giovanni
Siena ; a cura di Giulio Michele Siena. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   261 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817103497 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pio : da Pietrelcina
Altro autore:   
   Siena, Giulio Michele
282.092
BNI 2018-11174
Stelladoro, Maria.
Vita di santa Marina, la monaca vestita da uomo / Maria Stelladoro. Perugia : Graphe.it, 2018.
   84 p. ; 24 cm.  (Poikilī = Pecile ; 2).
  ISBN 9788893720564 :  € 14,90.
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294.3 BUDDISMO

Soggetti:
   Marina : di Bitinia <santa>
282.092
BNI 2018-11175
Tornielli, Andrea.
Paolo 6. : il papa della modernità / Andrea Tornielli. Cercenasco : Marcovalerio, 2018.
   721 p. ; 20 cm.  (I saggi).
  ISBN 8875475008 :  € 29,00.
  ISBN 9788875475000.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.>
282.092
BNI 2018-11176
Valbonesi, Maria.
Preti di montagna / Maria Valbonesi. [Firenze] : Sarnus, 2018.
   102 p. : ill. ; 21 cm.  (Toscani super DOC ; 20).
  ISBN 9788856302455 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sacerdoti - Pistoia <territorio>
282.0922
BNI 2018-11177

Bettini, Maurizio <1947->.
Il grande racconto dei miti classici / Maurizio Bettini. Bologna : Il mulino, 2018.
   503 p. : ill. ; 25 cm.  (Storica paperbacks ; 169).
  ISBN 9788815279262 :  € 25,00.
Soggetti:
   Mitologia classica
292.13
BNI 2018-11178
Pucci, Luca.
Fuori da Atene : miti e tradizioni su Oreste in Grecia antica / Luca Pucci ; prefazione di Manuela
Giordano. Canterano : Aracne, 2017.
   389 p. : ill. ; 24 cm.  (A10).
  ISBN 9788825500714 :  € 20,00.
Soggetti:
   Oreste - Miti
292.213
BNI 2018-11179

Ballardini, Bruno <1954->.
Lo zen e l'arte di aprire una porta aperta / Bruno Ballardini. [Milano] : Piemme, 2018.
   177 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856664997 :  € 17,50.
Soggetti:
   Buddismo zen
294.3927
BNI 2018-11180
Soka Gakkai international.
Dizionario del buddismo / Soka Gakkai. 2. ed. [Firenze] : Istituto buddista italiano Soka Gakkai,
2018.
   XII, 979 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The Soka Gakkai dictionary of buddhism. Traduzione di Carlo Iacono, Nicoletta Rambelli,
Monica Amarillis Rossi, edizione e revisione a cura di Marialuisa Cellerino. 
  ISBN 978888155272 (errato) :  € 33,00.
Soggetti:
   Buddismo - Dizionari
Altro titolo:
   The Soka Gakkai dictionary of buddhism
294.303
BNI 2018-11181



296.1 EBRAISMO. FONTI

296.3 EBRAISMO. TEOLOGIA, MORALE, QUESTIONI SOCIALI

297 ISLAMISMO, BABISMO, FEDE BAHAI

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

Holtz, Barry W.
Rabbi Akiva : l'uomo saggio del Talmud / Barry W. Holtz ; traduzione di Gadi Luzzatto Voghera.
Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   207 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
   Titolo uniforme: Rabbi Akiva. 
  ISBN 9788833929330 :  € 26,00.
Soggetti:
   Akiba, Rabbi
Altro autore:   
   Luzzatto Voghera, Gadi
Altro titolo:
   Rabbi Akiva
296.120092
BNI 2018-11182

Maimonides.
Norme di vita morale = Hilkhot de'ot / Mosè Maimonide ; a cura di Massimo Giuliani ; prefazione
di rav Riccardo Di Segni. Firenze : Giuntina, 2018.
   99 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 213).
   Titolo uniforme: Hilkhot de'ot. 
  ISBN 9788880577515 :  € 13,00.
Soggetti:
   Morale ebraica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Giuliani, Massimo <1961->
Altro titolo:
   Hilkhot de'ot
296.369
BNI 2018-11183

L'islam : dal pregiudizio ai diritti : atti del Campus di studi IUS/11, Stilo, 18-21 maggio 2016 / a
cura di Antonino Mantineo e Stefano Montesano. Cosenza : Pellegrini, 2018.
   278 p. ; 22 cm.  (Diritto e religioni ; 31).
   In testa al frontespizio: Università degli studi Magna Graecia di Catanzaro, Dipartimento di scienze giuridiche,
storiche, economiche e sociali. 
  ISBN 9788868226282 :  € 25,00.
Soggetti:
   Islamismo
Altro autore:   
   Mantineo, Antonino
   Montesano, Stefano
   Università degli studi Magna Græcia : Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali
297
BNI 2018-11184

Di_Mino, Vincenzo.
Voci dal margine : per una genealogia teorica dei cultural studies / Vincenzo di Mino. Varazze :
PM, 2018.
   67 p. ; 21 cm.  (Sociologica cum laude ; 4).
  ISBN 9788899565923 :  € 10,00.
Soggetti:
   Hall, Stuart
301.092
BNI 2018-11185
Galioto, Eugenio.
Pierre Bourdieu / Eugenio Galioto. Roma : Ediesse, 2018.
   272 p. ; 20 cm.  (Fondamenti ; 27).
  ISBN 9788823021181 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bourdieu, Pierre



302 INTERAZIONE SOCIALE

302.2 COMUNICAZIONE

302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

301.092
BNI 2018-11186

I tessuti della memoria : costruzioni, trasmissioni, invenzioni : atti del 1. Convegno del
dottorato di ricerca del DISU, Potenza 24-25 maggio 2016 / a cura di Aldo Corcella ; con la
collaborazione di Fabio Donnici ... [et al.]. Bari : Edizioni di Pagina, 2018.
   XVI, 271 p. : ill. ; 24 cm.  (Due punti, ISSN 19739745 ; 54).
  ISBN 9788874706006 :  € 19,00.
Soggetti:
   Memoria colletiva - Atti di congressi
Altro autore:   
   Donnici, Fabio
   Corcella, Aldo
302.12
BNI 2018-11187

Bruni, Giuliano.
Comunicare : umana necessità : guida ad una efficace comunicazione / Giuliano Bruni ;
prefazione di Andrea Spini. Firenze : Pagliai, 2018.
   185 p. ; 21 cm.  (Passaparola ; 26).
  ISBN 9788856403916 :  € 14,00.
Soggetti:
   Comunicazione
302.2
BNI 2018-11188
Meloni, Vittorio <1956->.
La guerra delle parole : il grande viaggio della comunicazione / Vittorio Meloni. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   XIII, 191 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 959).
  ISBN 9788858133262 :  € 14,00.
Soggetti:
   Comunicazione
302.2
BNI 2018-11189

Foer, Franklin.
I nuovi poteri forti : come Google, Apple, Facebook e Amazon pensano per noi / di Franklin Foer
; traduzione di Matteo Camporesi. Milano : Longanesi, 2018.
   296 p. ; 22 cm.  (Il cammeo ; 595).
   Titolo uniforme: World without mind. 
  ISBN 9788830451117 :  € 22,00.
Soggetti:
   Nuovi media
Altro autore:   
   Camporesi, Matteo <1981->
Altro titolo:
   World without mind
302.231
BNI 2018-11190
Gheno, Vera.
Tienilo acceso : posta, commenta, condividi senza spegnere il cervello / di Vera Gheno e Bruno
Mastroianni. Milano : Longanesi, 2018.
   283 p. : ill. ; 21 cm.  (Il cammeo ; 596).
  ISBN 9788830450004 :  € 14,90.
Soggetti:
   Comunità virtuali - Linguaggio
Altro autore:   
   Mastroianni, Bruno
302.231014
BNI 2018-11191



302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

La_Rocca, Gevisa.
Nuove forme di comunicazione sociale : antifragilità, communication voice e studio di caso /
Gevisa La Rocca. Roma : Carocci, 2018.
   154 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1187).
  ISBN 9788843092871 :  € 18,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Influssi [dei] Media sociali
302.231
BNI 2018-11192
Maffei, Lamberto.
Elogio della parola / Lamberto Maffei. Bologna : Il mulino, 2018.
   156 p. : ill. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815279101 :  € 13,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Ruolo [di] Internet [e delle] Tecnologie
302.231
BNI 2018-11193
Sorbera, Melania.
Fonti di informazione e social media : uno studio sulla crescita di Facebook / Melania Sorbera.
[Roma] : Stamen, 2018.
   107 p. ; 20 cm.  (Dissertazioni. Serie Link/Media e cultura digitale, analisi della comunicazione e giornalismo).
  ISBN 9788831928151 :  € 16,00.
Soggetti:
   Facebook - Sociologia
302.231
BNI 2018-11194

Cyberbullismo / Simone Cosimi ... [et al.]. Roma : Città nuova, 2018.
   99 p. ; 18 cm.  (Dossier).
  ISBN 9788831109574 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cyberbullismo
Altro autore:   
   Cosimi, Simone
302.34302854678
BNI 2018-11195
Monoriti, Angelo <1977->.
NegoziAzione : il manuale dell'interazione umana / Angelo Monoriti, Rachele Gabellini. Milano :
Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XV, 168 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788828803157 :  € 17,00.
Soggetti:
   Negoziazione
Altro autore:   
   Gabellini, Rachele
302.3
BNI 2018-11196

Corradi, Laura <1960->.
Specchio delle sue brame : analisi socio-politica delle pubblicità : genere, classe, razza, età ed
eterosessismo / Laura Corradi ; con contributi di Marta Baldocchi ... [et al.]. 2. ed. Roma :
Ediesse : CRS, 2017.
   222 p. : ill. ; 21 cm .  (Sessismoerazzismo. Saggi).
  ISBN 9788823020948 (Ediesse) :  € 14,00.
Soggetti:
   Propaganda - Influssi [della] Discriminazione sessuale [e del] Razzismo
Altro autore:   
   Baldocchi, Marta
303.375
BNI 2018-11197



303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

Gaggi, Massimo.
Homo premium : come la tecnologia ci divide / Massimo Gaggi. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XXIV, 158 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858131220 :  € 15,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Effetti [della] Tecnologia
303.483302854678
BNI 2018-11198
Irish-Italian studies : new perspectives on cultural mobility and permeability / edited by Chiara
Sciarrino. Palermo : New digital frontiers, 2018.
   175 p. ; 22 cm.  (Atti e convegni).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Palermo nel 2015. Altra edizione: ISBN 9788831919272
(digitale) . 
  ISBN 9788831919265 :  € 15,00.
Soggetti:
   Irlanda - Relazioni culturali [con l'] Italia
Altro autore:   
   Sciarrino, Chiara
303.482415045
BNI 2018-11199
Web e società democratica : un matrimonio difficile / a cura di Ermanno Vitale e Fabrizio
Cattaneo. Torino : aAccademia University Press, 2018.
   XIII, 180 p. ; 21 cm.
   Atti del Seminario tenuto a Aosta nel 2017. 
  ISBN 9788831978002 :  € 14,00.
Soggetti:
   Democrazia elettronica - Sociologia
Altro autore:   
   Vitale, Ermanno
   Cattaneo, Fabrizio
303.483302854678
BNI 2018-11200

Cotta, Sergio.
Perché la violenza? : una interpretazione filosofica / Sergio Cotta ; introduzione di Pier Paolo
Portinaro. [Brescia] : Scholé, 2018.
   202 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 117).
  ISBN 9788828400028 :  € 16,50.
Soggetti:
   Violenza
303.6
BNI 2018-11201
Montecchio, Luca.
Terroristi nella storia antica : atti di terrorismo nell'antichità romana / Luca Montecchio. Perugia
: Graphe.it, 2018.
   197 p. ; 21 cm.  (Techne. Serie minor ; 3).
  ISBN 9788893720502 :  € 15,00.
Soggetti:
   Stragi - Roma antica
303.6250937
BNI 2018-11202

Peccei, Aurelio.
Cento pagine per l'avvenire / Aurelio Peccei ; edizione a cura di Gianfranco Bologna. Firenze ;
Milano : Giunti ; Bra : Slow food ; Pollenzo : Università di scienze gastronomiche di Pollenzo,
2018.
   225 p. ; 22 cm.  (Terrafutura).
   Titolo uniforme: One hundred pages for the future. Traduzione di Carla Sborgi. 
  ISBN 9788809869783 (Giunti) :  € 16,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente



304.6 POPOLAZIONE

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

Altro autore:   
   Bologna, Gianfranco
Altro titolo:
   One hundred pages for the future
304.2
BNI 2018-11203

Invecchiamento attivo, mercato del lavoro e benessere : analisi e politiche attive / a cura di
Lorenzo Cappellari, Claudio Lucifora e Alessandro Rosina. Bologna : Il mulino, 2018.
   256 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 738).
  ISBN 9788815279217 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Invecchiamento - Effetti sociali
Altro autore:   
   Cappellari, Lorenzo <1969->
   Lucifora, Claudio
   Rosina, Alessandro
304.610846
BNI 2018-11204

Smith, Stephen <1956->.
Fuga in Europa : la giovane Africa verso il vecchio continente / Stephen Smith ; traduzione di
Piero Arlorio. [Torino] : Einaudi, 2018.
   XXVII, 164 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 703).
   Titolo uniforme: La ruée vers l'Europe. 
  ISBN 9788806239091 :  € 20,00.
Soggetti:
   Africani - Emigrazione - Europa - Cause
Altro autore:   
   Arlorio, Piero
Altro titolo:
   La ruée vers l'Europe
304.8094
BNI 2018-11205

Casalini, Brunella.
Il femminismo e le sfide del neoliberismo : postfemminismo, sessismo, politiche della cura /
Brunella Casalini. Roma : IF Press, 2018.
   200 p. ; 22 cm.  (Methexis ; 1/2018).
  ISBN 9788867881345 :  € 18,00.
Soggetti:
   Femminismo - Teorie
305.4201
BNI 2018-11206
Di_Nicola, Paola <1966->.
La mia parola contro la sua / Paola Di Nicola. Milano : HarperCollins, 2018.
   249 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788869053634 :  € 17,50.
Soggetti:
   Donne - Discriminazione sessuale [e] Violenza - Ruolo [dei] Pregiudizi
305.42
BNI 2018-11207
Fontana, Michela.
Nonostante il velo : donne dell'Arabia Saudita / Michela Fontana. 2. ed. aggiornata. Milano :
Morellini, 2018.
   415 p. : ill. ; 20 cm.  (VanderWomen).
  ISBN 9788862986076 :  € 17,90.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Arabia Saudita
305.4209538
BNI 2018-11208



305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

305.5 CLASSI SOCIALI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

Carnà, Katiuscia.
Kotha : donne bangladesi nella Roma che cambia / Katiuscia Carnà, Sara Rossetti ; con un
reportage fotografico di Alice Valente Visco ; prefazione di Renata Pepicelli. Roma : Ediesse,
2018.
   209 p., [10] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Sessismoerazzismo).
  ISBN 9788823020696 :  € 14,00.
Soggetti:
   Immigrate bangladesi - Condizioni socioeconomiche - Roma
Altro autore:   
   Rossetti, Sara
305.488914126045632
BNI 2018-11209
Proto, Brigida.
Al mercato con Aida : una donna senegalese in Sicilia / Brigida Proto. Roma : Carocci, 2018.
   231 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi. Sociologia ; 1196).
  ISBN 9788843077533 :  € 26,00.
Soggetti:
   Immigrate senegalesi - Condizioni socioeconomiche - Sicilia - 2013 - Osservazione partecipante
305.48896630458
BNI 2018-11210

Donne e fabbrica a Narni nel lungo Novecento / Carla Arconte ... [et al.] ; a cura di Carla
Arconte e Gianni Bovini. Foligno : Editoriale umbra, 2017.
   137 p. ; 24 cm.  (Materiali per la memoria ; 8).
  ISBN 9788888802862 :  € 12,00.
Soggetti:
   Operaie - Condizioni socioeconomiche - Narni - Sec. 20.
Altro autore:   
   Arconte, Carla
   Bovini, Gianni
305.562094565234
BNI 2018-11211

Ben Jelloun, Tahar.
Il razzismo spiegato a mia figlia / Tahar Ben Jelloun. Nuova ed. ampliata con l'inedito: 1998-
2018, il razzismo è in buona salute. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   294 p. ; 17 cm.  (Le onde ; 32).
   Titolo uniforme: Le racisme expliqué à ma fille ; suivi de La monteé du haines. Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788893445481 :  € 13,00.
Soggetti:
   Razzismo
Altro titolo:
   Le racisme expliqué à ma fille ; suivi de La monteé du haines
305.8
BNI 2018-11212
Razzismi, discriminazioni e disuguaglianze : analisi e ricerche sull'Italia contemporanea / a
cura di Alfredo Alietti. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   246 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Mutamenti ; 4).
  ISBN 9788857546575 :  € 24,00.
Soggetti:
   Discriminazione razziale - Italia
Altro autore:   
   Alietti, Alfredo
305.800945
BNI 2018-11213
Villa, Marta.
La radici antisemite dell'Occidente : dall'antigiudaismo alla personalità autoritaria / Marta Villa ;
prefazione di Giorgio Galli. [Roma] : Stamen, 2018.
   198 p. ; 20 cm.  (Scienze umane).   (Dissertazioni).
  ISBN 9788831928113 :  € 18,00.
Soggetti:



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

   Antisemitismo - Storia
305.8924
BNI 2018-11214
Zacchera, Marco.
Integrazione (im)possibile? : quello che non ci dicono su Africa, islam ed immigrazione / Marco
Zacchera. [Roma] : I lbri del Borghese, 2018.
   259 p. ; 21 cm.  (I libri del Borghese ; 107).
  ISBN 9788875575649 :  € 18,00.
Soggetti:
   Immigrati africani - Integrazione sociale
305.896
BNI 2018-11215

Michels, Roberto.
Sociologia dello straniero / Roberto Michels ; prefazione di Francesco Perfetti. Torino : Aragno,
2017.
   XV, 133 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884198525 :  € 15,00.
Soggetti:
   Stranieri - Sociologia
305.90691
BNI 2018-11216
Senatore, Alfredo.
Spazi migranti : un'etnografia della Piana del Sele / Alfredo Senatore. [Roma] : Sensibili alle
foglie, 2018.
   255 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 183).
  ISBN 9788898963980 :  € 18,00.
Soggetti:
   Immigrati - Condizioni socioeconomiche - Piana del Sele
305.906912094574
BNI 2018-11217

Augias, Corrado.
Questa nostra Italia : luoghi del cuore e della memoria / Corrado Augias. Torino : Einaudi, 2018.
   331 p. : ill. ; 21 cm.  (Super ET).
  ISBN 9788806238988 :  € 13,00.
Soggetti:
   Società - Italia - Sec. 20.
306.0945
BNI 2018-11218
Carlucci, Nico.
Antropologia giorno per giorno : era informatica e nuovi dei / Nico Carlucci. Chieti : Solfanelli,
2018.
   165 p. ; 20 cm.  (Intervento ; 44).
  ISBN 9788833050713 :  € 13,00.
Soggetti:
   Società - 2007-2017
306.09051
BNI 2018-11219
De_Marco, Alessandra.
Destination brand New Zealand : a social semiotic multimodal analysis / Alessandra De Marco.
Perugia : Morlacchi editore U. P., 2017.
   391 p. : ill. ; 21 cm.  (Transitions ; 4).
  ISBN 9788860749475 :  € 18,00.
Soggetti:
   Turismo - Ruolo [della] Comunicazione - Casi [:] Nuova Zelanda
306.0993
BNI 2018-11220
Filice, Serafina.
Ethnic pasts, modern presents : identity(ies) in transition / Serafina Filice, Rosalba Rizzo.
Varazze : PM, 2017.



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

   112 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899565831 :  € 15,00.
Soggetti:
   Società - Effetti [dell'] Immigrazione - Canada
Altro autore:   
   Rizzo, Rosalba
306.0971
BNI 2018-11221
Garcia Morente, Manuel.
Idea dell'ispanità / Manuel García Morente ; a cura di Gianandrea de Antonellis ; introduzione di
Miguel Ayuso ; postfazione di Francesco Petrillo. Chieti : Solfanelli, 2018.
   94 p. ; 21 cm.  (Studi di politologia, diritto e letteratura ; 2).
   Titolo uniforme: Idea de la hispanidad. 
  ISBN 9788833050539 :  € 10,00.
Soggetti:
   Nazione - Concezione - Spagna - Storia
Altro autore:   
   De_Antonellis, Gianandrea
Altro titolo:
   Idea de la hispanidad
306.0946
BNI 2018-11222
Magnani, Letizia.
Grand hotel : Rimini il mito : dall'Ostenda d'Italia ad Amarcord, da astronave bianca a simbolo
dell'hotellerie futura / Letizia Magnani. Argelato : Minerva, 2018.
   167 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788833240732 :  € 15,00.
Soggetti:
   Grand Hotel <Rimini> - Clientela - Mondanità
306
BNI 2018-11223
Puglisi, Stefano.
Dell'essere e dell'apparire : prospettive di antropologia culturale / Stefano Puglisi. Siracusa :
Tyche, 2018.
   203 p. : ill. ; 21 cm.
   Sul dorso: 1 . 
  ISBN 9788899060527 :  € 15,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
306
BNI 2018-11224
Rovatti, Pier Aldo.
L'intellettuale riluttante / Pier Aldo Rovatti. [Milano] : Elèuthera, 2018.
   170 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788833020242 :  € 15,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 2017
306.0945
BNI 2018-11225

Bruni, Luigino <1946->.
Capitalismo infelice : vita umana e religione del profitto / Luigino Bruni. Firenze ; Milano : Giunti
; Bra : Sloow food ; Pollenzo : Università di scienze gastronomiche di Pollenzo, 2018.
   157 p. ; 22 cm.  (Terrafutura).
  ISBN 9788809867888 (Giunti) :  € 16,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Sociologia
306.342
BNI 2018-11226
Fioravanti, Marco <1974->.
La schiavitù / Marco Fioravanti. Roma : Ediesse, 2017.
   212 p. ; 20 cm.  (Fondamenti ; 26).
  ISBN 9788823020498 :  € 14,00.
Soggetti:



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.7 RELAZIONI SESSUALI

   Schiavitù - Storia
306.36209
BNI 2018-11227
Libertà e coercizione : il lavoro in una prospettiva di lungo periodo / a cura di Giulia Bonazza e
Giulio Ongaro. Palermo : New digital frontieres, 2018.
   218 p. ; 21 cm.  (Lavori in corso. Quaderni ; 3).
   Nell'occhietto: SISLav, Società italiana di storia del lavoro. Altra edizione: ISBN 9788899487478 (digitale). 
  ISBN 9788899487508 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Storia
Altro autore:   
   Bonazza, Giulia
   Ongaro, Giulio <1986->
   SISLav
306.36
BNI 2018-11228

Di_Mauro, Sabrina Maria Rossella.
Il rapporto uomo-tecnica : dal biopotenziamento all'ingegneria genetica : uno studio di
antropologia filosofica / Sabrina Maria Rossella Di Mauro. [Roma] : Stamen, 2018.
   112 p. ; 19 cm.  (Studi).
  ISBN 9788831928083 :  € 16,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con le] Tecnologie
306.46
BNI 2018-11229
Silvertown, Jonathan W.
A cena con Darwin : cibo, bevande ed evoluzione / Jonathan Silvertown ; traduzione di Andrea
Migliori. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   262 p. ; 22 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 50).
   Titolo uniforme: Dinner with Darwin. 
  ISBN 9788833929576 :  € 25,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Sociologia
Altro autore:   
   Migliori, Andrea <1963->
Altro titolo:
   Dinner with Darwin
306.4613
BNI 2018-11230

Boneschi, Marta.
Il comune senso del pudore / Marta Boneschi. Bologna : Il mulino, 2018.
   204 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 506).
  ISBN 9788815279088 :  € 15,00.
Soggetti:
   Morale sessuale - Italia - Sec. 20. - Sociologia
306.70945
BNI 2018-11231
Fiorucci, Andrea.
Omofobia, bullismo e scuola : atteggiamenti degli insegnanti e sviluppo di pratiche inclusive a
sostegno della differenza / Andrea Fiorucci. Trento : Erickson, 2018.
   151 p. ; 24 cm.  (U&R : University & research. Area 11).
  ISBN 9788859016267 :  € 17,00.
Soggetti:
   Omofobia - Ruolo [del] Bullismo - Prevenzione [da parte delle] Scuole - Italia
306.7660945
BNI 2018-11232
Gaudiero, Rossella.
Lesbiche : riflessioni di genere e stili di vita delle donne omosessuali / Rossella Gaudiero ;
[prefazione di Fabio Corbisiero]. Varazze : PM, 2017.
   105 p. ; 24 cm.  (Sociologica cum laude ; 1).



306.81 MATRIMONIO

306.85 FAMIGLIA

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

  ISBN 9788899565251 :  € 12,00.
Soggetti:
   Omosessualità femminile
306.7663
BNI 2018-11233
Ria, Elisabetta.
Il transessualismo : prospettiva psicodinamica / Elisabetta Ria. 2. ed. [Capoliveri] : Persephone,
2018.
   126 p. : ill. ; 21 cm.  (Complessità ; 5. Libreria scientifica ; 2).
  ISBN 9788898625321 :  € 10,00.
Soggetti:
   Transessualismo
306.768
BNI 2018-11234
Župančič, Alenka.
Che cosa è il sesso? / Alenka Zupančič ; traduzione di Pietro Bianchi. Milano : Ponte alla Grazie,
2018.
   231 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: What is sex?. 
  ISBN 9788833310039 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sesso
Altro autore:   
   Bianchi, Pietro <1979->
Altro titolo:
   What is sex?
306.7
BNI 2018-11235

Matrimonio perché? / Giuseppe Mari (ed.). [Brescia] : Scholé, 2018.
   304 p. ; 21 cm.  (Pedagogia, ISSN 22825444 ; 73).
  ISBN 9788828400080 :  € 23,00.
Soggetti:
   Matrimonio
Altro autore:   
   Mari, Giuseppe <1965-2018>
306.81
BNI 2018-11236

Fra genitori e figli : immigrazione, rapporti intergenerazionali e famiglie nell'Europa
contemporanea / a cura di Giancarlo Gasperoni, Marco Albertini, Debora Mantovani. Bologna : Il
mulino, 2018.
   254 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815279422 :  € 22,00.
Soggetti:
   Immigrati - Rapporti [con le] Famiglie - Europa
Altro autore:   
   Albertini, Marco
   Mantovani, Debora
   Gasperoni, Giancarlo
306.85086912
BNI 2018-11237

Arigliani, Raffaele.
Genitori no stress : dieci sfide alla tranquillità di mamme e papà / Raffaele Arigliani. Roma :
Città nuova, 2018.
   107 p. ; 20 cm.  (Vivere bene insieme).
  ISBN 9788831123204 :  € 13,00.
Soggetti:
   Bambini - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
306.874



306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

BNI 2018-11238

Sisto, Davide.
La morte si fa social : immortalità, memoria e lutto nell'epoca della cultura digitale / Davide
Sisto. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   149 p. ; 22 cm.  (Saggi. Filosofia).
  ISBN 9788833930305 :  € 16,50.
Soggetti:
   Morte - Concezione - Ruolo [delle] Comunità virtuali
306.9
BNI 2018-11239

De_Cillis, Mario.
Economia e politica ambientale tra e-Business e biopolitica / Mario De Cillis ; [prefazione di
Donato A. Limone]. Trento : Tangram edizioni scientifiche ; [Lecce] : Laboratorio di
eGovernment, Università del Salento, 2018.
   171 p. ; 23 cm.  (Poiêsis ; 11).
  ISBN 9788864581828 (Tangram edizioni scientifiche) :  € 14,00.
Soggetti:
   Biopolitica - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile
320.01
BNI 2018-11240
La democrazia in Grecia / a cura di Pietro Boitani ; con la revisione generale di Tristano
Gargiulo. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori ; [poi] Fondazione Lorenzo
Valla : Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Vol. 4: Costituzione degli Ateniesi = Athenaion politeia / Pseudo-Senofonte ; a cura di Giuseppe Serra ; con un
saggio di Luciano Canfora. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Mondadori, 2018. LXXVI, 224 p. ; 21 cm.  Titolo
uniforme: Athīnaiōn politeia. Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788804688839 (Mondadori).
Altro autore:
   Boitani, Piero
   Gargiulo, Tristano
   Pseudo Xenophon
   Canfora, Luciano <1942->
   Serra, Giuseppe <1937->
Altro titolo:
   Athīnaiōn politeia
320.01
BNI 2018-11241

Marchand, Jean-Jacques.
Studi machiavelliani / Jean-Jacques Marchand. Firenze : Polistampa, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Studi e testi di arte, lingua e letteratura ; 1).
   In parte già pubblicati. In custodia. ISBN 9788859618409 : € 32,00.
   Tomo 2 / Jean-Jacques Marchand. Firenze : Polistampa, 2018. 258-502 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Machiavelli, Niccolò
320.092
BNI 2018-11242
Marchand, Jean-Jacques.
Studi machiavelliani / Jean-Jacques Marchand. Firenze : Polistampa, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Studi e testi di arte, lingua e letteratura ; 1).
   In parte già pubblicati. In custodia. ISBN 9788859618409 : € 32,00.
   Tomo 1 / Jean-Jacques Marchand. Firenze : Polistampa, 2018. 256 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Machiavelli, Niccolò
320.092
BNI 2018-11243



320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.5 IDEOLOGIE POLITICHE

320.51 LIBERALISMO

320.52 CONSERVATORISMO

Hobbes, Thomas.
De cive : elementi filosofici sul cittadino / Thomas Hobbes ; a cura di Norberto Bobbio. Torino :
Aragno, 2018.
   XLII, 337 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884198556 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Bobbio, Norberto
320.1
BNI 2018-11244
Tedoldi, Leonida <1965->.
Storia dello Stato italiano : dall'Unità al 21. secolo / Leonida Tedoldi. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   XXII, 280 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858132586 :  € 24,00.
Soggetti:
   Stato - Italia - Sec. 19.-20.
320.10945
BNI 2018-11245

Sawicki, Jan.
Democrazie illiberali? : l'Europa centro-orientale tra continuità apparente della forma di governo
e mutazione possibile della forma di Stato / Jan Sawicki. Milano : Angeli, 2018.
   144 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto. Saggi e ricerche ; 19).
  ISBN 9788891770325 :  € 18,00.
Soggetti:
   Paesi dell'Europa centro-orientale - Ordinamento istituzionale
320.4437
BNI 2018-11246

Di_Leo, Rita <1939->.
Cento anni dopo : 1917-2017 : da Lenin a Zuckerberg / Rita di Leo. Roma : Ediesse : CRS, 2017.
   142 p. ; 17 cm.  (Citoyens).
  ISBN 9788823020894 (Ediesse) :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Sec. 20.
320.50904
BNI 2018-11247

Zielonka, Jan.
Contro-rivoluzione : la disfatta dell'Europa liberale / Jan Zielonka ; traduzione di Michele
Sampaolo. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XVIII, 190 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Counter-revolution. 
  ISBN 9788858129937 :  € 18,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Europa
Altro autore:   
   Sampaolo, Michele
Altro titolo:
   Counter-revolution
320.51094
BNI 2018-11248

La buona causa : storie e voci della reazione in Italia / a cura e con introduzione di Stefano
Verdino. Torino : Aragno, 2017.
   L, 693 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884198518 :  € 40,00.
Soggetti:
   Conservatorismo - Italia - 1790-1870 - Antologie



320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.8 GOVERNO LOCALE

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

Altro autore:   
   Verdino, Stefano
320.520945
BNI 2018-11249

Cappa, Alberto.
Le generazioni nel fascismo / Alberto Cappa ; postfazione di Roberto Pertici. Nuova ed. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   102 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti, 1924. Nell'occhietto: Comitato per le edizioni
gobettiane. 
  ISBN 9788893591874 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fascismo - Atteggiamento [e] Partecipazione [dei] Giovani - Italia
320.5330835
BNI 2018-11250
Mancini, Roberto <1950->.
Partiti e movimenti di massa : fascismo e nazionalsocialismo / Roberto Mancini. [Roma] : I libri
del Borghese, 2018.
   237 p. ; 21 cm.  (I libri del Borghese ; 109).
  ISBN 9788875575700 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia - Rapporti [con il] Nazionalsocialismo
320.533
BNI 2018-11251

Unione europea e autonomie locali : atti del Convegno, Grado, 22 settembre 2017 / a cura di
Lidianna Degrassi, Anna Marzanati. Milano : Giuffrè, 2018.
   XVIII, 264 p. ; 24 cm.  (Quaderni di diritto dell'economia / Università degli studi di Milano-Bicocca, Dipartimento
scienze economico-aziendali e diritto per l'economia ; 20).
  ISBN 9788814229640 :  € 29,00.
Soggetti:
   Autonomie locali - Paesi dell'Unione europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Marzanati, Anna
   Degrassi, Lidianna
320.8094
BNI 2018-11252

La delegittimazione politica nell'età contemporanea. Roma : Viella.
   volumi ; 21 cm.
   3: Conflitto politico e propaganda elettorale in Europa e negli Stati Uniti (1861-1989) / a cura di Fulvio
Cammarano e Stefano Cavazza. Roma : Viella, 2018. 234 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 289).  ISBN
9788867288397 :  € 28,00.
Soggetti :
   Politica - Italia - Sec. 20.
Altro autore:
   Cammarano, Fulvio
   Cavazza, Stefano
320.945
BNI 2018-11253
Gulizia, Luigi.
Dossier Germania : indagine sul predominio tedesco : [i veri motivi del successo di un Paese che
tiene in pugno l'Europa e il nostro futuro] / Luigi Gulizia. Castellana Grotte : CSA, 2018.
   154 p. ; 21 cm.  (Politica & società).
  ISBN 9788893540605 :  € 15,90.
Soggetti:
   Europa - Egemonia politica [da parte della] Germania - 2000-2018
320.943
BNI 2018-11254



321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

321.8 FORME DEMOCRATICHE

Athenaion politeiai tra storia, politica e sociologia : Aristotele e Pseudo-Senofonte / a cura di
Cinzia Bearzot ... [et al.]. Milano : LED, 2018.
   369 p. ; 22 cm.  (Quaderni di Erga-logoi, ISSN 22837124 ; 7).
   Atti del Convegno tenuto a Cagliari nel 2017. Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788879168526 :  € 42,00.
Soggetti:
   Aristotele . Athēnaiōn politeia - Atti di congressi
   De re publica Atheniensium - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bearzot, Cinzia
321.06
BNI 2018-11255
Riggio, Antonino <1842-1901>.
Futura umanità : l'utopia di Antonino Riggio / [a cura di] Giuseppe Sircana ; presentazione di
Michele Azzola ; prefazione di Vittorio Emiliani. Roma : Ediesse, 2017.
   110 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso l'Archivio storico della CGIL di Roma e del Lazio Manuela
Mezzelani. 
  ISBN 9788823021167 :  € 12,00.
Soggetti:
   Governo - Forme - Teorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Sircana, Giuseppe
321.001
BNI 2018-11256
Utopie mascherate : da Rousseau a Hunger Games / a cura di Emiliano Ilardi, Annamaria
Loche, Martina Marras. Milano : Meltemi, 2018.
   254 p. ; 19 cm.  (Nautilus. Nuova serie ; 3).
  ISBN 9788883538360 :  € 20,00.
Soggetti:
   Utopia
Altro autore:   
   Loche, Annamaria
   Marras, Martina
   Ilardi, Emiliano <1972->
321.07
BNI 2018-11257

Alfano, Giulio <1959->.
Democrazia della partecipazione / Giulio Alfano. Chieti : Solfanelli, 2018.
   174 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 94).
  ISBN 9788833050843 :  € 14,00.
Soggetti:
   Democrazia
321.8
BNI 2018-11258
Garcia, Eloy.
Gli istituti di democrazia diretta nel diritto comparato / Eloy Garcia, Elisabetta Palici Di Suni,
Martin Rogoff. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XII, 309 p. ; 24 cm.  (Trattato di diritto pubblico comparato).
  ISBN 9788813365424 (CEDAM) :  € 35,00.
Soggetti:
   Democrazia diretta - Diritto comparato
Altro autore:   
   Palici di Suni, Elisabetta
   Rogoff, Martin A.
321.8
 BNI 2018-11259 (Fonte: RMG CG)
Kelsen, Hans.
Due saggi sulla democrazia in difficoltà : (1920-1925) / Hans Kelsen ; a cura di Mario G. Losano.
Torino : Aragno, 2018.
   XXII, 136 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Già pubblicati. 



322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

  ISBN 9788884198914 :  € 13,00.
Soggetti:
   Democrazia
Altro autore:   
   Losano, Mario G.
321.8
BNI 2018-11260

Monti, Virginio.
Il futuro passato : gli anni Sessanta e l'imperdibile '68 / Virginio Monti. Lucca : Tralerighe libri,
2018.
   185 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788832870312 :  € 15,00.
Soggetti:
   Movimento studentesco - Lucca - 1968 - Memorie
322.4092
BNI 2018-11261
Pollini, Luca.
Ordine compagni! : storie, cronache e leggende dei servizi d'ordine / Luca Pollini ; prefazione di
Franco Berardi (Bifo). Milano : Morellini, 2018.
   133 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788862985468 :  € 14,90.
Soggetti:
   Movimenti di estrema sinistra - Italia - 1968-1977
322.40945
BNI 2018-11262

Calegari, Paolo.
La dignità umana : dal concetto di Pico della Mirandola alla sua oggettivazione storica : letture
da G. Pico della Mirandola ... / Paolo Calegari. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   120 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 580).
  ISBN 9788857549170 :  € 12,00.
Soggetti:
   Dignità umana
323
BNI 2018-11263

Cantatore, Roberto.
Idee e movimenti nella storia della sinistra italiana : riflessioni pedagogiche sulle origini (1876-
1920) / Roberto Cantatore ; prefazione di Claudio Borello, Edoardo Valter Tizzi. Canterano :
Aracne, 2018.
   124 p. ; 21 cm.  (Eos ; 6).
  ISBN 9788825513356 :  € 8,00.
Soggetti:
   Partiti di sinistra - Italia - 1876-1920
324.245027
BNI 2018-11264
Democristiani, cattolici e Chiesa negli anni di Craxi / a cura di Gennaro Acquaviva, Michele
Marchi e Paolo Pombeni. Venezia : Marsilio, 2018.
   611 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Gli anni di Craxi).
  ISBN 9788831729420 :  € 38,00.
Soggetti:
   Democristiani - Attività politica - 1983-1994
Altro autore:   
   Pombeni, Paolo <1948- ; Bolzano>
   Acquaviva, Gennaro
   Marchi, Michele <1977->
324.24505092
BNI 2018-11265
Ferrara, Ciccio.



324.9 ELEZIONI. STORIA E GEOGRAFIA

325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

La sinistra è un fiore di campo : dalla fabbrica al Parlamento, cercando un'altra politica / Ciccio
Ferrara ; prefazione di Gad Lerner. Roma : Ediesse, 2017.
   109 p. ; 20 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823021235 :  € 12,00.
Soggetti:
   Partiti di sinistra - Italia - Memorie
324.24507092
BNI 2018-11266
Gulizia, Luigi.
La lunga notte della sinistra italiana : controstoria politica d'Italia dalle origini ai giorni nostri :
[fino alle elezioni di marzo 2018 e al governo Di Maio-Salvini] / Luigi Gulizia. Castellana Grotte :
CSA, 2018.
   258 p. ; 21 cm.  (Politica & società).
  ISBN 9788893540612 :  € 15,90.
Soggetti:
   Sinistra - Italia - Storia
324.2450709
BNI 2018-11267
Martinazzoli, Mino.
Nonostante tutto : autobiografia / Mino Martinazzoli ; a cura di Tino Bino. [Brescia] : Scholé,
2018.
   86 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 118).
  ISBN 9788828400417 :  € 10,00.
Soggetti:
   Martinazzoli, Mino - Autobiografie
Altro autore:   
   Bino, Tino
324.2450822092
BNI 2018-11268
Pagano, Gisella.
Loris Fortuna : quel matto sano che riuscì a cambiare l'Italia / Gisella Pagano. Acireale ; Roma :
Bonanno, 2017.
   119 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia e politica ; 116).
  ISBN 9788863181746 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fortuna, Loris
324.2450742092
BNI 2018-11269

Bordignon, Fabio.
Le divergenze parallele : l'Italia : dal voto devoto al voto liquido / Fabio Bordignon, Luigi
Ceccarini, Ilvo Diamanti. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XI, 250 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 431).
  ISBN 9788858133781 :  € 15,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche - Italia - 2018
Altro autore:   
   Diamanti, Ilvo
   Ceccarini, Luigi <1967->
324.945093
BNI 2018-11270

Mallett, Robert.
Mussolini in Etiopia : le origini della guerra dell'Italia fascista in Africa, 1919-1935 / Robert
Mallett ; traduzione dall'inglese di Rossana Macuz Varrocchi. Gorizia : LEG, 2018.
   357 p. ; 21 cm.  (Le guerre ; 98).
   Titolo uniforme: Mussolini in Ethiopia, 1919-1935. 
  ISBN 9788861024618 :  € 26,00.
Soggetti:
   Italia - Politica coloniale - Etiopia - 1919-1935
Altro autore:   
   Macuz Varrocchi, Rossana



327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

328 PROCESSO LEGISLATIVO

330.07 ECONOMIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

330.08 ECONOMIA. IL SOGGETTO RIFERITO A GRUPPI DI PERSONE

Altro titolo:
   Mussolini in Ethiopia, 1919-1935
325.3450963
BNI 2018-11271

Formigoni, Guido.
La politica internazionale dal 20. al 21. secolo / Guido Formigoni. 2. ed. Bologna : Il mulino,
2018.
   391 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Le vie della civiltà).
   In copertina: Nuova ed. Edizione precedente pubblicata con il titolo: La politica internazionale nel Novecento. 
  ISBN 9788815279156 :  € 27,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - Sec. 20.
327.10904
BNI 2018-11272

Anastasi, Matteo.
Salvatore Contarini e la politica estera italiana (1891-1926) / Matteo Anastasi. Canterano :
Aracne, 2017.
   187 p. ; 24 cm.  (Mappamondi ; 19).
  ISBN 9788854894532 :  € 15,00.
Soggetti:
   Contarini, Salvatore
327.450092
BNI 2018-11273

Cromaz, Gian Francesco.
Italiani d'Austria : i deputati italiani al Parlamento asburgico (1907-1918) / Gian Francesco
Cromaz. Udine : Aviani & Aviani, 2017.
   347 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788877722560 :  € 26,00.
Soggetti:
   Austria-Ungheria : Reichstag - Deputati italiani - 1907-1918
328.0922
BNI 2018-11274

Del_Negro, Piero.
L'economia all'Università di Padova / Piero Del Negro, Francesco Favotto, Gianfranco Tusset.
Padova : Padova UP, 2017.
   356 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869380785 :  € 20,00.
Soggetti:
   Università degli studi di Padova : Facoltà di economia - Storia
Altro autore:   
   Favotto, Francesco
   Tusset, Gianfranco
330.071145321
BNI 2018-11275

100donne contro gli stereotipi per l'economia / a cura di Giovanna Pezzuoli, Luisella Seveso ;
prefazione di Mario Monti. Milano : EGEA, 2018.
   121 p. ; 23 cm.
   Sul frontespizio: #100esperte. 
  ISBN 9788823836723 :  € 11,90.
Soggetti:
   Economiste
Altro autore:   
   Seveso, Luisella



330.94 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

331 ECONOMIA DEL LAVORO

331.12 MERCATO DEL LAVORO

   Pezzuoli, Giovanna
   #100esperte <progetto>
330.082
BNI 2018-11276

Tramontana, Antonino.
Tutti sulla stessa barca : scritti e lettere sull'economia italiana ed europea / Antonino
Tramontana. Canterano : Aracne, 2017.
   130 p. ; 21 cm.  (Economicamente ; 2).
   Scritti in parte già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788825502329 :  € 12,00.
Soggetti:
   Europa - Economia - 2005-2016
330.94056
BNI 2018-11277

Ricci, Fabrizio <1978->.
Viaggio nell'Italia diseguale : conversando con Fabrizio Barca / di Fabrizio Ricci. Roma : Ediesse,
2018.
   126 p. ; 20 cm.  (Conversando ; 2).
   Titolo sul dorso: Conversando con Fabrizio Barca. 
  ISBN 9788823021105 :  € 13,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia - Interviste
Altro autore:   
   Barca, Fabrizio
330.945093
BNI 2018-11278

Lavoro e innovazione per riformare il capitalismo / a cura di Laura Pennacchi e Riccardo Sanna
; prefazione di Susanna Camusso ; presentazione di Gianna Fracassi. Roma : Ediesse : CGIL,
2018.
   292 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823021495 (Ediesse) :  € 18,00.
Soggetti:
   Lavoro - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Pennacchi, Laura
   Sanna, Riccardo <1977->
331
BNI 2018-11279

Marchetti, Aldo <1946->.
La rappresentanza del lavoro marginale : precariato, sindacati e organizzazione sociale a Milano
e a Buenos Aires / Aldo Marchetti ; prefazione di Bianca Beccalli ed Enrico Pugliese. Roma :
Ediesse, 2018.
   230 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823021457 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lavoro precario - Buenos Aires [e] Milano
331.125098211
BNI 2018-11280
Nacinovich, Frida.
Con parole loro : l'amore per il lavoro nella tempesta del postfordismo / Frida Nacinovich ;
presentazione di Sergio Cofferati ; prefazione di Curzio Maltese. Roma : Ediesse, 2018.
   260 p. ; 21 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823021624 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Italia - 2013-2018



331.5 LAVORATORI IN BASE A CARATTERISTICHE DIVERSE DALL'ETÀ

331.88 SINDACATI

331.89 CONTRATTAZIONE COLLETTIVA E VERTENZE SINDACALI

   Vertenze sindacali - Italia - 2013-2018
331.120945
BNI 2018-11281

Marotta, Ilaria.
Diversity on the job : lavoro, omosessualità e reti / Ilaria Marotta ; [prefazione di Fabio
Corbisiero]. Varazze : PM, 2017.
   104 p. : ill. ; 24 cm.  (Sociologica cum laude ; 3).
  ISBN 9788899565503 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lavoratori [:] Omosessuali [e] Transessuali - Discriminazione
331.53
BNI 2018-11282

Gianfagna, Andrea.
Impegno e passione dalla parte del lavoro / Andrea Gianfagna ; [a cura] di Elisabetta Scavo ;
prefazione di Adolfo Pepe. Roma : Ediesse, 2018.
   123 p. ; 20 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823021259 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sindacati - Italia - Interviste
Altro autore:   
   Scavo, Elisabetta
331.880945
BNI 2018-11283
Giovannetti, Mario.
Una lunga storia sindacale : in difesa del lavoro, dei diritti, della democrazia / Mario Giovannetti
; prefazione di Carlo Ghezzi, presentazioni di Vincenzo Sgalla e Attilio Romanelli. Roma :
Ediesse, 2018.
   169 p. ; 20 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823021266 :  € 13,00.
Soggetti:
   Confederazione generale italiana del lavoro - Umbria - 1969-2005 - Memorie
331.88092
BNI 2018-11284
Mascini, Massimo.
Sindacato e politica dopo la crisi : conversando con Susanna Camusso / di Massimo Mascini.
Roma : Ediesse, 2017.
   141 p. ; 20 cm.  (Conversando ; 1).
  ISBN 9788823021112 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sindacati - Italia - Interviste
Altro autore:   
   Camusso, Susanna
331.880945
BNI 2018-11285
Terzi, Riccardo <1941->.
Sindacalista per ambizione / Riccardo Terzi ; prefazione di ivan Pedretti ; introduzione di Mario
Sai. Roma : Ediesse, 2018.
   346 p. ; 21 cm.  (Materiali).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788823020924 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sindacati - Italia
Altro autore:   
   Sai, Mario
331.880945
BNI 2018-11286

Sala, Michele <1948->.



332.024 FINANZA PERSONALE

332.1 BANCHE

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

La dignità del lavoro : il valore della contrattazione e delle relazioni industriali in Intesa
Sanpaolo / Michele Sala, Giuliano Calcagni ; [prefazione di Agostino Megale]. Roma : Ediesse,
2018.
   627 p. ; 24 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823021631 :  € 25,00.
Soggetti:
   Intesa Sanpaolo <istituto bancario> - Accordi sindacali - 1998-2017
Altro autore:   
   Calcagni, Giuliano
331.890945
BNI 2018-11287

Legrenzi, Paolo.
La consulenza finanziaria : soldi, pensieri ed emozioni / Paolo Legrenzi. Bologna : Il mulino,
2018.
   216 p. ; 22 cm.  (Guide).
  ISBN 9788815279248 :  € 16,00.
Soggetti:
   Comportamento economico - Psicologia
332.0240019
BNI 2018-11288
Viale, Riccardo.
Oltre il nudge : libertà di scelta, felicità e comportamento / Riccardo Viale. Bologna : Il mulino,
2018.
   263 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 872).
  ISBN 9788815275004 :  € 26,00.
Soggetti:
   Comportamento economico - Psicologia
332.0240019
BNI 2018-11289

Ghisolfi, Beppe.
Banchieri / Beppe Ghisolfi ; prefazione di Antonio Patuelli. Torino : Aragno, 2018.
   XVII, 541 ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884198549 :  € 25,00.
Soggetti:
   Banchieri italiani
332.10922
BNI 2018-11290
Sia, Elvira.
Le banche di Catanzaro tra l'800 e il '900, ovvero Il credito sul Triavonà / Elvira Sia, Vittorio E.
Santise. [Catanzaro] : Il pensiero, [2018?].
   417 p. : ill. ; 24 cm.  (Micro macro).
  ISBN 9788899469375 :  € 25,00.
Soggetti:
   Banche - Catanzaro - 1861-1950
Altro autore:   
   Santise, Vittorio E.
332.10945781
BNI 2018-11291

Weizsäcker, Ernst Ulrich : von.
Come on! : come fermare la distruzione del pianeta : [rapporto al Club di Roma per il suo 50.
anniversario] / Ernst Ulrich con Weizsäcker, Anders Wijkman ; traduzione di Laura Marzi ;
edizione italiana a cura di Gianfranco Bologna. Firenze ; Milano : Giunti ; Bra : Sloow food ;
Pollenzo : Università di scienze gastronomiche di Pollenzo, 2018.
   456 p. : ill. ; 22 cm.  (Terrafutura).
   Titolo uniforme: Come on!. 
  ISBN 9788809867871 (Giunti) :  € 22,00.
Soggetti:



334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

   Ambiente naturale - Protezione
Altro autore:   
   Wijkman, Anders
   Bologna, Gianfranco
   Marzi, Laura
Altro titolo:
   Come on!
333.72
BNI 2018-11292

Tra solidarismo, assistenza e istruzione popolare : le società di mutuo soccorso in Sicilia
dall'Unità ai primi del Novecento / a cura di Antonio Baglio e Andrea Giovanni Noto. Roma :
Ediesse, 2018.
   356 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823021426 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mutue - Sicilia - 1860-1904
Altro autore:   
   Noto, Andrea Giovanni
   Baglio, Antonio <1970->
334.709458
BNI 2018-11293

Manfredi, Marco <1973- >.
Emozioni, cultura popolare e transnazionalismo : le origini della cultura anarchica in Italia
(1890-1914) / Marco Manfredi. Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2017.
   XVI, 211 p. : ill. ; 21 cm.  (Q).
  ISBN 9788800747677 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cultura - Concezione anarchica - Italia - Sec. 19.-20.
335.830945
BNI 2018-11294

D'Angelo, Giuseppe <1959->.
Il monaco rosso : Salvador de la Plaza, un intellettuale dimenticato / Giuseppe D'Angelo ;
traduzioni e saggio traduttologico di Giuseppe D'Angelo. Mercato S. Severino : Paguro, 2017.
   312 p. ; 24 cm.  (Gli uomini e il tempo ; 15).
   Con una scelta di scritti di S. de la Plaza. 
  ISBN 9788899509514 :  € 20,00.
Soggetti:
   Plaza, Salvador : de la
Altro autore:   
   Plaza, Salvador : de la
335.4092
BNI 2018-11295
Farina, Franco <1941->.
Karl Marx e il processo produttivo oggi : dalla classe operaia alla persona nel lavoro / Franco
Farina. Roma : Ediesse, 2017.
   131 p. ; 20 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823020856 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lavoro - Concezione marxista
335.412
BNI 2018-11296
Zanelli, Giovanni <1974->.
Gramsci o barbarie / Giovanni Zanelli. Civitavecchia : Prospettiva, 2018.
   147 p. ; 21 cm.  (Costellazione Orione, ISSN 19702663 ; 123).
  ISBN 9788894995091 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio
335.4092



336.24 IMPOSTE SUL REDDITO

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

338 PRODUZIONE

338.1 AGRICOLTURA

BNI 2018-11297

Stella, Fabrizio.
Flat tax : origini, percorsi e prospettive / Fabrizio Stella, Alessandro Stella. Bologna : Filodiritto,
2018.
   78 p. ; 19 cm.  (Prontuari).
  ISBN 9788885813120 :  € 16,00.
Soggetti:
   Imposta sul reddito delle persone fisiche - Italia
Altro autore:   
   Stella, Alessandro <1996->
336.2420945
BNI 2018-11298

Broggi, Danilo.
Diario di bordo : tra innovazione e cambiamento / Danilo Broggi ; prefazione di Pialuisa Bianco ;
postfazione di Giulio Sapelli. Milano : Guerini, 2018.
   252 p. ; 23 cm.
   Scritti già pubblicati in: Longitude, 2011-2017. 
  ISBN 9788862507172 :  € 27,50.
Soggetti:
   Economia internazionale - 2011-2017
337.090512
BNI 2018-11299

Balduzzi, Giacomo.
L'avventura dei distretti : istituzioni e società nel capitalismo territoriale in evoluzione / Giacomo
Balduzzi ; postfazione di Michele Colasanto. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   223 p. ; 23 cm.  (Sociophaenomena ; 14).
  ISBN 9788869953170 :  € 18,00.
Soggetti:
   Distretti industriali - Lombardia
338.09452
BNI 2018-11300
Incelli, Egidio.
La figura del liberto imprenditore / Egidio Incelli. Roma : Quasar, 2018.
   111 p. : ill. ; 24 cm.  (Arti e mestieri nel mondo romano antico ; 10).
  ISBN 9788871408798 :  € 13,00.
Soggetti:
   Liberti - Imprenditorialità - Roma antica
338.0408625093763
BNI 2018-11301

Vaquero Piñeiro, Manuel.
L'Umbria nelle memorie inedite dell'Inchiesta agraria Jacini (1877-1884) / Manuel Vaquero
Piñeiro e Francesca Giommi. Foligno : Editoriale umbra, 2017.
   453 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche).
  ISBN 9788888802947 :  € 18,00.
Soggetti:
   Agricoltura - Inchieste parlamentari - Ruolo [di] Jacini, Stefano <1826-1891> - Umbria
Altro autore:   
   Giommi, Francesca
338.1094565
BNI 2018-11302
Vullo, Salvatore <1952->.
Il Piemonte agricolo tra memoria e futuro / Salvatore Vullo. Cuneo : Nerosubianco, 2018.
   237 p. : ill. ; 24 cm .  (Il porto ; 65).
  ISBN 9788832035018 :  € 18,00.
Soggetti:



338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

   Agricoltura - Piemonte
338.109451
BNI 2018-11303

Ferrovia e cammino della Magna Grecia, patrimonio dell'umanità : beni culturali e opportunità
economico-turistiche / a cura di Domenico Gattuso e Caterina Gattuso. Milano : Angeli, 2018.
   196 p. : ill. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Terzo pilastro internazionale; C.H.I.C., Cultural heritage and identity of
communities. 
  ISBN 9788891770509 :  € 25,50.
Soggetti:
   Sviluppo turistico - Ruolo [di] Ferrovie [e] Strade - Zone costiere - Calabria
Altro autore:   
   Gattuso, Caterina
   Gattuso, Domenico
   Fondazione Terzo pilastro internazionale
   Cultural heritage and identity of communities
338.479145785
BNI 2018-11304
Garofano, Luciano <1960->.
Capri in etichetta : con una storia dell'ospitalità sull'isola attraverso i secoli / Luciano Garofano.
Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XVIII, 223 p. : ill. ; 24 cm.  (La memoria storica ; 23).
  ISBN 9788893914055 :  € 22,00.
Soggetti:
   Turismo - Capri <isola> - Storia
338.47914572
BNI 2018-11305
Gianola, Rinaldo.
Luraghi : l'uomo che inventò la Giulietta / Rinaldo Gianola. Milano : BookTime, 2018.
   196 p.: ill. ; 21 cm.  (BookTime ; 68).
  ISBN 9788862181273 :  € 16,00.
Soggetti:
   Luraghi, Giuseppe Eugenio
338.47629222092
BNI 2018-11306
Tertulias tecnológicas con los amigos del profesor Ramon Salazar (2012-2016) : apuntes sobre
tecnología farmacéutica / editao por Salazar Macian, Ramon : presentación Esteva de Sagrera,
Joan ; autores Beaus Codes, Rafael ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   474 p. : ill. ; 25 cm.  (A03).
   Relazioni presentate a un ciclo di incontri tenuti a Barcellona tra il 2012 e il 2016. 
  ISBN 9788854899773 :  € 40,00.
Soggetti:
   Industria farmaceutica - 2012-2016
Altro autore:   
   Salazar Macian, Ramon
   Beaus Romero, Rafael
338.476151
BNI 2018-11307
Tessuti di seta per la Chiesa : la manifattura Viesi di Cles / a cura di Domenica Digilio. [Cles] :
Comune di Cles ; Trento : Museo diocesano tridentino : Temi, 2017.
   197 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788899910150 (Temi) :  € 10,00.
Soggetti:
   Viesi <ditta> - Storia
Altro autore:   
   Digilio, Domenica
338.456770094538532
BNI 2018-11308
Trampetti, Silvia.
Management per il turismo : strategie per l'aumento del ricavo e del valore di strutture ricettive
in un mercato turistico potenziale / Silvia Trampetti. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2018.
   92 p. ; 26 cm.
  ISBN 9788860749482 :  € 10,00.



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

Soggetti:
   Aziende turistiche - Marketing
338.47910688
BNI 2018-11309

Varoufakis, Yanis.
Adulti nella stanza : la mia battaglia contro l'establishment dell'Europa / Yanis Varoufakis ;
traduzione di Lorenzo Matteoli ; con una postfazione di Guido Maria Brera. Milano : La nave di
Teseo, 2018.
   887 p. ; 22 cm.  (I fari ; 36).
   Titolo uniforme: Adults in the room. 
  ISBN 9788893444194 :  € 24,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica economica [dell'] Unione europea - Grecia - 2008-2015
Altro autore:   
   Matteoli, Lorenzo
Altro titolo:
   Adults in the room
338.542
BNI 2018-11310

Bortoloso, Livio.
Produttività con l'E.R.P. nelle P.M.I. vicentine : lavoro, compartecipazione, conflitto, politica dal
1952 / Livio Bortoloso. Bassano del Grappa : Itinera progetti ; Vicenza : Istituto storico della
Resistenza e dell'età contemporanea della provincia di Vicenza Ettore Gallo, 2017.
   255 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788888542843 (Itinera progetti) :  € 16,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Produttività - Ruolo [del] Piano Marshall [e dei] Sindacati - Vicenza <Provincia> -
1952-1959
338.642094535
BNI 2018-11311

Nesi, Nerio.
Le passioni degli Olivetti / Nerio Nesi ; prefazione di Giuseppe Berta. Torino : Aragno, 2017.
   XVII, 123 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884199218 :  € 18,00.
Soggetti:
   Olivetti <famiglia>
338.7681140922
BNI 2018-11312

Brambilla, Alberto <1985->.
I no che fanno la decrescita : per un Paese che non ha ancora rinunciato al futuro / Alberto
Brambilla, Stefano Cianciotta ; introduzione di Alessandro Beulcke. Milano : Guerini, 2018.
   159 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862507042 :  € 18,50.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia
Altro autore:   
   Cianciotta, Stefano Maria
338.945
BNI 2018-11313
Matson, P. A.
Imperativo sostenibilità : pensare e governare lo sviluppo umano e ambientale / Pamela
Matson, Willian C. Clark, Krister Andersson ; traduzione di Luigi Sanvito ; edizione italiana a cura
di Gianfranco Bologna. Firenze ; Milano : Giunti ; Bra : Slow food ; Pollenzo : Università di
scienze gastronomiche di Pollenzo, 2018.
   303 p. ; 22 cm.  (Terrafutura).



338.91 SVILUPPO ECONOMICO INTERNAZIONALE

340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

   Titolo uniforme: Pursuing sustainability. 
  ISBN 9788809870925 (Giunti) :  € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Andersson, Krister
   Clark, William C.
   Bologna, Gianfranco
   Sanvito, Luigi
Altro titolo:
   Pursuing sustainability
338.927
BNI 2018-11314
Romano, Roberto <1964- ; Mariano Comense>.
Squilibrio : il labirinto della crescita e dello sviluppo capitalistico / Roberto Romano e Stefano
Lucarelli ; prefazione di Paolo Leon. Roma : Ediesse, 2017.
   218 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823021198 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Lucarelli, Stefano <1975->
338.9
BNI 2018-11315

Mattioli, Raffaele <1895-1973>.
Sui programmi di aiuto ai paesi sottosviluppati : il paradosso delle aree arretrate (1949-1969) /
Raffaele Mattioli ; a cura di Ilaria Pasotti ; premessa di Alberto Quadrio Curzio ; prefazione di
Francesca Pino. Torino : Aragno, 2018.
   XXXVII, 107 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788884198747 :  € 20,00.
Soggetti:
   Paesi in via di sviluppo - Assistenza economica - 1949-1969
Altro autore:   
   Pasotti, Ilaria
338.91091724
BNI 2018-11316

Stella, Giovanni <1948->.
Franzo Grande Stevens / Giovanni Stella. Torino : Aragno, 2017.
   XIV, 122 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884199331 :  € 15,00.
Soggetti:
   Grande Stevens, Franzo
340.023
BNI 2018-11317

Di_Micco, Domenico.
Regolare la globalizzazione : contributo giuridico-comparante all'analisi del fenomeno globale /
Domenico Di Micco. Milano : Giuffrè, 2018.
   XIII, 210 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
162).
  ISBN 9788814227004 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto - Effetti [della] Globalizzazione
340.115
BNI 2018-11318
Italia, Vittorio.
L'anatomia delle leggi / Vittorio Italia. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.



340.5 SISTEMI GIURIDICI

341 DIRITTO INTERNAZIONALE

   XIV, 118 ; 23 cm.  (L'anima nelle leggi).
  ISBN 9788828803393 :  € 13,00.
Soggetti:
   Leggi - Interpretazione
340.11
BNI 2018-11319
Waluchow, Wilfrid J.
Il positivismo giuridico e la natura dei diritti costituzionali / Wil J. Waluchow. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   57 p. ; 21 cm.  (L'Europa del diritto ; 15).
   Traduzione dall'inglese di Andrea Romano, Leonardo Mellace. 
  ISBN 9788849534931 :  € 10,00.
Soggetti:
   Positivismo giuridico
340.112
BNI 2018-11320

Di_Cintio, Lucia.
Nuove ricerche sulla Interpretatio Visigothorum al Codex Theodosianus : libri 1.-2. / Lucia Di
Cintio. Milano : LED, 2018.
   140 p. ; 24 cm.  (Collana della Rivista di diritto romano. Saggi, ISSN 24996491).
   In parte già pubblicate. 
  ISBN 9788879168083 :  € 27,00.
Soggetti:
   Codex Theodosianus . L. 1-2. - Recezione [da parte della] Lex Romana Visigothorum
340.55
BNI 2018-11321
D'Ippolito, Federico M.
Profilo storico istituzionale di diritto romano / Federico M. d'Ippolito, Francesco Lucrezi. 4. ed.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   413 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849536867 :  € 38,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Storia
Altro autore:   
   Lucrezi, Francesco
340.54
BNI 2018-11322
Diritto romano e economia : due modi di pensare e organizzare il mondo (nei primi tre secoli
dell'impero) / a cura di Elio Lo Cascio, Dario Mantovani. Pavia : Pavia University Press, 2018.
   IX, 834 p. ; 25 cm.  (Pubblicazioni del CEDANT ; 15).
   Testi in italiano, francese, inglese o tedesco. 
  ISBN 9788869520945 :  € 80,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Rapporti [con l'] Economia
Altro autore:   
   Mantovani, Dario <1961->
   Lo_Cascio, Elio <1948->
340.54
BNI 2018-11323

La regola del mondo : la controversia sul diritto internazionale / [relazioni di] Cristina García
Pascual, Francisco Javier Ansátegui Roig, Domenico Bilotti. [Napoli] : Edizioni scientifiche
italiane, 2018.
   86 p. ; 21 cm.  (L'Europa del diritto ; 16).
   Presentate a un seminario tenuto a Catanzaro nel 2016. 
  ISBN 9788849535143 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale - Teorie
Altro autore:   
   Bilotti, Domenico <1985->
   Ansuátegui Roig, Francisco Javier
   Garcia Pascual, Cristina



341.6 DIRITTO BELLICO

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

341.01
BNI 2018-11324

Round table on Current issues of international humanitarian law <40. ; 2017 ;
Sanremo>.
The additional protocols 40 years later : new conflicts, new actors, new perspectives : 40th
round table on current issues of international humanitarian law (Sanremo, 7th-9th September
2017) / editor Fausto Pocar ; associated editor Gian Luca Beruto. [Milano] : Angeli, 2018.
   281 p. ; 23 cm.  (Politica/studi ; 215).
   In testa al frontespizio: International institute of humanitarian law = Institut international de droit humanitaire
= Istituto internazionale di diritto umanitario. 
  ISBN 9788891769947 :  € 34,00.
Soggetti:
   Diritto umanitario
Altro autore:   
   Pocar, Fausto
   Beruto, Gian Luca
   Istituto internazionale di diritto umanitario
341.67
BNI 2018-11325

Disabilità e diritti umani : atti della Giornata mondiale 2015 / a cura di Angelo Davide Marra.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   192 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria, Dipartimento di
giurisprudenza ed economia, Sezione privatistica ; 24).
   In testa al frontespizio: Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria. 
  ISBN 9788849536140 :  € 22,00.
Soggetti:
   Disabili - Diritti umani - Convenzioni internazionali
Altro autore:   
   Marra, Angelo D.
   Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria
342.087
BNI 2018-11326
Il sistema costituzionale spagnolo / Silvio Gambino ... [et al.]. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   XX, 381 p. ; 24 cm.  (Trattato di diritto pubblico comparato).
  ISBN 9788813365356 (CEDAM) :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Spagna
Altro autore:   
   Gambino, Silvio
342.4602
 BNI 2018-11327 (Fonte: RMG CG)
Spigno, Irene.
Discorsi d'odio : modelli costituzionali a confronto / Irene Spigno. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXII, 574 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto dell'economia / Università degli studi di Siena, Dipartimento di studi
aziendali e giuridici ; 28).
  ISBN 9788814228322 :  € 59,00.
Soggetti:
   Discorsi dell'odio - Diritto costituzionale comparato
   Libertà di espressione - Tutela
342.085
BNI 2018-11328
Vecchie e nuove minoranze : definizioni e strumenti di tutela : atti del Convegno, Palermo, 3
dicembre 2015 / a cura di Luciana De Grazia, Laura Lorello, Giuseppe Verde. Santarcangelo di
Romagna : Maggioli, 2018.
   155 p. ; 24 cm.  (Nuovi studi di diritto pubblico estero e comparato ; 15).
   In testa al frontespizio: Devolution club, associazione per il dialogo costituzionale. 
  ISBN 9788891628060 :  € 18,00.
Soggetti:
   Minoranze - Tutela - Atti di congressi
Altro autore:   



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

   Verde, Giuseppe <1963->
   Lorello, Laura
   De_Grazia, Luciana
   Devolution club <associazione>
342.087
BNI 2018-11329

Le autorità indipendenti tra funzione regolativa e judicial review / a cura di Carlo Iannello.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   VI, 246 p. ; 24 cm.  (Studi / Università degli studi della Campania Luigi Vanvitelli, Dipartimento di
giurisprudenza ; 7).
   Atti del Convegno tenuto a Caserta nel 2015. 
  ISBN 9788849536492 :  € 30,00.
Soggetti:
   Italia - Autorità amministrative indipendenti - Atti di congressi
Altro autore:   
   Iannello, Carlo <1970->
342.450664
BNI 2018-11330
Casetta, Elio.
Compendio di diritto amministrativo / Elio Casetta. 17. ed. riveduta e aggiornata / a cura di
Fabrizio Fracchia. Milano : Giuffrè, 2018.
   XVIII, 588 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814229237 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Fracchia, Fabrizio
342.4506
BNI 2018-11331
Casetta, Elio.
Giustizia amministrativa / Elio Casetta, Fabrizo Fracchia. 2. ed. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre,
2018.
   X, 396 p. ; 24 cm.
   Estratto dal Manuale di diritto amministrativo / di E. Casetta ; a cura di F. Fracchia. 
  ISBN 9788828803171 :  € 29,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Italia
Altro autore:   
   Fracchia, Fabrizio
342.450664
BNI 2018-11332
Casetta, Elio.
Manuale di diritto amministrativo / Elio Casetta. 20. ed. completamente riveduta, aggiornata e
corredata di schemi grafici sul processo / a cura di Fabrizio Fracchia. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXIV, 1172 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814229244 :  € 75,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Fracchia, Fabrizio
342.4506
BNI 2018-11333
Compendio di diritto costituzionale / a cura di Valerio Onida e Maurizio Pedrazza Gorlero. 4. ed.
Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XI, 487 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788828804017 :  € 39,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Onida, Valerio
   Pedrazza Gorlero, Maurizio
342.45
BNI 2018-11334



Di_Giovanni, Bianca.
La dignità della persona nella Costituzione / Bianca Di Giovanni ; presentazione di Susanna
Camusso ; premessa di Morena Piccinini. Roma : Ediesse : INCA, 2018.
   221 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Segue: Documentazione. 
  ISBN 9788823021587 (Ediesse) :  € 14,00.
Soggetti:
   Dignità umana - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2018-11335
Gaboardi, Franco.
Regioni : dalla storia alla governance europea / Franco Gaboardi. Milano : Giuffrè, 2018.
   XVI, 419 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814229299 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto regionale - Italia
342.4509
BNI 2018-11336
Le giurisdizioni e le autorità indipendenti : un dialogo al plurale sulle metamorfosi dei diritti / a
cura di Giovanni Legnini e Piergiorgio Morosini. [Roma] : Consiglio superiore della magistratura,
2018.
   305 p. ; 24 cm.  (Quaderni del CSM).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2018. In testa al frontespizio: Consiglio superiore della
magistratura. 
Soggetti:
   Italia - Autorità amministrative indipendenti - Atti di congressi
Altro autore:   
   Legnini, Giovanni
   Morosini, Piergiorgio
   Italia : Consiglio superiore della magistratura
342.450664
BNI 2018-11337
Il lavoro pubblico dopo i decreti Madia : aspetti giuridici, retributivi e sindacali / a cura di
Carmine Russo ; contributi di Lucia Carmen Angiolillo ... [et al.]. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2018.
   184 p. ; 24 cm.  (Progetto ente locale ; 269).
  ISBN 9788891629265 :  € 35,00.
Soggetti:
   Impiego pubblico - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Russo, Carmine <1952->
   Angiolillo, Lucia Carmen
342.45068
BNI 2018-11338
La lingua della Costituzione, la lingua nella Costituzione : [lezioni del Corso di alta formazione
in diritto costituzionale, 2018] / [scritti di] Claudio Marazzini, Anna Mastromarino, Antonio
Ruggeri. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   107 p. ; 21 cm.
   Nella pagina contro il frontespizio: Corso di alta formazione in diritto costituzionale, Università del Piemonte
orientale, Dipartimento di studi per l'economia e l'impresa. 
  ISBN 9788893914093 :  € 10,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Linguaggio - Italia
Altro autore:   
   Marazzini, Claudio
   Ruggeri, Antonio <1948->
   Mastromarino, Anna
   Università del Piemonte orientale : Dipartimento di studi per l'economia e l'impresa
342.450014
BNI 2018-11339
Longo, Christian.
La disciplina in materia di accesso al pubblico impiego : il personale tecnico amministrativo
nelle università italiane / Christian Longo ; [prefazione di Nicola Grasso]. Trento : Tangram
edizioni scientifiche ; [Lecce] : Laboratorio di eGovernment, Università del Salento, 2018.
   142 p. ; 23 cm.  (Poiêsis ; 12).



  ISBN 9788864581835 (Tangram edizioni scientifiche) :  € 12,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Impiegati - Assunzioni - Riforme - Legislazione - Italia
342.45068
BNI 2018-11340
Pedrazza Gorlero, Maurizio.
Le fonti dell'ordinamento repubblicano / Maurizio Pedrazza Gorlero, Stefano Catalano. 2. ed. /
con la collaborazione di Fabio Ferrari. Milano : Giuffrè, 2018.
   X, 244 p. ; 25 cm.
   Autore dell'edizione precedente: Maurizio Pedrazza Gorlero. 
  ISBN 9788814229183 :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia - Fonti
Altro autore:   
   Catalano, Stefano <1978->
   Ferrari, Fabio <1984->
342.45024
BNI 2018-11341
Porporato, Anna.
Elementi accidentali e clausole particolari apposti ai provvedimenti amministrativi / Anna
Porporato. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 132 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117624 :  € 18,00.
Soggetti:
   Provvedimenti amministrativi - Elementi accidentali - Italia
342.45066
BNI 2018-11342
Posteraro, Nicola.
Domande manifestamente inaccoglibili e dovere di provvedere / Nicola Posteraro. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   315 p. ; 23 cm.  (Contributi di diritto amministrativo. Studi e monografie, ISSN 26110466 ; 13).
  ISBN 9788893914123 :  € 24,00.
Soggetti:
   Silenzio <diritto> - Italia - Diritto amministrativo
342.45066
BNI 2018-11343
Rolla, Giancarlo.
Il sistema costituzionale italiano / Giancarlo Rolla. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 3: La tutela costituzionale dei diritti / Giancarlo Rolla. 6. ed. Milano : Giuffrè, 2018. XIII, 224 p. ; 24
cm. ISBN 9788814227998 :  € 22,00.
Soggetti :
   Italia - Ordinamento istituzionale
342.45
BNI 2018-11344
Rolla, Giancarlo.
Il sistema costituzionale italiano / Giancarlo Rolla. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 4: Elementi di diritto costituzionale comparato / Giancarlo Rolla. 3. ed. Milano : Giuffrè, 2018. XIII, 334 p. ;
24 cm. ISBN 9788814228018 :  € 27,00.
Soggetti :
   Italia - Ordinamento istituzionale
342.45
BNI 2018-11345
Rolla, Giancarlo.
Il sistema costituzionale italiano / Giancarlo Rolla. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: L'organizzazione costituzionale dello Stato / Giancarlo Rolla. 6. ed. Milano : Giuffrè, 2018. XVI, 526 p. ;
24 cm. ISBN 9788814228001 :  € 42,00.
Soggetti :
   Italia - Ordinamento istituzionale
342.45
BNI 2018-11346
Spagnesi, Enrico.
Persona, dimensione nobiliare, nome : saggio storico sui titoli di pochi e sul diritto di tutti in



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

Italia / Enrico Spagnesi. Pisa : ETS, 2018.
   284 p. ; 24 cm.  (Storia e politica ; 21).
  ISBN 9788846752765 :  € 26,00.
Soggetti:
   Titoli nobiliari - Italia - Diritto - Storia
   Persona - Filosofia del diritto
342.45085
BNI 2018-11347
Le variabili della specialità : evidenze e riscontri tra soluzioni istituzionali e politiche settoriali /
a cura di Francesco Palermo e Sara Parolari. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   580 p. ; 24 cm.  (Ius publicum Europaeum. Nuova serie ; 4).
  ISBN 9788849536850 :  € 66,00.
Soggetti:
   Regioni a statuto speciale - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Palermo, Francesco <1969->
   Parolari, Sara
342.45042
BNI 2018-11348

Valdesalici, Alice.
Federalismo fiscale e responsabilizzazione politico-finanziaria : comparazione giuridica ed
esercizi di misurazione del diritto / Alice Valdesalici. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   XII, 552 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione
monografie ; 16).
   In copertina: Eurac research; Università degli studi di Verona. 
  ISBN 9788849536928 :  € 63,00.
Soggetti:
   Federalismo fiscale - Legislazione - Germania [e] Spagna
343.43043
BNI 2018-11349

Santoro, Pelino.
I giudizi nelle materie di contabilità pubblica : D. lg. 26 agosto 2016, n. 174, Codice di giustizia
contabile / Pelino Santoro, Evaristo Santoro. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   895 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849536881 :  € 102,00.
Soggetti:
   Giurisdizione contabile - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2016 n. 174
Altro autore:   
   Santoro, Evaristo
343.45034
BNI 2018-11350

Le strategie difensive nel contenzioso tributario : principio di non contestazione,
contraddittorio anticipato, difesa nelle verifiche fiscali, indagini bancarie / Giuseppe Diretto ...
[et al.]. 2. ed. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   228 p. ; 24 cm.  (Legale tributario ; 317).
  ISBN 9788891626493 :  € 24,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Italia
Altro autore:   
   Diretto, Giuseppe
343.450420269
BNI 2018-11351
Tesauro, Francesco.
Compendio di diritto tributario / Francesco Tesauro. 7. ed. Torino : UTET giuridica, 2018.
   XX, 545 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788859818908 :  € 42,00.
Soggetti:



343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4508 REGOLAMENTAZIONE DEL COMMERCIO. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

   Diritto tributario - Italia
343.4504
BNI 2018-11352

Bianchi, Roberto <1963->.
La fiscalità internazionale : trattazione di casi pratici / Roberto Bianchi. Verona :
Euroconference, 2018.
   168 p ; 24 cm.
  ISBN 9788873738763 :  € 20,00.
Soggetti:
   Redditi prodotti all'estero - Tributi - Legislazione - Italia - Casi
343.4505248
BNI 2018-11353
Giancola, Biagio <1970->.
Il gruppo IVA / Biagio Giancola. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 110 p. ; 23 cm.  (Lexacta papers ; 1).
  ISBN 9788875244149 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gruppi di società - Tributi - Legislazione - Italia
343.45052
BNI 2018-11354

Calini, Clara Beatrice.
Procedure antitrust in Italia / Clara Beatrice Calini ; prefazione di Roberto Chieppa. Milano :
Giuffrè, 2018.
   XV, 394 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814228421 :  € 45,00.
Soggetti:
   Concorrenza sleale - Sanzioni amministrative [dell'] Autorità garante della concorrenza e del mercato - Italia
343.4507210269
BNI 2018-11355

Scarpa, Dario <1976->.
Il conto corrente : [artt. 1823-1833] / Dario Scarpa. Milano : Giuffré, 2018.
   XXIV, 341p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1823-1833. 
  ISBN 9788828803768 :  € 43,00.
Soggetti:
   Conti correnti - Italia
343.45087
BNI 2018-11356

Malaguti, Paolo <1979->.
Trasporto merci per conto terzi e motorizzazione civile : analisi e proposte di cambiamento /
Paolo Malaguti. San Lazzaro di Savena : Bonomo, 2018.
   153 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869721144 :  € 20,00.
Soggetti:
   Merci - Autotrasporti - Legislazione - Italia
343.45094
BNI 2018-11357
Malaguti, Paolo <1979->.
Il project financing nelle infrastrutture del trasporto : lineamenti normativi ed orientamenti
giurisprudenziali / Paolo Malaguti. Bologna : Bonomo, 2018.
   VI, 201 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869721151 :  € 25,00.
Soggetti:



344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

   Trasporti - Infrastrutture - Project financing - Italia - Diritto
343.45093
BNI 2018-11358

Cooperazione pubblico-privato e infrastrutture = Colaboración publico-privado y
infraestructuras = Cooperação público-privado y infraestruturas / a cura di Riccardo Cardilli,
Mario Ciaccia, Cesare Mirabelli. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XIII, 184 p. ; 24 cm.  (Roma e America : collana di studi giuridici latinoamericani ; 12).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788813365509 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Infrastrutture - Finanziamenti - Regolamentazione - America Latina [e] Italia
Altro autore:   
   Cardilli, Riccardo
   Ciaccia, Mario
   Mirabelli, Cesare
Altro titolo:
   Colaboración publico-privado y infraestructuras
   Cooperação público-privado y infraestruturas
344.806
BNI 2018-11359 (Fonte: RMG CG)
De_Luca, Giulio <1988->.
La tutela della persona nel diritto del lavoro cinese / Giulio de Luca. Padova : CLEUP, 2018.
   268 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867879458 :  € 22,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Legislazione - Cina
344.5101
BNI 2018-11360
I modelli di welfare sanitario tra qualità e sostenibilità : esperienze a confronto / a cura di Carlo
Colapietro ... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XIII, 537 p. ; 24 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Collettanee ; 8).
  ISBN 9788893914147 :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritto alla salute - Diritto comparato
Altro autore:   
   Colapietro, Carlo
344.04
BNI 2018-11361
Saija, Roberto.
L'informazione alimentare tra sicurezza e qualità nel mercato europeo e globale / Roberto Saija.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   267 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria, Dipartimento di
giurisprudenza ed economia, Sezione privatistica ; 25).
   In testa al frontespizio: Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria. 
  ISBN 9788849536478 :  € 30,00.
Soggetti:
   Prodotti agroalimentari - Consumatori - Diritto all'informazione - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
344.04232
BNI 2018-11362

Arrigo, Gianni.
Diritto del lavoro dell'Unione europea : parte generale / Gianni Arrigo. Varazze : PM, 2018.
   429 p. ; 24 cm.  (Collana di studi giuridici ; 1).
  ISBN 9788899565732 :  € 32,00.
Soggetti:
   Lavoro - Diritto comunitario
344.2401
BNI 2018-11363



344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

Del_Punta, Riccardo.
Diritto del lavoro : [aggiornato alla L. n. 96/2018 (conversione D. L. Dignità)] / Riccardo Del
Punta. 10. ed. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XIX, 816 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828803508 :  € 59,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501
BNI 2018-11364
Diritto del lavoro / Franco Carinci ... [et al.]. Torino : UTET : [poi] UTET giuridica.
   volumi ; 24 cm.
   1: Il diritto sindacale / Franco Carinci ... [et al.] ; con la collaborazione di Marina Brollo ... [et al.]. 8. ed. Torino :
UTET giuridica, 2018. XVI, 504 p. ; 24 cm. ISBN 9788859818892.
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Carinci, Franco
   Brollo, Marina
344.4501
BNI 2018-11365
Minervini, Enrico.
L' equo compenso degli avvocati e degli altri liberi professionisti / Enrico Minervini. Torino :
Giappichelli, 2018.
   VII, 66 p. ; 24 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788892178175 (eBook-PDF); ISBN 9788892177802 (eBook-Epub). 
  ISBN 9788875244125 :  € 10,00.
Soggetti:
   Avvocati [e] Professionisti - Onorari - Legislazione - Italia
344.450128134
BNI 2018-11366

AVCL.
Disposizioni anticipate di trattamento : questioni giuridiche ed etiche e conseguenze per i
servizi alla persona : atti del Convegno AVCL, Milano, 13 giugno 2018 / Vittore Mariani (a cura
di) ; prefazione di padre Luca Zanchi SSS. Milano : Àncora, 2018.
   101 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788851412494 :  € 10,00.
Soggetti:
   Testamento biologico - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mariani, Vittore
344.4504197
BNI 2018-11367
Di_Majo, Adolfo.
La salute responsabile : diritti e rimedi / Adolfo di Majo ; con la collaborazione di Fulvia Trincia.
Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 161 p. ; 25 cm.  (MeR : Modelli e rimedi ; 7).
  ISBN 9788892112735 :  € 22,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità - Italia
Altro autore:   
   Trincia, Fulvia
344.450412
BNI 2018-11368
La nuova responsabilità medica : la responsabilità della struttura e quella del medico
(strutturato e non) / a cura di Ugo Ruffolo. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XII, 326 p. ; 24 cm.  (Responsabilità comunicazione impresa ; 21).
  ISBN 9788828803362 :  € 33,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità - Italia
Altro autore:   
   Ruffolo, Ugo



344.4505 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZI DI POLIZIA, ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA
PUBBLICA, MORALITA PUBBLICA E BUONCOSTUME.ITALIA

344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

344.450412
BNI 2018-11369
Poggi, Francesca.
La medicina difensiva : nozioni, problemi e possibili rimedi / Francesca Poggi. Modena : Mucchi,
2018.
   76 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 32).
  ISBN 9788870007794 :  € 8,00.
Soggetti:
   Medicina difensiva - Italia - Diritto
344.450411
BNI 2018-11370
Responsabilità sanitaria / Salvatore Aleo ... [et al.]. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XVI, 606 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Civile e processo).
  ISBN 9788828803942 :  € 65,00.
Soggetti:
   Sanitari - Responsabilità - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Aleo, Salvatore <1953->
344.450411
BNI 2018-11371
La responsabilità sanitaria tra continuità e cambiamento / Gianluca Romagnoli. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   IX, 291 p. ; 24 cm.  (Quaderni di studi assicurativi ; 1).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Padova nel 2017 . 
  ISBN 9788849536959 :  € 35,00.
Soggetti:
   Sanitari - Responsabilità - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 24
Altro autore:   
   Romagnoli, Gianluca
344.450411
BNI 2018-11372

Bonforte, Adolfo Antonio.
Manuale operativo di pubblica sicurezza : autorizzazioni, licenze e provvedimenti di polizia /
Adolfo Antonio Bonforte. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   420 p. ; 24 cm.  (Strumenti legali ; 34).
  ISBN 9788891629500 :  € 45,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Legislazione - Italia
344.45052
BNI 2018-11373

Perego, Alessandro <1984->.
L'ente gestore della scuola cattolica : temi di attualità giuridica / Alessandro Perego. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XII, 276 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813368647 (CEDAM) :  € 30,00.
Soggetti:
   Scuole cattoliche - Gestione - Legislazione - Italia
344.45072
BNI 2018-11374 (Fonte: RMG CG)

Colantonio, Roberto.
La street art è illegale? : il diritto dell'arte di strada / Roberto Colantonio. Napoli : Iemme, 2017.
   122 p. ; 20 cm.  (Piano B).
  ISBN 9788899928186 :  € 9,90.
Soggetti:
   Arte di strada - Tutela - Italia - Diritto
344.45094



345 DIRITTO PENALE

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

BNI 2018-11375
Liotta, Giuseppe <1945->.
Lezioni di diritto sportivo / Giuseppe Liotta, Laura Santoro. 4. ed. Milano : Giuffrè Francis
Lefebvre, 2018.
   IX, 350 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828803546 :  € 29,00.
Soggetti:
   Sport - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Santoro, Laura
344.45099
BNI 2018-11376

Costanzo, Giuliana.
Principio di legalità, azione penale e trasformazioni dello Stato di diritto / Giuliana Costanzo.
Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XI,309 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828803379 :  € 31,00.
Soggetti:
   Azione penale - Diritto comparato
345.05042
BNI 2018-11377
Vormbaum, Thomas.
Saggi di storia del diritto penale moderno / Thomas Vormbaum. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2018.
   194 p. ; 24 cm.  (Fonti e studi per il diritto penale ; 1).
  ISBN 9788849536621 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Germania - Storia
345.43009
BNI 2018-11378

Baldi, Fulvio.
Manuale del giudice di pace penale : con formulario degli atti processuali / Fulvio Baldi. Milano :
Giuffrè, 2018.
   XXVIII, 420 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814229282 :  € 45,00.
Soggetti:
   Giudici di pace - Competenza penale - Italia
345.4501
BNI 2018-11379
Dai decreti attuativi della legge Orlando alle novelle di fine legislatura / a cura di Angelo Giarda,
Fausto Giunta, Gianluca Varraso. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XXI, 513 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale ; 23).
   In quarta di copertina: È consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788813365134 (CEDAM).
Soggetti:
   Giustizia penale - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Giarda, Angelo
   Varraso, Gianluca
   Giunta, Fausto
345.4505
 BNI 2018-11380 (Fonte: RMG CG)
Dambruoso, Stefano.
Jihad : la risposta italiana al terrorismo : le sanzioni e le inchieste giudiziarie : con storie di
foreign fighters in Italia / Stefano Dambruoso ; conclusioni di Francesco Caringella. Roma : Dike,
2018.
   XXIX, 231 p. ; 24 cm.  (Punti di vista).
  ISBN 9788858209059 :  € 18,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Prevenzione - Legislazione penale - Italia



Altro autore:   
   Caringella, Francesco
345.4502317
BNI 2018-11381
Franzin, Dario.
Governo penale dell'ambiente e non punibilità condizionata / Dario Franzin. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   VI, 138 p. ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Teramo ; 30).
  ISBN 9788849535808 :  € 18,00.
Soggetti:
   Delitti contro l'ambiente - Punibilità - Italia
345.450245
BNI 2018-11382
Gentile, Daniela.
La questione rifiuti nell’ordinamento italiano : genesi e fenomenologia delle ecomafie / Daniela
Gentile ; prefazione di Andrea R. Castaldo. Canterano : Aracne, 2017.
   368 p. ; 24 cm.  (Teoria e prassi della giustizia penale contemporanea ; 7).
  ISBN 9788854887534 :  € 18,00.
Soggetti:
   Delitti contro l'ambiente - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 68
345.450245
BNI 2018-11383
Lattanzi, Giorgio.
Codice penale : annotato con la giurisprudenza / Giorgio Lattanzi. 14. ed. Milano : Giuffrè
Francis Lefebvre, 2018.
   XXXIV, 2702 p. ; 25 cm.  (Percorsi. Codici annotati con la giurisprudenza).
   In copertina: Addenda gratuita di aggiornamento. 
  ISBN 9788828803256 :  € 90,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza penale - Italia
345.45002648
BNI 2018-11384
Lembo, Massimo.
Commentario alla riforma della normativa antiriciclaggio / Massimo Lembo. Roma : Ecra, 2018.
   324 p. ; 24 cm.  (Strumenti).
  ISBN 9788865582763 :  € 30,00.
Soggetti:
   Riciclaggio - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2017 n. 90
345.450268
BNI 2018-11385
Manuale di diritto processuale penale / Adolfo Scalfati ... [et al.]. 3. ed. Torino : Giappichelli,
2018.
   XXXVIII, 1061 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788892110724 :  € 77,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
Altro autore:   
   Scalfati, Adolfo
345.4505
BNI 2018-11386
Marcolini, Stefano.
Principio di correlazione tra accusa e sentenza / Stefano Marcolini. Ospedaletto, Pisa : Pacini,
2018.
   231 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto e procedura penale, ISSN 25329618 ; 4).
  ISBN 9788869954139 :  € 23,00.
Soggetti:
   Processo penale - Imputazione [e] Sentenze - Italia
345.4507
BNI 2018-11387
Marinucci, Giorgio.
Manuale di diritto penale. Parte generale / Giorgio Marinucci, Emilio Dolcini, Gian Luigi Gatta. 7.
ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XX, 862 p. ; 25 cm.
   Autori delle edizioni precedenti: Giorgio Marinucci, Emilio Dolcini. 
  ISBN 9788814228810 :  € 50,00.



346 DIRITTO PRIVATO

Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:   
   Dolcini, Emilio
   Gatta, Gian Luigi
345.45
BNI 2018-11388
Palazzo, Francesco <1947->.
Diritto penale : una conversazione / Francesco Palazzo, Francesco Viganò. Bologna : Il mulino,
2018.
   236 p. ; 21 cm.  (Il diritto che cambia).
  ISBN 9788815272751 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:   
   Viganò, Francesco <1966->
345.45
BNI 2018-11389
Presutti, Adonella.
Manuale della responsabilità degli enti / Adonella Presutti, Alessandro Bernasconi. 2. ed. Milano
: Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XVI, 500 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828803584 :  € 36,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche - Responsabilità penale - Italia
Altro autore:   
   Bernasconi, Alessandro <1963->
345.4504
BNI 2018-11390
Raffaele, Simona.
Essenza e confini del dolo / Simona Raffaele. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   494 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 280).
  ISBN 9788828803522 :  € 50,00.
Soggetti:
   Dolo - Italia - Diritto penale
345.4504
BNI 2018-11391
Tonini, Paolo <1945->.
Manuale di procedura penale / Paolo Tonini. 19. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXVIII, 1143 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814224805 :  € 75,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
345.4505
BNI 2018-11392

Colorio, Andrea.
Enechyron : economia, società e garanzia mobiliare del credito nell'Atene classica / Andrea
Colorio. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   126 p. ; 24 cm.  (Classica philosophica et iuridica. Saggi, ISSN 2611-433X ; 3).
  ISBN 9788862748476 :  € 16,00.
Soggetti:
   Garanzie reali - Diritto greco
346.38074
BNI 2018-11393
Evangelisti, Marina.
Profili di rilevanza dell'errore nel diritto ereditario romano / Marina Evangelisti. Ospedaletto, Pisa
: Pacini giuridica, 2018.
   110 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869954009 :  € 13,00.
Soggetti:
   Successioni - Diritto romano
346.37052
BNI 2018-11394



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

La riforma del Code civil : una prospettiva italo-francese / a cura di Daniela Valentino. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   VIII, 246 p. ; 22 cm.  (Ius commune Europaeum e sistemi italo-francofoni ; 6).
   Atti del Convegno tenuto a Salerno nel 2017. Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788849536751 :  € 33,00.
Soggetti:
   Francia . Code civil - Riforme - 2018 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Valentino, Daniela
346.44
BNI 2018-11395
Zuccotti, Ferdinando.
Della transazione, purtroppo / Ferdinando Zuccotti. [Nuova ed.]. Milano : LED, 2018.
   248 p. ; 24 cm.  (Collana della Rivista di diritto romano. Saggi, ISSN 24996491).
  ISBN 9788879167970 :  € 32,00.
Soggetti:
   Fino, Michele Antonio . L'origine della transactio - Errori
346.3702
BNI 2018-11396

Tutele e risarcimento nel diritto dei mercati e degli intermediari / Giuseppe Cassano, Nicola Tilli
e Giuseppe Vaciago (a cura di). Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   X, 613 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788828804116 :  € 67,00.
Soggetti:
   Intermediari finanziari [e] Mercati finanziari - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Cassano, Giuseppe <1973->
   Tilli, Nicola
   Vaciago, Giuseppe
346.240926
BNI 2018-11397

Alpa, Guido.
Diritto civile italiano : due secoli di storia / Guido Alpa. Bologna : Il mulino, 2018.
   612 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815272720 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia - Storia
346.45009
BNI 2018-11398
Gallo, Paolo <1962->.
Trattato di diritto civile / Paolo Gallo. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   8: L'impresa e le società, la tutela dei diritti, la prescrizione / Paolo Gallo. Torino : Giappichelli, 2018. XIX, 867
p. ; 25 cm.  In copertina: La mia libreria. ISBN 9788892113312 :  € 74,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2018-11399
Giovagnoli, Roberto.
Codice civile : annotato con la giurisprudenza / Roberto Giovagnoli. 10. ed. Milano : Giuffrè
Francis Lefebvre, 2018.
   XXIV, 4094 p. ; 25 cm.  (Percorsi. Codici annotati con la giurisprudenza).
   In copertina: Addenda gratuita di aggiornamento. 
  ISBN 9788828803287 :  € 105,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
346.45002648
BNI 2018-11400
Profilo di un maestro di diritto : i 90 anni di Pietro Rescigno / Guido Alpa ... [et al.]. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

   85 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893913973 :  € 10,00.
Soggetti:
   Rescigno, Pietro <1928- >
Altro autore:   
   Alpa, Guido
   Rescigno, Pietro <1928->
346.450092
BNI 2018-11401
Roppo, Vincenzo <1947->.
Diritto privato / Vincenzo Roppo. 6. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXXIV, 989 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892116863 :  € 68,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
346.45
BNI 2018-11402
Trattato di diritto civile del Consiglio nazionale del notariato / diretto da Pietro Perlingieri.
Napoli ; Roma ; [poi] Napoli : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   3: Situazioni giuridiche.
      5: Diritti personali di godimento / Fulvio Gigliotti. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018. X, 411 p. ; 25
cm. ISBN 9788849536942 :  € 62,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
 Altro autore:
   Perlingieri, Pietro
   Gigliotti, Fulvio
346.45
 BNI 2018-11403
Trimarchi, Pietro <1934->.
Esercizi di diritto privato : casi pratici e soluzioni ragionate / Pietro Trimarchi. 2. ed. Milano :
Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   X, 164 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788828803560 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia - Guide pratiche
346.45
BNI 2018-11404
Trimarchi, Pietro <1934->.
Istituzioni di diritto privato / Pietro Trimarchi. 22. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXXIII, 829 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814227080 :  € 55,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
346.45
BNI 2018-11405

Arena, Massimiliano <1972->.
Genitori separati e scelte nell'interesse dei figli : residenza, scuola, salute, dieta, religione, nuovi
partners e foto sui social nella conflittualità fra genitori separati / Massimiliano Arena.
Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   149 p. ; 22 cm.  (I pratici Pacini ; 16).
  ISBN 9788869954092 :  € 19,00.
Soggetti:
   Separazione coniugale - Provvedimenti riguardo ai figli - Legislazione - Italia
346.4501668
BNI 2018-11406
Auciello, Angela.
Incapaci e impresa / Angela Auciello. 4. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XX, 182 p. ; 25 cm.  (Collana notarile Guido Capozzi).
  ISBN 9788814229268 :  € 24,00.
Soggetti:
   Imprenditori - Capacità giuridica - Italia



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.45013
BNI 2018-11407
Bruno, Maurizio <1950->.
La modifica dei provvedimenti di separazione, divorzio e tutela dei figli : [aggiornato alle SS.UU.
sull'assegno divorzile (n. 18287/2018)] / Maurizio Bruno. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   X, 287 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
  ISBN 9788828803737 :  € 28,00.
Soggetti:
   Divorzio [e] Separazione coniugale - Obblighi di mantenimento - Modifica - Italia
346.4501663
BNI 2018-11408

Capriello, Luigi.
L'arricchimento ingiustificato : ipotesi applicative e profili processuali / Luigi Capriello.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   209 p. ; 24 cm.  (Legale civile ; 316).
  ISBN 9788891629371 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arricchimento senza causa - Italia
346.45029
BNI 2018-11409
Ghidoni, Luca.
L'obbligazione di rendere il conto / Luca Ghidoni. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   204 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Parma, Dipartimento di giurisprudenza, studî politici e internazionali ;
10).
  ISBN 9788849537200 (errato) :  € 24,00.
  ISBN 9788849537208.
Soggetti:
   Gestione di affari - Legislazione - Italia
346.45029
BNI 2018-11410
Scarpa, Antonio <1966->.
La risoluzione anticipata del contratto / Antonio Scarpa, Camilla Scarpa. Milano : Giuffrè Francis
Lefebvre, 2018.
   V, 181 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
  ISBN 9788828803119 :  € 20,00.
Soggetti:
   Contratti - Risoluzione per inadempimento - Italia
Altro autore:   
   Scarpa, Camilla
346.45022
BNI 2018-11411

Penta, Andrea <1970->.
La compensatio lucri cum damno / Andrea Penta. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   IX, 302 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
  ISBN 9788828804093 :  € 28,00.
Soggetti:
   Compensatio lucri cum damno - Italia
346.4503
BNI 2018-11412

Achilli, Michele <1931->.
L'urbanista socialista : le leggi di riforma 1967-1992 / Michele Achilli ; postfazione di Vittorio
Emiliani. Venezia : Marsilio, 2018.
   158 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788831729796 :  € 16,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Legislazione - Italia - 1967-1992



346.45045
BNI 2018-11413
Brugnoli, Catia.
Mortgage credit directive : conoscenze e competenze nel rapporto banca e cliente consumatore
/ C. Brugnoli, G. Porcelli, L. Spolaore. Roma : Ecra, 2018.
   301 p. ; 24 cm.  (Strumenti).
  ISBN 9788865582817 :  € 34,00.
Soggetti:
   Ipoteche - Direttive comunitarie [:] Unione europea . Direttiva n. 2017/17/UE - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Porcelli, Giovanni <1973->
   Spolaore, Luca
346.4504364
BNI 2018-11414
Codice del condominio / diretto da Alberto Celeste ; commentato e aggiornato online con
Alberto Celeste ... [et al.]. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XXVI, 1381 p. ; 25 cm.  (I codici commentati Giuffrè).
   Sul frontespizio: Edizione integrale online. 
  ISBN 9788828803805 :  € 135,00.
Soggetti:
   Condominio - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Celeste, Alberto
346.45043302648
BNI 2018-11415
Di_Raimo, Raffaele.
Frantumi di autonomia : temi di diritto patrimoniale / Raffaele Di Raimo. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   214 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849537055 :  € 24,00.
Soggetti:
   Autonomia privata - Italia - Diritto
346.4504
BNI 2018-11416
Le fonti energetiche rinnovabili : green economy, fotovoltaico, eolico e bioenergia /
Massimiliano Giua ... [et al.] ; presentazione del prof. Giuliano Amato. Torino : Eutekne
formazione, 2018.
   425 p. ; 24 cm.  (Casi & strumenti).
  ISBN 9788899128968 :  € 45,00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Giua, Massimiliano
346.45046794
BNI 2018-11417
Sanna, Fabrizio.
Il messaggio estetico del prodotto : la tutela d'autore della forma industriale / Fabrizio Sanna.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 208 p. ; 24 cm.  (Quaderni di AIDA ; 29).
   Altra edizione: ISBN 9788892177932 (eBook). 
  ISBN 9788892116498.
Soggetti:
   Disegni e modelli industriali - Proprietà intellettuale - Tutela - Italia
346.45048
BNI 2018-11418
Vanzetti, Adriano.
Manuale di diritto industriale / Adriano Vanzetti, Vincenzo Di Cataldo. 8. ed. Milano : Giuffrè,
2018.
   XXIV, 677 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788814222528 :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritto industriale - Italia
Altro autore:   
   Di_Cataldo, Vincenzo
346.45048



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

BNI 2018-11419

Bonilini, Giovanni.
Manuale di diritto ereditario e delle donazioni / Giovanni Bonilini. 9. ed. aggiornata. [Torino] :
UTET giuridica, 2018.
   XVI, 509 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788859816775 :  € 38,00.
Soggetti:
   Successioni - Italia
   Donazioni - Italia
346.45052
BNI 2018-11420

Cagnasso, Oreste.
Il bilancio d'esercizio : [artt. 2423-2435-ter] / Oreste Cagnasso, Lorenzo De Angelis, Gabriele
Racugno ; con la collaborazione di Francesca Burigo ... [et al.]. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre,
2018.
   XXVI, 852 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 2423-2435-ter. 
  ISBN 9788828803775 :  € 90,00.
Soggetti:
   Bilanci - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Racugno, Gabriele
   De_Angelis, Lorenzo <1950->
   Burigo, Francesca
346.450664802638
BNI 2018-11421
Gilioli, Andrea <1992-2018>.
Le società strumentali degli enti locali : il caso di Sassuolo gestioni patrimoniali s.r.l. / Andrea
Gilioli. Sassuolo : Breezy production, 2018.
   V, 235 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788894310276.
Soggetti:
   Società a partecipazione comunale - Gestione - Legislazione - Italia - Casi [:] Sassuolo Gestioni Patrimoniali
<s.r.l.>
346.45067
BNI 2018-11422
Informazione societaria e corporate governance nella società quotata / a cura di Umberto
Tombari ; scritti di Carmine Di Noia ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2018.
   169 p. ; 24 cm.  (Quaderni CESIFIN. Nuova serie ; 69).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2017. Atra edizione: ISBN 9788892177871 (eBook). 
  ISBN 9788892116467 :  € 22,00.
Soggetti:
   Corporate governance - Ruolo [dell'] Informazione economico-finanziaria - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Tombari, Umberto
   Di_Noia, Carmine
346.450664
BNI 2018-11423
Visconti, Gianfranco.
Guida alle organizzazioni non profit e all'imprenditoria sociale : disciplina civilistica, fiscale e
amministrativa : aggiornato con i decreti attuativi della riforma del terzo settore, dell'impresa
sociale e del cinque per mille / Gianfranco Visconti. 4. ed. Santarcangelo di Romagna : Maggioli,
2018.
   640 p. ; 24 cm.  (Non profit ; 7).
  ISBN 9788891629654 :  € 65,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Legislazione - Italia
346.45064
BNI 2018-11424



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

347.24 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. UNIONE EUROPEA

Codice dell'esecuzione forzata / a cura di Enzo Vullo. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXXIV, 1654 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
  ISBN 9788814225086 :  € 160,00.
Soggetti:
   Esecuzione forzata - Italia
Altro autore:   
   Vullo, Enzo
346.45077
BNI 2018-11425
Presti, Gaetano.
Corso di diritto commerciale / Gaetano Presti, Matteo Rescigno. Bologna : Zanichelli.
   2 volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Impresa, contratti, titoli di credito, fallimento / Gaetano Presti, Matteo Rescigno. 8. ed. Bologna :
Zanichelli, 2017. XXXVI, 329 p. ; 24 cm. ISBN 9788808540126 :  € 47,00.
Soggetti :
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Rescigno, Matteo
346.4507
BNI 2018-11426
Presti, Gaetano.
Corso di diritto commerciale / Gaetano Presti, Matteo Rescigno. Bologna : Zanichelli.
   2 volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Società / Gaetano Presti, Matteo Rescigno. 8. ed. Bologna : Zanichelli, 2017. XXXVIII, 332-706 p. ; 24
cm. ISBN 9788808638014 :  € 50,90.
Soggetti :
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Rescigno, Matteo
346.4507
BNI 2018-11427
Tarricone, Silvia.
Giudicato civile e garanzia fideiussoria / Silvia Tarricone. Padova : CLEUP, 2018.
   200 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867879489 :  € 19,00.
Soggetti:
   Fideiussione - Effetti [della] Cosa giudicata civile - Italia
346.45074
BNI 2018-11428
Terranova, Giuseppe <1947->.
Le crisi d'impresa in un'economia finanziaria / Giuseppe Terranova. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 161 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788892116870 :  € 17,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Riforme - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2018-11429

Novelli, Alessia.
La capitalizzazione degli interessi nelle operazioni bancarie : quadro normativo e orientamenti
giurisprudenziali / Alessia Novelli ; prefazione di Tiziana Montecchiari. Canterano : Aracne, 2017.
   64 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825506501 :  € 7,00.
Soggetti:
   Anatocismo - Legislazione - Italia
346.45082
BNI 2018-11430

Lupoi, Michele Angelo.
Il coordinamento tra giurisdizioni nello spazio di giustizia europeo : an update / Michele Angelo
Lupoi. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2018.



347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

   173 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869954238 :  € 18,00.
Soggetti:
   Litispendenza - Legislazione comunitaria [:] Unione Europea . Regolamento UE n. 1215/2012
347.2407
BNI 2018-11431

Betti, Emilio.
Diritto processuale civile italiano / Emilio Betti. Ristampa anastatica. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   12, XXXVI, 752 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di
Camerino ; 85).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Roma, 1936. 
  ISBN 9788849537017 :  € 100,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2018-11432
Chizzini, Augusto.
La domanda giudiziale e il suo contenuto / Augusto Chizzini. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre,
2018.
   VII, 255 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828803799 :  € 23,00.
Soggetti:
   Domanda giudiziale - Italia
347.45052
BNI 2018-11433
Cirulli, Massimo <1963->.
Le opposizioni nel processo esecutivo / Massimo Cirulli. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XI, 445 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Civile e processo).
  ISBN 9788828803133 :  € 50,00.
Soggetti:
   Esecuzione forzata - Opposizioni - Italia
347.4508
BNI 2018-11434
Esecuzione civile e ottemperanza amministrativa nei confronti della P.A. : atti del seminario
tenuti presso il Consiglio di Stato (30 novembre 2017) e il Dipartimento di giurisprudenza della
Luiss Guido Carli (6 febbraio 2018) / a cura di Bruno Capponi e Alfredo Storto. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   456 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849536843 :  € 53,00.
Soggetti:
   Esecuzione - Italia
   Giudizio di ottemperanza - Italia
Altro autore:   
   Capponi, Bruno
   Storto, Alfredo
347.45077
BNI 2018-11435
L'influenza del diritto processuale europeo negli ordinamenti italiano e spagnolo / a cura di
Rafael Cabrera Mercado (direttore), Pedro Manuel Quesada López (coordinatore), Ruben Lopez
Picó (coordinatore). Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XI, 346 p. ; 24 cm.
   In copertina: Real Colegio de España Bologna, Italia; Universidad de Jaén, Vicerectorado de investigation;
Martinez-Echevarria abogados. 
  ISBN 9788813368593 (CEDAM) :  € 36,00.
Soggetti:
   Diritto processuale - Influssi [del] Diritto comunitario - Italia [e] Spagna
Altro autore:   
   Cabrera Mercado, Rafael
   López Picó, Ruben
   Quesada López, Pedro Manuel
347.4505
BNI 2018-11436 (Fonte: RMG CG)



348.45 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA. ITALIA

349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

Luchini, Simone.
Le aste immobiliari : guida all'acquisto di immobili nelle procedure esecutive / a cura di Simone
Luchini ; revisione legale a cura dello studio legale La scala. 2. ed. [Milano] : Altalex, 2018.
   XXVI, 324 p. ; 24 cm.  (Altalex professionale ; 50).
   In quarta di copertina: È consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788859818601 :  € 32,00.
Soggetti:
   Immobili - Espropriazione forzata [e] Vendita all'asta - Italia
Altro autore:   
   La scala <studio legale>
347.45077
BNI 2018-11437
I nuovi orientamenti della Cassazione civile / a cura di Carlo Granelli. Milano : Giuffrè, 2018.
   VII, 784 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814229770 :  € 79,00.
Soggetti:
   Italia : Corte di Cassazione - Sentenze civili
Altro autore:   
   Granelli, Carlo <1950->
347.45035
BNI 2018-11438
Ognibene, Salvo.
Un uomo perbene : vita di Alberto Giacomelli, giudice ucciso dalla mafia / Salvo Ognibene ;
prefazione di Attilio Bolzoni. Bologna : EDB, 2018.
   117 p. ; 18 cm.  (Lapislazzuli).
  ISBN 9788810559338 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giacomelli, Alberto
347.45014092
BNI 2018-11439

Comunità di Gaiche.
Statuti e riformanze della comunità di Gaiche (1318-1566) / a cura di Sandro Tiberini. Perugia :
Deputazione di storia patria per l'Umbria, 2018.
   191 p., [6] carte di tav. ; 24 cm.  (Statuti comunali dell'Umbria / Deputazione di storia patria per l'Umbria ; 9).
   Trascrizione del manoscritto Ms 1544, conservato presso la Biblioteca comunale Augusta di Perugia. 
  ISBN 9788895331522.
Soggetti:
   Gaiche <Piegaro> - Statuti - Sec. 14.-16.
Altro autore:   
   Tiberini, Sandro
348.456512022
BNI 2018-11440

Calloni, Gianni.
L'avvocato nel cassetto : il consulente legale per tutti / Gianni Calloni ; prefazioni di: Michele
Saponara, Giuliano Pisapia, Fulvio Scaparro. 35. ed. completamente aggiornata. Firenze ; Milano
: Giunti, 2017.
   XVI, 783 p. ; 21 cm.
   Sul verso del frontespizio: Nuova ed. 
  ISBN 9788809836457 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto - Italia - Guide pratiche
349.45
BNI 2018-11441
Temi di diritto civile, penale, amministrativo : prova scritta concorso magistrato ordinario / a
cura di Dario Simeolii. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   X, 319 p. ; 24 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788828803638 :  € 38,00.
Soggetti:
   Diritto - Italia - Temi di concorso
Altro autore:   



349.24 DIRITTO. UNIONE EUROPEA

351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.14 AMMINISTRAZIONE LOCALE

355 SCIENZA MILITARE

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

   Simeoli, Dario
349.45076
BNI 2018-11442

Primato del diritto dell'Unione europea e controlimiti alla prova della saga Taricco / a cura di
Chiara Amalfitano. Milano : Giuffrè, 2018.
   XII, 419 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano, Centro di eccellenza Jean Monnet ; 11).
  ISBN 9788814228827 :  € 43,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario - Rapporti [con il] Diritto interno - Sentenze [della] Corte costituzionale [dell'] Italia [e della]
Corte di giustizia dell'Unione europea
Altro autore:   
   Amalfitano, Chiara
349.24
BNI 2018-11443

Sangalli, Maurizio <1968->.
Una città, due imperi : amministrazione pubblica e decurionato a Lodi tra Spagna e Austria
(secoli 16-18.) / Maurizio Sangalli. Milano : Angeli, 2018.
   271 p. ; 23 cm.  (Storia ; 455).
  ISBN 9788891761804 :  € 34,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Lodi - Sec. 16.-18.
351.45219109031
BNI 2018-11444

Beretta, Roberto <1960->.
Fuori dal Comune : la politica italiana vista dal basso / Roberto Beretta. Bologna : EDB, 2018.
   146 p. ; 18 cm.  (Lapislazzuli).
  ISBN 9788810559307 :  € 12,50.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Italia
352.140945
BNI 2018-11445

Ponte, Meo.
Eroi di una guerra segreta : le scomode verità delle missioni di pace italiane / di Meo Ponte.
Milano : Longanesi, 2018.
   282 p. ; 23 cm.  (I maestri dell'avventura ; 12).
  ISBN 9788830450721 :  € 16,90.
Soggetti:
   Italia : Esercito - Missioni all'estero - 1961-2011
355.032
BNI 2018-11446

Esposito, Gabriele <1994->.
I guerrieri dell'Italia antica : gli eserciti italici dalla fondazione di Roma ad Annibale / Gabriele
Esposito ; tavole a colori di Benedetto Esposito. Gorizia : LEG, 2018.
   196 p. : ill. ; 21 cm.  (Le guerre ; 101).
  ISBN 9788861025059 :  € 20,00.
Soggetti:
   Eserciti - Italia antica - Sec. 8.-3. a. C.
355.30937
BNI 2018-11447
Lai, Benjamin.
L'esercito popolare cinese di liberazione dal 1949 ad oggi / Benjamin Lai ; traduzione di Fulvio
Cardoni. Gorizia : LEG, 2018.



358.4 FORZE E OPERAZIONI AEREE

361.3 SERVIZIO SOCIALE

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

   119 p. : ill. ; 21 cm.  (Le guerre ; 102).
   Titolo uniforme: The Chinese people's liberation army since 1949. 
  ISBN 9788861025110 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cina : Esercito popolare di liberazione - 1949-2018
Altro autore:   
   Cardoni, Fulvio
Altro titolo:
   The Chinese people's liberation army since 1949
355.30951
BNI 2018-11448

Franz, Fabio <1973->.
Il campo d'aviazione di Gonars : 1915-17 / Fabio Franz. Udine : Aviani & Aviani, 2017.
   175 p. : ill. ; 22 x 28 cm.
  ISBN 9788877722492 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aeroporti militari - Gonars - 1915-1917
358.409453916
BNI 2018-11449

Ferrari, Mauro <1957->.
La presa in carico nel servizio sociale : il processo di ascolto / Mauro Ferrari, Stefania Miodini.
Roma : Carocci Faber, 2018.
   262 p. ; 20 cm.  (Tascabili ; 165).
  ISBN 9788874667888 :  € 20,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Italia
Altro autore:   
   Miodini, Stefania
361.30945
BNI 2018-11450
Il futuro dello spazio pubblico : nuove professioni per nuove esigenze sociali / a cura di Mihaela
Gavrila, Fiorenzo Parziale. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   212 p. ; 21 cm.  (Media trends ; 9).
  ISBN 9788891623249 :  € 21,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Professioni - Italia
Altro autore:   
   Gavrila, Mihaela
   Parziale, Fiorenzo
361.3202345
BNI 2018-11451
Mantovani, Francesca <1971->.
Laboratorio di guida al tirocinio in servizio sociale : formazione, conoscenza di sé e competenze
professionali / Francesca Mantovani. Milano : Angeli, 2018.
   109 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 338).
  ISBN 9788891768513 :  € 15,00.
Soggetti:
   Assistenti sociali - Formazione professionale
361.320711
BNI 2018-11452

Oltre il maggiordomo aziendale : sperimentare la contrattazione territoriale sul welfare / a cura
di Lorella Brusa e Luca Mandreoli ; premessa di Maurizio Laini. Roma : Ediesse ; [Monza] CGIL
Monza e Brianza, 2017.
   156 p. ; 21 cm.  (Materiali).
   In appendice: Synergy park : analisi dei risultati : schede aziendali.  In copertina: Synergy park; CGIL Monza e
Brianza. 
  ISBN 9788823021044 (Ediesse) :  € 12,00.
Soggetti:



361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

   Welfare state - Giudizi [dei] Lavoratori - Italia
Altro autore:   
   Brusa, Lorella
   Mandreoli, Luca
   Synergy park <progetto>
   CGIL Monza e Brianza
361.650945
BNI 2018-11453
Orsi, Cosma.
Alle origini del reddito di cittadinanza : teorie economiche e welfare State dal 16. secolo a oggi /
Cosma Emilio Orsi. Firenze : Nerbini, 2018.
   364 p. ; 21 cm.  (L’economia a più voci ; 3).
  ISBN 9788864342825 :  € 28,50.
Soggetti:
   Welfare state - Storia
361.65
BNI 2018-11454

I giovani tra gratuità e gratificazione : uno studio su volontariato giovanile e Servizio civile in
Italia in un ente del terzo settore / a cura di Donatella Turri, M. Licia Paglione, Carlo Andorlini ;
con i contributi di Mauro Magatti ... [et al.]. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   120 p. ; 19 cm.  (Tracciati ; 4).
   In copertina: Centro studi misericordie Alfredo Merlini. 
  ISBN 9788869954191 :  € 10,00.
Soggetti:
   Arciconfraternita della Misericordia - Partecipazione [dei] Giovani - Italia
Altro autore:   
   Andorlini, Carlo
   Magatti, Mauro
   Turri, Donatella
   Paglione, M. Licia
   Centro studi misericordie Alfredo Merlini
361.75
BNI 2018-11455

Management sanitario e gestione delle risorse umane / a cura di Tiziana Lavalle. Roma :
Carocci Faber, 2018.
   298 p. ; 22 cm.  (Le professioni sanitarie ; 77).
  ISBN 9788874667918 :  € 29,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Lavalle, Tiziana
362.1068
BNI 2018-11456
Pelissero, Gabriele.
Costruire la sanità del futuro : sei anni di presidenza nazionale AIOP / Gabriele Pelissero. Milano
: Angeli, 2018.
   224 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana AIOP / Associazione italiana ospedalità privata. Open access ; 4).
  ISBN 9788891734891.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Italia
362.10945
BNI 2018-11457
La sanità elettronica / a cura di Giuseppe De Vergottini e Carlo Bottari ; con scritti di Claudio
Borghi ... [et al.]. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   129 p. ; 21 cm.  (Quaderni / Accademia delle scienze dell'Istituto di Bologna, Classe di scienze morali ; 1).
  ISBN 9788869233234 :  € 20,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Sistemi informativi - Automazione - Italia
Altro autore:   
   Borghi, Claudio <1955->
   Bottari, Carlo



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

   De_Vergottini, Giuseppe
362.10285
BNI 2018-11458

Il contributo della Toscana alla storia della psichiatria : gli archivi delle istituzioni manicomiali
di Volterra, Firenze, Siena : atti della Giornata di studio a conclusione del progetto finanziato dal
Ministero università e ricerca (Legge 113/91-D.D. 1524/2015) 21 marzo 2018 ... / a cura di Paola
Benvenuti, Esther Diana. Firenze : Polistampa, 2018.
   107 p. : ill. ; 28 cm.  (Biblioteca di medicina & storia. Quaderni ; 4).
   Tenuta a Firenze. 
  ISBN 9788859618539 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ospedali psichiatrici - Toscana - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Diana, Esther
   Benvenuti, Paola
362.2109455
BNI 2018-11459
Dell'Eva, Katia.
L'eredità di Basaglia nell'Italia indifferente : un viaggio a 40 anni dalla 180 / Katia Dell'Eva.
Parma : Diabasis, 2018.
   151 p. ; 18 cm.  (Domani ; 1).
  ISBN 9788881039029 :  € 12,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Italia
362.204250945
BNI 2018-11460
Feder, Simone.
Azzardo : fenomeno, prevenzione e cura : il modello di intervento della Casa del giovane di
Pavia / Simone Feder, Veronica Borelli, Anna Polgatti. [Pavia] : CdG, 2018.
   134 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788883961250 :  € 8,00.
Soggetti:
   Gioco d'azzardo patologico - Prevenzione [e] Cura - Comunità Casa del Giovane <Pavia> - Casi
Altro autore:   
   Borelli, Veronica <1982->
   Polgatti, Anna
362.27
BNI 2018-11461

Codignola, Agnese.
LSD : da Albert Hofmann a Steve Jobs, da Timothy Leary a Robin Carhart-Harris : storia di una
sostanza stupefacente / Agnese Codignola. Ristampa. [Torino] : UTET ; Milano : DeA Planeta
libri, 2018.
   270 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788851157517 (DeA Planeta libri) :  € 19,00.
Soggetti:
   LSD <Lysergic acid diethylamide> - Consumo
362.294
BNI 2018-11462

Cedolin, Carlotta.
La conciliazione tra vita lavorativa e vita familiare / Carlotta Cedolin, Lara Loschiavo. Trieste :
EUT, 2018.
   186 p. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: CUG Comitato unico di garanzia, Università di Trieste. 
  ISBN 9788883039560 :  € 15,00.
Soggetti:



363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

   Famiglie - Politica sociale - Italia
Altro autore:   
   Loschiavo, Lara
362.820945
BNI 2018-11463

Martucci, Maurizio <1973->.
Manuale di autodifesa per elettrosensibili : come sopravvivere all'elettrosmog di wi-fi,
smartphone e antenne di telefonia : mentre arrivano il 5G e il wi-fi dallo spazio! / Maurizio
Martucci. Firenze : Terra nuova, 2018.
   231 p. ; 21 cm.  (Salute naturale).
  ISBN 9788866813910 :  € 12,00.
Soggetti:
   Inquinamento elettromagnetico - Effetti dannosi
363.189
BNI 2018-11464

Ferracuti, Angelo.
Gli spaesati : reportage dalle zone del terremoto del Centro Italia / Angelo Ferracuti, Giovanni
Marrozzini ; prefazione di Franco Arminio. Roma : Ediesse : LiberEtà, 2018.
   181 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788823021099 (Ediesse) :  € 16,00.
Soggetti:
   Terremoti - Italia centrale - 2016-2017
Altro autore:   
   Marrozzini, Giovanni
363.349509456
BNI 2018-11465

Emiliani, Andrea.
La vita delle forme nel paesaggio : problemi storici e considerazioni attuali sulle campagne di
rilevamento 1968-1971 / Andrea Emiliani ; con scritti di Lucio Gambi, Giuseppe Guglielmi,
Pierluigi Cervellati. Faenza : Fratelli Lega, 2017.
   187 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788875941338 :  € 15,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Rilevamento - Italia - 1968-1971
Altro autore:   
   Guglielmi, Giuseppe <1923-1995>
   Cervellati, Pier Luigi
   Gambi, Lucio
363.690945
BNI 2018-11466
Heritage buildings conservation : methods and techniques / [a cura di] Adriana Rossi, Andrea
Nanetti. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2017.
   105 p. : ill. ; 30 cm.  (Drawing/disegno book series ; 1).
   Atti delle Giornate di studio tenute a Napoli e Pompei-Ercolano nel 2015. 
  ISBN 9788862929929 :  € 29,90.
Soggetti:
   Beni archeologici - Tutela - Pompei
Altro autore:   
   Rossi, Adriana <1960->
   Nanetti, Andrea
363.69093772568
BNI 2018-11467
Konaxis, Ioannis.
Paesaggi culturali ed ecoturismo = Cultural landscapes and ecoturism / Ioannis Konaxis. Milano
: Angeli, 2018.
   141 p. : ill. ; 23 cm.  (Paesaggi. Ricerche).
  ISBN 9788891771728.
Soggetti:



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364 CRIMINOLOGIA

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

   Luoghi di interesse storico e culturale - Tutela [e] Valorizzazione
363.69
BNI 2018-11468

Forti, Marina.
Malaterra : come hanno avvelenato l'Italia / Marina Forti. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   197 p. ; 19 cm .  (Saggi tascabili Laterza ; 428).
  ISBN 9788858132593 :  € 13,00.
Soggetti:
   Inquinamento - Italia
363.730945
BNI 2018-11469

Criminologie critiche contemporanee / Cirus Rinaldi, Pietro Saitta (a cura di). Milano : Giuffrè
Francis Lefebvre, 2018.
   XXVIII, 300 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828803751 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sociologia criminale
Altro autore:   
   Saitta, Pietro
   Rinaldi, Cirus
364
BNI 2018-11470

Alemi, Carlo.
Il caso Cirillo : la trattativa Stato-BR-camorra : fermate quel giudice / Carlo Alemi ;
presentazione di Luigi Necco ; prefazione di Franco Roberti. Napoli : Pironti, 2018.
   330 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788879377546 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cirillo, Ciro - Sequestro
364.154092
BNI 2018-11471
Badolati, Arcangelo.
Santisti & 'ndrine : narcos, massoni deviati e killer a contratto / Arcangelo Badolati. Cosenza :
Pellegrini, 2018.
   390 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788868226763 :  € 16,99.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Diffusione
364.106094578
BNI 2018-11472
Carlo Alberto dalla Chiesa : la lotta dell'Arma alla mafia : terrorismo e "cosa nostra" : 2.
seminario di approfondimento, Palermo, settembre 2017. Palermo : Palermo University Press,
2018.
   59, [5] p. : ill. ; 22 cm .  (Atti e convegni).
   Altra edizione: ISBN 9788899934309 (digitale). 
  ISBN 9788899934262 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lotta antimafia - Ruolo [di] Dalla_Chiesa, Carlo Alberto - Sicilia
364.10609458
BNI 2018-11473
Ciriello, Giacomo.
La mafia si può vincere / Giacomo Ciriello ; prefazione di Giuseppe Procaccini. Torino : Aragno,
2018.
   XII, 311 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884198907 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lotta antimafia - Italia - 2008-2011



364.6 SCIENZA PENITENZIARIA

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

364.1060945
BNI 2018-11474
Lodato, Saverio.
Avanti mafia! : perché le mafie hanno vinto / Saverio Lodato ; [prefazione di Nino Di Matteo].
Sant'Elpidio a Mare : Associazione culturale Falcone e Borsellino ; [Reggio Emilia] : Corsiero,
2018.
   344 p. ; 24 cm.
   Scritti apparsi sul periodico online Antimafia Duemila, 2012-2018. 
  ISBN 9788898420865 (Corsiero) :  € 15,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Italia
364.1060945
BNI 2018-11475
Piccioni, Leone.
Lungara 29 : il caso Montesi nelle lettere a Piero / Leone Piccioni ; a cura di Gloria Piccioni ;
introduzione di Stefano Folli. Firenze : Polistampa, 2018.
   197 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788859618836 :  € 16,00.
Soggetti:
   Montesi, Wilma - Omicidio
Altro autore:   
   Piccioni, Piero
   Piccioni, Gloria
364.152092
BNI 2018-11476

Saffiotti, Tito.
Gente a cui si fa notte inanzi sera : la pena di morte nella storia / Tito Saffioti. Milano :
BookTime, 2018.
   238 p. : ill. ; 21 cm.  (BookTime ; 69).
  ISBN 9788862181396 :  € 20,00.
Soggetti:
   Esecuzione capitale - Italia - Sec. 7.-20.
364.660945
BNI 2018-11477

Boeddu, Giuseppina.
Il servizio sociale della giustizia per gli adulti : dimensioni per il singolo, il gruppo e la comunità /
Giuseppina Boeddu. Roma : Carocci Faber, 2018.
   131 p. ; 20 cm.  (Tascabili ; 168).
  ISBN 9788874667925 :  € 14,00.
Soggetti:
   Detenuti - Assistenza sociale - Italia
365.660945
BNI 2018-11478
Mele, Annino.
Il male dell'ergastolano, ovvero Il tarlo della morte / Annino Mele. [Roma] : Sensibili alle foglie,
2018.
   87 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 181).
   Titolo sul dorso: Il male dell'ergastolano. 
  ISBN 9788898963973 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ergastolani
365.6
BNI 2018-11479
Le nuove giustificazioni della tortura nell'età dei diritti / a cura di Marco Di Giovanni, Cinzia Rita
Gaza, Gabriella Silvestrini. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2017.
   368 p. ; 21 cm.  (Link ; 7).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Torino nel 2014. 
  ISBN 9788860749130 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tortura



370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

Altro autore:   
   Di_Giovanni, Marco <1960->
   Silvestrini, Gabriella <1961->
   Gaza, Cinzia Rita
365.64
BNI 2018-11480

Bellingreri, Antonio.
L'evento persona / Antonio Bellingreri. [Brescia] : Scholé, 2018.
   III, 480 p. ; 21 cm.  (Pedagogia, ISSN 22825444 ; 74).
  ISBN 9788828400172 :  € 34,00.
Soggetti:
   Pedagogia fenomenologica
370.1
BNI 2018-11481
De disciplina scholarium. <in italiano>.
De disciplina scholarium / Pseudo Boezio ; Edda Ducci (a cura di) ; introduzione di Edda Ducci ;
presentazione di Cosimo Costa. Roma : Anicia, 2018.
   170 p. ; 24 cm.  (Classici dell'educazione ; 5).
  ISBN 9788867093762 :  € 21,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Ducci, Edda
   Boethius, Anicius Manlius Torquatus Severinus
   Pseudo-Boethius
370.1
BNI 2018-11482

Luoghi in costruzione : dall'alternanza scuola-lavoro all'alternanza scuola-comunità / Angela
Mary Pazzi (a cura di). Roma : Armando, 2018.
   207 p. ; 21 cm.  (Scuola oggi. Strumenti).
  ISBN 9788869924071 :  € 19,00.
Soggetti:
   Alternanza scuola-lavoro - Italia
Altro autore:   
   Pazzi, Angela Mary
370.1130945
BNI 2018-11483
Mariani, Vittore.
Adolescenti : maneggiare con cura : manuale per genitori ed educatori / Vittore Mariani. Nuova
ed. aggiornata e ampliata. Milano : Àncora, 2018.
   126 p. ; 21 cm.  (Percorsi familiari).
  ISBN 9788851420727 :  € 13,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Educazione
370.1140835
BNI 2018-11484

Resnick, Mitchel.
Come i bambini : immagina, crea, gioca e condividi : coltivare la creatività con il Lifelong
kindergarten del MIT / Mitchel Resnick ; prefazione di Ken Robinson ; traduzione di Carmen
Calovi. Trento : Erickson, 2018.
   150 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Lifelong kindergarten. 
  ISBN 9788859016359 :  € 18,00.
Soggetti:
   Creatività - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Calovi, Carmen
Altro titolo:



370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.8 STUDENTI

   Lifelong kindergarten
370.157
BNI 2018-11485

Il lesson study per la formazione degli insegnanti / a cura di Maria G. Bartolini Bussi e
Alessandro Ramploud. Roma : Carocci Faber, 2018.
   211 p. ; 20 cm.  (Tascabili ; 167).
  ISBN 9788874667871 :  € 18,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale - Italia
Altro autore:   
   Bartolini Bussi, Maria G.
   Ramploud, Alessandro
370.71145
BNI 2018-11486
Patti, Isabella.
Serious game design : storia e teorie sull'esperienza ludica applicata / Isabella Patti. Milano :
Angeli, 2018.
   127 p.: ill. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 380).
  ISBN 9788891770189.
Soggetti:
   Educazione - Impiego [dei] Giochi di simulazione
370.72
BNI 2018-11487

CSSC.
Personalizzazione e progetto educativo : scuola cattolica in Italia : ventesimo rapporto, 2018 /
CSSC, Centro studi per la scuola cattolica. [Brescia] : Scholé, 2018.
   298 p. ; 21 cm.  (Scuola d'oggi).  ISBN 9788828400240 :  € 30,00.
Soggetti:
   Scuole cattoliche - Italia - 2018
371.071245
BNI 2018-11488

Macauda, Anita.
Arte e innovazione tecnologica per una didattica immersiva / Anita Macauda. Milano : Angeli,
2018.
   120 p. : ill. ; 23 cm.  (Educazione al patrimonio culturale e formazione dei saperi. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788891768940 :  € 15,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [di] Internet
371.3344678
BNI 2018-11489
Nirchi, Stefania.
Scuola e tecnologie : la professionalità insegnante e l'uso delle ICT nell'agire didattico / Stefania
Nirchi ; presentazione di Lucia Chiappetta Cajola. Roma : Anicia, 2018.
   127 p. ; 24 cm.  (Metodologia e organizzazione ; 48).
  ISBN 9788867093724 :  € 19,50.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [di] Tecniche digitali
371.334
BNI 2018-11490

Di_Luzio, Maurizio.
Il progetto vincente : dalla tolleranza all'inclusione / Maurizio Di Luzio, Giusy Negro. [Roma] :
Stamen, 2018.
   67 p. ; 19 cm.  (Dissertazioni. Serie Pais/Ricerca e formazione educativa, didattica generale e pedagogia
speciale).
  ISBN 9788831928229 :  € 16,00.



371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

372.1 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

372.4 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LETTURA

Soggetti:
   Bambini immigrati - Integrazione scolastica - Italia
Altro autore:   
   Negro, Giusy
371.8269120945
BNI 2018-11491

Aiello, Paola <1969->.
Ronald Gulliford : alle origini del concetto di bisogno educativo speciale / Paolo Aiello. Milano :
Angeli, 2018.
   115 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Traiettorie inclusive ; 15).
  ISBN 9788891762610 :  € 14,00.
Soggetti:
   Educazione speciale - Teorie [di] Gulliford, Ronald
371.9092
BNI 2018-11492
Borgonovi, Elio.
La rete pubblico-privato per l'inclusione scolastica dei bambini con bisogni educativi speciali /
Elio Borgonovi, Lorenzo Ciletti. Milano : Angeli, 2018.
   199 p. ; 23 cm.  (Collana di aziende pubbliche e imprenditorialità sociale ; 2).
  ISBN 9788891770264 :  € 27,00.
Soggetti:
   Alunni disabili - Inclusione scolastica
Altro autore:   
   Ciletti, Lorenzo
371.9046
BNI 2018-11493

Casaschi, Cristina.
La maestria didattica nella scuola primaria / Cristina Casaschi. Roma : Studium, 2018.
   175 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 125).
  ISBN 9788838246661 :  € 18,50.
Soggetti:
   Scuole elementari - Didattica
372.1102
BNI 2018-11494

Itinerari di pedagogia dell'infanzia / Monica Amadini … [et al.]. [Brescia] : Scholé, 2018.
   340 p. ; 21 cm.  (Pedagogia, ISSN 22825444 ; 70).
  ISBN 9788828400134 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione - Asili nido [e] Scuole materne
Altro autore:   
   Amadini, Monica
372.21
BNI 2018-11495

Waelput, Michelle.
Come aiutare il bambino a diventare lettore : per sviluppare le competenza [sic] nella lettura
dai due agli otto anni / Michelle Waelput. Roma : Armando, 2018.
   159 p. ; 24 cm.  (Manuali pratici).
   Titolo uniforme: Aimer lire dès la maternelle. Traduzione di Anna Lucchiari. 
  ISBN 9788869923623 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lettura - Insegnamento - Scuole elementari [e] Scuole materne
Altro titolo:
   Aimer lire dès la maternelle
372.4
BNI 2018-11496



378 EDUCAZIONE SUPERIORE

379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

381 COMMERCIO

383 COMUNICAZIONI POSTALI

384 COMUNICAZIONI TELECOMUNICAZIONI

Ai confini della docenza : per la critica dell'università / a cura di Riccardo Bellofiore e Giovanna
Vertova. Torino : aAccademia University Press, 2018.
   XV, 197 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788831978033 :  € 12,00.
Soggetti:
   Università - Italia - 2009-2017
Altro autore:   
   Bellofiore, Riccardo
   Vertova, Giovanna
378.45
BNI 2018-11497
Giomaro, Anna Maria.
Addottorarsi a Urbino nel 1500 (... e oltre) / [Anna Maria Giomaro]. [Urbino] : Università degli
studi di Urbino Carlo Bo, 2017.
   134 p., [23] carte di tav. di cui 1 ripiegata : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788889731123.
Soggetti:
   Università degli studi di Urbino - Laureati - Fonti archivistiche
378.19809456774
BNI 2018-11498

Cammisuli, Davide Maria.
Elementi di legislazione scolastica. Parte seconda : dalla riforma Moratti ai decreti attuativi della
Buona scuola (L. 107/2015) definienti il nuovo scenario / Davide Maria Cammisuli. [Roma] :
Stamen, 2018.
   125 p. ; 20 cm.  (Dissertazioni. Serie Pais/Ricerca e formazione educativa, didattica generale e pedagogia
speciale).
  ISBN 9788831928137 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scuole - Riforme - Italia - 2005-2015
379.45
BNI 2018-11499

Piccardi, Giovanni <1929->.
La farmacia granducale di Firenze / Giovanni Piccardi. Firenze : Olschki, 2018.
   131 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Nuncius, ISSN 11220910 ; 78).
  ISBN 9788822265661.
Soggetti:
   Farmacie - Firenze - Sec. 16.-18.
381.4561510945511
BNI 2018-11500

Barcella, Alberto.
Le carte sparse : corrispondenze garibaldine di Ippolito Nievo : approfondimenti di storia postale
siciliana : 1859-1861 / Alberto Barcella, Pietro Amorelli. Vignola : Vaccari, 2018.
   110 p. : ill. ; 30 cm.  (La storia attraverso i documenti ; 38).
   Titolo sul dorso: Le carte sparse 1859-1861. 
  ISBN 9788896381267 :  € 25,00.
Soggetti:
   Poste - Sicilia - 1859-1861 - Fonti [:] Carteggi [di] Nievo, Ippolito <1831-1861>
Altro autore:   
   Amorelli, Pietro
Altro titolo:
   Le carte sparse 1859-1861
383.49458
BNI 2018-11501

Thorens, Jacques.



384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

387.5 TRASPORTI MARITTIMI

387.7 TRASPORTI AEREI

Il Brady : le rocambolesche avventure dell'ultimo cinema dei dannati di Parigi / Jacques Thorens
; traduzione di Marco Lapenna. Roma : L'orma, 2017.
   336 p. ; 22 cm.  (Kreuzville ; 14).
   Titolo uniforme: Le Brady. 
  ISBN 9788899793159 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sale cinematografiche - Le Brady <Parigi> - Memorie
Altro autore:   
   Lapenna, Marco
Altro titolo:
   Le Brady
384.850944361
BNI 2018-11502

Branciforte, Laura.
Donne in onda nel ventennio fascista tra modernità e tradizione (1924-1939) / Laura
Branciforte. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   244 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni di storia, politica ed economia = Cahiers d'histoire, politique, économie ; 9).
   Nella pagina contro il frontespizio: Fondation Émile Chanoux. 
  ISBN 9788849855258 :  € 16,00.
Soggetti:
   Radio - Presentatori [:] Donne - Italia - 1924-1939
384.540922
BNI 2018-11503
Marinelli, Alberto <1956->.
Television(s) : come cambia l'esperienza televisiva tra tecnologie convergenti e pratiche sociali
[i.e. social] / Alberto Marinelli. Ed. breve. Milano : Guerini scientifica, 2018.
   127 p. ; 21 cm.  (Connessioni).
  ISBN 9788881074150 :  € 14,50.
Soggetti:
   Televisione digitale - Impiego [di] Internet
384.5502854678
BNI 2018-11504

Reddé, Michel.
Viaggio nel Mediterraneo romano / Michel Reddé, Jean-Claude Golvin ; con la collaboration di
Jean-Marie Gassend ; traduzione di Cristina Spinoglio. Gorizia : LEG, 2018.
   241 p. : ill. ; 24 cm.  (BUS : Biblioteca universale di storia ; 42).
   Titolo uniforme: Voyages sur la Méditerranée romaine. Indicazione di autori in copertina: Jean-Claude Golvin,
Michel Reddé. 
  ISBN 9788861025011 :  € 28,00.
Soggetti:
   Trasporti marittimi - Mare Mediterraneo - Sec. 1. a. C.-5.
Altro autore:   
   Golvin, Jean-Claude
   Spinoglio, Cristina
   Gassend, Jean-Marie
Altro titolo:
   Voyages sur la Méditerranée romaine
387.5091638
BNI 2018-11505

Maschio, Maurizio.
Da Torino verso Marte : dalla conquista del cielo alla conquista dello spazio / Maurizio Maschio.
Torino : Piazza, 2017.
   205 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788878893221 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aviazione - Torino
   Attività spaziali - Torino
387.70945121



391.4 TIPI DI INDUMENTI; ACCESSORI; BOTTONI

391.6 CURA DELLA PERSONA

393 USI E COSTUMI FUNEBRI

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

394.266 FESTE CRISTIANE

BNI 2018-11506

Pellicano, Damiano.
I fazzoletti : breve storia di un amore / Damiano Pellicano ; a cura di Adriana Armanni. Bologna :
Nuova S1, 2018.
   159 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788885743069 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fazzoletti - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Armanni, Adriana
391.44
BNI 2018-11507

Brogi, Costanza.
I maestri del Meiji : gli horoshi dal periodo Edo ai primi anni dello Shōwa / Costanza Brogi.
Firenze : Phasar, 2017.
   129 p. : ill. ; 21 cm.
   Sul frontespizio caratteri giapponesi. 
  ISBN 9788863584448 :  € 19,00.
Soggetti:
   Tatuaggi - Giappone - Sec. 19.-20.
391.650952
BNI 2018-11508

Fornasa, Silvano.
Il tempo di un respiro : il miracolo del ritorno alla vita in terra vicentina / Silvano Fornasa.
Venezia : Marsilio, 2018.
   188 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831744492 :  € 22,00.
Soggetti:
   Riti funebri - Vicenza <Provincia> - Sec. 16.-18.
393.094535
BNI 2018-11509

Salemi, Maria Concetta.
Mangiare nel Medioevo : alimentazione e cultura gastronomica nell'età di mezzo / Maria
Concetta Salemi. Firenze : Sarnus : Polistampa, 2018.
   147 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (La cuccagna ; 5).
  ISBN 9788856302424 (Polistampa) :  € 15,00.
Soggetti:
   Alimentazione [e] Culinaria - Usanze - Medioevo
394.120902
BNI 2018-11510

La festa delle lucerne a Somma Vesuviana : interpretazioni, testimonianze, proposte / a cura di
Ciro Raia. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   VIII, 86 p. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Istituto regionale per lo studio dei comuni e delle comunità locali ; 2).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788849537147 :  € 10,00.
Soggetti:
   Festa delle lucerne - Somma Vesuviana
Altro autore:   
   Raia, Ciro
394.26609457376
BNI 2018-11511



398.2 LETTERATURA POPOLARE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

415 GRAMMATICA

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

Angelini, Leonardo <1944->.
Raccontami una storia : fiabe e racconti di Locorotondo : funzioni e significati del narrare orale
in situazione / Leonardo Angelini. Bari : Edizioni di Pagina, 2018.
   310 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788874706303 :  € 17,00.
Soggetti:
   Letteratura popolare italiana - Locorotondo
398.2094575144
BNI 2018-11512
Barry, Alpha Ousmane.
L'éloquence dans l'épopée au Foûta Jalon : figures de l'allégorie figures héroïques exemplaires /
Alpha Ousmane Barry. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   556 p. ; 24 cm.  (Mondi locali, villaggi globali ; 7).
  ISBN 9788862747646 :  € 50,00.
Soggetti:
   Letteratura popolare - Africa occidentale
398.20966
BNI 2018-11513

Moro, Andrea <1962->.
I confini di Babele : il cervello e il mistero delle lingue impossibili / Andrea Moro. Bologna : Il
mulino, 2018.
   354 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 112).
  ISBN 9788815279323 :  € 14,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Neuroscienze
401
BNI 2018-11514

D'Arcangelo, Lucio.
Lingue strane : la crisi della grammatica universale / Lucio D'Arcangelo. Chieti : Solfanelli, 2018.
   127 p. ; 20 cm.  (Ulisse ; 4).
  ISBN 9788833050621 :  € 11,00.
Soggetti:
   Grammatica - Teorie
415.01
BNI 2018-11515

Antonucci, Barbara.
Get real(ia) : introduzione alla professione del traduttore / Barbara Antonucci. Varazze : PM,
2018.
   124 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899565848 :  € 15,00.
Soggetti:
   Traduzione
418.02
BNI 2018-11516
Wolf, Maryanne.
Lettore, vieni a casa : il cervello che legge in un mondo digitale / Maryanne Wolf ; illustrazioni di
Catherine Stoodley. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   221 p. : ill. ; 22 cm .
   Titolo uniforme: Reader, come home. Traduzione di Patrizia Villani. 
  ISBN 9788834330647 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lettura - Effetti [dei] Nuovi media - Neuropsicologia
Altro titolo:
   Reader, come home
418.4019
BNI 2018-11517



449 LINGUA PROVENZALE, FRANCO-PROVENZALE, CATALANA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

Dizionario italiano occitano-occitano italiano. 2 ed. Cuneo : Eventi, 2018.
   351 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788890299735 :  € 19,50.
Soggetti:
   Lingua italiana [e] Lingua occitana - Dizionari bilingui
449.351
BNI 2018-11518

Caracino, Antonio Mario.
Cose di casa mia : zibaldone : dialetto, tradizioni popolari, canzoni / Antonio M. Caracino. Chieti :
Tabula fati, 2018.
   244 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788874756490 :  € 17,00.
Soggetti:
   Dialetti abruzzesi - Rosello
457.9457134
BNI 2018-11519
Cozzarin, Rino.
Gramatica par Cordenòns del furlàn de Cordenòns = Grammatica del friulano di Cordenons /
Rino Cozzarin. Cordenons : Gruppo cordenonese del Ciavedal, 2017.
   92 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti:
   Dialetti friulani - Grammatica - Cordenons
457.94539436
BNI 2018-11520
Formentin, Vittorio.
Prime manifestazioni del volgare a Venezia : dieci avventure d'archivio / Vittorio Formentin.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   XXII, 446 p., XXXIX p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Chartae vulgares antiquiores. Quaderni ; 3).
  ISBN 9788893590389 :  € 57,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Venezia - Sec. 12.-13. - Fonti archivistiche
457.945311
BNI 2018-11521
Pascariello, Angela.
La Campania dialettale : i confini : uno studio linguistico / Angela Pascariello. [Roma] : Stamen,
2018.
   114 p. ; 20 cm.  (Dissertazioni. Serie Logos/Filologia e ricerca storica linguistica e critica letteraria).
  ISBN 9788831928243 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dialetti campani
457.94572
BNI 2018-11522
Uliana, Pier Franco.
Lessico etimologico del dialetto rustico del Vittoriese / di Pier Franco Uliana. Vittorio Veneto : De
Bastiani, 2018.
   176 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788884665935 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dialetti veneti - Vittorio Veneto <territorio> - Dizionari etimologici
457.945366703
BNI 2018-11523

Jossa, Stefano.
La più bella del mondo : perchè amare la lingua italiana / Stefano Jossa. Torino : Einaudi, 2018.
   194 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806238575 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lingua italiana



459 LINGUA ROMENA E LINGUE LADINE

507 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

510 MATEMATICA

458
BNI 2018-11524

Dedòla, Salvatore.
Nou faeḍḍarzu etimòlogicu dessa limba sarda = Nuovo dizionario etimologico della lingua sarda
/ Salvatore Dedola. Dolianova : Grafica del Parteolla, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788867911707 : € 68,00.
   Vol. 2: J-TZ. Dolianova : Grafica del Parteolla, 2018. 755-1413 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Dialetti sardi - Dizionari etimologici
459.9823
BNI 2018-11525
Dedòla, Salvatore.
Nou faeḍḍarzu etimòlogicu dessa limba sarda = Nuovo dizionario etimologico della lingua sarda
/ Salvatore Dedola. Dolianova : Grafica del Parteolla, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788867911707 : € 68,00.
   Vol. 1: A-I. Dolianova : Grafica del Parteolla, 2018. 751 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Dialetti sardi - Dizionari etimologici
459.9823
BNI 2018-11526
Mannu, Salvatore.
Sa lìngua sàrda : compéndiu de grammàtica normatìva : il sardo non si scrive come si pronuncia
e non si legge come viene scritto : ad uso dei corsi di specializzazione in lingua sarda /
Salvatore Mannu. Dolianova : Grafica del Parteolla, 2017.
   559 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867911530 :  € 28,00.
Soggetti:
   Lingua sarda - Grammatica
459.9825
BNI 2018-11527

Macchia, Stefano.
Scienze con gli EAS : con trentatré esperimenti usando smartphone e tablet / Stefano Macchia,
Alfonso D'Ambrosio. [Brescia] : Scholé, 2018.
   165 p. : ill. ; 21 cm.  (Didattica ; 55).
  ISBN 9788828400103 :  € 16,50.
Soggetti:
   Scienze - Insegnamento - Impiego [delle] Tecniche digitali
Altro autore:   
   D'Ambrosio, Alfonso <1977->
507.24
BNI 2018-11528
Montenegro, Vincenza.
Il patrimonio storico-scientifico dell'Università degli studi di Bari Aldo Moro / Vincenza
Montenegro ; prefazione di Augusto Garuccio. Bari : Giuseppe Laterza, 2017.
   175 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788866741961 :  € 49,00.
Soggetti:
   Università degli studi di Bari Aldo Moro - Collezioni scientifiche
507.4457511
BNI 2018-11529

Mignone, Andrea.
La vita è matematica / Andrea Mignone. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2018.
   175 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788820064853 :  € 16,90.
Soggetti:
   Matematica - Divulgazione
510



523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

530.12 MECCANICA QUANTISTICA (TEORIA DEI QUANTI)

536 CALORE

546 CHIMICA INORGANICA

551.6 CLIMATOLOGIA E TEMPO ATMOSFERICO

BNI 2018-11530

Perri, Luca <1986->.
Astrobufale : tutto ciò che sappiamo (ma non dovremmo sapere) sullo spazio / Luca Perri ;
prefazione di Paolo Attivissimo. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   278 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817103961 :  € 18,00.
Soggetti:
   Spazio cosmico - Mistificazioni
523.1
BNI 2018-11531

Angelino, Paolo <1947->.
Un viaggio tra le novità delle scienze : con visite a filosofi e poeti / Gian Paolo Angelino,
Annamaria Raggioli ; prefazione di Marco Rigatelli. Canterano : Aracne, 2017.
   588 p. ; 24 cm.  (A11).
  ISBN 9788825508413 :  € 28,00.
Soggetti:
   Meccanica quantistica - Confronto [con le] Scienze - Filosofia
Altro autore:   
   Raggioli, Annamaria
530.1201
BNI 2018-11532

Baldassarri, Andrea.
Temperatura, energia, entropia / Andrea Baldassarri. 2. ed. Roma : Ediesse, 2017.
   404 p. : ill. ; 20 cm.  (Fondamenti ; 3).
  ISBN 9788823021297 :  € 14,00.
Soggetti:
   Termodinamica applicata
536.7
BNI 2018-11533

Scerri, Eric R.
Un racconto di sette elementi / Eric Scerri ; prefazione di Oliver Sacks ; traduzione e commento
di Raffaele Pisano, Paolo Bussotti. Ariccia : Aracne, 2017.
   282 p. ; 24 cm.  (A03).
   Titolo uniforme: A tale of seven elements. 
  ISBN 9788825504248 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sistema periodico degli elementi
Altro autore:   
   Pisano, Raffaele <1970->
   Bussotti, Paolo
Altro titolo:
   A tale of seven elements
546.8
BNI 2018-11534

Giornata dell'ambiente <34. ; 2016 ; Roma>.
Strategie di adattamento al cambiamento climatico : 34. Giornata dell'ambiente : Roma, 8
novembre 2016. Roma : Bardi, 2018.
   205 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei ; [poi] Accademia nazionale dei
Lincei, Università cattolica del Sacro Cuore, ISSN 0391805X ; 320).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788821811678 :  € 30,00.
Soggetti:
   Clima - Variazioni



553.5 PIETRE DA COSTRUZIONE E DA SCULTURA

572.8 GENETICA BIOCHIMICA

599.53 DELFINI E FOCENE

604.8 TECNOLOGIA. IL SOGGETTO RIFERITO A GRUPPI DI PERSONE

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

551.6
BNI 2018-11535

Territori di pietra : il suolo, il paesaggio, le architetture, i materiali = Stone territories : soil,
landscape, architectures, materials / a cura di = edited by Domenico Potenza ; coordinamento
editoriale di = editorial coordination Erika Pisa, Nicola Violano ; contributi di = contributions by
Vincenzo Bagnato ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2017.
   155 p. : ill. ; 21 cm.  (Esempi di architettura. Spazi di riflessione ; 36).
   Atti del Convegno tenuto ad Apricena, Lesina e Poggio Imperiale nel 2014. 
  ISBN 9788854898745 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pietre da costruzione - Estrazione - Impiego - Puglia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Potenza, Domenico <1959->
   Bagnato, Vincenzo Paolo
   Pisa, Erika
   Violano, Nicola
Altro titolo:
   Stone Territories
553.5094575
BNI 2018-11536

D'Abramo, Flavio.
L'epigenetica / Flavio D'Abramo. Roma : Ediesse, 2018.
   300 p. : ill. ; 20 cm.  (Fondamenti ; 28).
  ISBN 9788823021273 :  € 14,00.
Soggetti:
   Epigenetica
572.865
BNI 2018-11537

Rauch, Alan.
Il delfino / Alan Rauch ; traduzione di Fiorenza Conte. Milano : Nottetempo, 2018.
   281 p. : ill. ; 19 cm.  (Animalía).
   Titolo uniforme: Dolphin. 
  ISBN 9788874527090 :  € 18,00.
Soggetti:
   Delfini
Altro autore:   
   Conte, Fiorenza
Altro titolo:
   Dolphin
599.53
BNI 2018-11538

Marchis, Vittorio <1950->.
150 (anni di) invenzioni italiane / Vittorio Marchis. Torino : Codice, 2017.
   XXII, 150 carte : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788875787011 :  € 29,00.
Soggetti:
   Invenzioni - Italia - 1851-2010
   Brevetti d'invenzione - Stati Uniti d'America - 1851-2010
604.8951
BNI 2018-11539

Mantuano, Giancarlo.
Una città di medici : l'orgoglio della professione / Giancarlo Mantuano ; prefazione di Roberto
Losso ; presentazione di Roberto Perrotta. Cosenza : Pellegrini, 2018.



612.3 FISIOLOGIA UMANA. DIGESTIONE

613.2 DIETETICA

615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

   125 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868227012 :  € 12,00.
Soggetti:
   Medici - Paola - Sec. 20.
610.922
BNI 2018-11540
Moiraghi, Carlo.
Il libro della medicina cinese : fondamenti e segreti di una medicina tradizionale millenaria /
Carlo Moiraghi. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   416 p. : ill. ; 24 cm.  (BUR Rizzoli. Varia).
  ISBN 9788817104371 :  € 17,00.
Soggetti:
   Medicina cinese
610.951
BNI 2018-11541

Axt-Gadermann, Michaela.
L'intestino smart : felici e pieni di energia con una flora intestinale equilibrata / Michaela Axt-
Gadermann. Vicenza : Il punto d'incontro, 2018.
   175 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Schlau mit Darm. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788868204747 :  € 13,90.
Soggetti:
   Intestino - Flora batterica
Altro titolo:
   Schlau mit Darm
612.33
BNI 2018-11542

Bucciante, Giuseppe <1930->.
Scienza dell'alimentazione e nutrizione clinica / Giuseppe Bucciante, Annamaria Bernardi.
Padova : Piccin, 2018.
   VIII, 445 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788829929160 :  € 28,00.
Soggetti:
   Dietetica
Altro autore:   
   Bernardi, Annamaria
613.2
BNI 2018-11543

Dewit, Serge.
Trattato teorico e pratico di fitoterapia ciclica : scienza del riequilibrio biologico dell'organismo /
Serge Dewit e Jean-Claude Leunis ; prefazione Fernando Piterà di Clima ; premessa Serge Dewit.
1. ed. italiana / a cura di Fernando Piterà di Clima. Genova : Nova scripta, 2018.
   III, 541 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Traité théorique et pratique de phytothérapie cyclique. Traduzione di Rosaria Celi, F. Piterà di
Clima. 
  ISBN 9788888251356 :  € 75,00.
Soggetti:
   Fitoterapia
Altro autore:   
   Leunis, Jean-Claude
   Piterà, Fernando
Altro titolo:
   Traité théorique et pratique de phytothérapie cyclique
615.321
BNI 2018-11544
Granzotto, Mara <1975->.
I rimedi floreali italiani : 33 nuove essenze terapeutiche da preparare in casa / Mara Granzotto.
Vicenza : Il punto d'incontro, 2018.



616.07 PATOLOGIA

   139 p. : ill. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: Anche in eBook. 
  ISBN 9788868204877 :  € 12,90.
Soggetti:
   Terapia - Impiego [dei] Fiori
615.321
BNI 2018-11545
Miller, Neil Z.
Vaccini : guida per una scelta informata : [risposte puntuali e documentate alle più comuni
domande sui vaccini] / Neil Z. Miller ; prefazione del dottor Russell Blaylock. Firenze : Terra
nuova, 2018.
   267 p. ; 24 cm.  (Genitori e figli).
   Titolo uniforme: Vaccine safety manual for concerned families and health practitioners. Traduzione, riduzione,
adattamento e integrazione di Claudio Benatti, revisione di Valerio Pignatta. 
  ISBN 9788866813811 :  € 20,00.
Soggetti:
   Vaccini
Altro titolo:
   Vaccine safety manual for concerned families and health practitioners
615.372
BNI 2018-11546
Schatzberg, Alan F.
Manuale di psicofarmacologia clinica / Alan F. Schatzberg, Charles Debattista ; premessa
all'edizione italiana di Filippo Di Pirro. Firenze : Giunti psychometrics, 2018.
   XXX, 663 p. ; 24 cm.  (Psichiatria).
   Titolo uniforme: Manual of clinical psychopharmacology. Traduzione di Massimo Simone e Raffaella Voi. 
  ISBN 9788809989382 :  € 90,00.
Soggetti:
   Psicofarmacologia
Altro autore:   
   Debattista, Charles
Altro titolo:
   Manual of clinical psychopharmacology
615.78
BNI 2018-11547

Bickley, Lynn S.
Bates: Esame obiettivo e anamnesi / Lynn S. Bickley, Peter S. Szilagyi ; guest editor Richard M.
Hoffman ; edizione italiana sulla 12. in lingua inglese a cura di Nicola Montano. Padova : Piccin,
2018.
   XXVI, 1044 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Batesʼ guide to physical examination and history taking. Traduzione di Ciro Dalla Rosa,
Calogero Trapani, Elena Trapani. 
  ISBN 9788829929344 :  € 45,00.
Soggetti:
   Anamnesi [e] Diagnosi - Metodi
Altro autore:   
   Szilagyi, Peter S.
   Bates, Barbara <1928-2002>
   Hoffman, Richard M.
   Montano, Nicola <1963->
Altro titolo:
   Batesʼ guide to physical examination and history taking
616.075
BNI 2018-11548
Ispezione cadaverica esterna : testo-atlante / Franco Tagliaro ... [et al.] ; presentazione di
Angelo Fiori ; introduzione di Peter Vanezis. Padova : Piccin, 2018.
   XVII, 212 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788829929054 :  € 90,00.
Soggetti:
   Autopsia - Atlanti
Altro autore:   
   Tagliaro, Franco
616.07590222
BNI 2018-11549



616.7 MALATTIE DEL SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO

616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

Lingiardi, Vittorio.
Diagnosi e destino / Vittorio Lingiardi. Torino : Einaudi, 2018.
   XVI, 129 p. : ill. ; 18 cm.  (Vele ; 142).
  ISBN 9788806235949 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diagnosi - Psicologia
616.075
BNI 2018-11550

Stecco, Luigi.
Fascial manipulation® : practical part : first level / Luigi Stecco, Antonio Stecco ; foreword by
Robert Schleip ; English translation by Julie Ann Day. 2. ed. Padova : Piccin, 2018.
   IX, 310 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Manipolazione fasciale. Autori dell'ed. precedente: Luigi Stecco, Carla Stecco. 
  ISBN 9788829919789 :  € 48,00.
Soggetti:
   Fasce <parti anatomiche> - Terapia
Altro autore:   
   Stecco, Antonio
   Day, Julie Ann
   Stecco, Carla
Altro titolo:
   Manipolazione fasciale
616.7062
BNI 2018-11551

Bianchetti, Angelo.
Alzheimer / Angelo Bianchetti, Marco Trabucchi. 2. ed. aggiornata. Bologna : Il mulino, 2018.
   133 p. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 176).
  ISBN 9788815275349 :  € 11,00.
Soggetti:
   Malattia di Alzheimer
Altro autore:   
   Trabucchi, Marco
616.8311
BNI 2018-11552
Jebelli, Joseph.
La battaglia contro l'Alzheimer : il lungo viaggio alla ricerca della memoria / Joseph Jebelli.
Milano : Mondadori, 2018.
   310 p. ; 23 cm.  (Orizzonti).
   Titolo uniforme: In pursuit of memory. Traduzione di Sara Crimi e Laura Tasso. 
  ISBN 9788804700791 :  € 22,00.
Soggetti:
   Malattia di Alzheimer
Altro titolo:
   In pursuit of memory.
616.8311
BNI 2018-11553

Asmundson, Gordon J. G.
La paura delle malattie : affrontare e superare l'ansia per la salute e l'ipocondria / Gordon J. G.
Asmundson e Steve Taylor. Trento : Erickson, 2018.
   249 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: It's not all in your head. Traduzione di Andrea Pioli. 
  ISBN 9788859016700 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ipocondria
Altro autore:   
   Taylor, Steven <1960->
Altro titolo:
   It's not all in your head



616.89 DISTURBI PSICHICI

616.8525
BNI 2018-11554
Bernhardt, Klaus.
Liberati dall'ansia e dagli attacchi di panico : con il metodo Bernhardt / Klaus Bernhardt. Firenze
; Milano : Giunti, 2018.
   154 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Panikattacken und andere Angststörungen loswerden. Traduzione di Francesco Peri. 
  ISBN 9788809859401 :  € 12,90.
Soggetti:
   Disturbi d'ansia - Psicoterapia - Metodi
Altro titolo:
   Panikattacken und andere Angststörungen loswerden
616.85220651
BNI 2018-11555
Brouillard, Gaétan.
Liberi dal dolore : trattare, alleviare e superare la sofferenza fisica e psicologica / Gaétan
Brouillard. Vicenza : Il punto d'incontro, 2018.
   254 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: La douleur repensée. Traduzione di Milvia Faccia. In quarta di copertina: Anche in eBook. 
  ISBN 9788868205188 :  € 14,90.
Soggetti:
   Depressione [e] Dolore fisico - Terapia
Altro titolo:
   La douleur repensée
616.852706
BNI 2018-11556
Un livido nell'anima : [l'invisibile pesantezza della violenza psicologica] / a cura di Pamela Pace.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   127 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 94).
  ISBN 9788857547237 :  € 12,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti in famiglia - Psicanalisi
Altro autore:   
   Pace, Pamela
616.85210651
BNI 2018-11557
Stop all'ansia sociale : strategie per affrontare e gestire la timidezza / Nicola Marsigli (a cura
di). Trento : Erickson, 2018.
   156 p. ; 22 cm.  (Capire con il cuore).
  ISBN 9788859016335 :  € 17,00.
Soggetti:
   Disturbi d'ansia - Terapia cognitiva
Altro autore:   
   Marsigli, Nicola
616.85220651
BNI 2018-11558

Transactional analysis in contemporary psychotherapy <in italiano>.
L'analisi transazionale nella psicoterapia contemporanea / Richard G. Erskine (ed.). Roma : LAS,
2018.
   296 p. ; 24 cm.  (Psicoterapia e salute ; 29).
   Traduzione di Costanza Del Grosso. 
  ISBN 9788821313158 :  € 20,00.
Soggetti:
   Analisi transazionale
Altro autore:   
   Erskine, Richard G.
616.89145
BNI 2018-11559
Collettivo modenese Le parole ritrovate.
E adesso parliamo noi : terapia al bisogno per i pregiudizi / Collettivo modenese Le parole
ritrovate. [Roma] : Sensibili alle foglie, 2018.
   143 p. : ill. ; 21 cm.  (Ospiti ; 182).
  ISBN 9788898963997 :  € 15,00.



616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

Soggetti:
   Psicopatici - Memorie
616.8900922
BNI 2018-11560
Desanti, Loriano.
L'alfabeto della psicoterapia : spunti di consapevolezza ed esercizi del come fare / Loriano
Desanti. Roma : Armando, 2018.
   111 p. : ill. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869923951 :  € 12,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
616.8914
BNI 2018-11561
Fabian, Egon Edward.
L'importanza dell'umorismo in psicoterapia / Egon Fabian ; traduzione di Chiara Arnone, Lino
Arnone. Canterano : Aracne, 2017.
   104 p. ; 21 cm.  (L'immaginale. Officina ; 6).
   Titolo uniforme: Humor und seine Bedeutung für die Psychotherapie. 
  ISBN 9788825501599 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Impiego [dell'] Umorismo
Altro autore:   
   Arnone, Chiara
   Arnone, Lino
Altro titolo:
   Humor und seine Bedeutung für die Psychotherapie
616.8914
BNI 2018-11562
Gasca, Giulio <1940->.
La schizofrenia nel test di Rorschach : un'analisi di 124 protocolli / Giulio Gasca, Carola Palazzi
Trivelli. Milano : Angeli, 2018.
   354 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 287).
  ISBN 9788891769503 :  € 40,00.
Soggetti:
   Schizofrenici - Valutazione - Impiego [del] Test di Rorschach
Altro autore:   
   Palazzi Trivelli, Carola
616.898075
BNI 2018-11563
Marasco, Egidio Ernesto.
Psicologia individuale : sinossi per la clinica di Danilo Cargnello / Egidio E. Marasco, Luigi
Marasco. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   219 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 95).
  ISBN 9788857548753 :  € 20,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Teorie [di] Adler, Alfred <1870-1937> - Studio [di] Cargnello, Danilo
Altro autore:   
   Marasco, Luigi <1980->
616.89001
BNI 2018-11564
Padiglione 25, autogestione in manicomio (1975-1976) / a cura di Claudia Demichelis ; saggio
introduttivo di Maria Grazia Giannichedda ; postfazioni di Tommaso Losavio e Massimiliano
Carboni ; [con allegato il film documentario Padiglione 25, diario degli infermieri, di
Massimiliano Carboni e Claudia Demichelis]. Roma : Ediesse, 2017.
   211 p. ; 21 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823020955 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ospedale psichiatrico Santa Maria della Pietà <Roma> - Infermieri psichiatrici - 1975-1976 - Diari
Altro autore:   
   Demichelis, Claudia
   Carboni, Massimiliano
616.890231092
BNI 2018-11565



617 RAMI VARI DELLA MEDICINA CHIRURGIA

617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

617.6 ODONTOIATRIA

Amadori, Dino <1937->.
Anima e coraggio : la mia vita contro il cancro / Dino Amadori. Argelato : Minerva, 2018.
   343 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritratti).
  ISBN 9788833240718 :  € 15,00.
Soggetti:
   Oncologia - Memorie
616.9940092
BNI 2018-11566

Manuale di chirurgia generale / a cura del prof. D. F. D'Amico ; [presentazioni a cura di L. H.
Blumgart, C. Nordio, P. Simioni]. 2. ed. riveduta e aggiornata. Padova : Piccin, 2018.
   2 volumi ; 30 cm. ISBN 9788829928941 : € 180,00.
   Vol. 2. 2. ed. riveduta e aggiornata. Padova : Piccin, 2018. XXXII, 1324-2374 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Chirurgia
Altro autore:
   D'Amico, Davide
617
BNI 2018-11567
Manuale di chirurgia generale / a cura del prof. D. F. D'Amico ; [presentazioni a cura di L. H.
Blumgart, C. Nordio, P. Simioni]. 2. ed. riveduta e aggiornata. Padova : Piccin, 2018.
   2 volumi ; 30 cm. ISBN 9788829928941 : € 180,00.
   Vol. 1. 2. ed. riveduta e aggiornata. Padova : Piccin, 2018. XLVII, 1318 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Chirurgia
Altro autore:
   D'Amico, Davide
617
BNI 2018-11568
Nano, Mario.
Storia della chirurgia in Piemonte e varie vicende che l'accompagnano / Mario Nano ; con la
collaborazione di Domenico Bertero. 2. ed. Torino : Minerva medica, 2018.
   VIII, 185 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Storia della chirurgia in Piemonte. 
  ISBN 9788877119452.
Soggetti:
   Chirurgia - Piemonte - Storia
Altro autore:   
   Bertero, Domenico
617.09451
BNI 2018-11569

Filipponi, Franco.
Un dono per la vita : i primi vent'anni del Centro trapianti di fegato di Pisa / Franco Filipponi.
Pisa : Tipografia editrice pisana, 2018.
   109 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788882502065 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fegato - Trapianto - Pisa - 1996-2016
617.55620945551
BNI 2018-11570
Lanzetta, Marco <1962->.
Una mano più in là : storia di un'operazione che ha cambiato il mondo / Marco Lanzetta. Milano :
Cairo, 2018.
   187 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788860528964 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mani - Chirurgia - Diari
617.575059092
BNI 2018-11571



617.7 OFTALMOLOGIA

617.8 OTOLOGIA E AUDIOLOGIA

618.92 PEDIATRIA

620.8 ERGONOMIA E INGEGNERIA DELLA SICUREZZA

Treuenfels, Hubertus : von.
La salute comincia in bocca / Hubertus von Treuenfels. Vicenza : Il punto d'incontro, 2018.
   223 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Gesund beginnt im Mund. Traduzione di Simone Crestanello. In quarta di copertina: Anche in
eBook. 
  ISBN 9788868204921 :  € 12,90.
Soggetti:
   Igiene orale
Altro titolo:
   Gesund beginnt im Mund
617.601
BNI 2018-11572

AngioOCT nella pratica quotidiana / Marco Rispoli ... [et al.] ; F. Bandello ... [et al.] ;
introduzione di Ciro Tamburrelli. Moasca : Fabiano, 2018.
   200 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788897929819 :  € 150,00.
Soggetti:
   Retina - Angiografia
Altro autore:   
   Bandello, Francesco
   Rispoli, Marco <1971->
617.7350757
BNI 2018-11573

Ambrosetti, Umberto <1950->.
Audiologia protesica / Umberto Ambrosetti, Federica Di Berardino, Luca Del Bo. 2. ed. Torino :
Minerva medica, 2018.
   XX, 954 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788877119537.
Soggetti:
   Protesi acustiche
Altro autore:   
   Di_Berardino, Federica
   Del_Bo, Luca
617.8820592
BNI 2018-11574

Emersioni dall'area autistica : consultazione partecipata e dieci casi clinici precoci / a cura di
Marco Macciò, Maurizio Zani. Roma : Magi, 2018.
   241 p. ; 24 cm.  (Psicologia clinica).
  ISBN 9788874873845 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bambini - Disturbi dello spettro autistico - Psicoterapia - Casi clinici
Altro autore:   
   Macciò, Marco <1940->
   Zani, Maurizio <1946->
618.92858820651
BNI 2018-11575

Tosi, Francesca.
Design open air : l'approccio human centred design per l'innovazione del sistema camper /
Francesca Tosi, Isabella Patti, Alessia Brischetto. Milano : Angeli, 2018.
   262 p. : ill. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 107).
  ISBN 9788891770530 :  € 38,00.
Soggetti:
   Camper - Progettazione - Ergonomia
Altro autore:   
   Brischetto, Alessia
   Patti, Isabella



623.8 INGEGNERIA NAVALE E SCIENZA NAUTICA

627 INGEGNERIA IDRAULICA

628.1 APPROVVIGIONAMENTO IDRICO

629.13 AERONAUTICA

620.82
BNI 2018-11576

Di_Nicolantonio, Massimo.
Design per il diporto nautico : riflessioni e ricerche progettuali per la mobilità turistica
sostenibile / Massimiliano Di Nicolantonio ; prefazione di Andrea Vallicelli. Pescara : Sala, 2018.
   143 p. : ill. ; 21 cm.  (Design hub series ; 1).
   Introduzione e riassunti in inglese. 
  ISBN 9788896338933 :  € 15,00.
Soggetti:
   Imbarcazioni da diporto - Design
623.81
BNI 2018-11577

Bevilacqua, Irene.
I papi e le acque : bonifiche, peschiere e comunità nelle paludi pontine dal 16. al 17. secolo /
Irene Bevilacqua. Bologna : Il mulino, 2017.
   XXXIX, 566 p. : ill. ; 24 cm.  (Istituto italiano per gli studi storici ; 70).
  ISBN 9788815273123 :  € 60,00.
Soggetti:
   Paludi pontine - Bonifica idraulica - Sec. 16.-17.
627.50945623
BNI 2018-11578
Mose di Venezia : contributi tecnici / redazione: Fabio Manzone, Sara Cristina Lovisari.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   214 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Politecnica ; 756).
  ISBN 9788891626875 :  € 39,00.
Soggetti:
   Costruzioni idrauliche - Laguna di Venezia - Casi [:] Sistema Mose
Altro autore:   
   Lovisari, Sara Cristina
   Manzone, Fabio
627.094531
BNI 2018-11579

Rose, Dario.
Studi sull'opera poligonale tra alta Valle del Salto e Fucino : l'acquedotto e la cloaca maxima di
Alba Fucens / Dario Rose. Roma : Quasar, 2018.
   179 p., 3 carte di tav. ripiegate : ill. ; 30 cm.  (Misura e spazio ; 1).
  ISBN 9788871408910 :  € 25,00.
Soggetti:
   Acquedotti romani [e] Fognature - Architettura - Abruzzo [e] Lazio
Altro titolo:
   Misura spazio
628.15093778
BNI 2018-11580

Dopo Germanwings <in inglese>.
After Germanwings : the life of an airline pilot / Chialastri A. ... [et al.]. Roma : IBN, 2018.
   217 p. ; 24 cm.
   Traduzione di Maura Coppino. 
  ISBN 9788875654115 :  € 16,00.
Soggetti:
   Piloti aviatori - Suicidio - Casi
Altro autore:   
   Chialastri, Antonio
629.130922
BNI 2018-11581



629.2 VEICOLI TERRESTRI A MOTORE, CICLI

635 ORTAGGI (ORTICOLTURA) VERDURE

636.3 PICCOLI RUMINANTI PECORE

636.7 CANI

636.8 GATTI

Vespa® : un'avventura italiana nel mondo. Nuova ed. Firenze ; Milano : Giunti ; [Pontedera] :
Piaggio, 2018.
   383 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788809868809 (Giunti) :  € 30,00.
Soggetti:
   Vespa <scooter>
629.2275
BNI 2018-11582

Temple, William <1628-1699>.
Gli orti di Epicuro / Sir William Temple ; a cura di Mario Manlio Rossi. Milano : BookTime, 2018.
   113 p. ; 17 cm.  (Minimamoralia ; 28).
   Titolo uniforme: Upon the gardens of Epicurus, or Of the gardening in the year 1685. Traduzione italiana a
fronte. 
  ISBN 9788862181518 :  € 10,00.
Soggetti:
   Orticoltura - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Rossi, Mario Manlio
Altro titolo:
   Upon the gardens of Epicurus, or Of the gardening in the year 1685
635
BNI 2018-11583

Ferruzzi, Silvestre.
Caprili dell'Elba : storia della pastorizia nel versante occidentale / Silvestre Ferruzzi e Fausto
Carpinacci ; con la collaborazione di Alberto Batignani. [Capoliveri] : Persephone, 2018.
   143 p. : ill. ; 24 cm.  (Elba sconosciuta ; 38. Biblioteca scientifica. La storia ; 3).
  ISBN 9788898625338 :  € 16,00.
Soggetti:
   Caprini - Pastorizia - Elba <isola> - Storia
   Ovili - Elba <isola>
Altro autore:   
   Carpinacci, Fausto
   Batignani, Alberto
636.3900945565
BNI 2018-11584

Grazioli, Oscar.
I no che aiutano i nostri animali : come proteggerli da incidenti domestici, errori alimentari e
pericoli insospettati / Oscar Grazioli. Milano : Salani, 2018.
   207 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893812405 :  € 13,90.
Soggetti:
   Cani [e] Gatti - Intossicazioni - Prevenzione
636.70895905
BNI 2018-11585
Marchesini, Roberto <1959->.
L'identità del cane : storia di un dialogo tra specie. Bologna : Apeiron, 2017.
   266 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788897561729 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cani - Rapporti [con l'] Uomo - Psicologia
636.70887019
BNI 2018-11586

Marchesini, Roberto <1959->.
L'identità del gatto : la forza della convivialità / Roberto Marchesini. Bologna : Apeiron, 2017.



641.2 BEVANDE

641.5 CUCINA

641.6 CUCINA DI E CON ALIMENTI SPECIFICI

647.9 GESTIONE DI SPECIFICI TIPI DI COLLETTIVITA

649 ALLEVAMENTO DEI BAMBINI; CURA DOMESTICA DI MALATI E INFERMI

   269 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788897561712 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gatti - Comportamento
636.80835
BNI 2018-11587

Massobrio, Paolo.
Vino : assaggi memorabili di quel giorno e di quell'ora / Paolo Massobrio & Marco Gatti.
Alessandria : Comunica ; Milano : Cairo, 2018.
   383 p. ; 21 cm.  (I libri de Il golosario).
  ISBN 9788860529350 (Cairo) :  € 16,90.
Soggetti:
   Vini tipici italiani - Degustazione
Altro autore:   
   Gatti, Marco <1962->
641.220945
BNI 2018-11588

Dufour, Anne.
Il grande libro delle proteine vegetali : proprietà, virtù e ricette / Anne Dufour, Carole Garnier e
Marie Borrel. Vicenza : Il punto d'incontro, 2018.
   315 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Le grand livre des protéines végétales. Traduzione di Ilaria Dal Brun. In quarta di copertina:
Anche in eBook. 
  ISBN 9788868205133 :  € 14,90.
Soggetti:
   Culinaria vegetariana - Impiego [di] Proteine di origine vegetale
Altro autore:   
   Garnier, Carole
   Borrel, Marie
Altro titolo:
   Le grand livre des protéines végétales
641.5636
BNI 2018-11589

Accademia italiana della cucina.
I pesci di mare e d'acqua dolce nella cucina della tradizione regionale / Accademia italiana della
cucina. Azzano San Paolo : Bolis, 2017.
   244 p. : ill. ; 26 cm.  (Biblioteca di cultura gastronomica).
  ISBN 9788878273344 :  € 24,00.
641.6920945
BNI 2018-11590

Ermacora, Chino.
Vino all'ombra : [guida sentimentale delle osterie del Trevigiano, del Friuli e di Trieste] / Chino
Ermacora ; presentazione di Giampiero Rorato ; disegni di Sante Cancian. Ristampa anastatica.
Vittorio Veneto : De Bastiani, 2018.
   188 p. : ill. ; 24 cm.
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Padova : Le Tre Venezie, 1942. Sul verso del frontespizio: 3.
edizione. Indicazione di autori in copertina: Chino Ermacora, Sante Cancian. 
  ISBN 9788884665812 :  € 16,00.
Soggetti:
   Osterie - Friuli-Venezia Giulia [e] Treviso <Provincia>
647.954539
BNI 2018-11591

Pinelli, Leonardo.



658 GESTIONE IN GENERALE

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

L'imprinting alimentare : la dieta dei primi 2 anni di vita determina la salute e la longevità del
futuro adulto : consigli e menu per la mamma e il bambino, a partire dal concepimento /
Leonardo Pinelli e Maria Antonietta Zedda ; con il contributo di Andrea Maglioni e Maddalena
Fortunati. Firenze : Terra nuova, 2018.
   208 p. ; 21 cm.  (Genitori e figli).
   Titolo in copertina: Imprinting alimentare. 
  ISBN 9788866813859 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bambini - Dietetica vegetariana
Altro autore:   
   Zedda, Maria Antonietta
   Maglioni, Andrea
   Fortunati, Maddalena
649.3
BNI 2018-11592

Russo Spena, Tiziana.
Co-creare valore nella complessità : architetture, apprendimento, pratiche e valore / Tiziana
Russo Spena, Alessandra Storlazzi. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVIII, 180 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788892177208 (eBook). 
  ISBN 9788892115866 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
Altro autore:   
   Storlazzi, Alessandra
658
BNI 2018-11593

Manes Rossi, Francesca.
Integrated reporting e valore aziendale / Francesca Manes Rossi, Rebecca Levy Orelli, Carlotta
del Sordo. Milano : Angeli, 2018.
   238 p. : ill. ; 23 cm.  (Accounting & business studies ; 15).
  ISBN 9788891762702 :  € 31,00.
Soggetti:
   Aziende - Informazione economico-finanziaria
Altro autore:   
   Levy Orelli, Rebecca
   Del_Sordo, Carlotta
658.151
BNI 2018-11594

Vigutto, Piero.
Organizzare la selezione nelle PMI : indicazioni e strumenti per valutare i candidati, comporre le
esigenze e governare il processo / Piero Vigutto. Milano : Angeli, 2018.
   125 p. ; 23 cm.  (Management tools ; 150).
  ISBN 9788891769992 :  € 18,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Personale - Selezione - Metodi
658.3112
BNI 2018-11595

Fayard, Pierre.
Vincere senza combattere : [da Sun Tzu ai 36 stratagemmi : l'arte della strategia secondo
l'antico pensiero cinese] / Pierre Fayard ; traduzione di Rossana Currà e Chiara Golasseni.
Nuova ed. Milano : Salani, 2018.
   188 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Comprendre et appliquer Sun Tzu. 
  ISBN 9788833310596 :  € 15,00.



658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

681.1 MANIFATTURA DI STRUMENTI PER MISURARE IL TEMPO, MACCHINE E STRUMENTI PER IL
CONTEGGIO E IL CALCOLO

Soggetti:
   Aziende - Gestione - Influssi [della] Strategia [di] Sun Tzŭ
Altro autore:   
   Currà, Rossana
   Golasseni, Chiara
Altro titolo:
   Comprendre et appliquer Sun Tzu
658.4012
BNI 2018-11596
Riel, Jennifer.
Terza via : creare grandi scelte con il pensiero integrativo / Jennifer Riel, Roger L. Martin. Milano
: Angeli, 2018.
   211 p. : ill. ; 23 cm.  (AM ; 883).
   Titolo uniforme: Creating great choices. Traduzione di Stefano Ballerio. 
  ISBN 9788891769206 :  € 27,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
Altro autore:   
   Martin, Roger L.
Altro titolo:
   Creating great choices
658.403
BNI 2018-11597

Mariani, Cristina <1964->.
Marketing self-help : come vendere di più e aumentare i profitti con metodi semplici ed efficaci /
Cristina Mariani, Rosanna Crocco. Milano : Angeli, 2018.
   150 p. ; 23 cm.  (Impresa diretta ; 11).
  ISBN 9788891770080 :  € 20,00.
Soggetti:
   Marketing
Altro autore:   
   Crocco, Rosanna
658.8
BNI 2018-11598
Vergura, Donata Tania.
E-commerce e digital transformation : nuovi scenari per imprese omnicanale e consumatori on-
demand / Donata Tania Vergura. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 127 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788892176119 (eBook). 
  ISBN 9788892114333 :  € 17,00.
Soggetti:
   Commercio elettronico - Clientela - Gestione
658.81202854678
BNI 2018-11599

Bartolini, Simone <1963->.
Il cielo in terra : storia delle linee meridiane e degli strumenti astronomici di Egnazio Danti /
Simone Bartolini ; con una premessa di Roberto Lunardi. Firenze : Polistampa, 2018.
   110 p. : ill. ; 24 cm.  (Testi e studi ; 33).
  ISBN 9788859618706 :  € 15,00.
Soggetti:
   Danti, Egnazio - Meridiane [e] Strumenti astronomici [della] Chiesa di Santa Maria Novella <Firenze>
681.1112092
BNI 2018-11600
Chaille, François.
La bellezza del tempo / François Chaille, Dominique Fléchon ; prefazione Franco Cologni.
Venezia : Marsilio ; Meyrin : FHH, 2018.
   279 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: La beauté du temps. 
  ISBN 9788831729307 (Marsilio) :  € 75,00.



687 ABBIGLIAMENTO E ACCESSORI

691 MATERIALI DA COSTRUZIONE

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

Soggetti:
   Orologeria - Storia
Altro autore:   
   Fléchon, Dominique
Altro titolo:
   La beauté du temps
681.1109
BNI 2018-11601

Tonello, Renzo.
Il sarto bambino / Renzo Tonello ; [a cura di Valentina Spigariol]. Montebelluna : Zanetti, 2017.
   197 p. : ill. ; 21 cm.  (Uomini e fatti ; 1).
  ISBN 9788897891376.
Soggetti:
   Tonello, Renzo - Autobiografie
Altro autore:   
   Spigariol, Valentina
687.044092
BNI 2018-11602

Zara, Arturo.
La trachite euganea : archeologia e storia di una risorsa lapidea del Veneto antico / Arturo Zara.
Roma : Quasar, 2018.
   2 volumi ; 30 cm. (Antenor quaderni ; 44).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova, Dipartimento dei beni culturali. ISBN 9788871408453 :
€ 100,00.
   Testo / Arturo Zara. Roma : Quasar, 2018. XXI, 386 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Edifici [e] Pavimentazioni - Impiego [di] Trachiti - Italia settentrionale - Antichità
   Trachiti - Produzione - Colli Euganei - Antichità
691.20937
BNI 2018-11603
Zara, Arturo.
La trachite euganea : archeologia e storia di una risorsa lapidea del Veneto antico / Arturo Zara.
Roma : Quasar, 2018.
   2 volumi ; 30 cm. (Antenor quaderni ; 44).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova, Dipartimento dei beni culturali. ISBN 9788871408453 :
€ 100,00.
   Apparati / Arturo Zara. Roma : Quasar, 2018. 389-767 p., XXXVIII p. di tav. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Edifici [e] Pavimentazioni - Impiego [di] Trachiti - Italia settentrionale - Antichità
   Trachiti - Produzione - Colli Euganei - Antichità
691.20937
BNI 2018-11604

De_Stefano, Cristina.
Scandalose : vite di donne libere / Cristina De Stefano. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   220 p. : ill. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817102377 :  € 13,00.
Soggetti:
   Artiste - Sec. 20. - Biografie
700.9252
BNI 2018-11605
Fusini, Nadia.
Beckett e Bacon : il bene, il bello / Nadia Fusini. Nuova ed. Milano : Garzanti, 2018.
   124 p. ; 19 cm.  (Gli elefanti. Saggi).
  ISBN 9788811603559 :  € 14,00.
Soggetti:
   Uomo - Concezione [di] Bacon, Francis <1909-1992> - Confronto [con] Beckett, Samuel
700.45
BNI 2018-11606



701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

704.9 ICONOGRAFIA

Seligardi, Beatrice.
Ellissi dello sguardo : Pathosformeln dell'inespressività femminile dalla cultura visuale alla
letteratura / Beatrice Seligardi. Milano : Morellini, 2018.
   182 p. ; 21 cm.  (Tracciati).
  ISBN 9788862985840 :  € 17,90.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Donne
700.4522
BNI 2018-11607

Lumen, imago, pictura : la luce nella storia dell'ottica e nella rappresentazione visiva da Giotto
a Caravaggio / a cura di Sybille Ebert-Schifferer, Pietro Roccasecca e Andreas Thielemann (†).
Roma : De Luca editori d'arte, 2018.
   223 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2010. Testi in italiano, inglese o tedesco. 
  ISBN 9788865573754.
Soggetti:
   Immagini - Concezione - Ruolo [dell'] Ottica [e della] Pittura - Sec. 13.-17. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ebert-Schifferer, Sybille
   Roccasecca, Pietro
   Thielemann, Andreas
701.8
BNI 2018-11608
Magritte, René.
Scritti / René Magritte ; a cura di André Blavier ; traduzione di Libero Sosio. Milano : Abscondita.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Écrits complets. 
   Vol. 1 / René Magritte. Milano : Abscondita, 2018. 400 p. ; 22 cm.  (Carte d'artisti ; 46).  ISBN 9788884167293 :
 € 36,00.
Soggetti :
   Arte - Teorie
Altro autore:
   Sosio, Libero
   Blavier, André
701
BNI 2018-11609
Pastoureau, Michel.
Verde : storia di un colore / Michel Pastoureau ; traduzione di Guido Calza. Milano : Ponte alle
Grazie, 2018.
   265 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Vert. 
  ISBN 9788833310565 :  € 15,00.
Soggetti:
   Verde
Altro autore:   
   Calza, Guido <1962->
Altro titolo:
   Vert
701.85
BNI 2018-11610

Bestiari tardoantichi e medievali : i testi fondamentali della zoologia cristiana / a cura di
Francesco Zambon ; con la collaborazione di Roberta Capelli … [et al.]. [Milano] : Bompiani,
2018.
   XCIII, 2444 p., [15] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Classici della letteratura europea).
   Testi originali a fronte. 
  ISBN 9788845295492 :  € 50,00.
Soggetti:
   Bestiari - Medioevo
Altro autore:   
   Zambon, Francesco <1949->
   Capelli, Roberta



704.94320902
BNI 2018-11611
Fascetti, Giovanni Ranieri.
L'immagine di Vicopisano nell'arte : da Paolo Uccello all'età contemporanea / Giovanni Ranieri
Fascetti. Pisa : Campano, 2018.
   76 p. : ill. ; 29 cm.
   Sul frontespizio: Gruppo culturale Ippolito Rosellini. 
  ISBN 9788865284438 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Vicopisano
704.9499455525
BNI 2018-11612
Gravity : immaginare l'universo dopo Einstein = imaging the universe after Einsten / a cura di
= edited by Luigi Lonardelli, Vincenzo Napolano, Andrea Zanini. Mantova : Corraini, 2017.
   277 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017-2018. 
  ISBN 9788875706807 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Universo - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lonardelli, Luigia
   Napolano, Vincenzo
   Zanini, Andrea <1965->
704.9495231
BNI 2018-11613
Immagini medievali di culto dopo il Medioevo / a cura di Vinni Lucherini. Roma : Viella, 2018.
   198 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni napoletani di storia dell'arte medievale ; 1).   (I libri di Viella. Arte).
   Testo in italiano o in francese. 
  ISBN 9788833130309 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte sacra - Medioevo - Interpretazione
Altro autore:   
   Lucherini, Vinni
704.9482
BNI 2018-11614
Luigi Dallapiccola : l'idea del volto / a cura di Mario Ruffini. Firenze : Polistampa, 2018.
   56 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 100).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno,
Firenze. 
  ISBN 9788859618737 :  € 10,00.
Soggetti:
   Dallapiccola, Luigi - Ritratti
Altro autore:   
   Dallapiccola, Luigi
   Ruffini, Mario <1955->
   Accademia delle arti del disegno
704.9423
BNI 2018-11615
Panofsky, Dora.
Il vaso di Pandora : i mutamenti di un simbolo / Dora e Erwin Panofsky ; traduzione di Piero
Arlorio. Milano : Abscondita, 2018.
   189 p. : ill. ; 22 cm.  (Aesthetica ; 52).
   Titolo uniforme: Pandora's box. 
  ISBN 9788884166753 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Pandora
Altro autore:   
   Panofsky, Erwin
   Arlorio, Piero
Altro titolo:
   Pandora's box
704.947
BNI 2018-11616
Starobinski, Jean.
1789, i sogni e gli incubi della ragione / Jean Starobinski ; traduzione di Silvia Giacomoni. Milano
: Abscondita, 2018.



707 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

708 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE

708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

   188 p. : ill. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 50).
   Titolo uniforme: 1789, les emblèmes de la raison. 
  ISBN 9788884167132 :  € 22,00.
Soggetti:
   Rivoluzione francese - 1789 - Iconografia
Altro autore:   
   Giacomoni, Silvia
Altro titolo:
   1789, les emblèmes de la raison
704.949944041
BNI 2018-11617
Zappasodi, Emanuele.
Sorores reclusae : spazi di clausura e immagini dipinte in Umbria fra 13. e 14. secolo /
Emanuele Zappasodi. Firenze : Mandragora, 2018.
   310 p. : ill. ; 28 cm.  (Callida iunctura ; 2).
  ISBN 9788874613793.
Soggetti:
   Arte sacra - Umbria - Sec. 13.-14.
704.9482094565
BNI 2018-11618

Crescere nell'assurdo : uno sguardo dallo Stretto / a cura di Lorenzo Donati e Rossella
Mazzaglia. Torino : aAccademia University Press, 2018.
   VI, 149 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis journal books, ISSN 22838783).
  ISBN 9788899982959 :  € 17,00.
Soggetti:
   Educazione artistica - Impiego [dell'] Arte di strada [e del] Teatro - Messina
Altro autore:   
   Donati, Lorenzo <1981->
   Mazzaglia, Rossella
707.10458111
BNI 2018-11619

Rimini, Cesare <1932->.
Le parole delle cose / Cesare Rimini ; prefazione di Natalia Aspesi. Milano : La nave di Teseo,
2018.
   15 p. : ill. ; 22 cm.  (I fari ; 37).
  ISBN 9788893445061 :  € 23,00.
708.0092
BNI 2018-11620

Museo del Duomo di Milano.
Milano : Museo e tesoro del Duomo : catalogo generale / [catalogo a cura di Giulia Benati].
Cinisello Balsamo : Silvana ; Milano : Veneranda fabbrica del Duomo di Milano, 2017.
   573 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788836637263 (Silvana) :  € 120,00.
Soggetti:
   Museo del Duomo di Milano - Collezioni - Cataloghi
Altro autore:   
   Benati, Giulia
708.5211
BNI 2018-11621

Art since 1900 <in italiano>.
Arte dal 1900 : modernismo, antimodernismo, postmodernismo / Hal Foster ... [et al.] ; edizione
italiana a cura di Elio Grazioli. Bologna : Zanichelli, 2017.
   895 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788808321060 :  € 82,00.
Soggetti:



709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

   Arte - Sec. 20.
Altro autore:   
   Grazioli, Elio
   Foster, Hal <1955->
709.04
BNI 2018-11622

Michelangelo e Iacopo Galli nella Roma dei Borgia : le fonti, 1496-1501 / a cura di Eugenio Lo
Sardo, Maria Antonietta Quesada. Roma : De Luca editori d'arte, 2018.
   126 p. : ill. ; 34 cm.
   In testa al frontespizio: Archivio di Stato di Roma. 
  ISBN 9788865572764 :  € 60,00.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> - Rapporti [con] Galli, Iacopo <1436-1505>
Altro autore:   
   Lo_Sardo, Eugenio
   Quesada, Maria Antonietta
   Archivio di Stato di Roma
709.2
BNI 2018-11623 (Fonte: BVE CR)
Vercellone, Federico <1955->.
Simboli della fine / Federico Vercellone. Bologna : Il mulino, 2018.
   143 p., [4] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Icone).
  ISBN 9788815274946 :  € 12,00.
Soggetti:
   Kiefer, Anselm . I Sette Palazzi Celesti <Milano>
709.2
BNI 2018-11624

Cassa rurale Alta Valsugana.
La collezione di opere d'arte della Cassa rurale Alta Valsugana / [a cura di] Roberto Festi.
[Pergine Valsugana] : Cassa rurale Alta Valsugana, 2018.
   142 p. : ill. ; 29 cm.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 19.-20. - Collezioni [della] Cassa rurale Alta Valsugana
Altro autore:   
   Festi, Roberto
709.4509034
BNI 2018-11625
Facchin, Laura.
Francesco 3. d'Este : serenissmo signore tra Modena, Milano e Varese / Laura Facchin. Varese :
Macchione, 2017.
   415 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788865704189 :  € 39,00.
Soggetti:
   Este, Francesco : d' <duca di Modena e Reggio ; 3.> - Mecenatismo
709.4542
BNI 2018-11626
GAM <Galleria civica d'arte moderna e contemporanea Torino>.
Pop art italiana dalle collezioni della GAM-Torino : io non amo la natura / a cura di Riccardo
Passoni. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   133 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cuneo nel 2017. 
  ISBN 9788836637034 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pop art - Italia - Collezioni [della] GAM <Galleria civica d'arte moderna e contemporanea Torino> - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Passoni, Riccardo
709.4509045
BNI 2018-11627
Gubbio al tempo di Giotto : tesori d'arte nella terra di Oderisi / a cura di Giordana Benazzi, Elvio
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Lunghi, Enrica Neri Lusanna. [Perugia] : Fabrizio Fabbri, 2018.
   335 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Gubbio nel 2018. 
  ISBN 9788867781089 :  € 40,00.
Soggetti:
   Arte - Gubbio - Sec. 13.-14. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Benazzi, Giordana
   Neri Lusanna, Enrica
   Lunghi, Elvio
709.456513609022
BNI 2018-11628
Milano 1906-1945 : mappa e volto di una città : per una geostoria dell'arte / a cura di
Francesco Tedeschi. Milano : Angeli, 2018.
   171 p. : ill. ; 23 cm.  (Imago ; 10).
  ISBN 9788891770714 :  € 23,00.
Soggetti:
   Arte [e] Cultura - Milano - 1906-1945
Altro autore:   
   Tedeschi, Francesco <1962->
709.45211
BNI 2018-11629

Altomare, Chiara.
Cosenza : continuità di vita della città antica / Chiara Altomare. Cosenza : Pellegrini, 2017.
   78 p. : ill. ; 21 cm.  (Thesaurus-scientifica. Sezione architettura e ingegneria).
  ISBN 9788868226312 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cosenza - Sistemazione urbanistica - Storia
711.409457851
BNI 2018-11630
Cazzola, Ovidio.
Varese : la costruzione della città : storia e possibile futuro / Ovidio Cazzola. Verona :
Macchione, 2017.
   167 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788865704387 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Varese
711.40945221
BNI 2018-11631
Creative cities : which (historic) urban landscape / edited by Saša Dobričić and Marco Acri.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   175 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Architettura ; 28).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2010. 
  ISBN 9788857547954 :  € 16,00.
Soggetti:
   Centri storici - Tutela [e] Valorizzazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Acri, Marco
   Dobričić, Saša
711.4
BNI 2018-11632
Di_Pinto, Valerio.
C come paesaggio : analisi configurazionale e paesaggio urbano / Valerio Di Pinto ; prefazione di
Elvira Petroncelli. Napoli : Liguori, 2018.
   197 p. : ill. ; 23 cm.  (Territorio & aree urbane ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788820767600 (eBook). 
  ISBN 9788820767594 :  € 16,99.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistica
711.4
BNI 2018-11633
Niglio, Olimpia.
Lucca 1818 : storia di un abbellimento urbano / Olimpia Niglio. Lucca : Tralerighe libri, 2018.
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720 ARCHITETTURA

   104 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788832870435 :  € 16,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Lucca - Sec. 19.
711.40945531
BNI 2018-11634
Signorile, Nicola <1958->.
Goodbye Murat : la tradizione del moderno nella Bari di Giuseppe Gimma / Nicola Signorile ;
prefazione di Mauro Galantino. Bari : Edizioni di Pagina, 2018.
   140 p. : ill. ; 19 cm.  (Due punti, ISSN 19739745 ; 57).
  ISBN 9788874706242 :  € 12,00.
Soggetti:
   Quartiere Murat <Bari>
711.409457511
BNI 2018-11635
Urban design ecologies : projects for city environments / edited by Madalina Ghibusi, Federica
Marchetti. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   274 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 994).   (II : Inclusive interiors ; 5).
  ISBN 9788891627070 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Rapporti [con l'] Ambiente
Altro autore:   
   Ghibusi, Madalina
   Marchetti, Federica <1987->
711.42
BNI 2018-11636

Accorsi, Maria Letizia.
Da unità sistemica a configurazione episodica : i giardini pubblici di Testaccio a Roma / Maria
Letizia Accorsi ; nota introduttiva di Maria Piera Sette ; contributi di Maria Letizia Accorsi e
Massimo De Vico Fallani. Roma : Quasar, 2018.
   83 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788871408842 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giardini [e] Parchi - Sistemazione - Quartiere Testaccio <Roma> - 1931-1945
Altro autore:   
   De_Vico Fallani, Massimo
712.50945632
BNI 2018-11637
Neglia, Giulia Annalinda.
Tutto è giardino : paradigmi di paesaggi sostenibili tra Mediterraneo e Medioriente / Giulia
Annalinda Neglia ; presentazione di Attilio Petruccioli. Firenze : Aión, 2018.
   167 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Materiali di architettura).
  ISBN 9788898262663 :  € 26,00.
Soggetti:
   Giardini - Progettazione - Medio Oriente [e] Paesi mediterranei
712.60956
BNI 2018-11638

Brighenti, Tommaso.
Pedagogie architettoniche : scuole, didattica, progetto / Tommaso Brighenti. 2. ed. Torino :
aAccademia University Press, 2018.
   380 p. : ill. ; 21 cm.  (AAC : arti, architettura, città : studi, temi, ricerche).
  ISBN 9788899982690 :  € 35,00.
Soggetti:
   Architettura - Insegnamento universitario
720.711
BNI 2018-11639
Chiavoni, Emanuela.
Un'analisi attraverso il disegno dell'architettura moderna e contemporanea più significativa a
Roma : conoscenza, documentazione e comunicazione dei valori materiali e immateriali tramite
sistemi grafici tradizionali e digitali integrati / Emanuela Chiavoni, Alekos Diacodimitri, Giulia



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Pettoello. Ariccia : Aracne, 2017.
   121 p. : ill. ; 30 cm.  (A08).
  ISBN 9788825507089 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura - Disegni
Altro autore:   
   Diacodimitri, Alekos
   Pettoello, Giulia
720.222
BNI 2018-11640
Gelvi, Maria.
Dizionario elementare dell'architettura complessa : un corredo alfabetico per chi opera nei
paesaggi del contemporaneo = Complex architecture elementary dictionary : an alphabetical
kit for those who work in the contemporary landscapes / Maria Gelvi. Firenze : Altralinea, 2017.
   223 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Architettura e utopia ; 6).
   Traduzione di Francesco Forte. 
  ISBN 9788894869170 :  € 28,00.
Soggetti:
   Architettura - Dizionari
Altro titolo:
   Complex architecture elementary dictionary
720.3
BNI 2018-11641
Utopiae finis? : percorsi tra utopismi e progetto / a cura di Alessandro De Magistris e Aurora
Scotti. Torino : aAccademia University Press, 2018.
   277 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788831978071 :  € 18,00.
Soggetti:
   Architettura [e] Urbanistica - Teorie
Altro autore:   
   Scotti Tosini, Aurora
   De_Magistris, Alessandro <1955->
720.1
BNI 2018-11642

Altomare, Chiara.
Il ruolo delle indagini non invasive nella diagnostica : procedure integrate per la tutela e la
valutazione della vulnerabilità del patrimonio architettonico / Chiara Altomare. Cosenza :
Pellegrini, 2017.
   95 p. : ill. ; 21 cm.  (Thesaurus-scientifica. Sezione architettura e ingegneria).
  ISBN 9788868226336 :  € 10,00.
Soggetti:
   Beni architettonici - Conservazione [e] Restauro - Casi [:] Iglesia de las Escuelas Pias <Valencia>
720.288
BNI 2018-11643

Acciai, Serena.
Sedad Hakki Eldem : an aristocratic architect and more / Serena Acciai ; with a foreword by
Paolo Girardelli ; an afterword by Francesco Collotti and an essay by Edhem Eldem. Firenze :
Firenze University Press, 2018.
   XXVII, 355 p. : ill. ; 20 cm.  (Carré blanc carré noir).   (Studi e saggi ; 185).
   Testo anche in italiano. Altra edizione: ISBN 9788864536675 (online -
http://digital.casalini.it/9788864536675). 
  ISBN 9788864536668 :  € 22,90.
Soggetti:
   Eldem, Sedad Hakkı
Altro autore:   
   Eldem, Edhem
720.92
BNI 2018-11644
Barucci, Pietro.



I fortunati decenni : 1950-2000 / Pietro Barucci. Roma : Gangemi, 2018.
   254 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788849236187 :  € 28,00.
720.92
BNI 2018-11645
Bilò, Federico.
Muri/pareti : six projects for Rome / Federico Bilò ; foreword by Franco Purini. Melfi : Libria,
2017.
   138 p. : ill. ; 30 cm.
   Testo in inglese e in italiano. 
  ISBN 9788867641192 :  € 32,00.
720.92
BNI 2018-11646
Capozzi, Renato.
Capozzi Visconti : 10 architetture : 2013-2018 = 10 architectures : 2013-2018 / presentazione
di = preface by Marco Biraghi. [Firenze] : Aión, 2018.
   127 p. : ill. ; 23 x 23 cm.  (Materiali del progetto).
   Traduzioni di F. Visconti. 
  ISBN 9788898262625.
Altro autore:   
   Visconti, Federica <1971->
720.922
BNI 2018-11647
Gandolfi, Carlo <1980->.
Matter of space : città e architettura in Paulo Mendes da Rocha / Carlo Gandolfi. 2. ed. Torino :
aAccademia University Press, 2018.
   407 p. : ill. ; 21 cm.  (AAC : Arti, architettura, città).
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788899982270 :  € 37,00.
Soggetti:
   Rocha, Paulo Mendes : da
720.92
BNI 2018-11648
Grassi, Duccio.
Duccio Grassi : on spaces / [edited by Patrizia Catalano]. Venezia : Marsilio, 2018.
   229 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788831729529 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Catalano, Patrizia
720.92
BNI 2018-11649
Mameli, Maddalena.
Le Corbusier and Costantino Nivola : New York, 1946-1965 / Maddalena Mameli. Milano : Angeli,
2018.
   154 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 6).
   Traduzione di Samantha Cipollina. 
  ISBN 9788891762221 :  € 21,50.
Soggetti:
   Le Corbusier - Rapporti [con] Nivola, Costantino
720.92
BNI 2018-11650
Panzini, Nicola <1984->.
Tecniche tradizionali e artigianalità nella Scuola di Stoccarda : l'esperienza del mestiere
nell'insegnamento di Paul Schmitthenner = [Traditional techniques and craftsmanship in the
Stuttgart School : the experience of learning the trade in the teaching of Paul Schmitthenner] /
Nicola Panzini. Bari : Edizioni di Pagina, 2018.
   XXXIV, 347 p. : ill. ; 28 cm.  (La libreria dell'architetto. Monografie, ISSN 26112434 ; 1).
  ISBN 9788874706228 :  € 45,00.
Soggetti:
   Schmitthenner, Paul
Altro titolo:
   Traditional techniques and craftsmanship in the Stuttgart School
720.92
BNI 2018-11651



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

Guglielmi, Eugenio <1947->.
Itinerari del Novecento : architettura a Varese e provincia tra le due guerre / Eugenio Guglielmi ;
fotografie di Davide Niglia. Varese : Macchione : Ordine degli architetti, pianificatori, paesaggisti
e conservatori della provincia di Varese, 2018.
   223 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865704608 (Macchione).
Soggetti:
   Architettura - Varese <Provincia> - 1926-1940
720.94522
BNI 2018-11652

Rossetti, Massimo <1968- >.
L'involucro architettonico contemporaneo : tecnologia, funzioni, materiali / Massimo Rossetti.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   141 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788891630407.
Soggetti:
   Edifici - Pareti continue
721.2
BNI 2018-11653

Degli_Esposti, Lorenzo.
Operazioni (in arte e in architettura) / Lorenzo Degli Esposti ; con un saggio sulla sprezzatura.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   XXIII, 327 p. : ill. ; 19 cm.
   Sul dorso: 578. 
  ISBN 9788891627032 :  € 25,00.
Soggetti:
   Architettura - Sec. 20.
724.6
BNI 2018-11654

Chiaretti, Angelo.
Mondaino anno Domini 1502 : un castello malatestiano firmato Leonardo da Vinci / Angelo
Chiaretti. Rimini : Panozzo, 2018.
   204 p. : ill. ; 22 cm.  (Microstorie ; 70).
  ISBN 9788874723843 :  € 20,00.
Soggetti:
   Torre Portaia <Mondaino> - Struttura - Potenziamento [da parte di] Leonardo : da Vinci - Attribuzione
725.970945486
BNI 2018-11655
Labalestra, Antonio.
Il Palazzo del Governo di Taranto : la politica, i progetti e il ruolo di Armando Brasini / Antonio
Labalestra. Roma : Quasar, 2018.
   XI, 201 p. : ill. ; 30 cm.  (QuAD ; 1).
  ISBN 9788871408729.
Soggetti:
   Palazzo del Governo <Taranto>
725.1309457551
BNI 2018-11656
The Massimo Theatre : architecture, art and music in Palermo / edited by Maria Concetta Di
Natale ; authors: Paola Barbera ... [et al.]. Palermo : Caracol, 2018.
   151 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Il Teatro Massimo. Traduzione di Valentina Castagna, Giuseppe Caliò. 
  ISBN 9788898546787 :  € 25,00.
Soggetti:
   Teatro Massimo <Palermo> - Storia
Altro autore:   
   Di_Natale, Maria Concetta



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

   Barbera, Paola
725.82209458231
BNI 2018-11657
Il Teatro Massimo : architettura, arte e musica a Palermo / a cura di Maria Concetta Di Natale ;
testi di: Paola Barbera ... [et al.]. Palermo : Caracol, 2018.
   151 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: The Massimo Theatre. 
  ISBN 9788898546763 :  € 25,00.
Soggetti:
   Teatro Massimo <Palermo> - Storia
Altro autore:   
   Di_Natale, Maria Concetta
   Barbera, Paola
725.82209458231
BNI 2018-11658

La Badia fiorentina dalla fondazione alla fine del Trecento / a cura di Fulvia Zeuli ; testi di
Francesca Carrara e Fiorella Facchinetti. Firenze : Polistampa, 2018.
   127 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni del Servizio educativo ; 53-54).
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Soprintendenza archeologia,
belle arti e paesaggio per la città metropolitana di Firenze e le province di Pistoia e Prato, Servizio educativo. €
14,00.
Soggetti:
   Badia fiorentina <Firenze> - Sec. 10.-14.
Altro autore:   
   Carrara, Francesca
   Facchinetti, Fiorella
   Zeuli, Fulvia
   Italia : Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio per la città metropolitana di Firenze e le province di
Pistoia e Prato : Servizio educativo
726.70945511
BNI 2018-11659
La Gerusalemme di San Vivaldo : a cinquecento anni dalla lettera d’indulgenza di papa Leone
10. / a cura di Francesco Salvestrini, Pierantonio Piatti ; fotografie: Roberto Germogli. Firenze :
Polistampa, 2018.
   199 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788859618577 :  € 35,00.
Soggetti:
   Sacro Monte <San Vivaldo ; Montaione>
Altro autore:   
   Salvestrini, Francesco <1965->
   Piatti, Pierantonio
726.40945516
BNI 2018-11660
Pagliuca, Antonello.
Le cattedrali della Basilicata : l'adeguamento liturgico delle chiese madri nella regione lucana /
Antonello Pagliuca ; con saggi di Acanfora Elisa ... [et al.]. Roma : Gangemi, 2018.
   301 p. : ill. ; 30 cm.  (Architettura).
  ISBN 9788849236064 :  € 38,00 : $/£ 42.00.
Soggetti:
   Cattedrali - Basilicata
Altro autore:   
   Acanfora, Elisa
726.64094577
BNI 2018-11661

La chiesa di Santa Maria di Loreto e la Confraternita di Santa Marta di Arona dai Borromeo a
oggi : storia, restauro e valorizzazione : atti del Convegno, Arona 22 aprile 2017 / a cura di
Ivana Teruggi e Sergio Monferrini ; interventi di Giancarlo Andenna ... [et al.]. Novara :
Interlinea, 2018.
   254 p. : ill. ; 25 cm.  (I segni ; 25).
  ISBN 9788868572235 :  € 20,00.
Soggetti:
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   Chiesa di Santa Maria di Loreto <Arona> - Atti di congressi
   Confraternita di Santa Marta <Arona> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Andenna, Giancarlo
   Monferrini, Sergio
   Teruggi, Ivana
726.509451644
BNI 2018-11662
La chiesa di San Vittore a Tonadico : storia arte restauri / a cura di Ester Brunet. Primiero San
Martino di Castrozza : Cooperativa di ricerca TeSto, 2017.
   215 p. : ill. ; 24 x 31 cm.
  ISBN 9788897760535.
Soggetti:
   Chiesa di San Vittore <Tonadico ; Primiero San Martino di Castrozza> - Restauro
Altro autore:   
   Brunet, Ester
726.509453854
BNI 2018-11663
Convegno liturgico internazionale <15. ; 2017 ; Bose>.
Abitare, celebrare, trasformare : processi partecipativi tra liturgia e architettura : atti del 15.
Convegno liturgico internazionale : Bose, 1-3 giugno 2017 / [relazioni di] L. Bartolomei ... [et al.]
; a cura di Goffredo Boselli. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2018.
   250 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Liturgia e vita).
   Indicazione di autori in copertina: M. Cucinella ... [et al.]. Indicazione di autori sul dorso: AA.VV. 
  ISBN 9788882275242 :  € 30,00.
Soggetti:
   Architettura sacra - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cucinella, Mario
   Bartolomei, Luigi <1977->
   Boselli, Goffredo
726.5
BNI 2018-11664
Trunfio, Elena.
L'utilizzo della cupola nell'architettura religiosa normanna : il caso delle strutture monastiche
greche nell'area dello stretto di Messina / Elena Trunfio. Canterano : Aracne, 2017.
   151 p. : ill. ; 24 cm.  (Esempi di architettura. Spazi di riflessione ; 37).
  ISBN 9788825500677 :  € 12,00.
Soggetti:
   Edifici di culto - Cupole - Messina <territorio> [e] Reggio Calabria <territorio> - Sec. 11.-12.
726.51460945811
BNI 2018-11665

Lange, Bente.
Scandinavian modernism in Rome : Kay Fisker and The Danish Academy / Bente Lange &
Marianne Pade ; photographs by Jens Markus Lindhe. Roma : Quasar, 2018.
   223 p. : ill. ; 24 x 29 cm.  (Analecta Romana Instituti Danici. Supplementum ; 48).
   Titolo uniforme: Kay Fisker i Rom. Traduzione di Billy O'Shea. 
  ISBN 9788871408583.
Soggetti:
   Fisker, Kay . Accademia di Danimarca
Altro autore:   
   Pade, Marianne
Altro titolo:
   Kay Fisker i Rom
727.3092
BNI 2018-11666
Zipoli, Riccardo.
In domo Foscari : memorie e immagini di un ateneo / fotografie e cura di Riccardo Zipoli.
Venezia : Marsilio, 2018.
   218 p. : ill. ; 17 x 25 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831742726 :  € 22,00.
Soggetti:



728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

   Università Ca' Foscari - Edifici - Fotografie
727.30945311
BNI 2018-11667
Zipoli, Riccardo.
In domo Foscari : memories and images of a university / illustrated with photographs and edited
by Riccardo Zipoli. Venezia : Marsilio, 2018.
   218 p. : ill. ; 17 x 25 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831742733 :  € 22,00.
Soggetti:
   Università Ca' Foscari - Edifici - Fotografie
727.30945311
BNI 2018-11668

Marras, Giovanni <1963->.
Abitare all'italiana : tra la casa-fondaco e l'atelier / Giovanni Marras ; a cura di Andrea Pastrello.
Padova : Il poligrafo, 2018.
   67 p. : ill. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: Università IUAV di Venezia, Dipartimento architettura costruzione, conservazione. 
  ISBN 9788893870542 :  € 23,00.
Soggetti:
   Case - Progettazione architettonica - Venezia
Altro autore:   
   Pastrello, Andrea
728.0945311
BNI 2018-11669
La palazzina : un'invenzione romana : riflessioni sul tema : catalogo del premio
video/fotografico / a cura di Paola Rossi. Roma : ARE, 2018.
   63 p. : ill. ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788899836252 :  € 8,50.
Soggetti:
   Abitazioni - Roma - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rossi, Paola <1974->
728.3120945632
BNI 2018-11670

Barelli, Maria Luisa.
Il Palazzo dell'Obelisco di Jaretti e Luzi : progetto e costruzione / Maria Luisa Barelli, Davide
Rolfo. 2. ed. aggiornata e riveduta. Roma : Gangemi, 2018.
   269 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura).
  ISBN 9788849236002 :  € 42,00 : £/$ 48.00.
Soggetti:
   Casa dell'Obelisco <Torino>
Altro autore:   
   Rolfo, Davide
728.820945121
BNI 2018-11671
Cifani, Arabella.
La palazzina Marone Cinzano : sede del Centro congressi dell'Unione industriale di Torino /
Arabella Cifani, Franco Monetti ; con un intervento di Gustavo Mola di Nomaglio. Ristampa
aggiornata. Torino : Allemandi, 2017.
   95 p. : ill. ; 31 cm.  (Archivi di arte antica).
  ISBN 9788842223542 :  € 25,00.
Soggetti:
   Palazzina Marone Cinzano <Torino>
Altro autore:   
   Monetti, Franco
   Mola Di Nomaglio, Gustavo
728.820945121
BNI 2018-11672



Di_Stefano, Rosella.
Il principe Stanislaw Poniatowski a Capodimonte e il palazzo costruito per dispetto / Rosella Di
Stefano. Arcidosso : Effigi, 2018.
   62 p. : ill. ; 21 cm.  (Genius loci ; 91).
   Titolo sul dorso: Il principe Stanislaw Poniatowski a Capodimonte. 
  ISBN 9788864339047 :  € 8,00.
Soggetti:
   Palazzo Poniatowski <Capodimonte>
728.8209456252
BNI 2018-11673
Giberti, Mario <1937->.
E il palazzo lo chiamano Sersanti / Mario Giberti. Imola : La mandragora, 2018.
   147 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788875865788 :  € 25,00.
Soggetti:
   Palazzo Sermonti <Imola> - Storia
728.8209454142
BNI 2018-11674
Giornata di studi turriani <2016 ; Fumane>.
Atti della Giornata di studi turriani : Fumane, 27 maggio 2016 / a cura di Alessandra Zamperini,
Pierpaolo e Andrea Brugnoli. Fumane : Centro di documentazione per la storia della Valpolicella,
2017.
   192 p. : ill. ; 22 x 25 cm.  (Annuario storico della Valpolicella. Convegni ; 7).
   In testa al frontespizio: Villa Della Torre; Università di Verona, Dipartimento di culture e civiltà. 
  ISBN 9788869471629 :  € 18,00.
Soggetti:
   Villa Della Torre <Fumane>
Altro autore:   
   Brugnoli, Pierpaolo
   Brugnoli, Andrea <1966->
   Zamperini, Alessandra
   Università degli studi di Verona : Dipartimento culture e civiltà
   Villa Della Torre
728.80945345
BNI 2018-11675
Il momento del riscatto : Palazzo Arese Borromeo : dalla rovina a proprietà comunale /
Ferdinando Zanzottera (a cura di). Missaglia : Bellavite ; [Cesano Maderno] : Città di Cesano
Maderno : Istituto per la storia dell'arte moderna, 2018.
   267 p. : ill. ; 21 x 30 cm.
   Mostra tenuta a Cesano Maderno nel 2018. 
  ISBN 9788875113407 (Bellavite) :  € 23,00.
Soggetti:
   Palazzo Arese Borromeo <Cesano Maderno> - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zanzottera, Ferdinando
728.82094522832
BNI 2018-11676
Palazzo Donn'Anna : storia, arte e natura / a cura di Pietro Belli. Torino : Allemandi, 2017.
   334 p. : ill. ; 35 cm.  (Le grandi dimore).
  ISBN 9788842224259 :  € 90,00.
Soggetti:
   Palazzo Donn'Anna <Napoli>
Altro autore:   
   Belli, Pietro <1973->
728.820945731
BNI 2018-11677
Ragazzini, Andrea <1949->.
La villa di Poggio Imperiale : una reggia fiorentina nel patrimonio UNESCO / Andrea Ragazzini,
Riccardo Spinelli ; con un saggio di Elvira Valleri. Firenze : Polistampa, 2018.
   143 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859618744 :  € 16,00.
Soggetti:
   Villa di Poggio Imperiale <Firenze>
Altro autore:   
   Spinelli, Riccardo <1954->
728.80945511



729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

BNI 2018-11678
Sambin De Norcen, Maria Teresa.
Palazzo Bentivoglio a Bologna : studi su un'architettura scomparsa / Maria Teresa Sambin de
Norcen, Richard Schofield. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   207 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788869233401 :  € 25,00.
Soggetti:
   Palazzo Bentivoglio <Bologna> - Storia - Fonti
Altro autore:   
   Schofield, Richard
728.820945411
BNI 2018-11679
Valeriani, Roberto.
Palazzo Torlonia / Roberto Valeriani. Roma : De Luca editori d'arte, 2017.
   191 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788865573228 :  € 60,00.
Soggetti:
   Palazzo Torlonia <Roma>
728.820945632
 BNI 2018-11680 (Fonte: BVE CR)

Decor : decorazione e architettura nel mondo romano : atti del Convegno internazionale, Roma,
21-24 maggio 2014 / a cura di Patrizio Pensabene, Marina Milella, Francesca Caprioli. Roma :
Quasar, 2017.
   2 volumi ; 30 cm. (Thiasos. Monografie ; 9).
   Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. ISBN 9788871407531.
   1. Roma : Quasar, 2017. 457 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Decorazione architettonica - Roma antica - Atti di congressi
Altro autore:
   Pensabene, Patrizio
   Caprioli, Francesca
   Milella, Marina
729.0937
BNI 2018-11681
Decor : decorazione e architettura nel mondo romano : atti del Convegno internazionale, Roma,
21-24 maggio 2014 / a cura di Patrizio Pensabene, Marina Milella, Francesca Caprioli. Roma :
Quasar, 2017.
   2 volumi ; 30 cm. (Thiasos. Monografie ; 9).
   Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. ISBN 9788871407531.
   2. Roma : Quasar, 2017. 471-934 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Decorazione architettonica - Roma antica - Atti di congressi
Altro autore:
   Pensabene, Patrizio
   Caprioli, Francesca
   Milella, Marina
729.0937
BNI 2018-11682

Albanese, Carmelo <1979->.
Leto Fratini, scultore : percorsi esistenziali e traiettorie dell'antifascismo tra Firenze e Milano /
Carmelo Albanese. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   149 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia).   (Saggi di storia contemporanea).
  ISBN 9788869953644 :  € 19,00.
Soggetti:
   Fratini, Leto
730.92
BNI 2018-11683
Antonino Di Vita : itinerari mediterranei : (Roma, 22 ottobre 2013) : convegno. Roma : Bardi,
2018.
   264 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 321).



731 SCULTURA. PROCEDIMENTI, FORME, SOGGETTI

733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

738 ARTI DELLA CERAMICA

738.3 TERRAGLIA E GRES

  ISBN 9788821811685 :  € 29,00.
Soggetti:
   Di_Vita, Antonino - Atti di congressi
Altro autore:   
   Di_Vita, Antonino
730.92
BNI 2018-11684

Un fondale per l'Acqua Vergine : il modello della Fontana di Trevi : storia e restauro / a cura di
Rossella Leone, Francesca Romana Liserre. Roma : Gangemi, 2017.
   111 p. : ill. ; 30 cm.  (Interventi d'arte sull'arte ; 21).
   In testa al frontespizio: PD ONLUS, Fondazione Paola Droghetti per una cultura della conservazione d'arte. 
  ISBN 9788849235418 :  € 20,00 : $/£ 24.00.
Soggetti:
   Fontana di Trevi <Roma> - Modelli architettonici - Sec. 18. - Restauro
Altro autore:   
   Liserre, Francesca Romana
   Leone, Rossella
   PD <ONLUS>
731.7240228
BNI 2018-11685

Del_Bufalo, Dario.
Porphyry : red imperial porphyry : power and religion / Dario Del Bufalo. English ed. including
Italian texts, revised and expanded 2. ed. Turin : Allemandi, 2018.
   331 p. : ill. ; 34 cm.
  ISBN 9788842224280 :  € 130,00.
Soggetti:
   Sculture romane in porfido
   Arte - Impiego [dei] Porfidi - Sec. 1.-18.
733.5
BNI 2018-11686

Di_Bucchianico, Giuseppe.
Food for all : concept ceramici per la preparazione e il consumo inclusivo di cibi e bevande /
Giuseppe Di Bucchianico ; prefazione di Andrea Vallicelli. 2. ed. ampliata / con contributi di
Stefania Camplone, Antonio Marano, Dario Oggiano. Pescara : Sala, 2018.
   103 p. : ill. ; 21 cm.  (Design hub series ; 3).
   Testi introduttivi e riassunti anche in inglese. 
  ISBN 9788896338766 :  € 15,00.
Soggetti:
   Contenitori di ceramica per generi alimentari - Design
738
BNI 2018-11687

Blasetti Fantauzzi, Chiara.
Tra Elimi e Greci : la ceramica di età arcaica dai contesti di fondazione della cinta muraria di
Erice / di Chiara Blasetti Fantauzzi. Roma : Quasar, 2018.
   220 p. : ill. ; 30 cm.  (Analysis archaeologica. Monograph series ; 3).
  ISBN 9788871408613 :  € 30,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo [:] Ceramiche - Erice - Sec. 7.-5. a. C.
738.30937824
BNI 2018-11688
Riccetti, Lucio.
Alexandre Imbert, J. Pierpont Morgan e il collezionismo della maiolica italiana fino al 1914 /
Lucio Riccetti ; prefazione di Timothy Wilson. Firenze : Polistampa, 2017.
   XV, 391 p., [32] carte di tav. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788859617730 :  € 48,00.



739.5 LAVORI ARTISTICI IN ALTRI METALLI

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

749 MOBILI E ACCESSORI

758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

Soggetti:
   Maioliche italiane - Sec. 14.-16. - Collezioni private [di] Imbert, Alexandre [e] Morgan, J. Pierpont
738.30945
BNI 2018-11689

Melano, Giancarlo.
Un cinghiale di bronzo : le misteriose vicende tra Genova e Torino di un frammento di trireme
romana / Giancarlo Melano e Aldo Antonicelli. [Torino] : Associazione amici del Museo storico
nazionale d'artiglieria, 2018.
   46 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
  ISBN 9788894330007.
Soggetti:
   Bronzi romani - Collezioni [del] Museo storico nazionale d'artiglieria
Altro autore:   
   Antonicelli, Aldo
739.51207445121
BNI 2018-11690

Badalucco, Laura.
Packaging design : elementi, processi e attori dell'innovazione / [Luca Badalucco, Luca
Casarotto, Pietro Costa]. Milano : Dativo, 2017.
   75 p. : ill. ; 23 cm.
   Nell'occhietto: Università IUAV di Venezia, Dipartimento di progettazione e pianificazione in ambienti
compressi. 
  ISBN 9788894310917 :  € 12,00.
Soggetti:
   Imballaggio - Design
Altro autore:   
   Costa, Pietro <1981->
   Casarotto, Luca
745.2
BNI 2018-11691

Dell'Osso, Liliana.
Il caso Coco Chanel : l'insopportabile genio / Liliana Dell'Osso, Dario Muti, Barbara Carpita ;
prefazione di Mario Maj ; postfazione di Primo Lorenzi. Firenze : Giunti, 2018.
   160 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi Giunti. Psicologia).
  ISBN 9788809986473 :  € 16,00.
Soggetti:
   Chanel, Gabrielle
Altro autore:   
   Carpita, Barbara
   Muti, Dario
746.92092
BNI 2018-11692

Genio e maestria : mobili ed ebanisti alla corte sabauda tra Settecento e Ottocento. Torino :
Allemandi ; [Venaria Reale] : La Venaria Reale : Centro conservazione restauro La Venaria
Reale, 2018.
   414 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venaria Reale nel 2018. 
  ISBN 9788842224594 (Allemandi).
Soggetti:
   Mobili intarsiati - Piemonte - Sec. 18.-19. - Cataloghi di esposizioni
749.5
BNI 2018-11693

Montepulciano e la Città eterna : paesaggi e vedute dall'estetica del grand tour alla metà del



759.1 PITTURA. AMERICA SETTENTRIONALE

759.13 PITTURA. STATI UNITI

759.3 PITTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

759.5 PITTURA. ITALIA

20. secolo / a cura di Roberto Longi, Renato Mammucari, Fabrizio Nevola. Arcidosso : Effigi,
2018.
   155 p. : ill. ; 29 cm.  (Microcosmi delle arti ; 37).
   Catalogo della Mostra tenuta a Montepulciano nel 2018. 
  ISBN 9788864339054 :  € 25,00.
Soggetti:
   Montepulciano [e] Roma - Vedute - Sec. 18.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mammucari, Renato
   Longi, Roberto
   Nevola, Fabrizio
758.7455826
BNI 2018-11694
Paesaggio e veduta : dipinti da Palazzo Chigi in Ariccia ed altre raccolte. Roma : De Luca
editori d'arte, 2017.
   126 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Cavallino di Lecce nel 2017-2018. 
  ISBN 9788865573624 :  € 26,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Paesaggio [e] Vedute - Sec. 17. -19. - Cataloghi di esposizioni
758.145
BNI 2018-11695 (Fonte: BVE CR)

Made in America : the thousand lights of New York / texts by Beatrice Buscaroli. Prato : Galleria
Open Art ; Poggibonsi : Cambi, 2017.
   113 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Prato nel 2017-2018. Sul dorso: 34. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788864032733 (Cambi) :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte - New York - 1950-1975 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Buscaroli, Beatrice
759.147
BNI 2018-11696

Rossi Pinelli, Orietta.
Hopper, 1882-1967 / Orietta Rossi Pinelli. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   127 p. : ill. ; 25 cm.  (Dossier gold).
   Titolo in copertina: Hopper. 
  ISBN 9788809868564 :  € 14,00.
Soggetti:
   Hopper, Edward
759.13
BNI 2018-11697

Emma Dessau Goitein : un'artista europea a Perugia / a cura di Fedora Boco, Maria Luisa
Martella, Gabriella Steindler Moscati. Perugia : Fabrizio Fabbri, 2018.
   151 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2018. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788867781119.
Soggetti:
   Dessau Goitein, Emma - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Steindler Moscati, Gabriella
   Boco, Fedora
   Dessau Goitein, Emma
   Martella, Maria Luisa
759.3
BNI 2018-11698



Achille Funi (1890-1972) e gli amici pittori di Novecento : opere storiche, ritrovamenti e inediti
/ a cura di Nicoletta Colombo e Serena Redaelli. [Milano] : Giorgio Mondadori, 2018.
   127 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2018. 
  ISBN 9788860529374 :  € 25,00.
Soggetti:
   Funi, Achille - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Funi, Achille
   Colombo, Nicoletta <1951->
   Redaelli, Serena <1985->
759.5
BNI 2018-11699
Cosimo Rosselli : tre restauri : nuova luce su un maestro del Rinascimento fiorentino ; a cura di
Cristina Acidini, Niccolò Rosselli Del Turco. Firenze : Polistampa, 2018.
   162 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 2017. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno. 
  ISBN 9788859618713 :  € 24,00.
Soggetti:
   Rosselli, Cosimo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Acidini, Cristina
   Rosselli Del Turco, Niccolò
   Accademia delle arti del disegno
759.5
BNI 2018-11700
Cultura contro terrore : una partita vinta : il restauro dei Giocatori di carte di Bartolomeo
Manfredi / a cura di Edoardo Lusena. Firenze : Mandragora, 2018.
   57 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788874613922 :  € 14,00.
Soggetti:
   Manfredi, Bartolomeo . Giocatori di carte - Restauro
Altro autore:   
   Lusena, Edoardo
759.5
BNI 2018-11701
Francesco Ghittoni : inediti e disegni della collezione Banca di Piacenza / introduzione di
Vittorio Sgarbi ; a cura di Laura Bonfanti. Piacenza : Banca di Piacenza, 2018.
   77 p. : ill., 2 ritratti ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Piacenza nel 2018. 
Soggetti:
   Ghittoni, Francesco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ghittoni, Francesco
   Bonfanti, Laura <1984->
759.5
BNI 2018-11702
Giuseppe Biagi : percorsi / a cura di Arturo Carlo Quintavalle. [Bergamo] : Ceribelli, [2018].
   159 p. : ill. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2018. 
  ISBN 9788831975001.
Soggetti:
   Biagi, Giuseppe <1949-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Quintavalle, Arturo Carlo
   Biagi, Giuseppe <1949->
759.5
BNI 2018-11703
Guido Sacerdoti : tensioni e armonie, 1958-1985. Napoli : Iemme, 2018.
   175 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.  (Tempora).
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2018. 
  ISBN 9788899928247 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sacerdoti, Guido - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sacerdoti, Guido
759.5



759.55 PITTURA. TOSCANA

BNI 2018-11704
Nel segno di Leonardo : la tavola Doria dagli Uffizi al Castello di Poppi / a cura di Alberta Piroci
Branciaroli. Firenze : Le Gallerie degli Uffizi : Polistampa ; [Poppi] : Comune di Poppi, 2018.
   183 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Poppi nel 2018. Testo anche in inglese. Traduzione di Catherine Frost. 
  ISBN 9788859618874 (Polistampa) :  € 32,00.
Soggetti:
   Poppi <il> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Leonardo : da#Vinci
   Piroci Branciaroli, Alberta
759.5
BNI 2018-11705
Panza, Pierluigi.
L'ultimo Leonardo : storia, intrighi e misteri del quadro più costoso del mondo / Pierluigi Panza.
[Milano] : UTET, 2018.
   220 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788851166205 :  € 20,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci . Salvator mundi
759.5
BNI 2018-11706
Pordenone e la maniera padana / introduzione di Vittorio Sgarbi ; a cura di Valeria Poli ;
immagini di Marco Stucchi ; testi di Laura Bonfanti ... [et al.]. Milano : Skira, 2018.
   205 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato in occasione della manifestazione Salita al Pordenone tenuta a Piacenza nel 2018. 
  ISBN 9788857238524.
Soggetti:
   Pordenone <il> - Affreschi [della] Basilica di Santa Maria di Campagna <Piacenza> [e della] Chiesa della SS.
Annunziata <Cortemaggiore>
Altro autore:   
   Pordenone <il>
   Bonfanti, Laura <1984->
   Poli, Valeria
759.5
BNI 2018-11707
Spadoni, Claudio.
Aldo Borgonzoni : catalogo generale delle opere pittoriche / a cura di Claudio Spadoni. Torino :
Allemandi per Archivio & Centro studi Aldo Borgonzoni.
   volumi ; 34 cm.
   Titolo in copertina: Borgonzoni. 
   Vol. 1. Torino : Allemandi per Archivio & Centro studi Aldo Borgonzoni, 2017. 445 p. : ill. ; 34 cm. ISBN
9788842224129 :  € 170,00.
Soggetti :
   Borgonzoni, Aldo - Cataloghi
Altro titolo:
   Borgonzoni
759.5
BNI 2018-11708

Conticelli, Valentina.
Le grottesche degli Uffizi / Valentina Conticelli ; con un contributo di Francesca de Luca ;
fotografie di Antonio Quattrone. Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Firenze musei : Le gallerie
degli Uffizi, 2018.
   415 p. : ill. ; 29 x 35 cm.
   In testa al frontespizio: Le gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788809868502 (Giunti) :  € 90,00.
Soggetti:
   Gallerie degli Uffizi - Grottesche
Altro autore:   
   De_Luca, Francesca <1962->
759.5511
BNI 2018-11709



759.937 PITTURA DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI

759.9494 PITTURA. SVIZZERA

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Pittura di terracotta : mito e immagine nelle lastre dipinte di Cerveteri / a cura di Alfonsina
Russo, Rita Cosentino, Rossella Zaccagnini ; con la collaborazione di Leonardo Bochicchio. Roma
: Gangemi, 2018.
   221 p. : ill. ; 30 cm.  (Archeologia).
   Catalogo della Mostra tenuta a Santa Marinella nel 2018. In testa al frontespizio: MiBACT, Soprintendenza
archeologia belle arti e paesaggio per l'area metropolitana di Roma, la provincia di Viterbo e l'Etruria
meridionale; Comando carabinieri per la tutela del patrimonio culturale. 
  ISBN 9788849236323 :  € 34,00 : $/£ 38.00.
Soggetti:
   Pittura etrusca - Lastre - Cerveteri - Sec. 6.-5. a.C. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zaccagnini, Rossella
   Bochicchio, Leonardo <1978->
   Cosentino, Rita
   Russo, Alfonsina
   Italia : Comando carabinieri per la tutela del patrimonio culturale
   Italia : Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio per l'area metropolitana di Roma, la provincia di
Viterbo e l'Etruria meridionale
759.9375
BNI 2018-11710
Salvadori, Monica.
Horti picti : forma e significato del giardino dipinto nella pittura romana / Monica Salvadori.
Padova : Padova UP, 2017.
   261 p. : ill. ; 30 cm.  (Antenor quaderni ; 36).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova, Dipartimento dei beni culturali. 
  ISBN 9788869380723 :  € 70,00.
Soggetti:
   Pittura romana - Temi [:] Giardini
759.937
BNI 2018-11711
Salvo, Giulia.
Pinacothecae : testimonianze di collezionismo di quadri nel mondo antico / Giulia Salvo. Roma :
Quasar, 2018.
   270 p. : ill. ; 30 cm.  (Antenor quaderni ; 43).
  ISBN 9788871408170 :  € 45,00.
Soggetti:
   Pittura - Collezionismo - Roma antica - Sec. 1. a. C.-3. - Fonti archeologiche [e] Fonti letterarie
759.937
BNI 2018-11712

Pirani, Federica.
Klee, 1879-1940 / Federica Pirani. Nuova ed. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   127 p. : ill. ; 25 cm.  (Dossier gold).
   Titolo in copertina: Klee. 
  ISBN 9788809871489 :  € 14,00.
Soggetti:
   Klee, Paul
759.9494
BNI 2018-11713

Gianni Latino, Armando Milani : l'altra grafica tra pubblico e sociale : the other graphics
between public and social. Siracusa : Tyche, 2018.
   55 p. : ill. ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Catania nel 2018. Traduzione di Emanuela Nicoletti. 
  ISBN 9788899060534 :  € 10,00.
Soggetti:
   Latino, Gianni - Cataloghi di esposizioni
   Milani, Armando - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Milani, Armando
   Latino, Gianni
769.92



770 FOTOGRAFIA

776 COMPUTER ART (ARTE DIGITALE)

779 FOTOGRAFIE

BNI 2018-11714

Azoulay, Ariella.
Civil imagination : ontologia politica della fotografia / Ariella Azoulay. Milano : Postmedia books,
2018.
   271 p. : ill. ; 21 cm.
   Traduzione di: Civil imagination, di Warren McManus. 
  ISBN 9788874902040 :  € 22,50.
Soggetti:
   Fotografia - Ruolo sociale
770.1
BNI 2018-11715
Zoja, Luigi <1943->.
Vedere il vero e il falso / Luigi Zoja. Torino : Einaudi, 2018.
   VII, 125 p. : ill. ; 18 cm.  (Vele ; 141).
   Numero di collezione nell'occhietto, erroneamente: 142. 
  ISBN 9788806232788.
Soggetti:
   Fotografie - Contraffazione
   Realtà - Percezione - Ruolo [della] Fotografia
770.1
BNI 2018-11716

La realtà virtuale : dispositivi, estetiche, immagini / a cura di Cristiano Dalpozzo, Federica
Negri, Arianna Novaga. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   199 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 583).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Verona nel 2017. 
  ISBN 9788857551494 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Impiego [della] Realtà virtuale
Altro autore:   
   Dalpozzo, Cristiano
   Negri, Federica
   Novaga, Arianna
776
BNI 2018-11717

Identity theft / Stephane Graff. [Poggibonsi] : Cambi, 2018.
   207 p. : ill. ; 20 x 29 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2018. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788864032849 :  € 25,00.
Soggetti:
   Graff, Stephane - Ritratti fotografici - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Graff, Sthepane
779.2092
BNI 2018-11718
Lorenzo Foglio : postino fotografo di Barolo (1886-1976 [id est: 1974]) / a cura di Donatella
Arione. [Bergamo] : Cerimbelli, [2018].
   95 p. : ill. ; 23 cm.
   Catalogo di una mostra tenuta a Monforte d'Alba nel 2018. In copertina: Associazione culturale Giulia Falletti di
Barolo. 
  ISBN 9788831975032.
Soggetti:
   Foglio, Lorenzo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Arione, Donatella
   Foglio, Lorenzo
   Associazione culturale Giulia Falletti di Barolo
779.092
BNI 2018-11719



780 MUSICA

780.92 MUSICA. PERSONE

780.938 MUSICA. GRECIA ANTICA

780.944 MUSICA. FRANCIA E MONACO

Stefanini, Maurizio.
Da Omero al rock : quando la letteratura incontra la canzone / Maurizio Stefanini, Marco
Zoppas. Palermo : Il palindromo, 2018.
   300 p. ; 19 cm.  (E noi sull'illusione ; 4).
  ISBN 9788898447442 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Musica
Altro autore:   
   Zoppas, Marco
780.08
BNI 2018-11720

Arciuli, Emanuele.
Il pianoforte di Leonard Bernstein / Emanuele Arciuli. Pisa : ETS, 2018.
   130 p. ; 21 cm.  (Parlando di musica emozioni didattica ; 4).
   Segue: Otto conversazioni su Bernstein. 
  ISBN 9788846752161 :  € 13,00.
Soggetti:
   Bernstein, Leonard
780.92
BNI 2018-11721
Richard Strauss e l'Italia = Richard Strauss und Italien = Richard Strauss and Italy / testi e
percorso iconografico di = Texte und ikonographische Auswahl von = texts and iconographic
sequence by Giangiorgio Satragni. Torino : Allemandi : Teatro regio, 2018.
   236 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2018. 
  ISBN 9788842224570 (Allemandi) :  € 45,00.
Soggetti:
   Strauss, Richard - Italia - Documenti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Satragni, Giangiorgio
Altro titolo:
   Richard Strauss und Italien
   Richard Strauss and Italy
780.92
BNI 2018-11722

Agoni poetico-musicali nella Grecia antica. Pisa ; Roma : Serra.
   volumi ; 25 cm.
   2: I Pythia di Delfi / a cura di Maria Elena Della Bona. Pisa ; Roma : Serra, 2017. 305 p. ; 25 cm.  (Testi e
commenti ; 30).   (Certamina musica graeca ; 2).   Altra edizione: ISBN 9788862279833 (digitale). ISBN
9788862279826 (brossura).  ISBN 9788862279840 (rilegato).
Soggetti :
   Musica greca - Fonti epigrafiche [e] Fonti letterarie
Altro autore:
   Della_Bona, Maria Elena
780.938
BNI 2018-11723
Agoni poetico-musicali nella Grecia antica. Pisa ; Roma : Serra.
   volumi ; 25 cm.
   3: Sparta / a cura di Flavio Massaro. Pisa ; Roma : Serra, 2018. 232 p. ; 25 cm.  (Testi e commenti = Texts and
commentaries. ; 31).   (Certamina musica graeca ; 3).   Altra edizione: ISBN 9788862279949 (digitale). ISBN
9788862279925 (brossura).  ISBN 9788862279932 (rilegato).
Soggetti :
   Musica greca - Fonti epigrafiche [e] Fonti letterarie
Altro autore:
   Massaro, Flavio
780.938
BNI 2018-11724



780.945 MUSICA. ITALIA

781.6 TRADIZIONI MUSICALI

782.109 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

Debussy, Claude.
Monsieur Croche : tutti gli scritti / Claude Debussy ; a cura di François Lesure ; edizione italiana
a cura di Enzo Restagno ; traduzione di Anna Battaglia. Milano : Il saggiatore, 2018.
   342 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1167).
  ISBN 9788842824923 :  € 29,00.
Soggetti:
   Musica - Parigi - 1901-1914
Altro autore:   
   Restagno, Enzo
   Lesure, François
   Battaglia, Anna <1948->
780.944361
BNI 2018-11725

Rossi, Mattia <1986->.
Rumorosi pentagrammi : introduzione al futurismo musicale / Mattia Rossi ; prefazione di
Emanuele Ricucci. Chieti : Solfanelli, 2018.
   111 p. ; 20 cm.  (Micromegas ; 44).
  ISBN 9788833050454 :  € 10,00.
Soggetti:
   Musica futurista - Italia
780.945
BNI 2018-11726

Bangs, Lester.
Guida ragionevole al frastuono più atroce / Lester Bangs ; a cura di Greil Marcus ; prefazione di
Wu Ming 1 ; traduzione di Anna Mioni. 3. ed. Roma : Minimum fax, 2018.
   472 p. ; 19 cm.  (Minimum fax musica ; 21).
   Titolo uniforme: Psychotic reactions and carburetor dung. 
  ISBN 9788875218737 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musica rock
Altro autore:   
   Mioni, Anna
   Marcus, Greil
Altro titolo:
   Psychotic reactions and carburetor dung
781.66
BNI 2018-11727 (Fonte: BVE CR)

Malnati, Andrea.
La gran scena nell'opera italiana (1790-1840) / Andrea Malnati. Pesaro : Fondazione Rossini,
2017.
   305 p. ; 25 cm + 1 supporto digitale.  (Tesi rossiniane ; 3).
  ISBN 9788889947548.
Soggetti:
   Opere in musica - Italia - 1790-1840
782.10945
BNI 2018-11728

Gioachino Rossini 1868-2018 : la musica e il mondo / a cura di Ilaria Narici ... [et al.]. Pesaro :
Fondazione Rossini, 2018.
   VIII, 544 p. : ill. ; 26 cm.  (Saggi e fonti ; 5).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Pesaro nel 2017. Testi in italiano, inglese o francese. 
  ISBN 9788889947661.
Soggetti:
   Rossini, Gioachino
Altro autore:   
   Narici, Ilaria
782.1092



782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

791.43 CINEMA

BNI 2018-11729
Guidugli, Amedeo.
Giacomo Puccini : ricordi e aneddoti / Amedeo Guidugli. Lucca : Tralerighe libri, 2018.
   187 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788832870428 :  € 15,00.
Soggetti:
   Puccini, Giacomo <1858-1924>
782.1092
BNI 2018-11730

Berti, Elio <1955->.
Arrivo a Zero : sulle tracce di Renato / Elio Berti, Luisa Vassallo ; prefazione di Walter Gatti.
Milano : Àncora, 2018.
   164 p. : ill. ; 21 cm.  (Maestri di frontiera).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788851420376 :  € 16,00.
Soggetti:
   Zero, Renato
Altro autore:   
   Vassallo, Luisa
782.42164092
BNI 2018-11731
Brindisino, Luca.
Febbre a 33 giri : diari di una vita in levare / Luca Brindisino, Fabrizio Laganà. Varazze : PM,
2017.
   369 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899565558 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musica reggae - 1977-2017 - Memorie
Altro autore:   
   Laganà, Fabrizio
782.421646092
BNI 2018-11732
Pollini, Luca.
La musica è cambiata : la canzone italiana dal '68 in poi / Luca Pollini ; prefazione di Mara
Maionchi. Milano : Cairo, 2018.
   189 p. ; 21 cm.  (Extra).
  ISBN 9788860528971 :  € 14,00.
Soggetti:
   Canzoni italiane - 1960-2000
782.421640945
BNI 2018-11733

Brotto, Denis.
Jean Vigo : opera completa / Denis Brotto. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   257 p. : ill. ; 21 cm + 1 DVD-Video.  (Mimesis. Videns ; 5).
  ISBN 9788857544182 :  € 19,90.
Soggetti:
   Vigo, Jean
791.430233092
BNI 2018-11734
Cappabianca, Alessandro.
La parata dei fantasmi : proposte per una filosofia post-cinema / Alessandro Cappabianca.
Torino : aAccademia University Press, 2018.
   VIII, 177 p. ; 21 cm.  (Mimesis journal books, ISSN 22838783 ; 13).
  ISBN 9788899982980 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cinema - Rapporti [con la] Filosofia
791.4301
BNI 2018-11735
Cavaliere, Annarita.
Amore a prima vista : cinema & animazione americana / Annarita Cavaliere, Gerardo Mele.



[Buccino] : Eretica, 2018.
   119 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833440231 :  € 14,00.
Soggetti:
   Disegni animati - Riferimenti [:] Film americani
Altro autore:   
   Mele, Gerardo <1987->
791.4334
BNI 2018-11736
Chillemi, Danilo.
Pier Paolo Pasolini : la trilogia dell'umorismo lunare / Danilo Chillemi. Brescia : Serra Tarantola,
2018.
   61 p. ; 21 cm.  (I sentieri).
  ISBN 9788867772001 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Cinema
791.430233092
BNI 2018-11737
Lynch, David <1946->.
Lo spazio dei sogni / David Lynch e Kristine McKenna. Milano : Mondadori, 2018.
   563 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Room to dream. Traduzione di Luca Fusari e Sara Prencipe. 
  ISBN 9788804700777 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lynch, David - Autobiografie
Altro autore:   
   McKenna, Kristine
Altro titolo:
   Room to dream
791.430233092
BNI 2018-11738
Márkaris, Pétros.
Diario di un'eternità : io e Theo Angelopoulos / Petros Markaris ; traduzione di Andrea Di
Gregorio. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   264 p., [8] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Le onde ; 34).
   Titolo uniforme: To īmerologio mias aiōniotītas. 
  ISBN 9788893445900 :  € 25,00.
Soggetti:
   Angelopoulos, Thodōros
Altro autore:   
   Di_Gregorio, Andrea <1973->
Altro titolo:
   To īmerologio mias aiōniotītas
791.430233092
BNI 2018-11739
Polirsztok, Marion.
Action, spectacle, idée : formes du cinéma muet américain / Marion Polirsztok. [Milano ; Udine] :
Mimésis, 2017.
   230 p. ; 21 cm.  (Formes filmiques ; 2).
  ISBN 9788869761119 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema muto - Stati Uniti d'America - 1916-1928
791.430973
BNI 2018-11740
Tentori, Antonio.
Delirio dei sensi : cult movies dell'erotico italiano / Antonio Tentori. [Barbarano Vicentino] :
Shatter, 2018.
   232 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788894372106 :  € 12,00.
Soggetti:
   Film erotici - Italia - 1960-2000
791.4365380945
BNI 2018-11741
Totaro, Vincenzo.
Un'altra vita : il tema del doppio nel cinema muto italiano (1905-1931) / Vincenzo Totaro.



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

Civitavecchia : Prospettiva, 2018.
   260 p. ; 21 cm.  (Costellazione Orione, ISSN 19702663 ; 120).
  ISBN 9788874189885 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cinema muto - Italia - Temi [:] Doppio
791.430945
BNI 2018-11742
Troncarelli, Fabio.
Il segreto dietro la porta : il cinema senza maschere / Fabio Troncarelli. Bari : Adda, 2018.
   260 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867173853 :  € 20,00.
Soggetti:
   Film - 1925-2012
791.4375
BNI 2018-11743

Attisani, Antonio <1948->.
Tutto era musica : figure e motivi del teatro e del cinema yiddish tra Europa e America / Antonio
Attisani. Torino : aAccademia University Press.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 4: Maurice Schwartz e i teatri d'arte yiddish / Antonio Attisani. Torino : aAccademia University Press, 2018.
IX, 267 p. ; 21 cm. ISBN 9788899982577 :  € 19,00.
Soggetti :
   Teatro yiddish - Sec. 19.-20.
792.088296
BNI 2018-11744
Attisani, Antonio <1948->.
Tutto era musica : figure e motivi del teatro e del cinema yiddish tra Europa e America / Antonio
Attisani. Torino : aAccademia University Press.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 7: Indomita yiddishe mame : Ida Kaminska e la sua famiglia teatrale / Giulia Randone. Torino : aAccademia
University Press, 2018. XXXI, 347 p. : ill. ; 21 cm. ISBN 9788899982713 :  € 24,00.
Soggetti :
   Teatro yiddish - Sec. 19.-20.
Altro autore:
   Randone, Giulia
792.088296
BNI 2018-11745
A venti anni dal Nobel : atti del Convegno su Dario Fo, Pavia, Collegio Ghislieri, 23-24 maggio
2017 = 20 years after the Nobel prize : proceedings of the Conference on Dario Fo, Pavia,
Collegio Ghislieri, 23rd-24th May 2017 / a cura di = edited by Pietro Benzoni ... [et al.]. Pavia :
Pavia University Press, 2018.
   118 p. ; 24 cm.  (Scientifica).
   In testa al frontespizio: Ghislieri. Altra edizione: ISBN 9788869520907 (eBook PDF -
http://archivio.paviauniversitypress.it/oa/9788869520907). 
  ISBN 9788869520891 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fo, Dario - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fo, Dario
   Benzoni, Pietro
   Collegio Ghislieri <Pavia>
Altro titolo:
   20 years after the Nobel prize
792.092
BNI 2018-11746
Bellavia, Sonia.
Vienna e la Duse (1892-1909) / Sonia Bellavia. Bari : Edizioni di Pagina, 2017.
   213 p. ; 22 cm.  (Visioni teatrali, ISSN 22839089 ; 9).
  ISBN 9788874705962 :  € 19,00.
Soggetti:
   Duse, Eleonora - Vienna - 1892-1909
792.028092
BNI 2018-11747



792.3 PANTOMIMA

Carlotti, Edoardo Giovanni.
Esperienza e coscienza : approcci alle arti performative / Edoardo Giovanni Carlotti. Torino :
aAccademia University Press, 2018.
   IX, 153 p. ; 21 cm.  (Mimesis journal books, ISSN 22838783 ; 11).
  ISBN 9788899982836 :  € 14,00.
Soggetti:
   Teatro - Teorie
792.01
BNI 2018-11748
Crapiz, Sergio.
Life-flame/force vitale : danza e rito nell'opera di D. H. Lawrence e A. Artaud / Sergio Crapiz.
Canterano : Aracne, 2017.
   359 p. ; 21 cm.  (Studi e testi di Palazzo Serra ; 9).
  ISBN 9788825505986 :  € 18,00.
Soggetti:
   Artaud, Antonin [e] Lawrence, D. H. - Opere - Influssi [del] Primitivismo
   Artaud, Antonin [e] Lawrence, D. H. - Opere - Temi [:] Danza
792.092
BNI 2018-11749
Marinelli, Manlio <1973->.
Aristotele teorico dello spettacolo / Manlio Marinelli. Bari : Edizioni di Pagina, 2018.
   441 p. ; 21 cm.  (Due punti, ISSN 19739745 ; 55).
  ISBN 9788874706150 :  € 23,00.
Soggetti:
   Teatro greco - Concezione [di] Aristotele
792.0938
BNI 2018-11750
Perrelli, Franco.
Tre carteggi con Lucio Ridenti : Anton Giulio Bragaglia, Guglielmo Giannini, Tatiana Pavlova /
Franco Perrelli. Bari : Edizioni di Pagina, 2018.
   230 p. ; 22 cm.  (Visioni teatrali, ISSN 22839089 ; 8).
  ISBN 9788874705986 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ridenti, Lucio - Carteggi [con] Bragaglia, Anton Giulio [e] Giannini, Guglielmo [e] Pavlova, Tatiana
792.028092
BNI 2018-11751
Roberti, Bruno.
A distanza ravvicinata : l'arte di Mario Martone. Cosenza : Pellegrini, 2018.
   382 p. ; 20 cm.  (Frontiere oltre il cinema).
  ISBN 9788868225940 :  € 20,00.
Soggetti:
   Martone, Mario <1959- >
792.0233092
BNI 2018-11752
Sinigaglia, Francesco <1994->.
Otello nel laboratorio di Stanislavskij : introduzione al metodo delle azioni fisiche / Francesco
Sinigaglia. Lucca : Tralerighe libri, 2018.
   128 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788832870442 :  € 15,00.
Soggetti:
   Recitazione - Metodi [di] Stanislavskij, Konstantin Sergeevič
792.028092
BNI 2018-11753

Bernini, Ferdinando.
Studi sul mimo / Ferdinando Bernini ; introduzione di Armando Torno. Milano : La vita felice,
2018.
   214 p. ; 17 cm.  (La coda di paglia ; 44).
   Già pubblicati in: Annali della Regia Scuola normale superiore di Pisa, 1915, vol. 27, Nistri. 
  ISBN 9788893462174 :  € 14,50.
Soggetti:
   Mimo
792.3



792.9 SPETTACOLI TEATRALI

796.3 SPORT DELLA PALLA

796.5 VITA ALL'APERTO

BNI 2018-11754

Calabretto, Roberto.
L'histoire du soldat di Pier Paolo Pasolini / Roberto Calabretto. Pisa : ETS, 2018.
   127 p. : ill. ; 21 cm.  (Parlando di musica emozioni didattica ; 3).
  ISBN 9788846752758 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo . Histoire du soldat
792.92
BNI 2018-11755
Pagliarani, Elio.
Il fiato dello spettatore e altri scritti sul teatro (1966-1984) / Elio Pagliarani ; a cura di Marianna
Marrucci. Roma : L'orma, 2017.
   407 p. ; 22 cm.  (Fuoriformato / diretta da Andrea Cortellessa. Nuova serie ; 12).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788899793227 :  € 35,00.
Soggetti:
   Spettacoli teatrali - Italia - 1966-1984 - Recensioni
Altro autore:   
   Marrucci, Marianna
792.950945
BNI 2018-11756

Balagué, Guillem.
CR7 : la biografia / raccontato da Guillem Balague. Milano : Piemme, 2018.
   355 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Cristiano Ronaldo. 
  ISBN 9788856650112 :  € 19,50.
Altro titolo:
   Cristiano Ronaldo
796.334092
BNI 2018-11757
Marchiani, Piero.
Il barone del tennis / Piero Marchiani ; [presentazione di Nicola Pietrangeli]. [Roma] : Progetto
cultura, 2018.
   106 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788833560168 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cramm, Gottfried : von
796.342092
BNI 2018-11758

Escande, Ludovic.
L'ascensione del Monte Bianco / Ludovic Escande ; traduzione di Margherita Botto. Torino :
Einaudi, 2018.
   125 p. ; 19 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: L'ascension du mont Blanc. 
  ISBN 9788806237332 :  € 15,00.
Soggetti:
   Monte Bianco - Ascensioni alpinistiche - Memorie
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   L'ascension du mont Blanc
796.5223092
BNI 2018-11759
Moro, Simone <1967->.
Siberia -71° : là dove gli uomini amano il freddo / Simone Moro. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   306 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817105187 :  € 19,00.
Soggetti:



796.8 SPORT DI COMBATTIMENTO

799.3 TIRO NON A SELVAGGINA

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

   Pik Pobeda - Ascensioni alpinistiche - 2018 - Memorie
796.5223092
BNI 2018-11760

Ruggeri, Maurizio.
Sonny Liston : il campione che doveva perdere contro Ali / Maurizio Ruggeri. Bologna : Minerva,
2018.
   150 p. ; 21 cm.  (Ritratti).
  ISBN 9788833240466 :  € 15,00.
Soggetti:
   Liston, Sonny
796.83092
BNI 2018-11761

Benini, Roberta <1973->.
I balestrieri di Volterra : storia, fasti e rinascita / Roberta Benini. [Firenze] : Regione Toscana,
Consiglio regionale, 2018.
   229 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 164).
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788885617131.
Soggetti:
   Compagnia balestrieri di Volterra - Storia
799.32060455554
BNI 2018-11762

Frasca, Gabriele.
Un colpo d'occhio all'ascolto del mondo / Gabriele Frasca. L'amore per l'uomo vivo / Dziga
Vertov. Torino : Aragno, 2018.
   70, 40 p. ; 21 cm.  (Pietre d'angolo ; 1).
   Pubblicazione bifronte. 
  ISBN 9788884198822 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura - Teorie
   Cinema - Teorie
Altro autore:   
   Vertov, Dziga
Altro titolo:
   Stat'i, dnevniki, zamysly
801
BNI 2018-11763
Petrini, Valentina.
Riverito amico, l'assicuro che la sua amicizia mi sarà sempre preziosa : per un primo studio
sull'epistolario di Giambattista Giuliani / Valentina Petrini. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   XVIII, 183 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 159).
   Con una scelta di scritti di G. Giuliani. 
  ISBN 9788862748469 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giuliani, Giambattista - Lettere
Altro autore:   
   Giuliani, Giambattista
801.95092
BNI 2018-11764

Benecchi, Eleonora.
Di chi è questa storia? : autori nella rete tra sfide e opportunità / Eleonora Benecchi. [Milano] :
Bompiani Overlook, 2018.
   252 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845298899 :  € 16,00.
Soggetti:



808.1 RETORICA DELLA POESIA

808.7 RETORICA DELLA SATIRA E DELL'UMORISMO

808.81 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

808.88 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. SCRITTI MISCELLANEI

   Scrittura creativa - Ruolo [delle] Comunità virtuali
808.02
BNI 2018-11765

Leardini, Isabella.
Domare il drago : laboratorio di poesia per dare forma alle emozioni nascoste / Isabella Leardini.
Milano : Mondadori, 2018.
   226 p. ; 22 cm.  (Vivere meglio).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804688624 :  € 19,00.
Soggetti:
   Poesia
808.1
BNI 2018-11766

Malvaldi, Marco.
Per ridere aggiungere acqua : piccolo saggio sull'umorismo e il linguaggio / Marco Malvaldi.
[Milano] : Rizzoli, 2018.
   151 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817077279 :  € 18,00.
Soggetti:
   Umorismo
808.7
BNI 2018-11767

Poesie per un compleanno / 47 autori ; cura e postfazione di Max Ponte. Vedano al Lambro :
Paginauno, 2018.
   91 p. ; 17 cm.  (La sposa del deserto ; 1).
   Traduzione di vari. 
  ISBN 9788899699147 :  € 10,00.
Soggetti:
   Poesia - Temi [:] Compleanni - Antologie
Altro autore:   
   Ponte, Max
808.819354
BNI 2018-11768
Poeti da morire : poesie : [64 poeti contro la pena di morte] / Autori vari ; a cura di Marco
Cinque e Beppe Costa ; note introduttive Margherita Hack, Luigi Pintor ; illustrazioni all'interno
Dominique Green. [S.l.] : Pellicano Sardegna, 2018.
   131 p. : ill. ; 21 cm.  (Inediti insoliti immaginari).
  ISBN 9788831918046 :  € 12,00.
Soggetti:
   Poesia - Temi [:] Pena di morte - Antologie
Altro autore:   
   Cinque, Marco
   Costa, Beppe <1941->
808.8193554
BNI 2018-11769

Legioni e falangi <periodico ; antologia>.
Literatura, autoritarismos y prensa : los artículos literarios en la revista bilingüe Legioni e
falangi/Legiones y falanges (1940-1943) / Ambra Pinello, Assunta Polizzi (eds.). Palermo :
Palermo University Press.
   volumi ; 22 cm.
   1: Narrativa breve / Azorín ... [et al.]. Palermo : Palermo University Press, 2017. 389 p. ; 22 cm.  (Memoria &
identità ; 3).   Altra edizione: ISBN 9788899934880 (digitale). ISBN 9788899934842 :  € 20,00.
Soggetti :
   Legioni e falangi <periodico> - Temi [:] Letteratura - Antologie
Altro autore:



809.2 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. LETTERATURA
DRAMMATICA

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

811.6 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

813.4 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1861-1899

   Pinello, Ambra
   Polizzi, Assunta
   Azorín
808.88
BNI 2018-11770

Jurado Santos, Agapita.
El Quijote cabalga por Europa (siglo 17.) / Agapita Jurado Santos. Firenze : Società editrice
fiorentina, 2018.
   109 p. ; 24 cm.  (Recreaciones quijotescas en Europa ; 3).
  ISBN 9788860324641 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica - Temi [:] Cervantes Saavedra, Miguel : de . Don Quijote de la Mancia - Europa - Sec.
17.
809.29357
BNI 2018-11771

Curi, Umberto.
Filosofia del Don Giovanni : alle origini di un mito moderno / Umberto Curi. Nuova ed. riveduta e
ampliata. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   216 p. ; 20 cm.  (Temi ; 279).
  ISBN 9788833929989 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura [e] Musica - Personaggi [:] Don Giovanni
809.93351
BNI 2018-11772

Dickman, Matthew.
Fratello / Matthew Dickman. Fratello / Michael Dickman ; traduzione [di entrambe le opere] di
Nicola Gardini. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   107, 83 p. ; 20 cm.  (I venti ; 6).
   Titolo uniforme: Brother. Pubblicazione bifronte. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788893445894 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Dickman, Michael
   Gardini, Nicola
Altro titolo:
   Brother
811.6
BNI 2018-11773

Hearn, Lafcadio.
Ombre giapponesi / Lafcadio Hearn ; a cura di Ottavio Fatica ; con uno scritto di Hugo von
Hofmannsthal. Milano : Adelphi, 2018.
   302 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 719).
   Scelta di racconti. 
  ISBN 9788845932694 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Fatica, Ottavio
813.4
BNI 2018-11774
Twain, Mark.
Del pericolo di rimanere a letto / Mark Twain ; a cura di Livio Crescenzi. [Fidenza] : Mattioli
1885, 2018.
   147 p. ; 17 cm.  (Experience. Light).
   Traduzione parziale di: The $ 30.000 bequest and other stories, di L. Crescenzi. 



813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

  ISBN 9788862616690 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Crescenzi, Livio
Altro titolo:
   The $ 30.000 bequest and other stories
813.4
BNI 2018-11775

Fitzgerald, Francis S.
Basil Lee / Francis Scott Fitzgerald ; cura e postfazione di Sabrina Campolongo. Vedano al
Lambro : Paginauno ; [Milano] : Tranchida, 2018.
   147 p. ; 17 cm.  (Il bosco di latte ; 63).
   Contiene: Il cacciatore di scandali (titolo uniforme: The scandal detectives) ; Una serata alla fiera (titolo
uniforme: A night at the fair) ; Basil: la matricola più boriosa (titolo uniforme: The freshest boy) ; Si crede
meraviglioso, lui (titolo uniforme: He thinks he's wonderful). Traduzione di vari. 
  ISBN 9788899699178 (Paginauno) :  € 14,00.
Altro autore:   
   Campolongo, Sabrina
813.52
BNI 2018-11776
Jameson, Fredric.
Raymond Chandler : l'indagine della totalità / Fredric Jameson ; a cura di Giuseppe Episcopo.
Napoli : Cronopio, 2018.
   140 p. ; 19 cm.  (Tessere).
   Titolo uniforme: Raymond Chandler. 
  ISBN 9788898367306 :  € 13,00.
Soggetti:
   Chandler, Raymond
Altro autore:   
   Episcopo, Giuseppe
Altro titolo:
   Raymond Chandler
813.52
BNI 2018-11777
Still, James.
Fiume di terra / James Still ; a cura di Livio Crescenzi. [Fidenza] : Mattioli 1885, 2018.
   215 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: River of earth. Traduzione di L. Crescenzi. 
  ISBN 9788862616683 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Crescenzi, Livio
Altro titolo:
   River of earth
813.52
BNI 2018-11778
Wolfe, Thomas <1900-1938>.
Un'oscura vitalità / Thomas Wolfe ; cura e postfazione di Sabrina Campolongo. Vedano al
Lambro : Paginauno ; [Milano] : Tranchida, 2018.
   120 p. ; 17 cm.  (Il bosco di latte ; 64).
   Scelta di racconti. Traduzione di Alessandra Patriarca, Nadia Gazzaniga, S. Campolongo. 
  ISBN 9788899699185 (Paginauno) :  € 12,00.
Altro autore:   
   Campolongo, Sabrina
813.52
BNI 2018-11779

Botta, Giuseppina.
Cartographical flights : mapping strategy in Steven Heighton's novels / Giuseppina Botta. Napoli
: Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   93 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerca e didattica. Letteratura e cultura inglese e angloamericana ; 3).
  ISBN 9788849535693 :  € 12,00.
Soggetti:
   Heighton, Steven - Romanzi - Temi [:] Spazio [e] Tempo



813.54
BNI 2018-11780
Cohen, Leonard.
Romanzi / Leonard Cohen ; traduzioni di Chiara Vatteroni e Francesca Lamioni. Roma : Minimum
fax, 2018.
   579 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 67).
   Contiene: Il gioco preferito (titolo uniforme: Favorite game); Beautiful losers (titolo uniforme: Beautiful losers). 
  ISBN 9788875219208.
Altro autore:   
   Vatteroni, Chiara
   Lamioni, Francesca
813.54
BNI 2018-11781
Lansdale, Joe R.
Il sorriso di Jackrabbit : [un'indagine di Hap & Leonard] / Joe R. Lansdale ; traduzione di Luca
Briasco. Torino : Einaudi, 2018.
   250 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Jackrabbit smile. 
  ISBN 9788806235314 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   Jackrabbit smile.
813.54
BNI 2018-11782
Malamud, Bernard.
L'uomo di Kiev / Bernard Malamud ; traduzione di Ida Omboni ; prefazione di Alessandro
Piperno. 2. ed. Roma : Minimum fax, 2017.
   393 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 50).
   Titolo uniforme: The fixer. 
  ISBN 9788875218713 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Omboni, Ida
Altro titolo:
   The fixer.
813.54
BNI 2018-11783 (Fonte: BVE CR)
Roth, Philip.
Il fantasma esce di scena / Philip Roth ; traduzione di Vincenzo Mantovani. Torino : Einaudi,
2018.
   226 p. ; 21 cm.  (Super ET).
   Titolo uniforme: Exit ghost. 
  ISBN 9788806227401 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   Exit ghost
813.54
BNI 2018-11784
Roth, Philip.
Operazione Shylock : una confessione / Philip Roth ; traduzione di Vincenzo Mantovani. Torino :
Einaudi, 2018.
   426 p. ; 21 cm.  (Super ET).
   Titolo uniforme: Operation Shylock. 
  ISBN 9788806227326 :  € 13,50.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   Operation Shylock
813.54
BNI 2018-11785
Sedaris, David.
Ragazzi, che giornata! : diari 1977-2002 / David Sedaris ; traduzione di Matteo Colombo. Milano
: Mondadori, 2018.
   466 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
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   Titolo uniforme: Theft by finding. 
  ISBN 9788804689591 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Colombo, Matteo <1977->
Altro titolo:
   Theft by finding
813.54
BNI 2018-11786

Batuman, Elif.
L'idiota / Elif Batuman ; traduzione di Martina Testa. Torino : Einaudi, 2018.
   415 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The idiot. 
  ISBN 9788806217570 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Testa, Martina
Altro titolo:
   The idiot
813.6
BNI 2018-11787
Bradbury, Jamey.
La cacciatrice / Jamey Bradbury ; traduzione dall'inglese di Gianluca Fondriest. Roma : E/O,
2018.
   302 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. USA).
   Titolo uniforme: The wild inside. 
  ISBN 9788833570044 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Fondriest, Gianluca
Altro titolo:
   The wild inside
813.6
BNI 2018-11788
Groff, Lauren.
Florida / Lauren Groff ; traduzione di Tommaso Pincio. [Milano] : Bompiani, 2018.
   263 p. ; 21 cm.  (Narratori stranieri Bompiani).
   Titolo uniforme: Florida. 
  ISBN 9788845296390 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Pincio, Tommaso
Altro titolo:
   Florida
813.6
BNI 2018-11789
Jackson, Marni.
Ti ho già visto da qualche parte? / Marni Jackson ; traduzione di Maria Cristina della Volpe.
[Milano] : Romanzo Bompiani, 2018.
   270 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Don't I know you?. 
  ISBN 9788845296970 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Della_Volpe, Maria Cristina
Altro titolo:
   Don't I know you?
813.6
BNI 2018-11790
Klosterman, Chuck.
Morire per sopravvivere : una storia vera all'85% / Chuck Klosterman ; traduzione di Maurizio
Bartocci. Roma : Minimum fax, 2018.
   272 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 210).
   Titolo uniforme: Killing yourself to live, 85% of a true story. 
  ISBN 9788875219260 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Bartocci, Maurizio
Altro titolo:



814.3 SAGGISTICA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1830-1861

818.4 SCRITTI MISCELLANEI AMERICANI IN LINGUA INGLESE, 1861-1899

818.54 SCRITTI MISCELLANEI AMERICANI IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

   Killing yourself to live, 85% of a true story
813.6
 BNI 2018-11791 (Fonte: BVE CR)
McGuire, Jamie.
L'ultimo disastro : [romanzo] / Jamie Mcguire ; traduzione di Adria Tissoni. Nuova ed. Milano :
Garzanti, 2018.
   248 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: A beautiful funeral. 
  ISBN 9788811149750 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Tissoni, Adria
Altro titolo:
   A beautiful funeral
813.6
BNI 2018-11792

Emerson, Ralph Waldo.
Saggi / Ralph Waldo Emerson ; a cura di Piero Bertolucci. Milano : La vita felice, 2018.
   2 volumi ; 17 cm. (Il piacere di leggere ; 85).
   Titolo uniforme: Essays. Traduzione italiana a fronte. In custodia. ISBN 9788893462129 : € 47,50.
   Prima serie / Ralph Waldo Emerson. Milano : La vita felice, 2018. 547 p. ; 17 cm.
Altro autore:
   Bertolucci, Piero
Altro titolo:
   Essays
814.3
BNI 2018-11793
Emerson, Ralph Waldo.
Saggi / Ralph Waldo Emerson ; a cura di Piero Bertolucci. Milano : La vita felice, 2018.
   2 volumi ; 17 cm. (Il piacere di leggere ; 85).
   Traduzione italiana a fronte. In custodia. ISBN 9788893462129.
   Seconda serie / Ralph Waldo Emerson. Milano : La vita felice, 2018. 351 p. ; 17 cm.
Altro autore:
   Bertolucci, Piero
814.3
BNI 2018-11794

Burroughs, John <1837-1921>.
Il vangelo della natura / John Burroughs ; a cura di Luca Castelletti. Milano : La vita felice, 2018.
   104 p. : ill. ; 17 cm.  (Il piacere di leggere ; 83).
   Titolo uniforme: The gospel of nature. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788893462105 :  € 10,50.
Altro autore:   
   Castelletti, Luca
Altro titolo:
   The gospel of nature
818.4
BNI 2018-11795

Vonnegut, Kurt.
Un uomo senza patria / Kurt Vonnegut ; traduzione di Martina Testa. 3. ed. Roma : Minimum fax,
2018120.
   120 p. ; 20 cm.  (Sotterranei ; 100).
   Titolo uniforme: A man without a country. 
  ISBN 9788875219420 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Testa, Martina
Altro titolo:
   A man without a country
818.54
 BNI 2018-11796 (Fonte: BVE CR)



822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

823.7 NARRATIVA INGLESE, 1800-1837

823.8 NARRATIVA INGLESE, 1837-1899

Le_Tourneur, Pierre Prime Felicien.
La prefazione al primo Shakespeare francese / Pierre Le Tourneur ; introduzione, traduzione e
cura di Vincenzo De Santis. Pisa : Pacini, 2018.
   116 p. ; 19 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. I minibook ; 11).
   Titolo uniforme: Préface du Shakespeare traduit de l'anglois. 
  ISBN 9788869953811 :  € 9,50.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   De_Santis, Vincenzo <1985->
Altro titolo:
   Préface du Shakespeare traduit de l'anglois
822.33
BNI 2018-11797

Antinucci, Raffaella.
Come leggere Emma / Raffaella Antinucci. Chieti : Solfanelli, 2017.
   201 p. ; 20 cm.  (Rasselas ; 6).
  ISBN 9788833050669 :  € 15,00.
Soggetti:
   Austen, Jane . Emma
823.7
BNI 2018-11798
Battaglia, Beatrice.
Nel cuore di Jane : ri-leggendo Persuasion / Beatrice Battaglia. Napoli : Liguori, 2018.
   87 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca).
   Scritti in parte già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788820767624 (eBook). 
  ISBN 9788820767617 :  € 15,49.
Soggetti:
   Austen, Jane . Persuasion
823.7
BNI 2018-11799

Brontë, Charlotte.
Jane Eyre / Charlotte Brontë ; introduzione di Virginia Woolf ; traduzione di Bérénice Capatti.
Milano : BUR Rizzoli, 2018.
   585 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Grandi classici).
   Titolo uniforme: Jane Eyre. In copertina: Nuova traduzione. 
  ISBN 9788817104623 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Capatti, Bérénice
Altro titolo:
   Jane Eyre
823.8
BNI 2018-11800
Brontë, Charlotte.
Il nano verde / Charlotte Brontë ; con il saggio introduttivo Charlotte e Branwell Brontë a
Verdopolis, di Marco Catucci ; traduzione dall'inglese di Elisabetta Parri. Torino : Robin, 2018.
   158 p. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.  (Biblioteca del vascello).
   Titolo uniforme: The green dwarf. 
  ISBN 9788872742457 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Parri, Elisabetta
   Catucci, Marco <1956->
Altro titolo:
   The green dwarf
823.8
BNI 2018-11801
Jerome, Jerome K.
I pensieri oziosi di un ozioso : libro per un'oziosa vacanza / Jerome K. Jerome ; a cura di Franco
Venturi. Milano : La vita felice, 2018.



823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

   294 p. ; 17 cm.  (Il piacere di leggere ; 84).
   Titolo uniforme: The idle thoughts of an idle fellow. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788893462112 :  € 13,50.
Altro autore:   
   Venturi, Franco <1962->
Altro titolo:
   The idle thoughts of an idle fellow
823.8
BNI 2018-11802
Santucci, Francesca.
Il mondo di Emily Brontë : (saggi, recensioni, traduzioni, poesie, drabbles, racconti) / Francesca
Santucci. Patti : Kimerik, 2018.
   232 p. : ill. ; 21 cm.  (Officina delle idee).
  ISBN 9788893756938 :  € 25,00.
Soggetti:
   Brontë, Emily - Famiglia
823.8
BNI 2018-11803

Cao, Claudia.
Sorellanze : nella narrativa femminile inglese tra le due guerre / Claudia Cao. Milano : Morellini,
2018.
   130 p. ; 22 cm.  (Tracciati).
  ISBN 9788862986090 :  € 17,90.
Soggetti:
   Scrittrici inglesi - Narrativa inglese - Temi [:] Sorelle - 1912-1927
823.912099287
BNI 2018-11804
Von_Arnim, Elizabeth.
Amore : romanzo / Elizabeth von Arnim ; postfazione di Terence De Vere White ; traduzione di
Ilaria Dagnini Brey. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   331 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Love. 
  ISBN 9788833931012 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Dagnini Brey, Ilaria
Altro titolo:
   Love
823.912
BNI 2018-11805
Von_Arnim, Elizabeth.
Uno chalet tutto per me : romanzo / Elizabeth von Arnim ; traduzione di Simona Garavelli.
Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   206 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: In the mountains. 
  ISBN 9788833931029 :  € 12,50.
Altro titolo:
   In the mountains
823.912
BNI 2018-11806

Barnes, Julian.
L'unica storia / Julian Barnes ; traduzione di Susanna Basso. Torino : Einaudi, 2018.
   237 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806237509 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
823.914
BNI 2018-11807
Flanagan, Richard.
Prima persona / Richard Flanagan ; traduzione di Alessandro Mari. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2018.



823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

   427 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: First person. 
  ISBN 9788845296444 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Mari, Alessandro <1980- ; Busto Arsizio>
Altro titolo:
   First person
823.914
BNI 2018-11808
Hickman, Katie.
La donna del mercante di spezie / Kathe Hickman ; traduzione di Stefania Cherchi. Milano :
Garzanti, 2018.
   389 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The house at Bishopsgate. 
  ISBN 9788811602163 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Cherchi, Stefania
Altro titolo:
   The house at Bishopsgate
823.914
BNI 2018-11809
MacLaverty, Bernard.
Vacanza d'inverno / Bernard MacLaverty ; traduzione di Irene Abigail Piccinini. Milano : Guanda,
2018.
   299 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Midwinter break. 
  ISBN 9788823520370 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Piccinini, Irene Abigail
Altro titolo:
   Midwinter break
823.914
BNI 2018-11810
Totino, Carmen.
Canopus in Argos : la fantascienza di Doris Lessing : uno studio sulle traduzioni italiane /
Carmen Totino. [Roma] : Stamen, 2018.
   267 p. ; 20 cm.  (Studi).
  ISBN 9788831928236 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lessing, Doris - Narrativa fantastica - Traduzioni italiane
823.914
BNI 2018-11811

Cusk, Rachel.
Resoconto / Rachel Cusk ; traduzione di Anna Nadotti. Torino : Einaudi, 2018.
   185 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Outline. 
  ISBN 9788806236564 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Nadotti, Anna
Altro titolo:
   Outline
823.92
BNI 2018-11812
Haig, Matt <1975->.
Come fermare il tempo / Matt Haig ; traduzione dall'inglese di Silvia Castoldi. Roma : E/O, 2018.
   360 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
   Titolo uniforme: How to stop time. 
  ISBN 9788833570006 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Castoldi, Silvia
Altro titolo:
   How to stop time
823.92



828.912 SCRITTI MISCELLANEI INGLESI, 1900-1945

BNI 2018-11813 (Fonte: BVE CR)
Hardinge, Frances.
La voce delle ombre / Frances Hardinge ; traduzione di Giuseppe Iacobaci. Milano : Mondadori,
2018.
   429 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: A skinful of shadows. 
  ISBN 9788804689720 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Iacobaci, Giuseppe
Altro titolo:
   A skinful of shadows
823.92
BNI 2018-11814
McGill, Bernie.
Le parole nell'aria : romanzo / Bernie McGill ; traduzione di Simona Garavelli. Torino : Bollati
Boringhieri, 2018.
   252 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The watch house. 
  ISBN 9788833929668 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Garavelli, Simona
Altro titolo:
   The watch house
823.92
BNI 2018-11815
Reiss, Madeleine.
Prima di dirsi addio / Madeleine Reiss ; traduzione di Isabella Polli. Milano : HarperCollins, 2018.
   377 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Before we say goodbye. 
  ISBN 9788869054228 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Polli, Isabella
Altro titolo:
   Before we say goodbye
823.92
BNI 2018-11816
Teo, Sharlene.
Il cielo di Singapore / Sharlene Teo ; traduzione dall'inglese di Aurelia Di Meo. Roma : E/O, 2018.
   267 p. ; 22 cm.  (Dal mondo. Singapore).
   Titolo uniforme: Ponti. 
  ISBN 9788866329909 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Di_Meo, Aurelia
Altro titolo:
   Ponti
823.92
BNI 2018-11817

Eliot, T. S.
Viaggio in Italia / Thomas S. Eliot ; a cura di Marco Roncalli ; [trascrizione e traduzione di Nadia
Ramera]. Brescia : Morcelliana, 2018.
   136 p. : ill. ; 21 cm.  (Parola dell'arte ; 4).
   Traduzione di: Notes on Italy. Con la riproduzione fotografica e la trascrizione del manoscritto conservato
presso la Houghton Library di Harvard. 
  ISBN 9788837231255 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Ramera, Nadia
   Roncalli, Marco
Altro titolo:
   Notes on Italy
828.91203
BNI 2018-11818
Woolf, Virginia.
Libri e ritratti : una selezione di scritti letterari e biografici / Virginia Woolf ; a cura di Mary Lyon ;



833.6 NARRATIVA TEDESCA, 1750-1832

833.912 NARRATIVA TEDESCA, 1900-1945

833.914 NARRATIVA TEDESCA, 1945-1990

traduzione di Claudia Ceccarelli e Veronica De Carolis. Roma : Elliot, 2017.
   239 p. ; 21 cm.  (Antidoti).
   Titolo uniforme: Books and portraits. 
  ISBN 9788869934469 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Ceccarelli, Claudia <1989->
   Lyon, Mary
   De_Carolis, Veronica
Altro titolo:
   Books and portraits
828.91208
BNI 2018-11819

Hoffmann, E. T. A.
L'uomo della sabbia = Der Sandmann / Ernst Theodor Amadeus Hoffmann ; a cura di Ginevra
Quadrio Curzio. 2. ed. Milano : La vita felice, 2018.
   139 p. ; 17 cm.  (Il piacere di leggere ; 82).
   Titolo uniforme: Der Sandmann. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788893462099 :  € 10,50.
Altro autore:   
   Quadrio Curzio, Ginevra
Altro titolo:
   Der Sandmann
833.6
BNI 2018-11820

Keun, Irmgard.
Doris, la ragazza misto seta / Irmgard Keun. Roma : L'orma, 2017.
   198 p. ; 22 cm.  (Kreuzville. Aleph).
   Titolo uniforme: Das kunstseidene Mädchen. Traduzione di Vins Gallico. 
  ISBN 9788899793319 :  € 16,00.
Altro titolo:
   Das kunstseidene Mädchen
833.912
BNI 2018-11821
Renn, Ludwig.
Guerra / Ludwig Renn ; traduzione di Paolo Monelli. Roma : L'orma, 2017.
   312 p. ; 22 cm.  (Kreuzville. Aleph).
   Titolo uniforme: Krieg. 
  ISBN 9788899793265 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Monelli, Paolo
Altro titolo:
   Krieg
833.912
BNI 2018-11822

Burger, Hermann <1942-1989>.
L'illettore : una confessione / Hermann Burger ; traduzione di Anna Ruchat. Roma : L'orma,
2017.
   159 p. ; 21 cm.  (Kreuzville. Aleph).
   Titolo uniforme: Blankenburg. Contiene anche: Inatteso risveglio dalla rigidità della morte apparente : sulla
genesi de L'illettore, un tentativo di sopravvivenza in prosa, dello stesso autore (traduzione di: Unvermutetes
Erwachen aus der Scheintotenstarre). 
  ISBN 9788899793142 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Ruchat, Anna
Altro titolo:
   Blankenburg
833.914
BNI 2018-11823



833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

839.738 NARRATIVA SVEDESE. 2000-

839.8238 NARRATIVA NORVEGESE. 2000-

Fauser, Jörg.
Materia prima / Jörg Fauser ; traduzione di Daria Biagi. Roma : L'orma, 2017.
   243 p. ; 22 cm.  (Kreuzville. Aleph).
   Titolo uniforme: Rohstoff. 
  ISBN 9788899793210 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Biagi, Daria
Altro titolo:
   Rohstoff
833.914
BNI 2018-11824

Barreau, Nicolas.
La donna dei miei sogni / Nicolas Barreau ; traduzione di Monica Pesetti. Milano : Feltrinelli,
2018.
   137 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Die Frau meines Lebens. 
  ISBN 9788807033117 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Pesetti, Monica
Altro titolo:
   Die Frau meines Lebens
833.92
BNI 2018-11825
Beer, Alex.
Il secondo cavaliere : un caso per August Emmerich / Alex Beer ; traduzione dal tedesco di Silvia
Manfredo. Roma : E/O, 2018.
   327 p. : ill. ; 21 cm.  (Dal mondo. Austria).
   Titolo uniforme: Der zweite Reiter. 
  ISBN 9788866329749 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Manfredo, Silvia
Altro titolo:
   Der zweite Reiter
833.92
BNI 2018-11826

Andersson, Lena.
Senza responsabilità personale / Lena Andersson ; traduzione dallo svedese di Carmen Giorgetti
Cima. Roma : E/O, 2018.
   295 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Svezia).
   Titolo uniforme: Utan personligt ansvar. 
  ISBN 9788866329848 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Giorgetti Cima, Carmen
Altro titolo:
   Utan personligt ansvar
839.738
BNI 2018-11827
Grebe, Camilla.
Animali nel buio / Camilla Grebe ; traduzione di Sara Culeddu. Torino : Einaudi, 2018.
   422 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Husdjuret. 
  ISBN 9788806230500 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Culeddu, Sara
Altro titolo:
   Husdjuret
839.738
BNI 2018-11828



843.7 NARRATIVA FRANCESE, 1815-1848

843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

Lunde, Maja.
La storia dell'acqua / Maja Lunde ; traduzione dal norvegese di Giovanna Paterniti. Venezia :
Marsilio, 2018.
   346 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Blå. 
  ISBN 9788831729864 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Paterniti, Giovanna
Altro titolo:
   Blå
839.8238
BNI 2018-11829

Balzac, Honoré : de.
Louis Lambert / Honoré de Balzac. Roma : L'orma, 2017.
   157 p. ; 22 cm.  (Kreuzville. Aleph).
   Titolo uniforme: Louis Lambert. Traduzione di Paola Dècima Lombardi. 
  ISBN 9788899793203 :  € 15,00.
Altro titolo:
   Louis Lambert
843.7
BNI 2018-11830

Simenon, Georges.
Le persiane verdi / Georges Simenon ; traduzione di Federica Di Lella e Maria Laura Vanorio.
Milano : Adelphi, 2018.
   208 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 685).
   Titolo uniforme: Les volets verts. 
  ISBN 9788845932809 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Vanorio, Maria Laura
   Di_Lella, Federica
Altro titolo:
   Les volets verts
843.912
BNI 2018-11831

Dard, Frédéric.
Gli scellerati / Frédéric Dard ; traduzione di Elena Cappellini. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   204 p. ; 21 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Les scélérats. 
  ISBN 9788817101783 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Cappellini, Elena
Altro titolo:
   Les scélérats
843.914
BNI 2018-11832
Gracq, Julien.
La riva delle Sirti / Julien Gracq ; traduzione di Mario Bonfantini. 1. ristampa. Roma : L'orma,
2017.
   333 p. ; 22 cm.  (Kreuzville. Aleph).
   Titolo uniforme: Le rivage des Syrtes. 
  ISBN 9788899793272 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Bonfantini, Mario
Altro titolo:
   Le rivage des Syrtes
843.914
BNI 2018-11833
Perec, Georges.



843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

W, o Il ricordo d'infanzia / Georges Perec ; traduzione di Maurizia Balmelli ; prefazione di Andrea
Canobbio. Torino : Einaudi, 2018.
   LV, 178 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 80).
   Titolo uniforme: W, ou Le souvenir d'enfance. 
  ISBN 9788806234591 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Balmelli, Maurizia
Altro titolo:
   W, ou Le souvenir d'enfance
843.914
BNI 2018-11834
Tescari, Vega.
En suspens : scenari di tempo : Marguerite Duras, Claudio Parmiggiani, Luigi Ghirri / Vega
Tescari ; prefazione di Antonella Anedda. Reggio Emilia : Corsiero, 2018.
   280 p. : ill. ; 21 cm.  (Il cannocchiale).
  ISBN 9788898420377 :  € 23,00.
Soggetti:
   Duras, Marguerite
   Parmiggiani, Claudio
   Ghirri, Luigi
843.914
BNI 2018-11835

Bosc, David.
La chiara fontana / David Bosc ; traduzione di Camilla Diez. Roma : L'orma, 2017.
   122 p. ; 22 cm.  (Kreuzville ; 16).
   Titolo uniforme: La claire fontaine. 
  ISBN 9788899793302 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Diez, Camilla
Altro titolo:
   La claire fontaine
843.92
BNI 2018-11836
Énard, Mathias.
La perfezione del tiro / Mathias Enard ; traduzione dal francese di Yasmina Melaouah. Roma :
E/O, 2018.
   183 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: La perfection du tir. 
  ISBN 9788833570013 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Melaouah, Yasmina
Altro titolo:
   La perfection du tir
843.92
 BNI 2018-11837 (Fonte: BVE CR)
Guitton, René.
Memorie fauves : romanzo / René Guitton ; traduzione e cura di Gisella Maiello. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   172 p. ; 22 cm.  (Lutetia ; 24).
   Titolo uniforme: Mémoires fauves. 
  ISBN 9788849536805 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Maiello, Gisella
Altro titolo:
   Mémoires fauves
843.92
BNI 2018-11838
Lemaitre, Pierre <1951->.
I colori dell'incendio : romanzo / Pierre Lemaitre ; traduzione di Elena Cappellini. Milano :
Mondadori, 2018.
   498 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Couleurs de l'incendie. 
  ISBN 9788804702030 :  € 20,00.



844.3 SAGGISTICA FRANCESE, 1500-1599

848.914 SCRITTI MISCELLANEI FRANCESI, 1945-1999

849.12 POESIA PROVENZALE. 1100-1299

Altro autore:   
   Cappellini, Elena
Altro titolo:
   Couleurs de l'incendie
843.92
BNI 2018-11839
Musso, Guillaume.
La ragazza e la notte : [romanzo] / Guillaume Musso ; traduzione di Sergio Arecco. Milano : La
nave di Teseo, 2018.
   366 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 42).
   Titolo uniforme: La jeune fille et la nuit. 
  ISBN 9788893445825 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   La jeune fille et la nuit
843.92
BNI 2018-11840

Montaigne, Michel : de <1533-1592>.
Saggi / di Michel de Montaigne ; traduzione di Fausta Garavini ; note di André Tournon ; testo
francese a fronte a cura di André Tournon. [Milano] : Bompiani, 2018.
   LXXXIV, 2503 p. ; 22 cm.  (Classici della letteratura europea).
   Titolo uniforme: Essais. 
  ISBN 9788845266904 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Garavini, Fausta
   Tournon, André
Altro titolo:
   Essais
844.3
BNI 2018-11841

Ernaux, Annie.
Memoria di ragazza / Annie Ernaux. Roma : L'orma, 2017.
   236 p. ; 22 cm.  (Kreuzville. Aleph).
   Titolo uniforme: Mémoire de fille. Traduzione di Lorenzo Flabbi. 
  ISBN 9788899793067 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Flabbi, Lorenzo
Altro titolo:
   Mémoire de fille
848.91403
BNI 2018-11842

Come il ramo di biancospino : antologia della poesia provenzale / [a cura di] Piero Marelli ;
presentazione di Giancarlo Pontiggia. 2. ed. Milano : La vita felice, 2018.
   241 p. ; 20 cm.  (Labirinti ; 68).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788893462051 :  € 13,50.
Soggetti:
   Poesia provenzale - Sec. 12. - Antologie
Altro autore:   
   Marelli, Piero
849.1208
BNI 2018-11843
Totino, Carmen.
Morire d'amore : uno studio sull'opera di Folchetto di Marsiglia / Carmen Totino. [Roma] :
Stamen, 2018.
   92 p. ; 20 cm.  (Dissertazioni. Serie Logos/Filologia e ricerca storica linguistica e critica letteraria).
   In appendice: I topoi in Folchetto di Marsiglia, dello stesso autore. 



850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

850.90092 LETTERATURA ITALIANA, 2000-

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

  ISBN 9788831928250 :  € 16,00.
Soggetti:
   Folquet : de Marseille
849.12
BNI 2018-11844

Profili di storia letteraria / a cura di Andrea Battistini. Bologna : Il mulino.
   volumi ; 22 cm. (Itinerari. Filologia e critica letteraria).
   Montale / Alberto Casadei. 2. ed. Bologna : Il mulino, 2018. 151 p. ; 22 cm. ISBN 9788815278913 :  € 14,00.
Soggetti :
   Letteratura italiana
Altro autore:
   Battistini, Andrea <1947->
   Casadei, Alberto <1963->
850.9
BNI 2018-11845

Pellegrino, Angelo <1946->.
Verso Oriente : viaggi e letteratura degli scrittori italiani nei paesi orientali (1912-1982) / Angelo
Pellegrino. Milano : La vita felice, 2018.
   295 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788893462235 :  € 16,50.
Soggetti:
   Scrittori italiani - Viaggi - Asia - 1912-1982
850.90091
BNI 2018-11846

Scrivere tra le lingue : migrazione, bilinguismo, plurilinguismo e poetiche della frontiera
nell'Italia contemporanea (1980-2015) / a cura di Daniele Comberiati, Flaviano Pisanelli ;
contributi di Myriam El Menyar ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   266 p. ; 21 cm.  (A10).
   Testi in italiano o in francese o in portoghese. 
  ISBN 9788825502879 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Ruolo [del] Multilinguismo - 2000-2018
Altro autore:   
   El_Menyar, Myriam
   Comberiati, Daniele
   Pisanelli, Flaviano
850.90092
BNI 2018-11847

Alighieri, Dante.
La Divina Commedia / Dante Alighieri ; illustrata da Attilio Razzolini ; dalla collezione di cartoline
d'epoca di Andrea e Fabrizio Petrioli ; con la trascrizione del poema secondo l'antica vulgata a
cura di Giorgio Petrocchi. 2. ed. [Firenze] : Sarnus, 2018.
   430 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788856302370 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Petrocchi, Giorgio
   Petrioli, Andrea
   Petrioli, Fabrizio
   Razzolini, Attilio
851.1
BNI 2018-11848
Mazzoni, Jacopo.
Della difesa della Comedia di Dante. Libro secondo / Iacopo Mazzoni ; a cura di Sara Petri e
Claudio Moreschini. Cesena : Società di studi romagnoli, 2018.
   334 p. ; 24 cm.  (Saggi e repertori ; 43).



851.4 POESIA ITALIANA, 1542-1585

851.6 POESIA ITALIANA, 1748-1814

   In copertina: Società di studi romagnoli. 
  ISBN 9788894357912.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Moreschini, Claudio
   Petri, Sara <1977->
851.1
BNI 2018-11849
Le ragioni della Commedia tra passato e futuro : Convegno (Roma, 14-15 dicembre 2016).
Roma : Bardi, 2018.
   191 p. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 322).
  ISBN 9788821811708 :  € 30,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Atti di congressi
851.1
BNI 2018-11850
Sasso, Gennaro <1928->.
Forti cose a pensar mettere in versi : studi su Dante / Gennaro Sasso. Torino : Aragno, 2017.
   XVI, 581 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884198471 :  € 30,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
851.1
BNI 2018-11851

Interdisciplinarità del petrarchismo : prospettive di ricerca fra Italia e Germania : atti del
Convegno internazionale, Berlino, Freie Universität, 27-28 ottobre 2016 / a cura di Maiko Favaro
e Bernhard Huss. Firenze : Olschki, 2018.
   X, 271 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 486).
  ISBN 9788822265852.
Soggetti:
   Petrarchismo - Italia - Sec. 16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Huss, Bernhard
   Favaro, Maiko
851.4
BNI 2018-11852

Baretti, Giuseppe <1719-1789>.
Nel bitume, nel fuoco, e nell’obblìo : poesie inedite / Giuseppe Baretti ; a cura di Francesca
Savoia. Canterano : Aracne, 2017.
   121 p. ; 21 cm.  (Oggetti e soggetti. Testi ; 11).
  ISBN 9788854895966 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Savoia, Francesca
851.6
BNI 2018-11853
Tempio, Domenico.
La carestia : poema epico / Domenico Tempio ; introduzione e traduzione di Francesco Belfiore.
Canterano : Aracne, 2017.
   404 p. ; 24 cm.  (A10).
   Titolo uniforme: La caristia. 
  ISBN 9788825500851 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Belfiore, Francesco <1932->
Altro titolo:
   La caristia
851.6
BNI 2018-11854



851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

Belli, Giuseppe Gioachino.
I sonetti / Giuseppe Gioacchino Belli ; edizione critica e commentata a cura di Pietro Gibellini,
Lucio Felici, Edoardo Ripari. Torino : Einaudi, 2018.
   4 volumi ; 23 cm. (I millenni).
   In custodia. ISBN 9788806238216 : € 240,00.
   Vol. 2 / Giuseppe Gioacchino Belli. Torino : Einaudi, 2018. VIII, 1166-2448 p., [12] carte di tav. di cui 9 ripiegate
: ill. ; 23 cm.
Altro autore:
   Gibellini, Pietro
   Felici, Lucio
   Ripari, Edoardo
851.7
BNI 2018-11855
Belli, Giuseppe Gioachino.
I sonetti / Giuseppe Gioacchino Belli ; edizione critica e commentata a cura di Pietro Gibellini,
Lucio Felici, Edoardo Ripari. Torino : Einaudi, 2018.
   4 volumi ; 23 cm. (I millenni).
   In custodia. ISBN 9788806238216 : € 240,00.
   Vol. 4 / Giuseppe Gioacchino Belli. Torino : Einaudi, 2018. X, 3734-5038 p., [12] carte di tav. di cui 11 ripiegate
: ill. ; 23 cm.
Altro autore:
   Gibellini, Pietro
   Felici, Lucio
   Ripari, Edoardo
851.7
BNI 2018-11856
Belli, Giuseppe Gioachino.
I sonetti / Giuseppe Gioacchino Belli ; edizione critica e commentata a cura di Pietro Gibellini,
Lucio Felici, Edoardo Ripari. Torino : Einaudi, 2018.
   4 volumi ; 23 cm. (I millenni).
   In custodia. ISBN 9788806238216 : € 240,00.
   Vol. 1 / Giuseppe Gioacchino Belli. Torino : Einaudi, 2018. CLXXVIII, 1164 p., [12] carte di tav. ripiegate : ill. ; 23
cm.
Altro autore:
   Gibellini, Pietro
   Felici, Lucio
   Ripari, Edoardo
851.7
BNI 2018-11857
Belli, Giuseppe Gioachino.
I sonetti / Giuseppe Gioacchino Belli ; edizione critica e commentata a cura di Pietro Gibellini,
Lucio Felici, Edoardo Ripari. Torino : Einaudi, 2018.
   4 volumi ; 23 cm. (I millenni).
   In custodia. ISBN 9788806238216 : € 240,00.
   Vol. 3 / Giuseppe Gioacchino Belli. Torino : Einaudi, 2018. VIII, 2450-3732 p., [12] carte di tav. di 8 ripiegate :
ill. ; 23 cm.
Altro autore:
   Gibellini, Pietro
   Felici, Lucio
   Ripari, Edoardo
851.7
BNI 2018-11858
Rensi, Giuseppe <1871-1941>.
Su Leopardi / Giuseppe Rensi ; a cura di Raoul Bruni. Torino : Aragno, 2018.
   V, 109 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884198808 :  € 13,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
Altro autore:   
   Bruni, Raoul
851.7
BNI 2018-11859



851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

Montale, Eugenio.
Le occasioni / Eugenio Montale ; a cura di Tiziana de Rogatis ; con un saggio di Luigi Blasucci e
uno scritto di Vittorio Sereni. Milano : Mondadori, 2018.
   CVIII, 283 p. ; 20 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
  ISBN 9788804700647 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Sereni, Vittorio
   Blasucci, Luigi
   De_Rogatis, Tiziana
851.912
BNI 2018-11860
Montale, Eugenio.
Satura / Eugenio Montale ; a cura di Riccardo Castellana ; con un saggio di Romano Luperini e
uno scritto di Franco Fortini. Milano : Mondadori, 2018.
   LXIX, 332 p. ; 20 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
  ISBN 9788804700654 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Luperini, Romano
   Fortini, Franco <1917-1994>
   Castellana, Riccardo
851.912
BNI 2018-11861
Sette studi per Gozzano / a cura di Maria Borio, Stefano Carrai e Alberto Comparini.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   118 p. ; 23 cm.  (Saggistica).   (Strumenti di filologia e critica ; 26).
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Siena nel 2016. 
  ISBN 9788869953767 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gozzano, Guido
Altro autore:   
   Carrai, Stefano
   Comparini, Alberto
   Borio, Maria
851.912
BNI 2018-11862
Zoppi Garampi, Silvia.
Le lettere di Ungaretti : dalle cartoline in franchigia all'inchiostro verde / Silvia Zoppi Garampi ;
prefazione di Leone Piccioni. Roma : Salerno, 2018.
   141 p. ; 21 cm.  (Piccoli saggi ; 59).
  ISBN 9788869732461.
Soggetti:
   Ungaretti, Giuseppe <1888-1970> - Lettere
851.912
BNI 2018-11863

Anedda, Antonella.
Historiae / Antonella Anedda. Torino : Einaudi, 2018.
   94 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 458).
  ISBN 9788806233211 :  € 11,00.
851.914
BNI 2018-11864
Baudino, Mario <1952->.
La forza della disabitudine : poesie scelte 1980-2018 / Mario Baudino. Torino : Aragno, 2018.
   249 p. ; 21 cm.  (Castalia / collana poetica a cura di Giovanni Tesio).
  ISBN 9788884198587 :  € 15,00.
851.914
BNI 2018-11865
Carpi, Anna Maria.
Né io né tu né voi : poesie / Anna Maria Carpi. Milano : La vita felice, 2018.
   56 p. ; 21 cm.  (Colloqui di poesia ; 16).
  ISBN 9788893462082 :  € 10,00.
851.914
BNI 2018-11866



851.92 POESIA ITALIANA, 2000-

Cavalli, Ennio.
Orfeo e il signor Tod / Ennio Cavalli. Milano : La vita felice, 2018.
   120 p. ; 21 cm.  (Colloqui di poesia ; 17).
  ISBN 9788893462495 :  € 14,00.
851.914
BNI 2018-11867
Cavalli, Ennio.
Poesie incivili : (2004-2017) / Ennio Cavalli ; introduzione di Dacia Maraini ; dialoghetto con Erri
De Luca ; nota di Emma Giammattei. Torino : Aragno, 2017.
   135 p. ; 21 cm.  (Licenze poetiche).
  ISBN 9788884199164 :  € 12,00.
Altro autore:   
   De_Luca, Erri
851.914
BNI 2018-11868
Garriba, Fabio.
Il fastidio delle parole : già Canto con controcanto accanto, 1959-2015 / Fabio Garriba ; [con una
nota di Bernardo Bertolucci e il ricordo di Gianni Morandi]. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   147 p. ; 20 cm.  (I venti ; 5).
  ISBN 9788893444989 :  € 18,00.
851.914
BNI 2018-11869
Merini, Alda.
Il suono dell'ombra : poesie e prose 1953-2009 / Alda Merini ; a cura di Ambrogio Borsani.
Milano : Mondadori, 2018.
   LXVIII, 1022 p. ; 24 cm.  (Oscar baobab. Moderni).
  ISBN 9788804689409 :  € 27,00.
Altro autore:   
   Borsani, Ambrogio
851.914
BNI 2018-11870
Silvera, Miro.
Perfetti miracoli : poesie / Miro Silvera ; postfazione di Francesco Rognoni. Milano : La vita felice,
2018.
   84 p. : ill. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 135).
  ISBN 9788893462297 :  € 12,00.
851.914
BNI 2018-11871
Vitale, Marco <1958->.
Gli anni : poesie 1985-2017 / Marco Vitale ; con un saggio introduttivo di Carlo Pontiggia. Torino
: Aragno, 2018.
   390 p. ; 21 cm.  (Licenze poetiche).
  ISBN 9788884198594 :  € 25,00.
851.914
BNI 2018-11872

Arrigoni, Massimo.
Il linguaggio nudo : frammenti di un discorso ebefrenico / Massimo Arrigoni ; prefazione di
Corrado Paina ; disegni di Alberto Casiraghy, Luciano Ragozzino, Fabio Sironi. Milano : La vita
felice, 2018.
   55 p. : ill. ; 20 cm.  (Agape ; 174).
  ISBN 9788893462594 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-11873
Bagnoli, Corrado.
Il cielo di qua : poesie in tre movimenti / Corrado Bagnoli ; prefazione di Sebastiano Aglieco.
Milano: La vita felice, 2018.
   127 p. ; 20 cm.  (Le voci italiane ; 89).
  ISBN 9788893462587 :  € 14,00.
851.92
BNI 2018-11874
Biagioli Spadi, Adua.



Il tratto dell'estensione : poesie / Adua Biagioli Spadi. Roma : La vita felice, 2018.
   57 p. ; 20 cm.  (Agape ; 168).
  ISBN 9788893462044 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-11875
Bolla, Giorgio.
Corrispondenze da un mondo increato: epistolario poetico / Giorgio Bolla, Valentina Meloni ;
prefazione di Fabio Franzin. Milano: La vita felice, 2018.
   48 p. ; 20 cm.  (Agape ; 173).
  ISBN 9788893462556 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Meloni, Valentina <1976->
851.92
BNI 2018-11876
Bona, Gian Piero.
Poema fatidico dell'ignoranza e della morte / G. P. Bona. Torino : Aragno, 2018.
   178 p. ; 21 cm.  (Licenze poetiche).
  ISBN 9788884198716 :  € 15,00.
851.92
BNI 2018-11877
Brancato, Cetta.
Giostre : poesie / Cetta Brancato. Milano : La vita felice, 2018.
   136 p. ; 20 cm.  (Le voci italiane ; 91).
  ISBN 9788893462877 :  € 14,00.
851.92
BNI 2018-11878
Cangemi, Claudia.
Avverbi di vita : poesie / Claudia Cangemi ; postfazione di Elisabetta Bucciarelli. Milano: La vita
felice, 2018.
   64 p. ; 20 cm.  (Agape ; 167).
  ISBN 9788893462037 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-11879
Cappello, Pierluigi.
Un prato in pendio : tutte le poesie 1992-2017 : [con nuove poesie e prose inedite] / Pierluigi
Cappello ; contributi di Alessandro Fo, Gian Mario Villalta ed Eraldo Affinati. [Milano] : BUR
Rizzoli, 2018.
   493 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Contemporanea).
  ISBN 9788817104661 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Fo, Alessandro
   Affinati, Eraldo
   Villalta, Gian Mario
851.92
BNI 2018-11880
Ciarletta, Mariano.
Il vento torna sempre : poesie e aforismi / Mariano Ciarletta ; prefazione di Rita Pacilio. Milano :
La vita felice, 2018.
   44 p. : ill. ; 21 cm.  (Agape ; 170).
  ISBN 9788893462440 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-11881
Contessini, Salvatore.
La cruna : poesie / Salvatore Contessini ; prefazione di Piero Marelli. Milano : La vita felice,
2018.
   99 p. ; 21 cm.  (Le voci italiane ; 87).
  ISBN 9788893462426 :  € 14,00.
851.92
BNI 2018-11882
Dal_Falco, Nicola.
Portolano del corpo : poesie / Nicola Dal Falco ; prefazione di Raethia Corsini Levi. Milano : La
vita felice, 2018.
   67 p. ; 20 cm.  (Le voci italiane ; 92).
  ISBN 9788893462884 :  € 12,00.



851.92
BNI 2018-11883
Dall'Olio, Anna Maria.
Sì shabby chic : poesie / Anna Maria Dall'Olio ; prefazione di Giuseppe Panella. Milano : La vita
felice, 2018.
   56 p. ; 21 cm.  (Agape ; 169).
  ISBN 9788893462433 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-11884
Davoglio, Elisa.
Taco Bell / Elisa Davoglio. Torino : Aragno, 2018.
   147 p. : ill. ; 12 x 21 cm.  (I domani).
  ISBN 9788884198846 :  € 15,00.
851.92
BNI 2018-11885
Deriu, Pasqualina.
Le cose cadute : poesie / Pasqualina Deriu ; con una lettera di Lella Ravasi Bellocchio. Milano :
La vita felice, 2018.
   63 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 139).
  ISBN 9788893462563 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Ravasi Bellocchio, Lella
851.92
BNI 2018-11886
Donalisio, Fabio.
Il libro delle cose / Fabio Donalisio. Torino : Aragno, 2018.
   105 p. ; 21 cm.  (I domani).
  ISBN 9788884198839 :  € 12,00.
851.92
BNI 2018-11887
Gnazi, Alba.
Verdemare : cronologia inversa di un andare : poesie / Alba Gnazi. Milano : La vita felice, 2018.
   115 p. ; 20 cm.  (Agape ; 166).
  ISBN 9788893462013 :  € 14,00.
851.92
BNI 2018-11888
Mariucci, Elio.
Voli di cantaride : poesie / Elio Mariucci ; introduzione di Gabriella Bianchi. Milano : La vita felice,
2018.
   86 p. ; 21 cm.  (Agape ; 171).
  ISBN 9788893462532 :  € 12,00.
851.92
BNI 2018-11889
Mauri, Domenica.
Pensile / Domenica Mauri. Torino : Aragno, 2017.
   74 p. ; 21 cm.  (Licenze poetiche).
  ISBN 9788884198365 :  € 12,00.
851.92
BNI 2018-11890
Mozzi, Giulio <1960->.
Il culto dei morti nell'Italia contemporanea / Giulio Mozzi. Torino : Aragno, 2018.
   165 p. ; 15 cm.  (I domani).
  ISBN 9788884198853 :  € 15,00.
851.92
BNI 2018-11891
Nenci, Francesca.
Frammenti di vita in bianco e nero : poesie / Francesca Nenci ; prefazione di Giuseppe Panella ;
disegni di Lucrezia Benvenuti. Milano : La vita felice, 2018.
   64 p. : ill. ; 12 cm.  (Agape ; 175).
  ISBN 9788893462600 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-11892
Raimondi, Daniela.
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La stanza in cima alle scale / Daniela Raimondi. Torino : Aragno, 2018.
   76 p. ; 21 cm.  (Licenze poetiche).
  ISBN 9788884198709 :  € 12,00.
851.92
BNI 2018-11893
Riccardi, Antonio <1962->.
Tormenti della cattività / Antonio Riccardi. Milano : Garzanti, 2018.
   155 p. ; 23 cm.  (La biblioteca della spiga).
  ISBN 9788811603573 :  € 18,00.
851.92
BNI 2018-11894
Scarpa, Tiziano.
Una libellula di città e altre storie in rima / Tiziano Scarpa. Roma : Minimum fax, 2018.
   104 p. ; 18 cm.  (Filigrana ; 67).
  ISBN 9788875219284 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-11895 (Fonte: BVE CR)
Vibora, Violante.
Fioriture : poesie / Violante Vibora ; prefazione di Silvia Battistella ; disegni dell'autrice. Milano :
La vita felice, 2018.
   95 p. : ill. ; 21 cm.  (Agape ; 172).
  ISBN 9788893462549 :  € 13,00.
851.92
BNI 2018-11896

Fumoso.
Opere teatrali / Salvestro cartaio detto il Fumoso. Bari : Edizioni di Pagina.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 2: Batechio / Salvestro cartaio detto il Fumoso ; edizione critica, traduzione e commento a cura di Anna
Scannapieco ; prefazione e traduzione di Roberto Alonge. Bari : Edizioni di Pagina, 2018. 173 p. ; 21 cm.  (Due
punti, ISSN 19739745 ; 56).  ISBN 9788874706181 :  € 15,00.
Altro autore:
   Alonge, Roberto
   Scannapieco, Anna
852.4
BNI 2018-11897

Bencivenga, Ermanno.
Alessandro : tragedia in tre atti / Ermanno Bencivenga. Torino : Aragno, 2018.
   66 p. ; 21 cm.  (Licenze poetiche).
  ISBN 9788884198600 :  € 10,00.
852.92
BNI 2018-11898
Carnevali, Davide <1981->.
Variazioni sul modello di Kraepelin : (o il campo semantico dei conigli in umido) / Davide
Carnevali. Torino : Einaudi, 2018.
   96 p. ; 18 cm.  (Collezione di teatro ; 447).
  ISBN 9788806236007 :  € 11,00.
852.92
BNI 2018-11899
Celestini, Ascanio.
L'armata dei senzatetto / Ascanio Celestini, Giovanni Albanese. Roma : Contrasto, 2018.
   143 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788869657436 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Albanese, Giovanni <1955->
852.92
BNI 2018-11900
Paravidino, Fausto.
Teatro / Fausto Paravidino ; introduzione di Franco Quadri. Torino : Einaudi, 2018.
   XI, 330 p. ; 22 cm.  (Collezione Ubulibri ; 9).
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   Contiene: Gabriele, 2 fratelli, La malattia della famiglia M ... 
  ISBN 9788806226909 :  € 20,00.
852.92
BNI 2018-11901

Quaranta mani / a cura di Paolo Barbuto. [Napoli] : Rogiosi, 2018.
   299 p. ; 21 cm.  (N : Narratori).
  ISBN 9788869502989 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Barbuto, Paolo
853.0108092
BNI 2018-11902

Borghesio, Giuseppe.
Una lezione di punteggiatura del 1882 : edizione e studio di un'opera poco nota / [a cura di]
Veronica Boccitto. Roma : UniversItalia, 2018.
   96 p. ; 24 cm.
   Contiene: Una lezione di punteggiatura sopra un brano de' Promessi sposi confrontando la prima edizione con
quella emendata, di Giuseppe Borghesio. 
  ISBN 9788832931358 :  € 12,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873> . I promessi sposi - Punteggiatura - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Boccitto, Veronica
853.7
BNI 2018-11903
Stoppelli, Pasquale.
Don Giovanni nei Promessi sposi / Pasquale Stoppelli. Milano : BookTime, 2018.
   46 p. ; 17 cm.  (Minimamoralia ; 13).
  ISBN 9788862182607 :  € 6,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873> . I promessi sposi - Personaggi [:] Don Giovanni
853.7
BNI 2018-11904

Drago, Angela Gigliola.
Verga : la scrittura e la critica / Angela Gigliola Drago. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   340 p. ; 23 cm.  (Saggistica).   (Testi e culture in Europa ; 25).
  ISBN 9788869953927 :  € 18,00.
Soggetti:
   Verga, Giovanni <1840-1922>
853.8
BNI 2018-11905
Paruolo, Elena.
Il Pinocchio di Carlo Collodi e le sue riscritture in Italia e in Inghilterra / Elena Paruolo ; interviste
a Maria Grazia Cipriani ... [et al.] ; prefazione di Laura Tosi. Canterano : Aracne, 2017.
   384 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825503944 :  € 32,00.
Soggetti:
   Collodi, Carlo . Le avventure di Pinocchio - Adattamenti - Gran Bretagna [e] Italia
Altro autore:   
   Cipriani, Maria Grazia <1942->
853.8
BNI 2018-11906
Righetti, Carlo <1830-1906>.
Gli sposi non promessi : parafrasi a contrapposti dei Promessi sposi / Cletto Arrighi ; a cura e
con introduzione di Ermanno Paccagnini. Milano : ON, 2018.
   87 p. ; 20 cm.  (Adularia minima ; 31).
  ISBN 9788887734461 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Paccagnini, Ermanno
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853.8
BNI 2018-11907

Giannetti, Valeria.
Vitaliano Brancati : lingua, società e letteratura / Valeria Giannetti. Torino : Aragno, 2018.
   XIX, 204 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884198891 :  € 15,00.
Soggetti:
   Brancati, Vitaliano
853.912
BNI 2018-11908
Serra, Maurizio <1955- >.
Antivita di Italo Svevo / Maurizio Serra. Torino : Aragno, 2017.
   XXVI, 393 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884199287 :  € 25,00.
Soggetti:
   Svevo, Italo - Biografie
853.912
BNI 2018-11909

Bianchi, Giovanni <1939-2017>.
La montagna dimenticata : un romanzo e altro / Giovanni Bianchi. Milano : La vita felice, 2018.
   281 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 140).
  ISBN 9788893462570 :  € 18,50.
853.914
BNI 2018-11910
Bruni, Pierfranco.
Amare Pavese / Pierfranco Bruni. Cosenza : Pellegrini, 2018.
   119 p. ; 15 cm.  (Zaffiri).
  ISBN 9788868226930 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pavese, Cesare <1908-1950>
853.914
BNI 2018-11911
Casati Modignani, Sveva.
Suite 405 / Sveva Casati Modignani. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2018.
   VII, 488 p. ; 23 cm.  (Pandora).
  ISBN 9788820063627 :  € 19,90.
853.914
BNI 2018-11912
Corti, Maria <1915-2002>.
Il canto delle sirene / Maria Corti ; prefazione di Cesare Segre. [Milano] : Bompiani, 2018.
   184 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 229).   (I libri di Maria Corti).
  ISBN 9788845298776 :  € 11,00.
853.914
BNI 2018-11913
Corti, Maria <1915-2002>.
Le pietre verbali / Maria Corti. [Milano] : Bompiani, 2018.
   123 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 1397).   (I libri di Maria Corti).
  ISBN 9788845298783 :  € 10,00.
853.914
BNI 2018-11914
Cotti, Andrea.
Il cinese / Andrea Cotti. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   527 p. ; 22 cm.  (Nero).
  ISBN 9788817101677 :  € 19,00.
853.914
BNI 2018-11915
Giacobino, Margherita.
L'età ridicola : romanzo / Margherita Giacobino. Milano : Mondadori, 2018.
   271 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

  ISBN 9788804702177 :  € 19,00.
853.914
BNI 2018-11916
Lucarelli, Carlo <1960->.
Peccato mortale : [un'indagine del commissario De Luca] / Carlo Lucarelli. Torino : Einaudi,
2018.
   248 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806237530 :  € 17,50.
853.914
BNI 2018-11917
Molte vite e parole : variazioni su Manlio Cancogni. Pisa ; Roma : Serra, 2017.
   50 p. ; 25 cm.  (Quaderni di Letteratura e arte ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788862279987 (digitale). 
  ISBN 9788862279970.
Soggetti:
   Cancogni, Manlio
853.914
BNI 2018-11918
Romano, Lalla.
Una giovinezza inventata / Lalla Romano ; a cura di Antonio Ria ; postfazione di Giovanni
Raboni. Torino : Einaudi, 2018.
   VI, 283 p. ; 20 cm.  (ET).
  ISBN 9788806238865 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Ria, Antonio
853.914
BNI 2018-11919

Albergati, Marco.
La più bella estate / Marco Albergati. [Viterbo] : Augh!, 2018.
   129 p. ; 22 cm.  (Tomahawk).
  ISBN 9788893432108 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-11920
Audisio di Somma, Federico.
Siddharta rave : [romanzo] / Federico Audisio di Somma. Milano : Cairo, 2018.
   376 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788860529220 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-11921
Battistella, Silvia.
La felicità elementare : racconti / Silvia Battistella. Padova : CLEUP, 2018.
   131 p. ; 22 cm.  (Vicoli ; 30).
  ISBN 9788867879281 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-11922
Bosco, Federica.
Il nostro momento imperfetto / Federica Bosco. Milano : Garzanti, 2018.
   297 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811672715 :  € 17,90.
853.92
BNI 2018-11923
Bramati, Virginia.
Cercasi amore vista lago : [romanzo] / Virginia Bramati. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   231 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788809868021 :  € 14,90.
853.92
BNI 2018-11924
Carimali, Lorella.
La radice quadrata della vita / Lorella Carimali. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   301 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817103879 :  € 18,00.
853.92



BNI 2018-11925
Cesati Cassin, Giorgio.
Lo smemorato di Vallecrosia : [romanzo] / Giorgio Cesati Cassin ; prefazione di Azalen Tomaselli
; postfazione di Ilaria Morali. Milano : La vita felice, 2018.
   103 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 146).
  ISBN 9788893462891 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-11926
Cogoni, Antonio.
Santu Miali : lo storico convento di Is Mortorius nel periodo giudicale / Antonio Cogoni ;
prefazione di Francesco Casula. Dolianova : Grafica del Parteolla, 2018.
   210 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867911806 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-11927
Commisso, Domenico.
Le favole di Marco Cavallo : manicomi e dintorni / Domenico Commisso. Milano : La vita felice,
2018.
   103 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 132).
  ISBN 9788893462266 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-11928
Conforti, Silvia.
Il figlio del terremoto : [romanzo] / Silvia Conforti. Milano : La vita felice, 2018.
   255 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 141).
  ISBN 9788893462624 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-11929
Covaz, Roberto.
La domenica delle scope : Gorizia, 13 agosto 1950 / Roberto Covaz. 3. ed. Gorizia : LEG, 2018.
   101 p. ; 21 cm.  (Confine orientale ; 10).
  ISBN 9788861025516 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-11930
Dawan, Daniela.
Qual è la via del vento / Daniela Dawan. Roma : E/O, 2018.
   239 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866329718 :  € 17,00.
853.92
 BNI 2018-11931 (Fonte: BVE CR)
De_Giovanni, Maurizio.
Sinfonia per i Bastardi di Pizzofalcone / Maurizio De Giovanni. Torino : Einaudi, 2018.
   865 p. ; 21 cm.  (Super ET).
   Contine: Gelo ; Cuccioli ; Pane . 
  ISBN 9788806240509 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-11932
De_Lillo, Claudia.
Nina sente : romanzo / Claudia de Lillo alias Elasti. Milano : Mondadori, 2018.
   352 p. ; 22 cm.  (Narrative).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804706007 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-11933
Falqui, Laura.
Il mago dell'Appennino : la leggenda del conte Mattei e della sua Rocchetta / Laura Falqui. Imola
: La mandragora, 2018.
   267 p. : 1 ritratto ; 22 cm.
  ISBN 9788875865726 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-11934
Ferrari, Luigi <1951->.
Triade minore : [romanzo] / Luigi Ferrari. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2018.



   281 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 75).
  ISBN 9788833310404 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-11935
Ferrucci, Marco <1980->.
Luci al neon : racconti / Marco Ferrucci. Roma : Bibliotheka, 2018.
   140 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869344237 :  € 11,00.
853.92
BNI 2018-11936
Fiori, Bona.
La sirena della fabbrica / Bona Fiori. Lucca : Tralerighe libri, 2017.
   177 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788832870145 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-11937
Gallo, Claudio <1957->.
L'ultimo albero : antiromanzo / Claudio Gallo. Milano : La vita felice, 2018.
   253 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 134).
  ISBN 9788893462280 :  € 16,50.
853.92
BNI 2018-11938
Gazzaniga, Claudia <1988->.
Elastic heart : [romanzo] / Claudia Gazzaniga. Viterbo : La caravella, 2018.
   357 p. ; 21 cm.  (Il porto ; 116).
  ISBN 9788868272661 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-11939
Gazzini, Sara.
Sette baci prima di dormire / Sara Gazzini. Milano : HarperCollins, 2018.
   218 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788869053665 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-11940
Grazi, Elvia.
Il volo dei cuori sospesi : [romanzo] / Elvia Grazi. Milano : Garzanti, 2018.
   335 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811602743 :  € 17,60.
853.92
BNI 2018-11941
Greco, Evita.
La luce che resta : [romanzo] / Evita Greco. Milano : Garzanti, 2018.
   287 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811602101 :  € 17,90.
853.92
BNI 2018-11942
Marinelli, Giancarlo <1973->.
Il silenzio di averti accanto / Giancarlo Marinelli. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   404 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 42).
  ISBN 9788893445870.
853.92
BNI 2018-11943
Maturo, Edoardo.
Superpapà contro supereroi : [siamo pronti a scendere in campo per realizzare i sogni dei nostri
figli?] / Edoardo Maturo. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   339 p. ; 22 cm.
   Sul risvolto di copertina: Disponibile anche in versione eBook. 
  ISBN 9788809848078 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-11944
Mazzari, Fabio <1981->.
Immacolata di sangue / Fabio Mazzari. Sanremo : Leucotea, 2018.
   191 p. ; 20 cm.  (Project).



  ISBN 9788894918076 :  € 15,90.
853.92
BNI 2018-11945
Neri, Michele <1959->.
Sospensione : [romanzo] / Michele Neri. Milano : Centauria, 2018.
   327 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788869212765 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-11946
Pacilio, Rita.
L'amore casomai : racconti / Rita Pacilio. Milano : La vita felice, 2018.
   83 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 133).
  ISBN 9788893462273 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-11947
Pansa, Giampaolo.
La repubblichina : memorie di una ragazza fascista / Giampaolo Pansa. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   237 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817103947 :  € 20,00.
853.92
BNI 2018-11948
Poldelmengo, Luca.
Negli occhi di Timea / Luca Poldelmengo. Roma : E/O, 2018.
   207 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 31).
  ISBN 9788866329886 :  € 16,50.
853.92
BNI 2018-11949
Pomella, Andrea.
L'uomo che trema / Andrea Pomella. Torino : Einaudi, 2018.
   208 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806238490 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-11950
Raimo, Christian.
La parte migliore / Christian Raimo. Torino : Einaudi, 2018.
   205 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806233631 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-11951
Rotondo, Giovanna.
Non vi azzardate a chiamarlo gioco lecito e altre storie / Giovanna Rotondo ; presentazione di
Giorgio Gori. Milano : La vita felice, 2018.
   150 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 131).
   Titolo sul dorso: Non vi azzardate a chiamarlo gioco lecito. 
  ISBN 9788893462259 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-11952
Salvatore, Giampaolo.
Lo psicoterapeuta in bilico / Giampaolo Salvatore. [Buccino] : Eretica, 2018.
   154 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833440354 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-11953
Santangelo, Evelina.
Da un altro mondo / Evelina Santangelo. Torino : Einaudi, 2018.
   240 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806237271 :  € 19,50.
853.92
BNI 2018-11954
Scurati, Antonio.
M : il figlio del secolo / Antonio Scurati. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2018.
   839 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845298134 :  € 24,00.
853.92



858.6 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1748-1814

858.7 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1814-1859

BNI 2018-11955
Sgambati, Stefano.
La bambina ovunque : romanzo / Stefano Sgambati. Milano : Mondadori, 2018.
   137 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804702993 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-11956
Terranova, Nadia.
Addio fantasmi / Nadia Terranova. Torino : Einaudi, 2018.
   202 p. ; 22 cm.  (Scrittori ; 75).
  ISBN 9788806237455 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-11957
Tirelli, Tommaso.
La signora delle comete : intrighi e misteri della missione spaziale Rosetta / Tommaso Tirelli ;
con un'intervista ad Amalia Ercoli Finzi ; prefazione di Giovanni Caprara. Bari : Dedalo, 2018.
   177 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788822057044 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Ercoli Finzi, Amalia
853.92
BNI 2018-11958
Van_De_Sfroos, Davide.
Le parole sognate dai pesci / Davide Van De Sfroos. Nuova ed. ampliata. Milano : La nave di
Teseo, 2018.
   101 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 33).
  ISBN 9788893445993 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-11959
Vinci, Simona.
In tutti i sensi come l'amore / Simona Vinci. Torino : Einaudi, 2018.
   205 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806239329 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-11960
Zaralli, Francesco.
Ci guardava la luna / Francesco Zaralli. Roma : Bibliotheka, 2018.
   127 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869343933 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-11961

Mita Ferraro, Alessandra.
Il diritto e il rovescio : Giambattista Giovio (1748-1814) un europeo di provincia nel secolo dei
lumi / Alessandra Mita Ferraro. Bologna : Il mulino, 2018.
   XXII, 448 p. : 1 ritrattto ; 24 cm.  (Istituto italiano per gli studi storici ; 72).
   In appendice: Opere a stampa di Giambattista Giovio. 
  ISBN 9788815278432 :  € 48,00.
Soggetti:
   Giovio, Giovanni Battista <1748-1814>
858.609
BNI 2018-11962

Rajberti, Giovanni.
Sul gatto : cenni fisiologici e morali / Giovanni Rajberti. Milano : La vita felice, 2018.
   131 p. : ill. ; 17 cm.
  ISBN 9788893462242 :  € 12,00.
858.708
BNI 2018-11963



858.8 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1859-1899

858.91 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1999

858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

Iuso, Anna.
La svolta autobiografica : infanzia e memoria nell'Ottocento italiano / Anna Iuso. Nuova ed.
aggiornata. Roma : CISU, 2018.
   240 p. ; 21 cm.  (Il mestiere dell'antropologo).
  ISBN 9788879756624.
Soggetti:
   Autobiografie - Italia - Sec. 19.
858.80309
BNI 2018-11964

Sguardi di donne : racconti autobiografici al femminile / a cura di Silvana Ceruti. Milano : La
vita felice, 2018.
   207 p. : ill. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 137).
  ISBN 9788893462419 :  € 16,50.
Soggetti:
   Scrittrici italiane - Autobiografie - Sec. 20.
Altro autore:   
   Ceruti, Silvana
858.910309
BNI 2018-11965

Campanile, Achille.
Grazie, arcavolo! : scritti inediti e dispersi di Achille Campanile / a cura di Silvio Moretti e Angelo
Cannatà. Torino : Aragno, 2017.
   XVI, 199 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884199270 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Cannatà, Angelo
   Moretti, Silvio
858.91202
BNI 2018-11966
Nel mondo di Saba : le scorciatoie di un poeta saggio : [miscellanea di studi / a cura di Fulvio
Senardi] ; Anitha F. Angermaier ... [et al.]. Gorizia ; Trieste : Istituto giuliano di storia, cultura e
documentazione, 2018.
   151 p. ; 24 cm.  (Saggistica ; 20).
  ISBN 9788890852664 :  € 15,00.
Soggetti:
   Saba, Umberto . Scorciatoie e raccontini
Altro autore:   
   Senardi, Fulvio
   Angermaier, Anitha F.
858.91208
BNI 2018-11967
Pozzi, Antonia <1912-1938>.
Mi sento in un destino : diari e altri scritti / Antonia Pozzi ; a cura di Graziella Bernabò e Onorina
Dino. Varese : Centro internazionale insubrico C. Cattaneo e G. Preti ; Milano : Àncora, 2018.
   157 p. : ill. ; 21 cm.  (Incursioni).
   In quarta di copertina: Disponibile eBook. 
  ISBN 9788851420314 (Àncora) :  € 18,00.
Altro autore:   
   Dino, Onorina
   Bernabò, Graziella
858.91208
BNI 2018-11968
Vannicola, Giuseppe.
Tetano metafisico : tutte le opere / Giuseppe Vannicola ; saggio introduttivo e curatela di
Stefania Iannella. Torino : Aragno, 2017.
   LXXI, 607 ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884199294 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Iannella, Stefania



858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

858.92 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 2000-

860.9 LETTERATURA SPAGNOLA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

861.7 POESIA SPAGNOLA, 2000-

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

858.91209
BNI 2018-11969

Brambilla, Michele.
Non ci sono più i cornuti di una volta e altri racconti di provincia / Michele Brambilla. Milano : La
vita felice, 2018.
   70 p. : ill. ; 17 cm.
   Già pubblicati in: La stampa, 2012. Titolo sul dorso: Non ci sono più i cornuti di una volta. 
  ISBN 9788893462228 :  € 8,00.
858.91402
BNI 2018-11970
Tarditi, Emilio.
Felix e la gatta di Montaigne : scritti di vita civile consentina / Emilio Tarditi. Cosenza :
Pellegrini, 2018.
   205 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868226824 :  € 16,00.
858.91403
BNI 2018-11971

Soldati, Luca <1975->.
In stato di minima coscienza : appunti per la biografia di un professore comunista / Luca Soldati.
[Massa] : LuCe, 2018.
   266 p. ; 21 cm.  (Biblioteca resistente).
  ISBN 9788897556268 :  € 15,00.
858.9203
BNI 2018-11972

Mazzocchi, Giuseppe <1960->.
Molte sono le strade : spiritualità, mistica e letteratura nella Spagna dei secoli d'oro (con
un'appendice novecentesca) / Giuseppe Mazzocchi ; a cura di Paolo Pintacuda. Napoli : Liguori,
2018.
   XIV, 402 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Barataria ; 5).
   Testo in italiano o in spagnolo. Altra edizione: ISBN 9788820767587 (eBook). 
  ISBN 9788820767570 :  € 27,00.
Soggetti:
   Letteratura spagnola - Riferimenti [:] Spiritualità - Sec. 17.-20.
Altro autore:   
   Pintacuda, Paolo <1969->
860.9
BNI 2018-11973

Mistrorigo, Alessandro.
Phonodia : la voz de los poetas, uso crítico de sus grabaciones y entrevistas / Alessandro
Mistrorigo. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   291 p. : ill. ; 23 cm.  (Biblioteca di Rassegna iberistica ; 8).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: 9788869692369 (eBook). DOI: 10.14277/978-88-6969-236-9/RIB-8. 
  ISBN 9788869692413.
Soggetti:
   Poesia spagnola - 2014-2017 - Testi - Rapporti [con le] Fonoregistrazioni - Giudizi [degli] Autori
861.709
BNI 2018-11974

Pérez-Reverte, Arturo.
L'ultima carta è la morte / Arturo Pérez-Reverte ; traduzione di Bruno Arpaia. Milano : Rizzoli,
2018.
   377 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Eva. 



863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

869.24 LETTERATURA DRAMMATICA PORTOGHESE, 1900-1999

869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

869.9 LETTERATURA GALLEGA

881 POESIA IN GRECO CLASSICO

  ISBN 9788817099813 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
Altro titolo:
   Eva
863.64
BNI 2018-11975

Espinosa, Albert.
Quello che ti dirò / Albert Espinosa ; traduzione di Stefania Maria Ciminelli. Milano : Salani, 2018.
   228 p. ; 21 cm.  (Romanzo Salani).
   Titolo uniforme: Lo que te diré cuando te vuelva a ver. 
  ISBN 9788893815772 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Ciminelli, Stefania Maria
Altro titolo:
   Lo que te diré cuando te vuelva a ver
863.7
BNI 2018-11976

Cuccoro, Corrado.
I miti argonautico, tebano e troiano nella drammaturgia di lingua portoghese : (secc. 20.-21.) /
Corrado Cuccoro. Milano : EDUCatt, 2018.
   289 p. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: I miti argonautico, tebano e troiano. 
  ISBN 9788893353502 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica portoghese - Temi [:] Mitologia greca - 1930-2015
869.24
BNI 2018-11977

Coelho, Paulo.
Il cammino di Santiago : [romanzo] / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Milano : La nave di
Teseo, 2018.
   262 p. ; 22 cm.  (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: O Diário de um mago. 
  ISBN 9788893446068 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   O Diário de um mago
869.342
BNI 2018-11978

La letteratura galega : autori e testi / a cura di Gemma Álvarez Maneiro e Giovanni Borriero ;
prologo di Xesús Alonso Montero. Roma : Carocci, 2018.
   406 p. : ill. ; 24 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 254. Serie Finisterrae ; 5).
  ISBN 9788843071500 :  € 39,00.
Soggetti:
   Letteratura gallega - Antologie
Altro autore:   
   Borriero, Giovanni <1968->
   Álvarez Maneiro, Gemma
869.908
BNI 2018-11979

Bonanno, Maria Grazia.
L'allusione necessaria : ricerche intertestuali sulla poesia greca e latina / Maria Grazia Bonanno.



882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

884.01 POESIA LIRICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.7142 POESIA RUSSA, 1917-1945

2. ed. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   225 p. ; 25 cm.  (Filologia e critica, ISSN 17234522 ; 102).
   Altra edizione: ISBN 9788833151236 (digitale). 
  ISBN 9788833151212 (brossura).
  ISBN 9788833151229 (rilegato).
Soggetti:
   Poesia greca
   Poesia latina
881.009
BNI 2018-11980

Battezzato, Luigi.
Linguistica e retorica della tragedia greca / Luigi Battezzato. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia
e letteratura, 2018.
   XVII, 183 p. ; 24 cm.  (Sussidi eruditi ; 96).
  ISBN 9788893592178 :  € 28,00.
Soggetti:
   Tragedia greca
882.01
BNI 2018-11981
Tessier, Andrea <1950->.
Una breve storia illustrata del testo tragico greco sino a Willem Canter : ad uso degli studenti
magistrali di Filologia greca / Andrea Tessier. Trieste : EUT, 2018.
   177 p. : ill. ; 21 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883038884 (digitale). 
  ISBN 9788883038877 :  € 13,00.
Soggetti:
   Tragedia greca - Storia
882.0109
BNI 2018-11982

Guidorizzi, Giulio.
Ulisse : l'ultimo degli eroi / Giulio Guidorizzi. Torino : Einaudi, 2018.
   195 p. ; 21 cm.  (ET).
  ISBN 9788806235604 :  € 14,00.
Soggetti:
   Omero . Odissea - Personaggi [:] Ulisse
883.01
BNI 2018-11983

Pindarus.
Frammenti / Pindaro ; a cura di Roberta Sevieri. Milano : La vita felice, 2018.
   251 p. ; 17 cm.  (Saturnalia ; 9).
   Testo greco a fronte. 
  ISBN 9788886314565 :  € 13,50.
Altro autore:   
   Sevieri, Roberta
884.01
BNI 2018-11984

Ahmatova, Anna Andreevna.
Poesie / Anna Achmàtova ; a cura di Raissa Naldi. Milano : La vita felice, 2018.
   158 p. : 1 ritratto ; 17 cm.  (Labirinti ; 69).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788893462143 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Naldi Olkienizkaia, Raissa
891.7142
BNI 2018-11985



891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

891.735 NARRATIVA RUSSA, 1991-

891.8 LETTERATURE SLAVE

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

Dostoevskij, Fëdor Mihajlovič.
La mite : racconto fantastico / Fëdor Dostoevskij ; a cura di Serena Vitale. Milano : Adelphi,
2018.
   103 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 721).
   Titolo uniforme: Krotkaja. Traduzione di S. Vitale. 
  ISBN 9788845932687 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Vitale, Serena
Altro titolo:
   Krotkaja
891.733
BNI 2018-11986

Marchesini, Irina.
Lo specchio del tempo : la permanenza del retaggio linguistico-culturale anticorusso nella prosa
russa contemporanea / Irina Marchesini. Roma : UniversItalia, 2018.
   119 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788832931556 :  € 16,00.
Soggetti:
   Narrativa russa - 2001-2017
891.735
BNI 2018-11987

Kuić, Gordana.
Tramonto nei Balcani : romanzo / Gordana Kuić ; traduzione di Dunja Badnievic e Natascia
Orazi. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   570 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Smiraj dana na Balkanu. 
  ISBN 9788833928357 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Orazi, Natascia
   Badnievic, Dunja
Altro titolo:
   Smiraj dana na Balkanu
891.82354
BNI 2018-11988
Permunian, Francesco.
La plasmabilità artistica del cartone e il suo impiego nella scuola : una relazione su Bruno
Schulz / Francesco Permunian. La maldicente moglie del dottore di via Wilcza : una pubblica
corrispondenza / Bruno Schulz. Torino : Aragno, 2018.
   42, 39 p. : ill. ; 21 cm.  (Pietre d'angolo ; 2).
   Pubblicazione bifronte. Contiene la corrispondenza con Witold Gombrowicz, pubblicata originariamente in:
Studio, 1936. 
  ISBN 9788884198815 :  € 12,00.
Soggetti:
   Schulz, Bruno <1892-1942>
Altro autore:   
   Gombrowicz, Witold
   Schulz, Bruno <1892-1942>
Altro titolo:
   La maldicente moglie del dottore di via Wilcza
891.85372
BNI 2018-11989

Ǧabrā, Ǧabrā Ibrāhīm.
I pozzi di Betlemme / Giabra Ibrahim Giabra ; a cura di Wasim Dahmash. Roma : Edizioni Q,
2017.
   254 p. ; 21 cm.  (Zenit ; 17).
   Titolo uniforme: Al-Bi'r al-ûlâ. 



895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

  ISBN 9788897831174 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Dahmash, Wasim
Altro titolo:
   Al-Bi'r al-ûlâ
892.736
BNI 2018-11990

Kawakami, Hiromi.
I dieci amori di Nishino / Kawakami Hiromi ; traduzione di Antonietta Pastore. Torino : Einaudi,
2018.
   154 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Nishino Yukihiko koi to bōken. 
  ISBN 9788806233426 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pastore, Antonietta <1946->
Altro titolo:
   Nishino Yukihiko koi to bōken
895.636
BNI 2018-11991
Murata, Sayaka.
La ragazza del Convenience store / Murata Sayaka ; traduzione dal giapponese di Gianluca Coci.
Roma : E/O, 2018.
   168 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Giappone).
   Titolo uniforme: Conbini ningen. 
  ISBN 9788833570020 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Coci, Gianluca
Altro titolo:
   Conbini ningen
895.636
 BNI 2018-11992 (Fonte: BVE CR)
Sakumoto, Yōsuke.
Il giovane robot / Sakumoto Yōsuke ; traduzione dal giapponese di Costantino Pes. Roma : E/O,
2017.
   217 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Giappone).
   Titolo uniforme: Seishun robotto. 
  ISBN 9788866328711 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pes, Costantino
Altro titolo:
   Seishun robotto
895.636
BNI 2018-11993 (Fonte: BVE CR)

Canfora, Luciano.
La scopa di don Abbondio : il moto violento della storia / Luciano Canfora. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   IX, 96 p. ; 20 cm.  (I Robinson. Letture).
   Con una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788858133255 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia della storia
901
BNI 2018-11994

Ernst Nolte : fascismo, nazismo e comunismo / a cura di Luigi Iannone. Chieti : Solfanelli, 2018.
   167 p. ; 20 cm.  (Intervento ; 47).
  ISBN 9788833050706 :  € 13,00.
Soggetti:
   Nolte, Ernst



909 STORIA MONDIALE

910 GEOGRAFIA E VIAGGI

912 RAPPRESENTAZIONI GRAFICHE DELLA SUPERFICIE TERRESTRE E DEI MONDI
EXTRATERRESTRI

914.5394 GEOGRAFIA. PORDENONE (PROV.)

Altro autore:   
   Iannone, Luigi
907.202
BNI 2018-11995

Drieu La Rochelle, Pierre.
Note per comprendere il secolo / Pierre Drieu la Rochelle ; con testi di Giaime Pintor ; a cura di
Antonio Maria Carena. Torino : Aragno, 2018.
   XXIII, 222 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Notes pour comprendre le siècle. Traduzione di A. M. Carena. 
  ISBN 9788884198655 :  € 12,00.
Soggetti:
   Civiltà occidentale
Altro autore:   
   Pintor, Giaime <1919-1943>
   Carena, Antonio Maria
Altro titolo:
   Notes pour comprendre le siècle
909.09821
BNI 2018-11996
Gabrieli, Francesco.
La storiografia arabo-islamica in Italia / Francesco Gabrieli ; a cura di Fulvio Tessitore. Roma :
Bardi : Accademia nazionale dei Lincei, 2018.
   153 p. ; 24 cm.  (Accademia nazionale dei Lincei. Fondazione Leone Caetani. Testi di storia e storiografia, ISSN
03918130 ; 6).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Napoli : Guida, 1975. Precede, in riproduzione facsimilare, uno scritto di
Giorgio Levi Della Vida, tratto dalla silloge di saggi offerti a F. Gabrieli in occasione dei suoi sessant'anni. 
  ISBN 9788821811630 (Accademia nazionale dei Lincei) :  € 17,00.
Soggetti:
   Paesi islamici - Storiografia italiana - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Tessitore, Fulvio <1937->
   Levi Della Vida, Giorgio
909.09767
BNI 2018-11997

Candura, Anna Rosa.
Geografia : un'introduzione critica / Anna Rosa Candura. Firenze : Mondadori università-
Mondadori education, 2018.
   246 p. ; 24 cm.  (Mondadori università).
  ISBN 9788861845589 :  € 21,00.
Soggetti:
   Geografia
910
BNI 2018-11998

Cartografia storica della Costa d'Argento : guida alla Mostra realizzata su piastrelle di
ceramica / a cura del Centro studi don Pietro Fanciulli. Arcidosso : Effigi, 2017.
   128 p. : ill. ; 21 cm.  (Genius loci ; 80).
   Mostra permanente tenuta a Porto Santo Stefano. 
  ISBN 9788864337760 :  € 12,00.
Soggetti:
   Zone costiere - Maremma - Carte geografiche antiche - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Centro studi don Pietro Fanciulli
912.4557
BNI 2018-11999



914.5632 GEOGRAFIA. ROMA

914.5651 GEOGRAFIA. PERUGIA (PROV.)

914.5813 GEOGRAFIA. CATANIA (PROV.)

914.5823 GEOGRAFIA. PALERMO (PROV.)

914.591 GEOGRAFIA. CAGLIARI (PROV.)

Boni de Nobili, Francesco.
Pordenone misteriosa, curiosa e sconosciuta / Francesco Boni de Nobili. Vittorio Veneto : De
Bastiani, 2018.
   167 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788884665775 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pordenone - Guide
914.53941049312
BNI 2018-12000

Ciani, Nadia.
Roma al femminile : storie di donne nella toponomastica romana / Nadia Ciani. Roma : Ediesse,
2017.
   365 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823020931 :  € 18,00.
Soggetti:
   Toponomastica stradale - Riferimenti [:] Donne - Roma
914.56320014
BNI 2018-12001

Orsini, Baldassarre.
Guida al forestiere per l'augusta città di Perugia (1784) / Baldassarre Orsini ; testo curato e
introdotto da Maria Giulia Cervelli. Roma : UniversItalia, 2018.
   248 p. ; 22 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 39).
  ISBN 9788832931303 :  € 18,00.
Soggetti:
   Perugia - Guide artistiche - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Cervelli, Maria Giulia
914.565110474
BNI 2018-12002

Schilirò, Massimo.
Catania di carta : guida letteraria della città / Massimo Schilirò. 1. ristampa. Palermo : Il
palindromo, 2018.
   140 p. ; 19 cm + 1 carta geografica ripiegata.  (Le città di carta ; 2).
  ISBN 9788898447169 :  € 14,00.
Soggetti:
   Catania - Descrizioni letterarie
914.58131
BNI 2018-12003

Valvo Grimaldi, Lietta.
Palermo al femminile : guida turistica / Lietta Valvo Grimaldi ; fotografie di Desideria Burgio. 1.
ristampa aggiornata. Milano : Morellini, 2018.
   182 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788862985758 :  € 12,90.
Soggetti:
   Palermo - Guide
914.58231049312
BNI 2018-12004

Rabellino Becce, Claudia.
Cagliari al femminile : guida turistica / Claudia Rabellino Becce ; fotografie di Anna De Lorenzo.
1. ristampa aggiornata. Milano : Morellini, 2018.
   201 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788862985741 :  € 12,90.



914.598 GEOGRAFIA. CARBONIA-IGLESIAS (PROV.)

914.69 GEOGRAFIA. PORTOGALLO

914.7 GEOGRAFIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

914.972 GEOGRAFIA. CROAZIA

915.1 GEOGRAFIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

915.4 GEOGRAFIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

Soggetti:
   Cagliari - Guide
914.5911049312
BNI 2018-12005

Zuddas, Emanuele.
Dolianova : origini, radici, territorio / Emanuele Zuddas. Dolianova : Grafica del Parteolla, 2017.
   221 p. : in gran parte ill. ; 31 cm + 1 carta di tav. ripiegata.
  ISBN 9788867911332 :  € 35,00.
Soggetti:
   Toponimi - Dolianova <territorio>
914.5988
BNI 2018-12006

Touring club italiano.
Lisbona : [Alfama, Belém, il Chiado, saliscendi e miradouros carezzati dal vento : viaggio nel
tempo lento lisbonese] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2018.
   168 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836572168 :  € 19,90.
Soggetti:
   Lisbona - Guide
914.69420444
BNI 2018-12007

Zava, Alberto.
Dal nostro inviato in Unione Sovietica : reportage di viaggio di giornalisti-scrittori italiani : 1950-
1960 / Alberto Zava. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   185 p. : ill. ; 23 cm.  (Diaspore ; 9).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869692345 (eBook). DOI: 10.14277/9788869692345. 
  ISBN 9788869692352.
Soggetti:
   Unione Sovietica - Descrizioni [di] Scrittori italiani - 1950-1960
914.704852
BNI 2018-12008

Touring club italiano.
Croazia : [città murate, laghi incantati, una galassia di isole e calette : l'anima mediterranea e
mitteleuropea di un paese verde-azzurro] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2017.
   264 p. : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836570447 :  € 24,90.
Soggetti:
   Croazia - Guide
914.972043
BNI 2018-12009

Touring club italiano.
Cina : [Pechino, Shanghai, Hong Kong, il Tibet, la grande muraglia e l'antica via della seta,
natura, storia, tradizioni e cucina] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2017.
   286 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836570546 :  € 24,90.
Soggetti:
   Cina - Guide
915.104612
BNI 2018-12010

India <in italiano>.



915.6 GEOGRAFIA. VICINO ORIENTE

917.4 GEOGRAFIA. STATI UNITI NORD-ORIENTALI

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

India del Nord / edizione scritta e aggiornata da Abigail Blasi ... [et al.]. 12. ed. italiana. Torino :
EDT, 2018.
   941 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859245759 :  € 35,00.
Soggetti:
   India settentrionale - Guide
Altro autore:   
   Blasi, Abigail
915.404533
BNI 2018-12011

Chateaubriand, François-René : de.
Viaggio a Gerusalemme / François-René Chateaubriand ; traduzione dal francese: Francesca
Cosi e Alessandra Repossi. Milano : Terra santa, 2018.
   286 p. ; 21 cm.  (Viaggiatori in Terra santa ; 4).
   Traduzione parziale di: Itinéraire de Paris à Jérusalem. In quarta di copertina: Anche in eBook. 
  ISBN 9788862405577 :  € 16,00.
Soggetti:
   Palestina - Descrizioni letterarie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Repossi, Alessandra
   Cosi, Francesca
Altro titolo:
   Itinéraire de Paris à Jérusalem
915.694
BNI 2018-12012

Thoreau, Henry David.
Cape Cod / Henry David Thoreau ; a cura di Francesco Gallavresi. Milano : La vita felice, 2017.
   486 p. ; 17 cm.  (Il piacere di leggere ; 77).
   Titolo uniforme: Cape Cod. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788893460989 :  € 16,50.
Soggetti:
   Viaggi - Cape Cod - 1849-1865 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Gallavresi, Francesco
Altro titolo:
   Cape Cod
917.4492043
BNI 2018-12013

Hagiographic adaptations / edited by Frida Forsgren and Tor Vegge. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   193 p. ; 25 cm.  (Early modern and modern studies, ISSN 18282164 ; 10).
   Altra edizione: ISBN 9788833151168 (digitale). 
  ISBN 9788833151151.
Soggetti:
   Biografie
Altro autore:   
   Forsgren, Frida
   Vegge, Tor
920.001
BNI 2018-12014

Brun, Maëlle.
Brigitte Macron : una donna libera / Maëlle Brun ; traduzione italiana a cura di Mauro Zanon.
Bologna : Minerva, 2018.
   215 p. ; 22 cm.  (Ritratti).
   Titolo uniforme: Brigitte Macron. 
  ISBN 9788833240374 :  € 15,00.
Soggetti:



929.4 NOMI DI PERSONA

929.7 CASE REALI, ARISTOCRAZIA, NOBILTA, ORDINI CAVALLERESCHI

930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

   Macron, Brigitte
Altro autore:   
   Zanon, Mauro
Altro titolo:
   Brigitte Macron
920.720944
BNI 2018-12015

Alinei, Mario.
Dizionario etimologico-semantico dei cognomi italiani : DESCI / Mario Alinei, Francesco Benozzo.
Savona : PM, 2017.
   254 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788899565442 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cognomi italiani - Dizionari etimologici
Altro autore:   
   Benozzo, Francesco <1969->
929.420945
BNI 2018-12016

Offman, Attilio.
La real casa di Borbone Parma : storia araldica / Attilio Offman ; elaborazione iconografica a
cura di Massimo Martelli. Torino : Aragno, 2018.
   XIV, 302 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884198259 :  € 20,00.
Soggetti:
   Borbone di Parma <casa> - Stemmi
Altro autore:   
   Martelli, Massimo <1974->
929.7
BNI 2018-12017

Broodbank, Cyprian.
Il Mediterraneo : dalla preistoria alla nascita del mondo classico / Cyprian Broodbank. Torino :
Einaudi, 2018.
   671 p. : ill. ; 25 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 702).
   Titolo uniforme: The making of the Middle Sea. Traduzione di Daniele Cianfriglia, Chiara Veltri. 
  ISBN 9788806239701 :  € 32,00.
Soggetti:
   Civiltà - Paesi mediterranei - Origini-Sec. 6. a. C.
Altro titolo:
   The making of the Middle Sea
930.09822
BNI 2018-12018
Cruciani, Flaminia.
Lezioni di immortalità : la vita, gli antichi e il senso dell'archeologia / Flaminia Cruciani. Milano :
Mondadori, 2018.
   161 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804702870 :  € 18,00.
Soggetti:
   Archeologia
930.1
BNI 2018-12019

Hawass, Zahi.
Tutankhamon : i tesori della tomba / Zahi Hawass ; fotografie di Sandro Vannini. Torino :
Einaudi, 2018.
   296 p. : ill. ; 30 cm.



935 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. MESOPOTAMIA E ALTOPIANO IRANICO FINO AL
637

936 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EUROPA SETTENTRIONALE E OCCIDENTALE FINO
AL 499

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

   Titolo uniforme: King Tutankhamun. Traduzione di Violetta Cordani. 
  ISBN 9788806238766 :  € 80,00.
Soggetti:
   Tutankhamon <faraone d'Egitto> - Tomba
Altro titolo:
   King Tutankhamun
932.014092
BNI 2018-12020

Gaza, Teodoro.
Dalle lezioni di Teodoro Gaza sull'Anabasi di Senofonte : le recollectae ferraresi / [a cura di]
Francesco Tissoni. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   XXX, 210 p. ; 24 cm.  (Hellenica ; 70).
   Trascrizione del manoscritto (cod. 692) conservato presso la Biblioteca del Seminario vescovile di Padova. 
  ISBN 9788862748377 :  € 25,00.
Soggetti:
   Senofonte . Anabasis - Manoscritti [:] Cod. 692 <manoscritto ; Biblioteca del Seminario di Padova>
Altro autore:   
   Tissoni, Francesco <1967->
935.05
BNI 2018-12021

Mura, Giuseppe <1943->.
Tartesso in Sardegna : motivi, circostanze e modalità utilizzate dagli antichi storici e geografi
per rimuovere Tartesso (la Tarsis della Bibbia) da Caralis e collocarla nell'Andalusia spagnola /
Giuseppe Mura. Dolianova : Grafica del Parteolla, 2018.
   385 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867911660 :  € 24,00.
Soggetti:
   Tartesso - Origini - Teorie
936.602
BNI 2018-12022

Di_Bella, Franco <1944 ->.
Giulia e i misteri della Domus Augusta : donne, potere e propaganda tra fine Repubblica ed
inizio Principato / Franco Di Bella. Castellana Grotte : CSA, 2018.
   242 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893540506 :  € 16,00.
Soggetti:
   Augusto, Caio Giulio Cesare Ottaviano <imperatore romano> - Figlie [:] Giulia
937.07092
BNI 2018-12023
Malavolta, Mariano.
Historia minuscula : (conferenze 2004-2018) / Mariano Malavolta. Roma : UniversItalia, 2018.
   258 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788832931471 :  € 15,00.
Soggetti:
   Roma antica - Storia
937
BNI 2018-12024
Pavolini, Carlo.
La vita quotidiana a Ostia / Carlo Pavolini. Nuova ed. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   VIII, 304 p. : ill. ; 24 cm .  (Economica Laterza ; 875).
  ISBN 9788858133996 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Ostia <Roma> - Antichità
937.63



940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

BNI 2018-12025
Porru, Leone.
Il culto di san Costantino a Villagreca e in Sardegna : novità storiche e archeologiche / mons.
Leone Porru ; a cura di Mara Mudu. Dolianova : Grafica del Parteolla, 2018.
   61 p. : ill. ; 24 cm.
   In appendice: La chiesa di San Costantino nella memoria dei vivi, di Mara Mudu. 
  ISBN 9788867911882 :  € 12,00.
Soggetti:
   Costantino, Flavio Valerio <imperatore romano> - Culto - Sardegna
Altro autore:   
   Mudu, Mara
937.08092
BNI 2018-12026
Prina, Annalisa.
La preistoria in Lessinia / Annalisa Prina. 2. ed. Vago, Lavagno : GBE, 2018.
   87 p. : ill. ; 23 cm.
   Ed. precedente pubblicata con il titolo: C'era una volta... la preistoria in Lessinia. 
  ISBN 9788869471766 :  € 10,00.
Soggetti:
   Preistoria - Monti Lessini
937.3
BNI 2018-12027
Zamboni, Lorenzo <1980->.
Sepolture arcaiche della pianura emiliana : il riconoscimento di una società di frontiera /
Lorenzo Zamboni. Roma : Quasar, 2018.
   279 p. : ill. ; 30 cm.  (Reditus ; 1).
  ISBN 9788871408934 :  € 30,00.
Soggetti:
   Suppellettili funerarie - Emilia-Romagna - Sec. 6. a.C. - Cataloghi
937.26
BNI 2018-12028

Jordan, William Chester.
Nel nome del Signore : l'Europa dall'anno Mille alla fine del Medioevo / William Chester Jordan ;
traduzione di Giovanni Ferrara degli Uberti. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   VI, 447 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca storica Laterza).
   Titolo uniforme: Europe in the high Middle Ages. 
  ISBN 9788858132913 :  € 20,00.
Soggetti:
   Europa - Sec. 11.-14.
Altro autore:   
   Ferrara degli Uberti, Giovanni
Altro titolo:
   Europe in the high Middle Ages
940.146
BNI 2018-12029
Nicosia, Cristiano.
Geoarcheologia delle stratificazioni urbane post-classiche / Cristiano Nicosia. Roma : Quasar,
2018.
   164 p. : ill. ; 30 cm.  (Antenor quaderni ; 45).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova, Dipartimento dei beni culturali. Riassunto in
inglese. Titolo sul dorso: Geoarcheologia delle stratificazioni urbane. 
  ISBN 9788871408637 :  € 40,00.
Soggetti:
   Geoarcheologia - Italia centro-settentrionale [e] Francia - Sec. 7.-11.
940.1
BNI 2018-12030

1915/1918 : ebrei per l'Italia : [un percorso di immagini e documenti lungo gli anni della
grande guerra] = Jews for Italy : [a documentary journey through the years of the great war] / a
cura di Gadi Luzzatto Voghera e Daniela Scala. Milano : CDEC, Fondazione Centro di
documentazione ebraica contemporanea, 2018.



   107 p. : ill. ; 22 x 23 cm.
   Catalogo della Mostra itinerante tenuta nel 2017-2018. In testa al frontespizio: Centenario prima guerra
mondiale 2014/2018. 
  ISBN 9788894097412 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [degli] Ebrei italiani - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Luzzatto Voghera, Gadi
   Scala, Daniela <1969->
940.3088296
BNI 2018-12031
Alle origini di Minerva trionfante. [Roma] : Ministero per i beni e le attività culturali, Direzione
generale per gli Archivi [poi] : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione
generale archivi.
   volumi ; 24 cm.
   12: L'Italia a cento anni dalla grande guerra : miti, interpretazioni, politiche industriali / a cura di Giuseppe
Cirillo. [Roma] : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione generale archivi, 2017. 390 p.
: ill. ; 24 cm.  (Pubblicazioni degli archivi di Stato. Saggi ; 115).  ISBN 9788871253497.
Soggetti :
   Italia meridionale - Storia
Altro autore:
   Cirillo, Giuseppe <1962->
945.7
BNI 2018-12032
Andreis, Angelo.
Soldati al fronte : i caduti della Lessinia nella grande guerra 1915-1918 / Angelo Andreis. Vago,
Lavagno : Bussinelli, 2018.
   363 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869471841 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Caduti - Lessinia
940.345346
BNI 2018-12033
Pascoli, Marco.
Casarsa della Delizia : snodo della grande guerra : 1915-1918 / Marco Pascoli ; con la
collaborazione di Roberto Bassi e Marco Salvadori. Udine : Aviani & Aviani, 2017.
   366 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788877722539 :  € 26,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Casarsa della Delizia
Altro autore:   
   Salvadori, Marco <1965->
   Bassi, Roberto <1960->
940.3453943
BNI 2018-12034
Revine Lago e la grande guerra 1915/1918 : aerei caduti, la linea Decauville Revine-Pieve di
Soligo ed il misterioso trenino in fondo al lago / a cura di Lucio Tarzariol. Vittorio Veneto : De
Bastiani, 2018.
   335 p. : ill. ; 22 cm.
   In testa al frontespizio: Comune di Revine Lago e Biblioteca comunale. 
  ISBN 9788884665980.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Revine Lago - 1915-1918
Altro autore:   
   Tarzariol, Lucio
   Revine Lago
   Biblioteca comunale <Revine Lago>
940.345366
BNI 2018-12035
Simeoni, Laura.
Presenti! : muli e altri animali protagonisti della grande guerra / Laura Simeoni. Vittorio Veneto :
De Bastiani, 2018.
   102 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788884665874 :  € 7,90.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Impiego militare [degli] Animali



940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.43 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE DEL
1917-1918

940.3
BNI 2018-12036
Sudditi o cittadini? : l’evoluzione delle appartenenze imperiali nella prima guerra mondiale / a
cura di Sara Lorenzini e Simone A. Bellezza. Roma : Viella, 2018.
   215 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 288).
  ISBN 9788867289783 :  € 26,00.
Soggetti:
   Imperi - Effetti [della] Guerra mondiale <1914-1918> - Europa
Altro autore:   
   Lorenzini, Sara <1974->
   Bellezza, Simone Attilio
940.30722
BNI 2018-12037
Tedeschi, Peppino <1883-1973>.
Memorie di un prigioniero di guerra : diario di un cappellano di Fanteria 1917-1919 / Peppino
Tedeschi ; premessa di Mario Taccolini ; a cura di Rolando Anni. 4. ed. [Brescia] : Scholé, 2018.
   271 p. : ill. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 116).
  ISBN 9788828400042 :  € 18,00.
Soggetti:
   Prigionieri italiani - Germania - 1917-1919 - Memorie
Altro autore:   
   Anni, Rolando
940.317
BNI 2018-12038

Mentasti, Fabio.
Aminto Caretto : una vita al fronte : dalle trincee della grande guerra alla campagna di Russia /
Fabio Mentasti. Bassano del Grappa : Itinera progetti, 2018.
   108 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788888542911 :  € 18,00.
Soggetti:
   Caretto, Aminto
940.4145092
BNI 2018-12039
Vazzaz, Andrea.
Un alpino in guerra : Enea Guarneri dalla Carnia all'Isonzo / Andrea Vazzaz ; prefazione di
Giorgio Bettoni. Udine : Gaspari.
   volumi ; 24 cm.
   1: 1915-1916 / Andrea Vazzaz. Udine : Gaspari, 2017. 109 p., [32] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Diari e memorie
della grande guerra ; 52).  ISBN 9788875413095 :  € 18,00.
Soggetti :
   Guarneri, Enea
940.4145092
BNI 2018-12040

1917 : l'anno della crisi : aspetti militari, economico-sociali, nazionali. Rovereto : Museo storico
italiano della guerra, 2018.
   156 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 3).
   Atti del Convegno tenuto a Fortezza nel 2017. Testi in italiano o in tedesco. Riassunti in inglese. € 16,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - 1917 - Atti di congressi
940.431
BNI 2018-12041
Lazzarini, Furio.
La guerra nel Basso Piave : l'azione delle Fiamme gialle, 1917-1918 / Furio Lazzarini, Leonardo
Malatesta. Varese : Macchione, 2018.
   255 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788865704806 :  € 35,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [della] Guardia di finanza [dell'] Italia - Venezia <territorio> -
1917-1918



940.46 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. CELEBRAZIONI,
COMMEMORAZIONI, MONUMENTI COMMEMORATIVI

940.47 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA; SERVIZI
SANITARI E SERVIZI SOCIALI

940.48 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

Altro autore:   
   Malatesta, Leonardo
940.4310922
BNI 2018-12042

Il monumento ai caduti di Lecco : racconto a cielo aperto di popoli ed eroi, 1926-2017 / a cura
di Eugenio Guglielmi. Varese : Macchione, 2017.
   106 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
  ISBN 9788865704509 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Monumenti ai caduti - Lecco
Altro autore:   
   Guglielmi, Eugenio <1947->
940.465452371
BNI 2018-12043

Savoia, Elena : di <duchessa d'Aosta>.
Accanto agli eroi : [diario della duchessa d'Aosta] / Elena d'Aosta ; prefazione di Amedeo di
Savoia ; a cura di Alessandro Gradenigo e Paolo Gaspari. Udine : Gaspari.
   volumi ; 26 cm.
   Vol. 2: 1916-1917 / Elena d'Aosta. Gaspari : Udine, 2017. 160 p. : ill. ; 26 cm.  (La storia raccontata e illustrata ;
32).  ISBN 8875415563 (errato) :  € 29,00.  ISBN 9788875415563.
Soggetti :
   Croce Rossa Italiana - Guerra mondiale 1914-1918 - Diari
Altro autore:
   Gradenigo, Alessandro
   Gaspari, Paolo
940.4771092
BNI 2018-12044

L'altipiano : Emilio Lussu ottant'anni dopo / a cura di Jacopo Onnis. Roma : Ediesse, 2018.
   136 p. ; 20 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823021464 :  € 13,00.
Soggetti:
   Lussu, Emilio . Un anno sull'altipiano
Altro autore:   
   Onnis, Jacopo
940.48145
BNI 2018-12045

Catastini, Francesco.
A ritroso : la ricerca storica e i suoi tempi : alcune riflessioni su antifascismo, Resistenza,
microstoria / Francesco Catastini. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   127 p. ; 24 cm.  (Storia).   (Ricerche di storia ; 3).
  ISBN 9788869954184 :  € 20,00.
Soggetti:
   Resistenza - Toscana
940.53455
BNI 2018-12046
Ferretti, Vasco.
La Resistenza nel pistoiese e nell'area tosco-emiliana (1943-1945) : rivisitazione e compendio di
una terribile guerra di liberazione, guerra civile e guerra ai civili / Vasco Ferretti. [Firenze] :
Regione Toscana, Consiglio regionale, 2018.
   318 p. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 168).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale. Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788885617179.
Soggetti:



940.54 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE

940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER
TEATRO DI GUERRA

940.547 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA;
SERVIZI SANITARI E SERVIZI SOCIALI

   Resistenza - Pistoia <territorio> - 1943-1945
940.534552
BNI 2018-12047
Sinigallia, Tommaso.
Nove mesi sui monti Aurunci nelle mani dei Tedeschi / Tommaso Sinigallia ; introduzione di Titti
Marrone. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   86 p. : ill. ; 24 cm.  (La memoria narrata. Sezione Memorie e storia ; 5).
  ISBN 9788849537345 :  € 11,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Italia - Memorie
940.5345092
BNI 2018-12048
Villani, Adolfo.
L'ufficiale e il comunista : la vicenda di Francesco e Peppino Capobianco / Adolfo Villani. Roma :
Ediesse, 2018.
   142 p. ; 20 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823021365 :  € 12,00.
Soggetti:
   Resistenza - Partecipazione [di] Capobianco, Francesco [e] Capobianco, Peppino - Lazio - 1943-1944
940.5345620922
BNI 2018-12049

Durchfeld, Matthias.
La Bettola : la strage della notte di San Giovanni / Matthias Durchfeld, Massimo Storchi. Nuova
ed. aumentata. Reggio Emilia : Corsiero, 2018.
   102 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898420704 :  € 10,00.
Soggetti:
   Eccidio della Bettola
Altro autore:   
   Storchi, Massimo
940.54050945433
BNI 2018-12050

Beevor, Antony.
L'ultima vittoria di Hitler : Arnhem 1944 / Antony Beevor ; traduzione di Nicolina Pomilio e Fabio
Serafini. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   615 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (La grande storia Rizzoli).
   Titolo uniforme: Arnhem. 
  ISBN 9788817103220 :  € 34,00.
Soggetti:
   Battaglia di Arnhem <1944>
Altro autore:   
   Serafini, Fabio <1982->
   Pomilio, Nicolina
Altro titolo:
   Arnhem
940.542192
BNI 2018-12051

Furiozzi, Enzo.
Volontario della libertà : prigioniero in Germania, partigiano in Italia (1943-1945) / Enzo Furiozzi.
Lucca : Tralerighe libri, 2018.
   251 p. : [2] ritratti ; 21 cm.
  ISBN 9788832870350 :  € 15,00.
Soggetti:
   Internati militari italiani - Germania - 1943-1945 - Memorie
940.547243092



943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

943.7 STORIA. REPUBBLICA CECA E SLOVACCHIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

BNI 2018-12052

Frabasile, Renato.
Sulle tracce di Federico 2. : itinerari in Italia alla scoperta dello Stupor mundi / Renato Frabasile.
Milano : Morellini, 2018.
   173 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788862985772 :  € 12,90.
Soggetti:
   Federico <imperatore ; 2.>
   Federico <imperatore ; 2.> - Luoghi visitati
943.025092
BNI 2018-12053
Manganaro, Stefano.
Stabilitas regni : percezione del tempo e durata dell'azione politica nell'età degli Ottoni (936-
1024) / Stefano Manganaro. [Bologna] : Il mulino, 2018.
   LXXXIX, 350 p. ; 24 cm.  (Istituto italiano per gli studi storici ; 71).
  ISBN 9788815273581 :  € 45,00.
Soggetti:
   Sacro romano impero - 936-1024
943.02
BNI 2018-12054
Naumann, Friedrich.
Mitteleuropa / Friedrich Naumann ; traduzione di Gino Luzzatto ; premessa di Giuseppe Di Leo.
Torino : Aragno, 2018.
   XXI, 434 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Mitteleuropa. 
  ISBN 9788884198679 :  € 25,00.
Soggetti:
   Politica - Europa centro-orientale - Sec. 19.20.
Altro autore:   
   Luzzatto, Gino
Altro titolo:
   Mitteleuropa
943.08
BNI 2018-12055

Volcic, Demetrio.
1968 : l'autunno di Praga / Demetrio Volcic. Palermo : Sellerio, 2018.
   186 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 121).
  ISBN 8838938067 :  € 16,00.
  ISBN 9788838938061.
Soggetti:
   Primavera di Praga <1968>
943.7042
BNI 2018-12056

Sanson, Henri Clément.
Giù la testa : memorie del boia della rivoluzione / Henri-Clément Sanson ; a cura di Matteo Noja.
2. ed. Milano : La vita felice, 2018.
   363 p. : ill. ; 17 cm.  (La coda di paglia ; 43).
   Traduzione parziale di: Sept générations d'exécuteurs. 
  ISBN 9788893461702 :  € 18,50.
Soggetti:
   Sanson, Charles-Henri - 1793-1794 - Diari
Altro autore:   
   Noja, Matteo
Altro titolo:
   Sept générations d'exécuteurs
944.04092
BNI 2018-12057



945 STORIA. ITALIA

945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.09 STORIA. ITALIA, 1900-

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

Nigro, Giovanni <1964->.
Gaetano Salvemini : scuola, politica, storiografia e federalismo / Giovanni Nigro ; prefazione di
Vitulia Ivone, Gabriele Aversano ; introduzione di Alfonso Liguori. Mercato S[an] Severino :
Paguro, 2017.
   142 p. ; 21 cm.
   In copertina: ABCDemocrazia. 
  ISBN 9788899509309 :  € 12,00.
Soggetti:
   Salvemini, Gaetano <1873-1957>
945.007202
BNI 2018-12058

Faini, Enrico.
Italica gens : memoria e immaginario politico dei cavalieri-cittadini (secoli 12.-13.) / Enrico Faini.
Roma : Viella, 2018.
   230 p. ; 21 cm.  (Italia comunale e signorile ; 12).
  ISBN 9788867289998 :  € 27,00.
Soggetti:
   Comuni medievali - Italia - Sec. 12.-13.
945.04
BNI 2018-12059

Bianciardi, Luciano <1922-1971>.
Antistoria del Risorgimento : daghela avanti un passo! / Luciano Bianciardi ; postfazione di Pino
Corrias. Roma : Minimum fax, 2018.
   244 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 71).
  ISBN 9788875219680 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - 1848-1870 - Storia
945.0834
 BNI 2018-12060 (Fonte: BVE CR)
Di_Gianfrancesco, Mario.
Il costo dell'Unità : l'Italia dalla rivoluzione federalista del 1848 alla piemontizzazione
incondizionata degli anni '60 / Mario Di Gianfrancesco ; prefazione di Antonello Folco Biagini. 2.
ed. Canterano : Aracne, 2018.
   574 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia contemporanea ; 31).
  ISBN 9788825511895 :  € 26,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - 1848-1861
945.0834
BNI 2018-12061

Fisichella, Domenico.
Ascesa e declino dell'unità d'Italia / Domenico Fisichella. Roma : Pagine, 2018.
   197 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia e politica ; 8).
  ISBN 9788875575588 :  € 17,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 20. - Storia
945.09
BNI 2018-12062

Falanga, Gianluca.
Storia di un diplomatico : Luca Pietromarchi al Regio Ministero degli affari esteri (1923-1945) /
Gianluca Falanga. Roma : Viella, 2018.
   435 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Alia ; 3).
  ISBN 9788867289233 :  € 33,00.
Soggetti:



945.0924 STORIA. ITALIA, 1946-1949

   Pietromarchi, Luca
945.0915092
BNI 2018-12063
Ingrao, Pietro.
Memoria / Pietro Ingrao ; a cura e con uno scritto di Alberto Olivetti. Roma : Ediesse, 2017.
   224 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Carte Pietro Ingrao / Fondazione Centro studi e iniziative per la riforma dello Stato,
archivio Pietro Ingrao ; 5).
  ISBN 9788823020566 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - Sec. 20. - Memorie
Altro autore:   
   Olivetti, Alberto <1945->
945.091092
BNI 2018-12064
Petacco, Arrigo.
L'uomo della provvidenza : Mussolini, ascesa e caduta di un mito / Arrigo Petacco. [Torino] :
UTET, 2018.
   278 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm .
  ISBN 9788851166212 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mussolini, Benito
945.0915092
BNI 2018-12065
Remies, Ermelinda.
Vittorio Torino : diario dei miei 14 mesi di esilio, 1917-1919 / Ermelinda Remies ; a cura di
Giovanni Tonon. Vittorio Veneto : De Bastiani, 2018.
   80, [32] p. : ill. ; 21 cm.
   In appendice: Copie di quotidiani pubblicati nei giorni della liberazione conservati dall'autrice . 
  ISBN 9788884665782 :  € 7,50.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - 1917-1919 - Diari
Altro autore:   
   Tonon, Giovanni
945.0913092
BNI 2018-12066
Saccoman, Andrea.
Paolo Spingardi : l'uomo e il soldato, 1845-1918 / Andrea Saccoman. Acqui Terme : Impressioni
grafiche, 2018.
   304 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788861952850 :  € 15,00.
Soggetti:
   Spingardi, Paolo
945.0912092
BNI 2018-12067

Cazzullo, Aldo.
Giuro che non avrò piu fame : l'Italia della ricostruzione / Aldo Cazzullo. Milano : Mondadori,
2018.
   254 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804705307 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - 1948 - Storia
945.0924
BNI 2018-12068
Lo spirito della ricostruzione : la mediazione tra fede, cultura e politica negli anni del
dopoguerra : atti della Giornata di studi, Camaldoli, 24 agosto 2017 / a cura di Tiziano Torresi.
Camaldoli : Camaldoli, 2018.
   172 p. ; 21 cm.  (Studi e testi camaldolesi ; 15).
  ISBN 9788894264753 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ricostruzione postbellica - Ruolo [dei] Cattolici italiani - Italia - 1945-1953
Altro autore:   
   Torresi, Tiziano



945.15 STORIA. ASTI (PROV.)

945.22 STORIA. VARESE (PROV.)

945.23 STORIA. COMO (PROV.) E LECCO (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.34 STORIA. VERONA (PROV.)

945.0924
BNI 2018-12069

Manfredini, Ilario <1980->.
Storia di Cerro Tanaro : un comune nel cuore del Monferrato / Ilario Manfredini. [Perosa
Argentina] : LAR ; [Cerro Tanaro] : Comune di Cerro Tanaro, 2018.
   80 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898345779 (LAR).
Soggetti:
   Cerro Tanaro - Storia
945.153
BNI 2018-12070

Storia leggende e viaggiatori di Brianza : con il Journal du voyage di Stendhal / a cura di
Giovanni Santambrogio. Milano : La vita felice, 2018.
   237 p. : ill. ; 17 cm.  (Biblioteca milanese ; 24).
  ISBN 9788893461689 :  € 12,50.
Soggetti:
   Brianza - Storia
Altro autore:   
   Santambrogio, Giovanni <1952->
945.228
BNI 2018-12071

Pini, Lucia.
I mercanti di Mezzegra : i Brentano, una famiglia europea / Lucia Pini. Cermenate : New Press,
2018.
   198 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788893560481 :  € 30,00.
Soggetti:
   Brentano <famiglia> - Storia
945.2353
BNI 2018-12072

Botteon, Fiorella.
Ferdinando Ferracini : un patriota veneto nel Risorgimento italiano / Fiorella Botteon. Treviso :
ISTRESCO, 2018.
   322 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi, ricerche e fonti. Nuova serie ; 16).
  ISBN 9788894919011 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ferracini, Ferdinando
945.3083092
BNI 2018-12073

Crisma, Aulo.
Dieci anni con i Cimbri / Aulo Crisma. Vago, Lavagno : GBE, 2017.
   100 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869471643.
Soggetti:
   Giazza <Selva di Progno>
945.346
BNI 2018-12074
Stringher, Antonia.
Storia di Giazza e la sua gente : gadenke 'un Ljetzan un saine laute. 2. ed. Vago, Lavagno :
Bussinelli, 2018.
   388 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869471834 :  € 23,00.



945.393 STORIA. TRIESTE (PROV.)

945.4 STORIA. EMILIA-ROMAGNA E SAN MARINO

945.43 STORIA. REGGIO EMILIA (PROV.)

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.519 STORIA. PRATO (PROV.)

Soggetti:
   Giazza <Selva di Progno> - Storia
945.346
BNI 2018-12075

Fischer, Waltraud.
Gerti, Bobi, Montale & c. : vita di un'austriaca a Trieste / Waltraud Fischer ; prefazione di Elvio
Guagnini. Parma : Diabasis, 2018.
   206 p. : ill. ; 21 cm.  (I muri bianchi).
  ISBN 9788881038961 :  € 16,00.
Soggetti:
   Frankl Tolazzi, Gerti
945.3931004924
BNI 2018-12076

Ebrei d'Emilia-Romagna : voci, luoghi e percorsi di una comunità / a cura di Daniel Fishman ;
fotografie di Michele Levis ; schede storiche di Ines Miriam Marach. Bologna : Pendragon, 2018.
   235 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865989753 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ebrei - Emilia-Romagna - Storia
Altro autore:   
   Marach, Ines Miriam
   Fishman, Daniel
945.4004924
BNI 2018-12077

Cerreto Alpi : un paese si racconta / a cura di Luca Sentieri, Gloria Cecchinato e Clementina
Santi ; prefazione di Clementina Santi ; postfazione di Giovanni Lindo Ferretti ; appendice di
Massimiliano Sandri. Reggio Emilia : Corsiero, 2018.
   205 p. : ill. ; 21 x 30 cm + 1 carta ripiegata.
  ISBN 9788898420933 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cerreto Alpi <Ventasso> - 1901-1974 - Fonti [:] Fotografie
Altro autore:   
   Santi, Clementina
   Sentieri, Luca
   Cecchinato, Gloria
945.434
BNI 2018-12078

Cardini, Franco <1940->.
La congiura : potere e vendetta nella Firenze dei Medici / Franco Cardini, Barbara Frale. Bari :
Roma : Laterza, 2018.
   V, 304 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 868).
  ISBN 9788858133651 :  € 13,00.
Soggetti:
   Congiura dei Pazzi <1478>
Altro autore:   
   Frale, Barbara
945.510543
BNI 2018-12079

Antiche villeggiature : Val di Bisenzio e Montepiano tra Ottocento e Novecento / [a cura di]
Fondazione CDSE ; Annalisa Marchi ... [et al.] ; con i contributi di Giovanni Ravalli e Silvia
Botarelli. Vaiano : Fondazione CDSE, 2018.
   323 p. : ill. ; 23 x 24 cm.
  ISBN 9788890863554.



945.53 STORIA. LUCCA (PROV.)

945.58 STORIA. SIENA (PROV.)

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.72 STORIA. CAMPANIA

Soggetti:
   Vacanze estive - Val di Bisenzio - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Marchi, Annalisa
   Fondazione CDSE
945.51908
BNI 2018-12080

Panzani, Vanessa.
Storie di due bambini nella Garfagnana della prima metà del Novecento / Vanessa Panzani.
Lucca : Garfagnana, 2018.
   87 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788897973409 :  € 12,00.
Soggetti:
   Castelnuovo di Garfagnana - Sec. 20. - Memorie
945.5333091092
BNI 2018-12081
Petrini, Francesco <1942->.
Lucca : memorie, vissuti e percorsi eccentrici alla scoperta del Genius loci / Francesco Petrini.
Lucca : Tralerighe libri, 2018.
   267 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788832870343 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lucca - Sec. 20. - Memorie
945.531091092
BNI 2018-12082

La ricerca storico-documentaria nel territorio di Casole d'Elsa : atti della Giornata di studi
(Casole d’Elsa, 15 marzo 2014) / a cura di Mario Brogi. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   141 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca della Miscellanea storica della Valdelsa ; 30).
  ISBN 9788869953880 :  € 18,00.
Soggetti:
   Casole d'Elsa - Storia - Fonti
Altro autore:   
   Brogi, Mario
945.584
BNI 2018-12083

Del_Monaco, Andrea <1970->.
Sud colonia tedesca : la questione meridionale oggi / Andrea Del Monaco ; prefazione di
Marcello Minenna ; dialogo conclusivo con Adriano Giannola. Roma : Ediesse, 2017.
   320 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823020290 :  € 15,00.
Soggetti:
   Questione meridionale - Ruolo [dell'] Unione europea - 1992-2016
Altro autore:   
   Giannola, Adriano
945.70929
BNI 2018-12084

Comunità in rete : per una rete delle comunità / a cura di Ciro Raia. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   121 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni dell'Istituto regionale per lo studio dei comuni e delle comunità locali ; 1).
  ISBN 9788849536676 :  € 12,00.
Soggetti:
   Campania
Altro autore:   
   Raia, Ciro
945.72
BNI 2018-12085



945.723 STORIA. BENEVENTO (PROV.)

945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

945.823 STORIA. PALERMO (PROV.)

945.9 STORIA. SARDEGNA

De_Antonellis, Giacomo.
Storia della civiltà sannita : cultura, costume, economia, politica e religione sul territorio di
Benevento / Giacomo de Antonellis. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   684 p. ; 23 cm.  (Quaderni della rivista Archivio storico del Sannio ; 2).
  ISBN 9788849535297 :  € 75,00.
Soggetti:
   Sannio - Storia
945.723
BNI 2018-12086

Barbagallo, Francesco <1945->.
Napoli, Belle Époque : 1885-1915 / Francesco Barbagallo. Roma ; Bari : Laterza, 2018.
   196 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 867).
  ISBN 9788858133644 :  € 11,00.
Soggetti:
   Napoli - 1885-1915
945.7310843
BNI 2018-12087
Napoli : 14 voci e uno sguardo in giro per la città / a cura di Guido D'Agostino ... [et al.]. Napoli
: Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   X, 192 p. : ill. ; 24 cm.  (La memoria narrata. Sezione Memorie e storia ; 8).
  ISBN 9788849536966 :  € 15,00.
Soggetti:
   Napoli
Altro autore:   
   D'Agostino, Guido <1942->
945.731
BNI 2018-12088

D'Agostino, Francesco <1949->.
La Meschita : il quartiere ebraico di Palermo / Francesco D’Agostino ; fotografie di Sandro Riotta.
Palermo : Kalós, 2018.
   103 p. : ill. ; 22 cm.  (Le tessere).
  ISBN 9788898777624 :  € 12,00.
Soggetti:
   Comunita ebraiche - Palermo - Storia
945.8231004924
BNI 2018-12089

Batzella, Armando.
Nuraminis attraverso i secoli : storia e tradizioni / Armando Batzella ; a cura di Giampaolo Salice
; con la collaborazione di Francesco Adriano Caredda, Sara Caredda, Andrea Pergola. Dolianova
: Grafica del Parteolla, 2018.
   322 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Comune di Nuraminis; Associazione Khorakhané. 
  ISBN 9788867911721 :  € 20,00.
Soggetti:
   Nuraminis - Storia
Altro autore:   
   Salice, Giampaolo
   Caredda, Francesco Adriano
   Caredda, Sara
   Pergola, Andrea <1990->
945.988
BNI 2018-12090
La Sardegna romana e altomedievale : storia e materiali / a cura di Simonetta Angiolillo ... [et
al.]. [Sassari] : Carlo Delfino [etc.], 2017.
   493 p. : ill. ; 31 cm.  (Corpora delle antichità della Sardegna).
  ISBN 9788871389608 (Carlo Delfino).



945.92 STORIA. NUORO (PROV.)

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

Soggetti:
   Sardegna - Sec. 3. a.C.-11. d.C.
Altro autore:   
   Angiolillo, Simonetta
945.9
BNI 2018-12091

Moro, Felice.
Tiana e la Sardegna : la storia del paese nella storia dell'Isola / Felice Moro. Dolianova : Grafica
del Parteolla, 2018.
   335 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867911790 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tiana - Storia
945.925
BNI 2018-12092

Brandolini, Elena Marisol.
Piolín imbavagliato : cronaca dell'autunno catalano / Elena Marisol Brandolini. Roma : Ediesse,
2018.
   158 p. ; 20 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823021389 :  € 13,00.
Soggetti:
   Catalogna - 2017 - Storia
946.7
BNI 2018-12093

Berlin, Isaiah.
Le arti in Russia sotto Stalin / Isaiah Berlin ; a cura di Henry Hardy ; traduzione di Mariagrazia
Gini. Milano : Adelphi, 2018.
   92 p. ; 17 cm.  (Biblioteca minima ; 73).
   Traduzione parziale di: The Soviet mind. 
  ISBN 9788845932748 :  € 7,00.
Soggetti:
   Cultura - Unione Sovietica - 1945
Altro autore:   
   Hardy, Henry
   Gini, Mariagrazia
Altro titolo:
   The Soviet mind
947.084
BNI 2018-12094
Ranise, Raffaella.
I Romanov : storia di una dinastia tra luci e ombre / Raffaella Ranise. Venezia : Marsilio, 2018.
   133, [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I giorni).
  ISBN 9788831743723 :  € 15,00.
Soggetti:
   Romanov <casa>
947.046
BNI 2018-12095
Testimoni della rivoluzione : le missioni italiane in Russia nel 1917 / a cura di Agnese Accattoli.
Torino : Aragno, 2017.
   LXII, 142 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884199256.
Soggetti:
   Rivoluzione russa - Resoconti [degli] Agenti diplomatici italiani [:] Inviati straordinari - 1917
Altro autore:   
   Accattoli, Agnese
947.0841
BNI 2018-12096



949.72 STORIA. CROAZIA

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

956.91 STORIA. SIRIA

960 STORIA GENERALE DELL'AFRICA

Pupo, Raoul.
Fiume città di passione / Raoul Pupo. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   X, 328 p. ; 23 cm.  (Cultura storica).
  ISBN 9788858133224 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fiume - Storia
949.72
BNI 2018-12097

Bottari, Salvatore <1967->.
Alle origini della questione d'Oriente : il conflitto russo-turco del 1768-1774 e la diplomazia degli
stati italiani / Salvatore Bottari. Roma : Società editrice Dante Alighieri, 2018.
   88 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Nuova rivista storica ; 53).
  ISBN 9788853434340 :  € 13,00.
Soggetti:
   Guerra russo-turca <1768-1774>
   Stati italiani - Politica estera - Effetti [della] Guerra russo-turca <1768-1774>
956.10153
BNI 2018-12098
Cavina, Marco <1958->.
Maometto papa e imperatore / Marco Cavina. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   IX, 165 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858133187 :  € 18,00.
Soggetti:
   Maometto <sultano ottomano ; 2.>
956.10151092
BNI 2018-12099
Dunstan, Simon.
La guerra dello Yom Kippur : il conflitto arabo-israeliano del 1973 / Simon Dunstan ; traduzione
di Vincenzo Valentini. Gorizia : LEG, 2018.
   268 p. : ill. ; 21 cm.  (Le guerre ; 100).
   Titolo uniforme: The Yom Kippur war. 
  ISBN 9788861024946 :  € 24,00.
Soggetti:
   Conflitto arabo-israeliano - 1973
Altro autore:   
   Valentini, Vincenzo <1959->
Altro titolo:
   The Yom Kippur war
956.048
BNI 2018-12100

Franceschi, Karim.
Non morirò stanotte : un comandante, la sua squadra e la caduta dell'ISIS / Karim Franceschi ;
con Teresa Bava. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   502 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817101998 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra civile - Partecipazione [dei] Volontari italiani - Raqqah - 2017 - Memorie
Altro autore:   
   Bava, Teresa
956.910423092
BNI 2018-12101

Finizio, Giovanni.
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Il New Deal : una storia globale / Kiran Klaus Patel. Torino : Einaudi, 2018.
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  ISBN 9788806237677 :  € 34,00.
Soggetti:
   New deal
Altro titolo:
   The New Deal
973.917
BNI 2018-12104
Terzani, Tiziano.
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